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A) GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR 390 396 

1 - Sivas Milletvekili Osman Kılıç'ın. Sivas'ta tarımsal yapıya etki 

eden olumsuz faktörlere, meraların korunmasının yanı sıra, ıslah projeleri

nin desteklenmesinin önemine, hayvancılığın gelişmesinin onundeKı prob

lemlere ve çözüm önerilerine ilişkin gündem dışı konuşması 390 392 

2 - Kars Milletvekili Yusuf Se lalı attın Beyrıbey "in, köylerimizde içme 
suyu konusunda yaşanan paylaşım ve kullanım sorunlarına ve bu konuda 
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B) TEZKERELER VE ÖNERGELER 42Q 423 424 426 
1 - 26 9 2006 tarihli ve 5545 sayılı Özel Öğretim Kuıumları Kanu-

nu'nun bir maddesinin, 1 kez daha görüşülmek uzcre geri gönderildiğine 
ilişkin Cumhurbaşkanlığı tezkeresi (3/1141) 420 422 

2 Finlandiya Parlamentosu İstihdam ve Eşitlik Komitesinin Helsin
ki'de yapacağı toplantıya Gaziantep Milletvekili Fatma Şalım ve Adana 
Milletvekili Nevin Gaye Erbatur'un katılacaklarına ilişkin Başkanlık tezke
resi (3/1142) 422 

3 - Ankara Milletvekili Faruk Koca'nııı. Millî Savunma Komisyonu 
üyeliğinden çekildiğine ilişkin önergesi (4/406) 422 

4 - istanbul Milletvekili Halide lneekara'nın, İnsan Haklan Komisyo
nu üyeliğinden çekildiğine ilişkin önergesi (4/407) 453 

5 - TBMM Başkanlığınca, esas komisyon olarak Sağlık. Aile, Çalışma 
ve Sosyal İşler Komisyonuna havale edilmiş olan. Uşak Milletvekili Alım 
Tunç ve 6 milletvekilinin. Yerci Yönetim Kuruluşlarına Bağlı Has
tanelerde Döner Sermaye Kurulması Hakkında Kanun Teklıfî'nın 
(2/834) amaç ve ıçenk açısından, esas komisyon olarak Plan ve Bütçe Ko
misyonunda görüşülmesine ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu başkanlığı 
tezkeresi (3/1143) 4 2 4 

6 - Avrupa Kıtası Habıtat Global Parlamenterleri Bölgesel Konsey 
Başkanı Peter Gotz'un TBMM Çevre Komisyonu Başkanı Munır Erkal'ı, 
Brüksel'de yapılacak olan Habıtat-Avrupa Kıtası Küresel Parlamenterleri 
Yönetim Kurulu Kurucu Toplantısına davetine icabetine ilişkin Başkanlık 
tezkeresi (3/1144) 425 426 

C) GENSORU GENEL GÖRÜŞME MECLİS SORUŞTURMASI VE 
MECLİS ARAŞTIRMASI ÖNERGELERİ 423 424 

1 - Malatya Milletvekili Fent Mevlut Aslanoğlu ve 2! milletvekilinin 
kayısı üreticilerinin sorunlarının araştırılarak alınması gereken önlemlerin 
belirlenmesi amacıyla Meclis araştırması açılmasına ilişkin önergesi 
(10/384) 423 424 

V.- AÇIKLAMALAR VE SATAŞMALARA İLİŞKİN KONUŞ
MALAR 396,458 

1 - Antalya Milletvekili Atıla Emck'ın, Antalya ve ilçelerinde meyda
na gelen yoğun yağış ve hoıtumun verdiği zararlara ilişkin açıklaması 3 % 

2 - Bilecik Milletvekili Yaşar Tuzun'ün, Grubu adına yapmış olduğu 
konuşmadaki bazı ifadelerinin yanlış anlamalara meydan verebileceği ge
rekçesiyle açıklaması 458 

VI.-ÖNERİLER 396,419 
A) SİYASI PARTİ GRUBU ÖNERİLER! 3Ç6 418,419 
I - (10/166) esas numaralı Meclis araştırması önergesinin ön görüşme

sinin. Genel Kurulun 18 10 2006 Çarşamba gunku birleşiminde yapılması
na ilişkin CHP Grubu önerisi 396 409 
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-Saylk. 
2 - Gündemdeki sıralama ve çalışma saatlerinin yeniden düzenlenme

si ile 1239 bira sayılı Kanun Tasarısı'nın İç Tuzuk'un 91 'inci maddesine gö
re temel kanun olarak ve bölümler halinde görüşülmesine ilişkin AK Parti 
Grubuonerısı 410418,419 

VII.-SEÇİMLER 426 
A) KOMİSYONLARDA AÇİK BULUNAN ÜYELİKLERE SEÇİM 426 
I - Dilekçe, Millî Savunma ve İçişleri Komisyonlarında açık bulunan 

üyeliklere seçim «26 
VIII.- KANUN TASARİ VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYON

LARDAN GELEN DİĞER İŞLER 426,458 
1 - Çanakkale Milletvekilleri Mehmet Danış ve İbrahim Koşdere'nın, 

Gelibolu Yarımadası Tarihî Millî Parkı Kanununa Geçici Bir Madde Eklen
mesine Dair Kanun Teklifi (Kamu İhale Kanununa Geçici Madde Eklenme
sine Dair Kanun Teklifi) ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (2/212) 
(S Say1Sı 305) 4 2 6 

2 - Bazı Kamu Alacaklarının Tahsil ve Terkinine İlişkin Kanun Tasarı
sı ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/1030) (S Sayısı 904) 427 

3 - Tohumculuk Kanunu Tasan ile Tarım, Orman ve Koyışlerı Komis
yonu Raporu (1/822) (S Sayısı 662) 4 2 7 

4 - Türkiye Cumhuııyetı Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri 
Hükümeti Arasında Yayılmanın önlenmesi Amaçlarına Yönelik Yardım 
Sağlanmasının Kolaylaştırılması İçin İşbirliğine ilişkin Anlaşmanın Onay
lanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komis
yonu Raporu (l/l 115) (S Sayısı 1147) 4 2 7 

5 - Hatay Milletvekili Sadullah Ergin ve 7 Milletvekilinin, Milletveki
li Seçimi Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve 
Anayasa Komisyonu Raporu (2/873) (S Sayısı 1246) 427 453 45R 463 

IX.- SORULAR VE CEVAPLAR 4 6 4 

A) YAZIL! SORULAR VE CEVAPLARI 464 517 
1 Kırklareli Milletvekili Mehmet S KESIMOĞLU'nun, dinî içerikli 

broşürler dağılan belediyeler hakkında soruşturma açılıp açılmadığına iliş
kin sorusu ve içişleri Bakanı Abdulkadır AKSU'nun cevabı (7/14595) 464 465 

2 - izmir Milletvekili Hakkı ULKU'nun, belediyelere bağlı şirketlere 
ilişkin sorusu ve İçişleri Bakanı Abdulkadır AKSU'nun cevabı (7/16073) 466 

3 - Denizli Milletvekili Ümmet KANDOĞAN'ın, Ankara-Altındağ 
Belediyesinin açtığı Şefkat Yuvasına ilişkin sorusu ve İçişleri Bakanı 
Abdulkadır AKSU'nun cevabı (7/16078) 467 

4- izmir Milletvekili K Kemal ANADOL'un, güvenlik görevlilerinin 
lojman imkânlarına ilişkin Başbakandan sorusu ve İçişleri Bakanı Abdulkadır 
AKSU nun cevabı (7/16233) 468 469 

5- İslanbul Milletvekili Bcrhan ŞlMŞEK'ın, Kızılaya ait Altmtcpc, 
Adatepe, Atıfet Duhanı tıp merkezlerine ilişkin Başbakandan sorusu ve 
Sağlık Bakanı Recep AKDAĞ'ın cevabı (7/16254) 470 473 
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6- Mersin Milletvekili Hüseyin GULER'ın, yabancı futbolcuların 
Türk vatandaşlığına geçişlerine dışkın sorusu ve Devlet Bakanı ve Başba
kan Yardımcısı Mehmet A)ı ŞAHIN'm cevabı (7/16345) 

7 - Tekirdağ Milletvekili Enis TUTÜNCU'nun, TRT'dekı bir yayın ke
sintisine ve kadrolaşma iddialarına ilişkin sorusu ve Devlet Bakanı Bcşır 
ATALAY'ın cevabı (7/16359) 

8 - İstanbul Milletvekili Emin ŞIRIN'ın, İmar Bankasına tahakkuk et
tirilen vergiye ilişkin sorusu ve Maliye Bakanı Kemal UNAKITAN'ın ce
vabı (7/16507) 

9 - Denizli Milletvekili Ümmet KANDOGAN'ın, AB'ye üyelik çerçe
vesinde esnaf ve sanatkârlar için oluşturulan kriterlere ilişkin sorusu ve Sa
nayi ve Tıcare! Bakanı Alı COŞKUN'un cevabı (7/16738) 

10 - Hatay Milletvekili Mehmet ERASLAN'ın, esnaf ve sanatkârlarla 
ilgili IMF'ye verilen taahhütlere ve bu konudaki projelere ilişkin sorusu ve 
Sanayi ve Ticaret Bakam Alı COŞKUN'un cevabı (7/16741) 

11 - İzmir Milletvekili Serpil YILDIZ'm, Orhun Anıtlarının restoras
yonuna ve korunmasına ilişkin sorusu ve Kültür ve Turizm Bakanı Atılla 
KOÇ'un cevabı (7/17534) 

12 - Mersin Milletvekili Hüseyin GULER'ın, Mersin'de yerel idarece 
kapatılan uç turistik otele ilişkin sorusu ve Kültür ve Turizm Bakanı Atılla 
KOÇ'un cevabı (7/17535) 

13 - Ardahan Milletvekili Ensar OGUT'un, Anı Harabelerinin resto
rasyonuna ilişkin sorusu ve Kultur ve Tunzm Bakanı Atılla KOÇ'un ceva
bı (7/17537) 

14 - İzmir Milletvekili Hakkı ULKU'nun, 2003, 2004 ve 2005 yılları
na ait süreli olmayan yayınlara dışkın sorusu ve Kultur ve Tunzm Bakanı 
Atılla KOÇ'un cevabı (7/17538) 

15 - istanbul Milletvekili Emin ŞlRlN'm, TMSF'nın İmar Bankası ile 
ilgili olarak iflas masasına kaydettirdiği vergi alacağına ilişkin sorusu ve 
Maliye Bakanı Kemal UNAKITAN'ın cevabı (7/17541) 
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1. • GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

TBMM Genel Kurulu saat 15 00'te açılarak dört oturum yaptı 

Fransız Parlamentosunda kabul edilen sözde Ermeni soykırımı iddiaları konusunda Genel Ku
rulun 17 10 2006 Salı gunku birleşiminde yapılacak olan gündem dışı konuşmalarda, konuşma su
relerinin Hükümet ve gruplar adına 30'ar dakika olmasına ve gruplar adına yapılacak konuşmaların 
birden fazla konuşmacı tarafından yapılmasına ilişkin Danışma Kurulu önerisi kabul edildi 

Dışişleri Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Abdullah Gul, 12 Ekim 2006 tarihinde Fransız Par
lamentosunda oylanan Ermem soykırımının olmadığını iddia edenlerin cezalandırılmasını öngören 
yasa teklifinin kabulü nedeniyle gündem dışı açıklamada bulundu, aynı konuda İstanbul Milletve
kili Onur Oymen, istanbul Milletvekili Şukru Mustafa Elckdağ, Ankara Milletvekili Ayşe Gulsun 
Bılgehan CHP, Afyonkarahısar Milletvekili Reyhan Balandı Anavatan Partisi, İzmir Milletvekili 
Zckenya Akçam AK Parti Grubu adına, Denizli Milletvekili Ümmet Kandogan da şahsı adına gö
rüşlerini belirttiler 

Fransız Ulusal Meclisi, Ermeni soykırımının inkârının cezalandırılmasını öngören yasa teklifi
nin, Türkiye'nin bizzat Sayın Cumhurbaşkanı, Türkiye Buyuk Millet Meclisi, Hükümet ve iş çev
releri düzeyinde sarf ettiği butun çabalara. Fransız Hükümetinin, basınının ve tarihçilerinin eleştiri
lerine rağmen sadece çok az sayıda milletvekilinin ret oyuyla 12 Ekim 2006 tarihinde kabul edildi
ğine, Türkiye Büyük Millet Meclisinin, Fransız Ulusal Meclisinde kabul edilen bu yasa tasarısını 
şiddetle kınadığına, Ermem asıllı vatandaşlarımız dahil, tum Türk halkının bu girişimi tepkiyle kar
şıladığına, yakın tarihimizdeki bazı uygulamalarıyla I milyondan fazla masum insanın olumune yol 
açan Fransa'nın, başka ülkelerin tarihlerindeki olaylar konusunda dikkatli konuşmak zorunda oldu
ğuna ve tarihin yasayla yazılamayaeağına, Türk milletinin, tanhınden utanmasını gerektirecek bir 
husus, tarihiyle yüzleşmek konusunda da bir sıkıntısının bulunmadığına, tartışmalı tarihi dönemle
rin birlikte araştırılması ve gun ışığına çıkarılması için ortak tarih komisyonu kurulması önerisine 
Ermeni Hükümetinin olumlu cevap vermediğine, Fransız Ulusal Meclisinin, bu yasa tasarısıyla, ül
kelerimiz arasındaki ilişkilere buyuk zarar vermekle kalmayıp aynı zamanda Ermenistan'la ilişkile
rimizin normalleştirilmesi için sarf edilen çabalara da darbe vurduğuna, Türkiye Buyuk Millet Mec
lisinin, dostluğa sığmayan ve demokratik bir ülkeye yakışmayan bu Teklifin yasalaşmasını önleme
ye yönelik uyanlarını ve gınşımlerım ısrarla sürdüreceğine, Meclisimizin, Teklifin yasallaşabılme-
sı için izlenmesi gereken uzun yasal surecin müteakip aşamasında Fransız Parlamentosunda gerek
li sağduyunun hâkim olacağım umıt ettiğine ve halkımızın ve sivil toplum örgütlerimizin ulusal çı
karlarımızı ve hassasiyetimizi koruma konusunda gösterdiği duyarlılığı saygı ile karşılamakta oldu
ğuna ilişkin, AK Parti, CHP ve Anavatan Partisi Grubu Başkan Vekilleri, DYP Genel Başkanı ve 
Genç Parti temsilcisinin imzaladığı bildin Genel Kurulun bilgisine sunuldu ve ittifakla benimsenen 
bu bildirinin gereğinin Başkanlıkça yerine getirileceği açıklandı 

Adalet Bakanı Cemil Çiçek, Afyonkarahısar Milletvekili Reyhan Balandı'nın, konuşmasında 
Hükümete sataştığı iddiasıyla, bir açıklamada bulundu 

Gündemin "Kanun Tasarı ve Teklifleri ile Komisyonlardan Gelen Diğer İşler" kısmının 
384'uncu sırasında yer alan 1239 sıra sayılı Kanun Tasansının bu kısmın 5'ıncı sırasına alınması ve 
diğer işlerin sırasının buna göre teselsül ettirilmesine. Genel Kurulun 17 10 2006 Salı gunku birle
şiminde sözlü sorular ile diğer denetim konularının görüşülmeyerek kanun tasarı ve tekliflerinin gö
rüşülmesine, 18 10 2006 Çarşamba gunku birleşimde sozlu soruların görüşülmemesine, çalışma su
relerinin ise 17 10 2006 Salı gunku birleşimde saat 23 00'e kadar, 18 10 2006 Çarşamba gunku bir-
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leşimde saat 13 OO'ten 23 00'c kadar olmasına, 19 10 2006 Perşembe gunku birleşimde ise saat 
13 OO'ten 22 OO'ye kadar olmasına, 1239 sıra sayılı Kanun Tasarısının IçTuzuk'un 91'inci madde
sine göre (emel kanun olarak görüşülmesi ve bölümlerinin, 

1239 sıra sayılı Kanun Tasarısının 

I tlâ 30'uneu maddelerinin (30 madde) birinci bolum, 

31 ıla46'ncı maddelerinin (16 madde) ikinci bolum, 

47 ilâ 72'ncı maddelerinin (26 madde) uçuncu bolüm, 

73 ilâ 82'ncı maddeleri (10 madde) ile geçici I ilâ 9 uncu maddelerinin (9 madde), dördüncü 
bolum (toplam 19 madde) 

Halinde görüşülmesine ilişkin AK Parti Grubu önerisi üzerindeki görüşmeler tamamlandı, 
elektronik cihazla yapılan yoklama sonucunda Genel Kurulda karar yetev sayı&ı bulunmadığı anla
şıldığından, 

18 Ekim 2006 Çarşambagunu saat 15 00 tc toplanmak uzere birleşime İS 2l'de son verildi 

Ahmet Kuı,ûk 
Çanakkale 
Kâtip Uye 

Sadık Yakut 
Başkan Vekili 

Harun Tufekcı 
Konya 

Katıp Uye 

Mehmet Danış 
Çanakkale 
Katıp Uye 
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Ne: 13 
II. - GELEN KÂĞITLAR 
18 Ekim 2006 Çarşamba 

Rapor 
I - Hatay Milletvekili Sadullah Ergin ve 7 Milletvekilinin, Milletvekili Seçimi Kanununda De

ğişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve Anayasa Komisyonu Raporu (2/873) (S Sayısı 1246) 
(Dağıtma tarihi 18 10 2006) (GÜNDEME) 

Meclis Araştırması Önergesi 
I - Malatya Milletvekili Fent Mevlüt ASLANOĞLU ve 21 Milletvekilinin kayısı üreticileri

nin sorunlarının araştırılarak alınması gereken onlcmlenn belirlenmesi amacıyla Anayasanın 98 in
ci. İçtüzüğün 104 ve 105 inci maddclcn uyarınca bir Meclis araştırması açılmasına ilişkin önergesi 
(10/384) {Başkanlığa geliş tarihi 11/10/2006) 
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18 Ekim 2006 Çarşamba 

BİRİNCİ OTURUM 

Açılma Saati: 15.05 

BAŞKAN: Başkan Vekili Sadık VAKUT 
KÂTİP ÜYELER: Mehmet DANİŞ (Çanakkale), Ahmet KÜÇÜK (Çanakkale) 

BAŞKAN - Türkiye Büyük Millet Meclisinin 9'uncu Birleşimim açıyorum 
l l l . - Y O K L A M A 

BAŞKAN - Elektronik cihazla yoklama yapacağız 
Yoklama için beş dakika sure vereceğim Sayın milletvekillerinin oy düğmelerine basarak sa

londa hazır bulunduklarını bildirmelerim, bu sure içerisinde elektronik sisteme giremeyen sayın 
milletvekillerinin salonda hazır bulunan teknik personelden yardım istemelerim, buna rağmen sis
teme giremeyen üyelerin ise yoklama pusulalarını, yoklama için öngörülen beş dakikalık süre içe
risinde. Başkanlığa ulaştırmalarını rica ediyorum 

Yoklama işlemini başlatıyorum 
(Elektronik cihazla yoklama yapıldı) 
BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır, görüşmelere başlıyoruz 
Gündeme geçmeden önce uç sayın milletvekiline gündem dışı soz vereceğim 
Gündem dışı ilk soz, Sivas ilimizde tarım ve hayvancılık sektöründe yapılması gerekenler hak

kında soz isteyen Sivas Milletvekili Osman Kılıç'a aittir 
Buyurun Sayın Kılıç (AK Parti sıralarından alkışlar) 

IV- BAŞKANLİĞİN GENEL KURULA SUNUŞLARI 
A) GÜNDEM DİŞİ KONUŞMALAR 
1 - Sivas Milletvekili Osman Kılıç'm Sivas ta tanınsa! yapıya etki eden olumsuz faktörlere 

meraların korunmasının yanı sıra ıslah projeluının desteklenmesinin önemine hayvancılığın ge
lişmesinin önündeki problemlere ve çozıım onerıleııne ilişkin gündem dışı konuşması 

OSMAN KILIÇ (Sivas) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, Sivas ılı tarım sektörüyle ilgi
li gündem dışı soz almış bulunuyorum Sözlerime başlamadan önce Sayın Başbakanımıza geçmiş 
olsun diyor, Cenabıhak'tan acil şifalar diliyorum ve hepinizi saygıyla selamlıyorum 

Tarım sektörü, toplumun gıda ve giyecek ihtiyacını karşılamasının yanında istihdam, dış tica
ret ve sanayie katkılarıyla da oldukça önem arz etmektedir Ülkemizde beslenme ve temel sanayi 
ham maddelerinin üretimi açısından istihdamın yüzde 30 unu sağlayan tarım sektörü, stratejik bir 
sektör olarak önemim korumaktadır 

Sanayileşmiş ve gelişmiş ülkelerin tarımda da ilen ülkeler olması bir tesadüf değildir Ancak, 
gerek ülkemiz ve gerekse ilimizdeki tarımsal yapı incelendiğinde, tarımsal işletmelerin buyuk ço
ğunluğunun ekonomik ölçeklere göre kuçuk olması, istihdam edilen insan sayısının fazla oluşu par
çalı arazı yapısı, kırsal alandaki nüfusun fazlalığı, egıtım seviyesinin ve teknolojinin düşüklüğü, ör
gütlenme yetersizliği sektördeki başlıca sorun lan m izdir 

AB surecinde, kırsal nüfusun yüzde 10'dan aşağı çekilmesi uygun görülmektedir Türkiye nü
fusunun yüzde 30'u kırsalda yaşıyor görünmesine rağmen, tarımsal üretim yapan nüfus 
yüzde 12 5 civarındadır Arta kalan nüfus, gizli işsiz veya koy hayatından kopamayanların ıkame-
tıyle oluşmaktadır 
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Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, Sivas iktisadı faal nüfusunun yüzde 66,5'mın tarım sek
töründe çalıştığı, bu rakamın Türkiye ortalamasının oldukça uzcnndc olduğu düşünülürse, ılımız 
ekonomisinin temelinin tarım olduğu açıkça görülecektir 

Sivas, bulunduğu coğrafyada, sahip olduğu arazilerle bitkisel üretim potansiyeli, hayvan varlı
ğı ve hayvansal ürünler bakımından oııemlı bir merkez durumundadır Ilın sahip olduğu bu potan
siyel yeterince değerlendirilemediğinden, tarım arazisi olan I milyon 216 bin 706 hektarın yüzde 
33 7'sı tarımsal faaliyetlerde kullanılmamaktadır 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, AB'ye giriş sureciyle Tarım Bakanlığı bünyesinde ye
ni birimler kurulmasına ihtiyaç duyulmuş. Doğal Kaynaklar Yönetimi Daire Başkanlığı olması 
öngörülmüştür 

Doğal kaynakların korunması ve gelişmesinde birinci bölge olarak seçilen, seçilmesi gereken 
yerlerin rakımı bin metreden fazla, yağışı 500 milimetreden daha az, tarım arazilerinin ve merala
rın zayıf olduğu yerlerden seçilerek, projelerin uygulanması bilim ve teknik kurallarına daha uygun 
olacaktır 

Sivas, Yozgat, Konya ve benzeri bozkır iklimine sahip illerde doğal kaynaklar kıt ve çiftçiler 
fakırdır Omcğın, Sivas ilinde meralardan elde edilen kuru ot miktarı, dekar başına 35-40 kilogram 
civarındayken, Erzurum'da 130-140, Karadeniz bölgesinde bu rakam 300 kilogramdan fazladır Si
vas ilinde 1 milyon 189 bin 241 hektar mera arazisinden, yalnız yılda I milyon 665 bin ton yeşil ot 
elde edilmektedir Bu da, Sivas'ta bulunan 300 bin büyükbaş ile 344 bin adet küçükbaş hayvanın 
yeşil ot ihtiyacının 1/3'unu karşılamaktadır Geriye kalan 2/3'luk ihtiyaç, çiftçilerimizle bedel öde
nerek temin edilmektedir Bu anlatılan şartlarda çiftçiye dayanma gucu sağlamak için, Sivas'ta me
ra verimliliğinin 2 kat artırılması gerekmektedir Bunun için. meraların korunmasının yanı sıra, ıs
lah projelerinin kaynak ve personel yönünden daha fazla desteklenmesi 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 

BAŞKAN - Sayın Kılıç, lütfen toparlar mısınız 

Buyurun 

OSMAN KİLİÇ (Devamla) - Bitiriyorum Başkanım 

mera konusunda çiftçileri bilinçlendirmek için eğitim projelerinin uygulanması, hayvancılığı
mızın gelişmesi ıçtn yonca, korunga ve fiğ gibi yem bitkileri üretimi desteklemelerinin artırılması, 
süt ve süt işlemeye yönelik tesislerin kazandırılması, sum tohumlama ile buzağı başı ödenen primle
rin artırılması, Sivas'ta sektörün ilerlemesini sağlayacak en önemli etkenlerin başında gelmektedir 

Sivas'ta ve Sivas ıklım değerlerine sahip illerde, tarım ve kırsal kalkınma bölge müdürlükleri
nin kurulmasına öncelik verilmelidir Birçok hizmetlerin yanında KÖYDEŞ projesiyle ve duble yol
larla yüce Türk milletinin gönlünde taht kuran AK Parti iktidarının, en kısa zamanda bunları ger
çekleştireceğine inancım tamdır 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, 58 ve 59'uncu Hükümetler döneminde, tarımsal konular
da 10 adet kanun çıkarılmıştır Tum Türkiye'de olduğu gibi, çiftçilerimize yönelik yatırımlardan Ilı
mız de faydalanmıştır 30 milyar dolara mal olacak Sivas-Erzincan Kalkınma Projesi, 17 Ocak 2005 
tarihinde resmen başlamış, toplam 200 köyde gerçekleşecektir Kadastro çalışmaları ilimizde yüz
de 60 seviyesinde olup, 2006 yılındaki ihaleler tamamlandığında yüzde 100 seviyesine ulaşacaktır 

Yeşil Sivas Projesiyle, üç yılda 29,1 milyon fidan ve tohum toprakla buluşmuş, 2013 yılına ka
dar 100 milyon fidanın dikilmesi hedeflenmiştir 

Ayrıca, Toprak Mahsulleri Ofisi aracılığıyla, ilimizde, 2003 yılında 14 bin ton urun alınırken 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
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BAŞKAN - Buyurun Sayın Kılıç 
OSMAN KİLİÇ (Devamla) - 2005 yılında ise, 124 362 ton urun alınmış ve çiftçilerimize 40 

milyon YTL ödenmiştir Hükümetimize ve Sayın Bakanımıza buradan Sivas çiftçisi adına şükran
larımı arz ediyorum 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, velinimetimiz olan çiftçilerimize ne kadar imkân sağlar
sak bunun karşılığını da kat kat ödeyeceklerine inanıyorum Bu vesileyle, azız milletimizin ve tüm 
İslam aleminin yaklaşan Kadir Gecesini ve Ramazan Bayramını tebrik ediyor, yüce heyetinizi say
gıyla selamlıyorum (AK Parti sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Gündem dışı ikinci soz, köylerimizde içme suyu konusunda yaşanan paylaşım ve 
kullanım sorunlarıyla ilgili soz isteyen Kars Milletvekili Yusuf Selahattın B ey rı bey "e aittir 

Buyurun Sayın Beyrıbey (AK Parti sıralarından alkışlar) 
2 - Kars Milletvekili Yusuf Selahattın Beyrıbev in, köylerimizde içme sııvu konusunda yaşanan 

paylaşım ve kullanım sorunlarına ve bu konuda yapılması geı ekenlere dışkın gündem dışı konulması 
YUSUF SELAHATTIN BEYRIBEY (Kars) - Sayın Başkanım, değerli milletvekilleri, köyle

rimizde içme suyu konusunda yaşanan sorunlar ve çozum önerileriyle ilgili olarak gündem dışı soz 
almış bulunmaktayım, sözlerime başlamadan önce, Sayın Başbakanımızın dun geçirmiş olduğu anı 
rahatsızlık nedeniyle, değerli ailesine ve Türk milletine geçmiş olsun diyor, kendisine acil şifalar 
diliyorum 

Sayın Başkanım, değerli milletvekilleri, yüce Meclisimizin temmuz ayından sonra çalışmala
rına ara verdiği donemde, seçim bölgem olan Kars'ta, köylerimize yapmış olduğum inceleme ve 
tespit gezilerim sırasında dikkatimi çeken bir konu olan içme suyu kullanımı, kullanım maliyetleri 
ve su kaynağı üzerindeki hak sahipliği konusunu sız değerli mılletvekıHenmın dikkatine sunmama 
izin veren Sayın Başkanıma teşekkür ediyor, yüce heyetinizi saygılarımla selamlıyorum 

Büyük şehirlere göçü önlemek için ve sosyal adaleti sağlamak için yol, su, sağlığı ve eğitimi 
koylunun ayağına kadar götürmemiz gerektiği kanaatini taşıyorum Bu htzmetlenn olmadığı bir 
köyde ağa olarak yaşamaktansa -şahsım adına söylüyorum- şehirde kapıcı olarak kalmayı yeğlerim 

En önemli sorun, su, yaşamanın gereği olan su Ülkemizin de içinde bulunduğu Akdeniz Böl
gesinde mevsim sıcaklığının giderek yükselmesi, hızlı artan nüfus yoğunluğu, bölgenin düzensiz ve 
az yağış alması gibi nedenlerle, zaman zaman su sıkıntıları yaşanmakta ve kurak geçen mevsimler
de ise sıkıntı daha da artmaktadır 

Sanılanın aksine, su zengini bir ulkc değiliz Kışı başına düşen kullanılabilen yıllık su miktarı
na baktığımız zaman, su azlığı yaşayan ülkeler konumunda olduğumuzu görüyoruz Gelecekte bü
yük su problemleriyle karşılaşmamızı gözden uzak tutmamamız gerekmektedir 

Bilindiği gibi, en kuçuk canlı organizmalardan, en buyuk canlı \ arlığa kadar butun biyolojik ya
şamı ve butun insan faaliyetlerim ayakta tutan sudur Su hayattır, su temizliktir, su sağlıktır Bütün 
dünyada, 1 milyar 400 milyon kilometre kup oları dünyadaki su toplamının ancak yüzde 2,5'u tatlı su
dur Tatlı su ihtiyacı çok fazladır oysaki Onun için, tatlı suyun onemı büyüktür Yeryüzünde yeterli iç
me suyundan yoksun 1,5 milyar insan var Sağlıklı su bulamayan 2,3 milyar insan bulunmaktadır 

Değerli milletvekıİlen, Türkiye su zengini bir ülke değildir demiştim Türkiye'nin toplam yıl
lık ortalama su potansiyeli 186 milyar metre kuptur Bir yılda ortalama olarak 186 milyar metrekü
pün bir Tuna Nehrf nden akan 206 milyar metre kup yanında bile az kaldığını ve Türkiye'de su sı
kıntısının olduğunu sizlerle paylaşmak istiyorum 
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Değerli milletvekilleri, cumhuriyetin 83 uncu yılına geçmiş bulunduğumuz bugünlerde bile iç
me suyu goturemedığımız köylerimiz var Bunun beni ziyadesiyle uzdıığunu ifade etmek istiyorum 
Bununla ilgili 2004 yılında bıı çalışma yapmıştım Bu çalışmada il, bölge müdürlükleri, genel mü
dürlüklerle yazışarak ve bunları karşılıklı olarak, çapraz olarak kontrollerle yaptığım araştırma so
nunda ve bu bilgi ve belgelen değerlendirdiğimde 393 koyumuzun ve buna bağlı 3 398 adet bağlı 
mezramda hiç suyun olmadığı, I 960 koyumuzun yetersiz çeşmeli ve bağlısı 3 340 adet olmak üze
re toplam 5 302 adet yerleşim yerinde yetersiz su bulunduğunu öğrendim Yine 5 551 ve bağlısı 
11 992 olmak üzere 17 543 adet yerleşim biriminde sadece koy meydanında çeşme bulunduğunu 
tespit etmiştim Toplamda su sorunu yaşayan 8 483 adet koyumuzun ve 20 163 adet bağlısı olmak 
üzere 28 646 adet ycıleşim birimimizin suya kavuşabilmesi içinse 1,5 milyar YTL gibi bir rakama 
ihtiyaç vardı 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Sayın Beyııbey, lutfcn toparlar mısınız 
Buyurun 
YUSUF SELAHATTIN BEYRIBEY (Devamla)- AK Parti Hükümetimiz, KÖYDEŞ projesiy

le. 2006 ve 2007 yıllarında koy yolları ve içme suları için 2 milyar dolar ayırmıştır Bu kapsamda, 
2006 yılı içerisinde birçok köylerimizde hizmetler devam etmiş ve bunlaıla ilgili birazdan bilgiler 
de aktaracağım sizlere 

Köylerdeki en önemli sorunlar içme suyu kaynağının bulunamaması, içme suyunun bulundu
ğu koy ile ihtiyaç sahibi koy arasında anlaşma sağlanamaması, yer ustu kaynağı olmayan yerlerde 
sondaj çalışması yapma zorunluluğu ve zorluğu, terfih su sağlanan köylerde enerji, yanı elektrik üc
reti problemleri, cazibeyle su sağlanan köylerde depodan aşağıdaki kullanıcıların suyu çok kullan
maları sebebiyle ust seviyede bulunan yerleşim yerlerinde az suyla yetinmek zorunda kalmaları ve
ya hiç su alamamaları, yer ustu ve yer altı su kaynağına sahip olmayan köylerimizin komşu veya 
yakın köylerde su kaynağı olmasına rağmen hukuksal anlamda hak sahibi olmamaları gibi birçok 
sorunlarla karşı karşıya kalmaktayız Bundan dolayı içme suyu problemlerini çözemiyoruz 

Değerli milletvekilleri, koy için en kıymetli olan su cazibeli sudur, cazibeyle gelen sudur, çün
kü ücretsizdir Ben köylerimize verdiğimiz suların mutlaka cazibeyle verilmesi için arayışlar içeri
sinde olmamız gerektiği kanaatindeyim Terfih sistemle su temininde köylerimiz elektrik ücretleri
ni ödememekte, bir müddet sonra elektriklen kesilmekle ve hayvan sırtında veya kendi sırtında su 
taşımaya devam etmektedirler Köylerimizdeki su kullanıcıları arasında adıl olmayan su dağılımı, 
hem koylu arasında huzursuzluğa hem koyun ölçüsüzce kullanmak suretiyle israf edilmesine suyun 
hem de bazı köylerin susuz kalmasına sebep olmaktadır 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Sayın Beyııbey, lütfen toparlar mısınız 
Buyurum 
YUSUF SELAHATTIN BEYRIBEY (Devamla) - Benim burada önerim şudur Muhtarlığın 

başkanlığında köylerde su işletme birliklerinin kurulması, mutlaka köydeki içme sularına da, terfı-
lı veya terfısız, saat konulması gerekmektedir diye inanıyorum Mutlaka bunu sağlamak lazım Ak
sı takdirde koyde su ısıafı veya -örnek olsun diye söylüyorum- koyun içerisinde çeşme varken, o 
köye yeterken şebeke sistemine çevirdiğiniz zaman o köye su yetmemekte ve sorunlar ya
şamaktayız, su israfı olmaktadır Bunun onune geçmenin yolu, koyleıe muhtarların baş 
kanlığında -pilot uygulamayla da başlayabiliriz- mutlaka ve mutlaka saat sistemi getirmemiz 
gerektiği kanaatini taşıyorum 

Ayrıca, terfih sistemlerde elektrik ücretleri çok yüksek olduğu için bu elektrik fiyatlarından do
layı köylüler mağdur olmaktadır Turkıye"de TEDAŞ elektrik fiyatları farklı farklı müesseselere 
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farklı fiyatlardan verilmektedir, konutta farklıdır, sanayide farklıdır Ben, köylerdeki suyla ilgili 
elektrik fiyatlarının Türkiye'de en ucuz elektrik kime veriliyorsa o fiyat üzerinden verilmesi taraf
tarıyım Bu konuda önerilerimi sunuyorum 

Ben, inşallah, önümüzdeki günlerde köylerimizin de şehirlerdeki gibi okuluyla, suyuyla, yo
luyla, eğitimiyle almış bir seviyeye geleceğine inanıyorum O doğrultuda da AK Parti Hükümetinin 
çalışmaları devam ediyor 

Bana söz verdiği için, sabırla dinlediğiniz için, söz verdiği için Başkanıma teşekkür ediyor, 
saygılarımı sunuyorum yüce heyetinize (AK Parti sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Beynbey 
Gündem dışı uçuncü soz, uzum üreticilerinin sorunları ile ilgili soz isteyen Tekirdağ Milletve

kili Enis Tutuncu'yc aittir 
Sayın Tütüncü, buyurun {CHP sıralarından alkışlar) 
3 - Tekirdağ Milletvekili Enis Tutuna* nun, Tekirdağ'da üzüm üreticilerinin sorunlarına ve bu 

konuda alınması gereken tedbirlere ilişkin gündem dı$ı konuşması 
ENİS T O T O N C U (Tekııûağ) - Teşekkür erjenm Sayvn Başkan 
Değerli milletvekilleri, öncelikle Sayın Başbakana geçmiş olsun dileklerimi sunuyorum 

Ayrıca, Tekirdağ'ımızın Şarköy, Murefte, Hoşkoy köylerinde, beldelerinde ve Tekirdağ merkez 
ilçemizde Naip koyu başta olmak üzere bazı köylerde yaşanan sel felaketi nedeniyle hemşehrileri
me geçmiş olsun dileklerimi sunuyorum Bu arada yetkililerin. Hükümetin, mağdur olan, sıkıntıya 
düşen Tekırdağlı koylu hemşehrilerimize, bir an önce, acilen el uzatmalarını rica ediyorum 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, üzüm üreticilerinin bazı sorunlarıyla ilgili düşüncelerimi 
sizlerle paylaşmak için soz aldım 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, tarım sektöründeki yangın, büyüyerek, artarak devam 
ediyor Bu yıl yangından en çok zarar gören üreticilerin başında kaliteli uzum üreticileri geliyor Bi
lindiği gibi, üzüm üreticileri, 2-3 dekarlık kıraç topraklarda yaşam mücadelesi vermektedirler İşte, 
bu nedenle, üreticilere kaliteli üzümcülüğe geçmeleri için bedava bağ çubuğu gibi destekler yapıl
dı yıllarca Neden yapıldı'' Çünkü, kaliteli yaş uzumun şaraba dönüştürülmesi veya ihraç edilmesi 
durumunda, diğer üzümlere göre, yüzde 100 daha fazla katma değer, daha fazla kazanç yaratılıyor 
Kazanç burada da bitmiyor, işlenirken, üzüm işlenirken birçok sanayi kolu da devreye giriyor, ka
zanç kartopu gibi buyuyor Oysa, diğer üzümlerin ekonomik değerlen yüksek değildir Örneğin, çe
kirdeksiz kuru uzumun dünya piyasa fiyatı, altmış yıldan bu yana aynı düzeyde seyretmektedir ve 
altmış yıldan bu yana, Türk üreticileri, dünya piyasasında 1 dolar düzeyinde çekirdeksiz kuru üzüm 
satmak mecburiyetinde kalmaktadırlar 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, işte, bu nedenlerle kaliteli üzümcülük teşvik edildi ve son 
yıllarda üretıcılenn cepleri para görmeye başlamıştı Fakat, bu yıl olanlar oldu, uzumcü köylerinde, 
bazı uzumcu köylerinde, sanki, buyuk bir deprem yaşandı Biz, böyle bir depremin yaşanacağını, 
geçen yıl, ısrarla belirtmiştik, çunku, Tekel, son derece bilinçsiz bir şekilde oze 1 leştin İmi ştı, uzum 
üreticileri için bir geçiş donemi öngörülmemişti, arkasından da şarap üzerine olağanüstü yüksek 
oranda bir özel tüketim vergisi getirilmişti 

Anımsayacaksınız, geçen yıl. Cumhuriyet Halk Partisi olarak biz, yaşanacak sıkıntıları tespit 
etmek ve Hükümeti bu konuda uyarmak amacıyla bir komisyon kurduk ve raporumuzu hazırladık, 
Hükümete sunduk Mart 2005 yılında bu raporu hazırladık ve gelecek, yaşanacak depremin alarm 
zillerini çalmaya çalıştık Ne yazık ki bu raporumuz dikkate alınmadı Şu anda bazı uzümcu köyle
rinden sanki cenaze çıkmış gibi 
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Geçen yıl, Şarköy ve beldelerinde I yeni Türk lirasının üzerinde satılan gamay cinsi siyah 
uzum bu yıl, başlangıçta 70 yeni kuruşa satıldı son günlerde -geçen hafta oradaydım- 40-50 yem 
kuruşa zor alıcı buluyor Yine, şensu, kaliteli üzümlerimizden şensu geçen yıl 60 yeni kuruşa satıl
mıştı, bu yıl 40 yeni kuruşa düşmüş durumda Ote yandan, Denizli'nin Güney ve Bekıllı ilçelerin
de de durum son derece kotudur Buralarda yetiştirilen Kalecik karası, okuzgozu, chardonnay. bo-
ğazkere gibi kaliteli uzum çeşitlerinin fiyatı 35-40 kuruşa kadar düşmüştür Oysa, Tekel ozelleştın-
Iirken neler söylenmişti, ne diller dökülmüştü 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Sayın Tutuncu, lütfen toparlar mısınız 
Buyurun 
ENİS TUTUNCU (Devamla) - Toparlıyorum Sayın Başkan 
Uzum üreticileri diyor ki "Şimdi, biz ne yapalım7 Şehre goçup hırsızlık mı yapalım7 Yanke

sicilik mı yapalım' Eşkıyalık mı yapalım'" Gerçekten, değerli milletvekilleri, Tekelin özelleştiril
mesi anında dile getirdiklerimizi yinelemek istemiyorum ama. bu sorunun yanıtının sızın tarafınız
dan da verilmesini bilhassa nca ediyoruz 

Bu arada özel şarap üreticileri de buyuk ekonomik sıkıntıya düşurülduler Yüksek OTV onları 
da canevınden vurdu Çoğu, ellerindeki malı satamadılar Bunlar, haklı olarak üreticiye "Kardeşim 
malını buraya dok, ancak benden para isteme, ödemeyi ancak mayısta yapabilirim " diyor 

Değerli milletvekilleri, uzum üreticilerinin bu fiyatlarla yaşaması mumkun mudur7 Şimdi bun
lara, uzum yetıştırmeseydın kardeşim, mı diyeceğiz7 Bakınız bazı üreticiler bağlarını köklemeye, 
bağlarını sökmeye başladılar Bir bağ beş yılda, yedi yılda oluşuyor Yazık değil mı değerli millet
vekilleri7 Günah değil mı Değerli AKP'Iılcr7 

Ne yapmak lazım7 Ne yapılması gerektiğini biz, bırbuçuk yıl önce bu raporla dile getirdik Bu 
rapordan sadece uç önlemi burada dikkatlerinize sunmak istiyorum 

1 - Kaliteli üzümcülük belli bir donem destekleme programına alınmalıdır 
2 - Şarap üzerine konulan aşın ÖTV acilen makul düzeylere çekilmelidir Bu yanlışın faturası

nı hem uzum üreticileri çektiler hem sektör çekti hem de Maliye çekti Maliye, toplamayı düşündü
ğü vergiyi toplayamadı Neden7 Tezgâh altında satıldı mallar 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Sayın Tutuncu, lütfen 
Buyurun 
ENİS TUTUNCU (Devamla) - Toparlıyorum 
Maliye, Dımyat'a pınnce giderken evdeki bulgurdan oldu Artık, bu yanlış politikanın bir an 

önce ortadan kaldırılması gerekiyor 
3'üncu olarak Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, uzum üreticileri, derhal, hızlı bir koopera

tifleşme surecine sokulmalıdır ve verilecek tum destekler kooperatiflere yönlendirilmelidir 
Hükümet, kooperatiflerin bütçesine, ilk atımlık barut için, mutlaka ve mutlaka, makul düzeyde bir 
kredi açmalıdır 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, biraz sonra. Öyle sanıyorum ki Cumhuriyet Halk Parti
sinin ıkı yıl önce vermiş olduğu bir önergeyi burada görüşeceğiz, çekirdeksiz kuru üzümcülüğün so
runları hakkındaki som önergesini Öyle sanıyorum ki, bu soru önergesi konusunda yüce Meclis ge
reğim yapacaktır 

Sayın Başkan teşekkür ederim 
Yüce Meclisi en iyi dileklerimle, sevgiyle, saygıyla tekrar selamlarım 
Sağ olun (CHP sıralarından alkışlar) 

- 3 9 5 -



TBMM B:9 18. 10.2006 O: 1 

BAŞKAN - Teşekkür ederim 
Sayın Emek, soz lalebınız var Hangi konu hakkında'' 
Buyurun 
ATILA EMEK (Antalya) - Antalya'mız ve ilçelerinde meydana gelen su baskınlarıyla ilgili kı

sa bir açıklama yapacağım lütfederseniz Sayın Başkan 
BAŞKAN - Buyurun, yerinizden Sayın Emek 

V.- AÇIKLAMALAR VE SATAŞMALARA İLİŞKİN KONUŞMALAR 
/ - Antalya Milletvekili Atıla Emek'ın Antalva ve ilçelerinde meydana gelen yoğun yağış ve 

hortumun lerdığı zararlara ilişkin açıklamalı 

ATILA EMEK (Antalya) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, Antalya'mızda meydana ge
len yoğun yağış ve hortumun verdiği zararla ılgıİı açıklama yapmak üzere soz almış bulunuyorum, 
yüce heyetinizi saygıyla selamlarım 

Değerli milletvekilleri, Antalya'nın doğusunda Manavgat ilçemizde yoğun yağış, yaşamı felce 
uğratırken, aft yapı tesislerim iflas ettirmiştir Şehir merkezinde esnaf ve araç sahipleri, tarım afan-
lannda üretici büyük zarar görmüştür Alanya Okurcalar turizm bölgesinde hortumun karaya ulaş
masıyla ekili alanlarda ve turistik tesislerde buyuk hasarlara yol açmıştır Antalya'nın batısında 
Kumluca, Finike, Denire ilçelerimizde yoğun yağış taşkınlara neden olmuş, buralarda da ekili alan
lar sular altında kalmıştır Halen, yağışlar yoğun bir şekilde devam etmektedir Özellikle ortulu alan
larda, seralarda, hatta yerleşim alanlarında, evlerde su seviyesi yükselmeye devam etmektedir 

Değerli milletvekilleri, zor koşullar altında varlığını sürdürmeye çalışan üretici çiftçilerimiz, 
ekili alanların sular altında kalmasından dolayı buyuk sıkıntı içindedir Bu doğal afet nedeniyle za
rar gören tum Antalyalı hemşehri len m ize geçmiş olsun dileklerimizi sunarken, Hükümetin ve ilgi
li bakanlıkların harekete geçmesini, üretici çiftçilerimizin ve turizm sektörünün zararlarının karşı
lanması için acil kararlar alınmasını, yurttaşlarımızın mağduriyetinin giderilmesini talep ediyorum 

Sayın Başkan, bu fırsatı verdiğiniz için size teşekkür eder, yüce heyete saygılar sunarım 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Emek 
Gündeme geçiyoruz 
Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları vardır 
Cumhuriyet Halk Partisi Grubunun, İç Tuzuk'un 19 uncu maddesine göre verilmiş bir önerisi 

vardır, okutup oy lan niza sunacağım 
VI.- ÖNERİLER 

A) SİYASI PARTİ GRUBU ÖNERİLERİ 
I - (10/166) esas numaralı Meclis araştırması önergesinin on gülüşmesinin Genel Kurulun 

18/10/2006 Çarşamba gunku birleşiminde yapılmasına ilişkin CHP Grubu önerisi 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Danışma Kunılu'nun, 18 10 2006 Çarşamba gunu (Bugün) yaptığı toplantısında, siyası parti 
grupları arasında oy birliği sağlanamadığından, Grubumuzun aşağıdaki önerisinin, İçtüzüğün 19 un
cu maddesi gereğince Genel Kurul'un onayına sunulmasını saygılarımla arz ederim 

Prof Dr Haluk Koç 
Samsun 

Grup Başkanvekılı 
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Öneri 
Türkiye Buyuk Millet Meclisi Gündeminin Genel Görüşme ve Meclis Araştırması Yapılması

na Dair öngoruşmeler Kısmının 117 ncı sırasında yer alan (10/166) Esas Numaralı Meclis Araştır
ma Önergesinin görüşmesinin, Genel Kurul'un, 18 10 2006 Çarşamba gunlu birleşiminde yapılma
sı önerilmiştir 

BAŞKAN — Önerinin lehinde soz isleyen, Nuri Çilingir, Manisa Milletvekili 
Buyurun Sayın Çilingir (CHP sıralarından alkışlar) 
NURİ ÇİLİNGİR (Manisa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, Cumhuriyet Halk Partisi 

Grup önerisi üzerinde soz almış bulunuyorum, yüce Meclisi saygıyla selamlıyorum 
Değerli arkadaşlar, eğer bu önerimiz kabul edilir ise neyi görüşeceğiz, önce. bunu anlatmak 

istiyorum 
Bundan ıkı sene önce vermiş olduğum çekirdeksiz kuru uzumun sorunlarıyla ilgili Meclis araş

tırma önergesi, konumuz budur Bu konuyu kısaca sizlere aktarmak istiyorum 
Bu öneriyi verdi, biraz önce de ifade ettiğim gibi, tam ıkı yıl oldu Ben, bu araştırma önergesi

ni verdiğimde, uzum üreticileri ve ihracatçıları oldukça zor bir donem yaşıyordu Bu durumun araş
tırılarak düzeltilmesi için bu önergeyi vermiştim Ancak, ıkı yıl aradan sonra, çekirdeksiz kuru uzum 
üreticileri ve ıhıacatçıbrınm durumuna baktığımızda durum daha da içler acısıdır AKP İktidarı dö
neminde, çekirdeksiz kuru uzum üreticileri perişan olmuşlar, ürünlerini satamaz hale gelmişlerdir 

Türkiye'de, tarım, özellikle son yıllarda buyuk aşınmaya uğramıştır Ancak, tarım, ülkemiz 
için hem sektorel hem de sosyopohtık olarak büyük önem taşımaktadır Ülkemizde, tarım reformu
nun iç ve dış savunucuları, tarım sektörünü ülke kaynaklarını yutan bir kara delik olarak göstermek
tedirler Aslında, durum onların dusunduğu gibi değildir Ülkemizin tarımsal verimliliği, gelişmiş 
ülkelerin oldukça gerisindedir Dünyada esen liberal politikaların ülkemize yansımaları, tarımı sa
nayileşmeye engel olarak görmektedir 

Bugün, tarımın içinde bulunduğu çöküntünün ana sebebi üretimin yerinin tarımsal dış alımla 
doldurulması esasına dayanan teslimiyetçi politikalardır Saldın altında olan yalnız tarım değil, ül
kenin ekonomisi ve toplumsal yaşamıdır Ülkemizin dört bir yanında, geçimlerini çiftçilikle sağla
yan insanlarımız perişan durumdadırlar Ege bölgesinde çekirdeksiz uzum üreten çiftçilerimiz de 
aynı kaderi paylaşmaktadır 

Değerli milletvekilleri, ülkemiz, çekirdeksin kuru uzum üretici ülkeleri içerisinde, üretim ve ih
racatta, dünyada birinci sırada yer almaktadır Ülkemizde üretilen çekirdeksiz kuru uzumun yakla
şık yüzde 90'ı ihraç edilmektedir Türkiye, dünyadaki çekirdeksiz kuru uzum ticaret hacminden 
yüzde 50'ye yakın pay almaktadır Yine, ülkemiz, fiyatların oluşmasında belirleyici rol oynamakta 
ve çekirdeksiz kura uzum ihracatından, yaklaşık, her yıl 250 milyon dolar ihracat gelin elde edil
mektedir Türkiye açısından bu kadar öneme sahip olan çekirdeksiz kuru uzum, Ege bölgesi halkı
nın buyuk çoğunluğunun tek geçim kaynağıdır 

Değerli milletvekilleri, ülkemiz ve Ege bölgemizin ekonomisinde önemı çok buyuk olan çekir
deksiz uzum üreticilerimiz buyuk sorunlarla karşı karşıyadırlar Yıllardır, üreticilerimiz için uygu
lanan yanlış politikalar, bu sorunların giderek çoğalmasına sebep olmuştur 

Önceki yıllarda, çekirdeksiz kuru uzum dikim alanlarının yeterli seviyede bulunması ve TA
RİŞ'in devlet destekli uran alımı sayesinde üreticilerimiz biraz olsun korunuyorlardı Dikim alan
larının yıllar itibariyle bilinçsiz olarak genişlemesi, üreticilerden devlet desteğinin çekilmesiyle, 
uzum üreticilerimiz kendi kaderlerine terk edilmişlerdir 

Dikim alanlarının yıllar itibariyle çoğalması, rekoltenin kaçınılmaz olarak yükselmesine de se
bep olmaktadır Geçmiş yıllara baktığımızda Türkiye'nin çekirdeksiz kura uzum ihracatı, yıllara 
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göre değişmekle birlikte, 200-230 bin ton aralığındadır Örneğin 2000-2002 15 yılında, üretim 226 
bin ton iken, ıhracaıımız 206 bin ton olarak gerçekleşmiştir 2005-2006 iş yılında, yanı geçen yıl 
üretim 243 bin ton olarak gerçekleşirken, ıhracalımız 202 bin ton olmuştur Yanı, söylemek istedi
ğim, üretim karşılığında ihracatımızda önemli bir değişiklik olmuyor 

Uzum rekoltesinin yüksek olması ve buna bağlı olarak ihracatın artmaması, üretici ve ihracat
çıları zor durumda bırakmakladır Ozum üretiminden zarar eden çiftçilerimiz, uzum bağlarını söke
rek yerine nar, kiraz gibi meyveler dikmeye başlamışlardır Bu durum, uzun vadede, ülkemizde ye
tiştirilen çekirdeksiz uzumun azalmasına, dolayısıyla, dünyadaki üstünlüğümüzün kaybolmasına 
yol açacaktır Yine bu durum, buyuk bir bolumu ihraç edilen çekirdeksiz kuru üzümden ülkemizin 
elde etmiş olduğu gelirin azalması anlamına gelmektedir 

Değerli milletvekilleri, Dünya Bankası ve IMF"nın dayatmasıyla, 2000 yılında kabul edilen 
4572 sayılı Tarım Satış Kooperatifleri Birlikleri Hakkında Kanun, birliklere daha geniş bir özerklik 
verdi Bu Kanun'la birlikte, sadece özerk kılınmadı aynı zamanda malı açıdan bağımsız sayıldı Ya
nı, devletin malı desteğinden yoksun bırakıldı 

Ülkemizde çekirdeksiz kuru üzümdeki arz fazlalığı nedeniyle oluşan stoklar, bir üretici kuru
luşu olan TARİŞ Uzum Birliği tarafından taşınmaktadır Devlet desteği alamayan TARİŞ Uzum 
Bıdığı, kendi oz kaynaklarıyla arz fazlası urctımı karşılamakta zorlanmaktadır Bu stok yûku nede
niyle, TARİŞ Uzum Bıdığının oz kaynakları gun geçtikçe zayıflamaktadır Aslında, TARİŞ Uzum 
Bıdığının varlığı, ortaklarının yanında, ortak olmayan üreticiler için de bir güvencedir TARİŞ 
Uzum Bıdığı tarafından açıklanan fiyat, ortak olmayan üreticiler tarafından da referans fiyat olarak 
kabul edilmektedir Ancak, devletin malı desteğinden yoksun olan TARİŞ Üzüm Bıdığı, istediği şe
kilde piyasaya müdahale edememektedir Devletin müdahale alımı yapmaması, üreticilerimizin pi
yasada yalnızlığı ve piyasada tek başına hareket etmek zorunda kalmaları alıcıların değişik yol ve 
yöntemlerle üretici uzenne baskı oluşturmasına yol açmaktadır Yanı üreticiler, piyasa fiyatlarının 
belirlenmesinde hiçbir katkıda bulunamıyorlar 

Değerli milletvekilleri, rekolte fazlalığı nedeniyle 26 Haziran 2006 tarihinde 1 kilogramı 1,54 
YTL olan çekirdeksiz kuru uzumun borsa fiyatı, bugünlerde, I YTL'nın altına düşmüştür Müdaha
le edilmemesi durumunda duşuş devam edecektir Bu durumun, bir şekilde, mutlaka onunc geçil
melidir Son yıllarda, özellikle Adalet ve Kalkınma Partisi Hükümeti donemmde, üretici len m iz, 
ürettikleri ürünleri maliyetinin altında satmak zorunda kalmaktadırlar Bu durum, devletin etkin de
netiminin olmayışından kaynaklanmaktadır Arz fazlası urun var diye üreticinin cesaretim kırmaya 
hakkımız yoktur Hükümetler, doğru kararlar alarak üreticisini, ihracatçısını korumak zorundadır
lar Olayları ve gelişmeleri önceden görerek üreticilerimizin ve ihracatçılarımızın lehine piyasa 
oluşturmak, kamunun mutlak görevi olmalıdır 

Sayın milletvekilleri, bakın, Turgutlu Belediyesi Adalet ve Kalkınma Partili bir belediye Be
lediye Başkanımız uzumde yaşanan bu duruma isyan ediyor Belediyenin resmî kâğıdı altında bi
rinci imza kendisinin olmak üzere, Ziraat Odası, birlik başkanları, butun muhtarların imzaladığı yar
dım çağrısını biz mıttetvekMerine gönderiyor Belediye Başkanı sızın partinizden ve bu konunun 
çözümüne katkıda bulunabilmek adına böyle bir girişime ihtiyaç duyuyor Belediye Başkanımız, 
haklı olarak isyanını paylaşıyor, vatandaşın isyanını paylaşıyor 

Arkadaşlar, durum, gerçekten çok kotu ve içler acısıdır Burada tekrar dikkatinizi çekmek isti
yorum Ülkemizin en önemli urunu olan çekirdeksiz uzumun sorunlarının bu boyuta gelmesinin se
beplen araştırılarak çozum yollarının bir an önce tespit edilmesi gerekmektedir Sorunun çozümu 
için tespit edilen önlemler hemen uygulanmalıdır 

Bu duygularla, Meclis araştırma önergemizin, yanı getirdiğimiz Grup önerimizin kabul edilme
sini bekliyorum 

Biraz önce Tekirdağ Milletvekili Sayın Enis Tutuncu de bahsetti Tekelin özelleştirilmesiyle 
çok buyuk bir yanlış yapıldı Hem çekirdeksiz kuru uzum üreticisi hem yaş uzum satarken, bunlar 
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yağmur aldıktan sonra çatladığından ve saklamadığından dolayı, elde kalan üzümlerin suma yapıl
ması anlamında düşündüğümüzde, Tekel elden gittiği için, bu üreticiler tamamen desteksiz kaldı ve 
sız, eski politikalara aynen devam elliniz Dolayısıyla, sızın bundan önceki hükümetten bir farkınız 
yoklur Bu üreticiler size bu cevabı en kısa zamanda vcreccklır 

Hepinize saygılar sunuyorum (CHP sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Çilingir 
Önerinin lehinde soz isteyen Manisa Milletvekili Hasan ören 
HASAN ÖREN (Manisa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, CHP Grubunun önerisi üze

rinde soz almış bulunuyorum 
Konu uzum Türkiye'nin her tarafında tarımla uğraşan çiftçi arkadaşlarımızın sorunları her ge

çen gun çoğalmakla Karadeniz'de fındık, Malatya'nın kayısısı, Aydm'ın pamuğu ve Ege bölgesi
nin, Manisa'nın da uzumu 

Biliyorsunuz, uzumun yüzde 95'ı Manisa bölgesinde üretilir ve üretilen uzumun de yüzde 9û'ı 
Türkiye'den dışarıya ihraç edilir İhraç ettiğimiz uzumun geliri ise aşağı yukarı bellidir, yanı, 240 
milyon dolarlık da Türkiye'ye dışarıdan gelir elde ederiz Ne yazık ki, Adalet ve Kalkınma Partisi 
iktidara geldiği günden bugüne kadar çiftçinin yuzu hiçbir şekilde gülmüyor, tarımsal kesimde 
şikâyetler alabildiğine uzayıp gidiyor, esnaf ve sanatkârda aynı şekilde Toplumun hangi kesimine 
bakarsanız bakın, şikâyetler ayyuka çıkmış durumda Uzumle ilgili, üzüm üreticisi, inanın, köylere 
giderseniz görürsünüz -gidebileceğinizi de zannetmiyorum, ama- köylerde bir feryat var Cumhuri
yet tarihinin en kara günlerini yaşadıklarını, cumhuriyet tarihinde emeğinin ve alın terinin en fazla 
somurulduğu donemin Adalet ve Kalkınma Partisinin donemi olduğu söyleniyor ve uzümcu kara 
kara düşünüyor İktidara geldiğiniz gun 1 milyon 450 bin liraya 9 numara kuru uzumu satan koylu
muz, bugün 1 milyona uzum satar durumda 

Değerli arkadaşlarım, bilmiyorum nereden izin alıyorsunuz nerelerden vize alıyorsunuz bilmi
yorum, ama, Türkiye'deki toplumun yüzde 90'ı, inanın, zor durumda Sızı seçerken, sizlere oy ve
rirken kesinlikle iyi olsun diye verdiler ama, şu an, hanı, o eski beylik laflar vardır, eski lafları söy
lüyorlar "Ellerim kırılsaydı da vermeseydim " Bugün inanın, Manisa'nın Alaşehir'inde, Ahmet
li'sinde, Salihli'sinde, Turgutlu'sunda, Sarıgöl'ünde üzümler şu an bağda, asmada kaldı Ikı gundur 
felaket bir yağmur yağıyor On beş gun once de müthiş bir yağmur ve doludan dolayı, yaş uzum ola
rak satmak istedikleri üzümler şu an asmalarda kaldı Kuru uzumun fiyatı I milyon lira 

TARİŞ Genel Muduru ile ıkıbuçuk saat konuştuk, çözümünü söyledik, çozum bulmaya çalış
tık Halta, sizler devamlı eleştirirsiniz, dersiniz ki "Muhalefet olarak konuşmak kolay, çozumunu 
söyleyin de beraber yapalım " Biz bunların çözümlerim de söyledik Çözümlerini söylediğimiz za
man ise kulaklarınızı tıkadınız Bakınız, her donem, uzum, bir ay içerisinde asmadan kesilir, serilir, 
çuvala koyulur ve işletmelere gider Bunun suresi bir aydır ve ne yazıktır ki, dört yıldan ben, bu bir 
aylık sure içerisinde Adalet ve Kalkınma Partisinin milletvekilleri, işletme sahiplen, sanki, hepsi, 
hep bir ağızdan rekolte fazlalılığından bahsederler, yanı üretimin fazlalığından bahsederler Üretim 
fazla ise, piyasada, hemen, otomatıkman urunun fiyatı aşağıya iner 

Neydi bu yılkı üretimin miktarı'' 258 bin ton Yanı, 40 bin tonluk bir üretim fazlalığı olduğu 
söylendi 40 bin tonluk üretim fazlalığı için TARİŞ, "Hükümet bana para versin, ben bu 40 bin ton
luk üzümü alayım, kenara koyayım Eğer böyle bir uygulamaya gidersek uzumun kilosu I milyon 
700 binden aşağı olmaz Hatta, eğer Hükümet, TARİŞ olarak bize güvenmiyor ısc, depolarımızın 
hepsi emrin izdedir, Hükümet olarak bu 40 bin tonluk arz fazlası uzumu alın, depolara koyun ve 
uzumun fiyatı 1 700'den aşağı olmasın" dedi 

Ramazan ayındayız, isterseniz aldığınız bu 40 bin ton uzumu -sahura kalktığımızda ekmek dol
ması yeriz biz, hepimizin yedıgı ekmek dolması- Anadolu'nun, Ege'nin, Karadeniz'in yediği 
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ekmek dolmasının yanında hoşaf olarak verin, vatandaşa bedava verin o 40 bin tonu Onu, bedava
ya vermiş olsanız bile, bu urun içende satılmadığından dolayı içende değerlendirilmediğinden do
layı, dünyada bu uzumun tekeli biz olduğumuzdan dolayı, dışarıdan gelen para aynı düzeyde oluyor 

Şimdi, AKP iktidarı bu arz fazlası uzumle ilgili tedbir almadığında ne oluyor Hemen, tüccar 
ve işletmeciler, arz fazlası uzum var diye, tonunu l 250-1 300 dolardan ihraç ettikleri uzumu, 900 
dolara I 000 dolara düşürüyorlar, kilosunu da I milyona indiriyorlar Peki, burada kim para kazanı
yor'' Burada para kazanan belli bir aylığına işletmeci kazanıyor -4 konteyner, 5 konteyner, 6 kon-
teyner- bir aylığına parayı kazanan o 

EYÜP FATSA (Ordu) - TARİŞ ne yapsın' 
HASAN ÖREN (Devamla) - Ama, dışarıdaki Hans -ınternet çağındayız- tuşlara bastığında di

yor ki "Kardeşim, sen I milyona uzum alır iken, ben senden 1 700'den-l 800'den uzum almam, sa
na kilosunda 700 lira kazandırmam " Ne olur9 "O zaman, ben, senden tonunu 900 dolardan alırım" 
ve 900 dolardan uzum alıyor Türkiye'nin, sadece Almanya'dakı, İngiltere'deki, Fransa'dakı 
Hans'a kaptırdığı para 80 milyon dolar Peki, bu 80 milyon doları Türkiye'ye getirmiş olsanız, iş
letmeci tüccarı ve en önemlisi, üretici bu 80 milyon dolardan para kazansa olmaz mı7 Olmaz Ne
den olmaz7 Bizim anlaşmalarımız, bizim taahhütlerimiz üreticiye değil Nereye sızın taahhütleri
niz'' Sızın taahhütleriniz IMF'ye, sızın taahhütleriniz dışarıya Böyle olduğu zaman da ister istemez 
orada uzumunu üreten, uzumle ilgilenen insanların kesinlikle gelirleri düşmekte 

Değerli arkadaşlanm, bakınız, geçen yıl 225 bin ton uzum ihraç etmişiz Dünyada uzum üreti
minin en az olduğu dönemdir bu dönem ve bizimle dış piyasada üzümle ilgili rekabet edebilen hiç
bir kurum yok Amerika Birleşik Devletleri bizden sonra ikinci sırada uzum üretir Ürettiği uzum 
230 bin tondur Bizim ürettiğimiz uzum 258 bin ton Amerika, uzümuııu, 1 milyon 700 bin liranın 
altında veya dışarıya ihracı- 1 700 doların altında kesinlikle ihraç etmez Geçen yıl Amerika, üret
tiği 230 bin ton uzumun sadece 90 bm tonunu ihraç etmiştir Gerekçesi bellidir Gerekçesi Kendi 
üreticisini soydurmamak, kendi üreticisinin emeğini ve alın terim başkalarına ycdırmemek 

Dünyada üretilen uzumun yüzde 95'ı bizim fiyatımızın açıklanmasıyla eş değerdedir Yunanis
tan'ın geçen yıl ihraç ettiği uzumun tonajı 13 bin ton 225 bin ton Türkiye uzum ihraç etmiş, Yuna
nistan 13 bin ton uzum ihraç etmiş Yanı, biz, bu konuda tekeliz Türkiye, uzumde, Hans'a ne söy
ler ise Hans almaya mecburdur Hans, bununla ilgili bir şey düşünmemektedir Ama, sız, Türkiye 
içerisinde uzumun fiyatını aşağıya çeker iseniz, devlet olarak ınudahıl olmaz iseniz, TARİŞ'i dışlar 
iseniz, kendiniz alıma geçmez iseniz olacağı budur 

Aynısı fındıkta yaşandı Ne oldu şimdi fındıkta7 Hanı o 2005'ın Şubat ayında çıkardığımız Li
sanslı Depoculuk vardı Lisanslı depoculuğu TMO'ya yaptırıyorsunuz şimdi Peki uzumde ne ola
cak7 Uzumde 15 trilyon para verildi TARİŞ'e geçen hafta Bakınız, uzum olayı bitti Uzum olayı 
25 ağustosta başlar, 15 eylülde biter Butun uzumun, kuru üzüm bu sure içerisinde kalkar Yaş üzüm 
ise ekim ayının sonuna kadar devam eder Eğer, bu konuda sevgili mil leivekı İlerimin, bölge millet-
vekıllerımın söyleyeceği bir şey varsa, kursu burada, uzumun fiyatı da Manisa'da Turgutlu'da, Ala
şehir'de, Sarıgöl'de I milyona uzum satan üreticiye sayın mılletvekillerim ne söyleyecekler, ben 
onu merak ediyorum Geldiğinizde 9 numara uzum 1 450'ydı, şimdi 9 numara uzum I milyon, 
I milyon 100 bm lira 

Değerli arkadaşlarım, eğer, bu politikanız devam ederse, bu politikanızı böyle devam ettirirse
niz, manın bölge milletvekillerinin, zaten köylere giremiyorlar, girmeleri mumkun değil, giremeye
ceklerini de kendileri biliyorlar, ama bölge mılletvekıllcrımzı sıkıntıya düşürüyorsunuz 

A YEKTA HAYDAROĞLU (Van) - Yok, yok öyle bir şey 
HASAN ÖREN (Devamla) - Yo yo demeyin, gerçekten giremiyorsunuz Yanı, Van'ı bilmem, 

Van'da uzum var mıdır yok mudur bilmem, ama ben Manisa milletvekillerini bilirim, Balıkesir'i de 
bilmem 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 

- 4 0 0 -



TBMM B:9 18. 10.2006 0 : 1 

BAŞKAN - Sayın Ören, lütfen toparlar mısınız 
HASAN ÖREN (Devamla) - Ben, Manisa milletvekillerini bilirim Manisa milletvekillerinden 

var ise. ben, koyc, üzümcümün koyunc giriyorum diyen var ısc, hodri meydan1 (CHP sıralarından 
"Bravo" seslen alkışlar) 

RAS1M ÇAKIR (Edime) - Çeltikçiler de bayramlaşmaya bekliyor1 

HASAN ÖREN (Devamla) - Değerli arkadaşlarım, gerçekten üretici zor durumda TARİŞ e 
para mı verirsiniz veya bu uzumun fazlalığını sız mı allısınız, uzumun fazla fazla denen kısmı 40 
bin tondur, 45 bin tondur Eğer sız, Manisa özelleştirilen Sumerbanktakı, 3 trilyona özelleştirilen, 
hâkimin kurduğu tespit raporuyla 48 trilyon olduğu tespit edilen özelleştirme yağmalamasına ve ba
şında da AKP'nın belediye başkanı var iken, o yağmalamadaki 45 trilyonu getirin, yuz binlerce 
uzum üreticisine verin, sorun hallolsun 47 kişiye bu kadar parayı vererek, binlerce, yuz binlerce 
uzum üreticisinin alın tcnnı ve emeğini yok sayamazsınız 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Lütfen Sayın Öıen 
HASAN ÖREN (Devamla) - Sdyın Başkanım 
BAŞKAN - Sozu tamamlamak için vermiştim Sayın Ören 
Teşekkür için açacağım Sayın ören, lütfen teşekkür ediniz 
HASAN ÖREN (Devamla) - Değerli arkadaşlarım, gerçekten Türkiye nın tarım alanında ya

şayan insanları zor durumda, sıkıntılı Adalet ve Kalkınma Partisinin buralara bu kadar milletveki
liyle gelmesine en ondc vesile olan tanm alanındaki insanlardır, lütfen o insanların seslerine kulak 
verin Bu kürsüye gelip de sadece milletvekiline cevap vermek değil, bugün sıkıntı içerisinde olan 
fındık üreticisine, uzum üreticisine, pamuk üreticisine kulak verin diyorum 

Hepinize saygı ve sevgiler sunuyorum (CHP sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN - Önerinin aleyhinde soz isteyen Ummct Kandoğan, Denizli Milletvekili 
ÜMMET KANDOĞAN (Denizli) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, sizleri saygıyla 

selamlıyorum 
Cumhuriyet Halk Partisi Grup önerisinin aleyhinde soz aldım Çunku bu önerge tam ıkt yıl ön

ce Meclis gündemine getirilmiş İki yıldan ben uzum üreticisinin sorunlarıyla ilgili hiçbir çalışma 
yapılmamış ve bu önerge maalesef Meclis gündemine taşınmamış 

Şimdi Sayın Milletvekilimiz bahsettiler, yaş uzum ve kura uzumlc ilgili artık sezonun kapan
mak üzere olduğunu söylediler Kapanmak üzere olan bir sezonla ilgili olarak biz Mecliste bir araş
tırma komisyonu kuracağız, bu meseleyi inceleyeceğiz, araştıracağız Ancak bu arada çiftçimiz, 
uzum üreticimiz perişan bir vazıyette Türkiye Buyuk Millet Meclisinin aylar sürecek olan bu çalış
masını bekleyecek 

Şimdi, elimde bir resmî yazı var Bu resmi yazıyı sizlerle paylaşmak istiyorum Denizli Buldan 
ilçesi Yemcekent Belediye Başkanının bir yazısı Yenıcekent Belediye Başkanı, bağımsız olarak be
lediye başkanı seçildi ve bundan yaklaşık beş ay önce de Adalet ve Kalkınma Partisinden buyuk va
atlerle, Yenıcekent beldesine çok buyuk hizmetler verileceği taahhüdüyle Adalet ve Kalkınma Par
tisine katıldı Beş aydan ben Adalet ve Kalkınma Partisinden belediye başkanlığını yapıyor Bağım
sız seçilmişti Biz söyleyince inanmıyorsunuz Simdi Belediye Başkanımızın resmî yazısından siz
lere bazı bölümler okuyacağım Bakınız, 27/09/2006 tarihli Sızın Belediye Başkanınız, diyor ki. 
"Ancak son ıkı yıldır özellikle ihracatın duşuk olması nedeniyle, uzum fiyatı yöremizde 0,25 yeni 
kuruş-0,30 yeni kuruş seviyesine inmiştir Tarımsal girdileri hesap ettiğimizdı., I kilogram üzümün 
0,25-0,30 yeni kuruş seviyelerinde satılması, üreticinin ayakta durmasını imkânsız hale getirmek
te " Sızın belediye başkanınız, AK Partili bir belediye başkanı diyor ki "Bu fiyatlar, uzum uretıcı-
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sının ayakta durmasını imkânsız hale getiriyor" Yanı, üzüm üreticisinin beli kırıldı, diyor Artık, bü
yük bir zorluk ve sefalet içerisinde olduğunu söylüyor Ben de çok gıltım Yenıcekent kasabasına, 
geçenlerde oradaydım Uzum üreticilerimizle, çok geniş bir toplulukla sohbet etme imkânımız ol
du Ancak, bu noktada atılan hiçbir somut adımın olmaması nedeniyle Denizli Çal bölgesinde 
uzum üretimi bir hayli yaygındır Denizli Yenıcekent bölgesinde uzum uretıını bir hayli yaygındır 
Sonuçta şöyle diyor "Uzum üreticilerimizin son ıkı yıldır duştuğu sıkıntılara çözüm bulacağınızı 
temenni eder, saygılar sunarını " Bir Adalet ve Kalkınma Partili belediye başkanının uzum üretici
leriyle ilgili yazmış olduğu resmî yazı Bunu sizlere de takdim edebilirim 

Değerli milletvekilleri, Sayın Milletvekilimiz de söyledi, 1,45 YTL civarındaki, sızın teslim al
dığınız donemdeki uzum fiyatlarının yanında, bugün I YTL civarına düşmesinin haklı ve mantıklı 
gerekçelerim geliniz buradan izah ediniz Ama bu arada ne olmuştur'' Bu arada, çiftçilerin girdi ma
liyen olan mazot, 1,2 YTL'den, bugün, 2,3 YTL'ye çıkmıştır İlaç fiyatları, gübre fiyatları (Bunla
rı hepiniz biliyorsunuz ) işçilik girdi fiyatları Şimdi, elinizi vicdanınıza koyunuz lütfen, dört yıl 
önce 1,45 YTL'ye satılan uzum, dört yılın sonunda, girdi fiyatlarının yüzde 100 katlandığı bir do
nemde, 1 YTL'ye satılıyorsa, bu çiftçimiz, bu uzum üreticimiz ne yapacak Allah aşkına'' Sonra da 
çıkıp diyorsunuz ki Tarımda herhangi bir sıkıntı yok İşte, feryatlar burada 

Fındık ne oldu9 Uzum böyle de fındık iyi mı9 

FERİT MEVLUT ASLANOĞLU (Malatya) - Kayısı nerede' 

ÜMMET KANDOĞAN (Devamla) - Geliyorum, notumda var, kayısıya da geliyorum 

RASIM ÇAKİR (Edirne) - Çeltikten de bahset 

ÜMMET KANDOĞAN (Devamla) - Şimdi, geçen sene 2 milyar doların üzerinde bir fındık 
gelin olan Türkiye, bugün uygulanan yanlış politikalar. Hükümetin yapmış olduğu yanlış uygula
malar, FİSKOBIRL1K seçimine doğrudan müdahale eımesı ve başarısız olmasının karşısında HS-
KOBlRLlK'ı cezalandıracağım derken fındık üreticisini cezalandırması neticesinde, Türkiye'nin bu 
senekı fındık geliri 1 milyar dolarlar seviyesinde Peki, aradaki I milyar dolar ne oldu değerli mil
letvekilleri, 1 milyar dolar nereye gitti'' I milyar dolar Almanya Maki, İtalya Maki çikolata üreticile
rinin cebinde kaldı O I milyar dolar Karadeniz'deki 6 milyon vatandaşımıza gelecekti Ne oldu 
Simdi9 Almanya'dakı. llalya'dakı çikolata üreticileri, çikolata sanayimin sahipleri Adalet ve Kal
kınma Partisi İktidarına minnettar bir vazıyette Gelin, bunun hesabını bu kürsülerden veriniz 

Pamukta durum Ben, geçen gun ŞanlıurfaMaydım Viranşehir, Kızıltepe'de pamuk tarlalarının 
başında üreticilerle görüştüm "650 bin liraya pamuğumuzu satıyoruz, hatta, satmakta zorlanıyoruz" 
ifadelerim kullandılar 

İSMAİL BİLEN (Manisa) - 320 bin lira prim veriyoruz biliyorsun değil mı? 
ÜMMET KANDOĞAN (Devamla)-320 bin lira prim geçen senekı prim inşallah bu sene onu 

arrırırsınız Ama, iktidara geldiğinizde pamuk fiyatı neydi Sayın Milletvekilim9 

\SU ML B\LEW ̂ Aamsai - Utostanfiası y a s a d a YieyA'' l 

ÜMMET KANDOĞAN (Devamla) - Kaça satılıyordu pamuk1» Kaça satılıyordu Türkiye'de 
pamuk71 

İSMAİL BİLEN (Manisa) - 2002Mekını söyler mısın9 

ÜMMET KANDOĞAN (Devamla) - Geldiğiniz günden ben girdi fiyatlarındaki artış nedir9 

Manisa Milletvekilim, sız böyle konuşursanız, sız de gidemezsiniz Manisa'ya Bakın, biraz önce 
milletvekilimiz söyledi, sız de tarımın iyi olduğunu yerinizden söylemeye çalışıyorsanız, yarın, Ma
nisa'ya üzüm üreticilerinin arasına sız de gidemeyeceksiniz 

İSMAİL BİLEN (Manisa) - Çok rahat gideriz 
ÜMMET KANDOĞAN (Devamla) - Sayın İsmail Bilen İsminizi de zikrediyorum burada, 

gidemezsiniz 

- 4 0 2 -



TBMM B:9 18 . 10 . 2006 0 : 1 

Ben, Salihli'de sızın seçim bolgenızdekı üreticilerle dr görüştüm, feryat ediyorlar 

İSMAİL BİLEN (Manisa) - Ben, Denizli'ye de gidiye™"". Salihli'ye de 

ÜMMET KANDOĞAN (Devamla) - Sız Salıhlılısını2. o^ya da gittim Benim adım atmadı
ğım yer, toprak kalmadı Değerli Milletvekili 

İSMAİL BİLEN (Manisa) - Tatilde Çeşme'ye gideren 

ÜMMET KANDOĞAN (Devamla) - Şimdi, pamuk famuk ne oldu, pamuk ne oldu arkadaş
lar'' Pamukla ilgili, elinizi vicdanınıza koyun Denizli parr""k üretiminin çok önemli olduğu bir il, 
tarlalar boş, pamuk üretiminden vazgeçil Denizlililer 

Zeytin Buyuk bir hayal kırıklığı yaşamak üzereler zeytinciler 

Narenciye Geçen sene ben gözlerimle gordum, Ada^'da, Mersin'de, Hatay'da Dörtyol'da 
narenciye dallarda kaldı değerli milletvekilleri, dallarda 

HÜSEYİN ÖZCAN (Mersin) - Bu sene de aynı 
ÜMMET KANDOĞAN (Devamla) - Toplama ücret'™ karşılayamayacak!an için, üreticiler 

narenciyeyi dallarda bıraktılar Gözlerimle gordum Sayın I?'len 

HÜSEYİN OZCAN (Mersin) - Bu sene de aynı olacak 

ÜMMET KANDOĞAN (Devamla) - Kayısı Kayış" 

FERİT MEVLÜT ASLANOĞLU (Malatya) - Hah' 
ÜMMET KANDOĞAN (Devamla) - Elazığ'a da gittim. Malatya'ya da gittim, üretici kan ağ

lıyor, kayısı üreticisi 

İSMAİL BİLEN (Manıaa) Uzumu bitirdin mı ' 
ÜMMET KANDOĞAN (Devamla) - Hele hele bir d<A dondan dolayı da çok ciddi bir sıkın

tı içerisine girdikleri ıçm, kayısı üreticisi de kan ağlıyor 

İSMAİL BİLEN (Manisa) - Karpuz var, karpuz1 

ÜMMET KANDOĞAN (Devamla) - Çeltik, çeltik Çe | t l k fiyatlarına bakın Dört yıl önceki 
çeltik fiyatı ile bugünkü çeltik fiyatlar mı kıyaslayın 

İSMAİL BİLEN (Manisa) - Karpuz' 

ÜMMET KANDOĞAN (Devamla) - Ayçiçeği, fındık 

İSMAİL BİLEN (Manisa) - Kavun' 
ÜMMET KANDOĞAN (Devamla) - fıstık, tütün Tutun bitti Tutun bitli değerli millet

vekilleri Geldiğinizde 650 bin tutuncu ailesi vardı tutüncö^kle uğraşan, bugün 200 binler seviye
sine indi Tutun 3-3 5 milyon liraya zor satılıyor değerli m'"e,veknlerı 

RAMAZAN KERİM ÖZKAN (Burdur) - Pancar 
ÜMMET KANDOĞAN (Devamla) - Ya şeker panc3r l ' Seker pancarı Geçen hafta Kon

ya'daydım, Konya-Çumra Şeker Fabrikasını ziyaret ettim, orada ilgililerle görüştüm Şeker panca
rını 0,89 YTL'ye zor satıyorlar Geçen senekı fiyatlar 0,99 yTL ıdı 

Ne oldu Türkiye'de de, geçmiş yıllara göre urun fıyatlarl h<* geçen gün düşmek üzere'' 
Mısır Mısırı da özellikle teşvik ettiniz, mısır üretimin'teşvik ettiniz Ne oldu mısır üreticile

ri de son derece büyük bir hayal kırıklığı içerisinde 
Hayvancılık Hayvancılık bitti Et, sut fiyatlarına bakjmz değerli milletvekilleri Sonra da Sa

yın Başbakan diyor ki "Üretici, Türkiye'deki insanlar ceb'ne girenlere baksınlar, ona göre oy ver
sinler " Sız böyle söylüyorsanız Sayın Başbakan, tarım k e s ' m m d e n b l r «ek oyun bile Adalet ve Kal
kınma Partisine gelmeyeceğini yapılacak ilk seçimlerde heP beraber göreceğiz 
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Sız. TUPRAŞ'ta, TUPRAŞ'ın yüzde 14,66'sım Ofer'c akın tepsi içerisinde sunarken, ona ayır
dığınız kaynağı bugün uzum üreticisine ayırmış olsaydınız, Ege Bölgesindeki uzum üreticilerinin 
son derece buyuk bir rahatlama içerisinde olacaklarını elbette sizler de takdir edersiniz 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 

BAŞKAN - Sayın Kandoğan, lütfen toparlar mısınız 

ÜMMET KANDOĞAN (Devamla) - Ben, Cumhuriyet Halk Partisi Grup önerisinin, şu anda 
gündeme alınsa bile, uç beş ay sürecek bir çalışma neticesinde ortaya çıkacak çalışmaların bu sene 
mağdur olan uzum üreticilerinin dertlerine derman olamayacağını düşünerek aleyhte soz aldım 
Ama. inşallah o komisyon kurulur En azından önümüzdeki yıllar için, uzumde veya diğer alanlar
da üreticilerimizin mağduriyetinin önlenmesi ıçm inşallah kurulacak bir komisyon bu çalışmaları 
yapar ve larımdakı çok buyuk sıkıntı ve zorluk içerisinde yaşayan vatandaşlarımızın dertlerine der
man olma yolunda bir çalışma olur düşüncesindeyim 

Bu duygu ve düşüncelerle yüce heyetinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum (CHP ve Anavatan 
Partisi sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN -Grup önerisinin aleyhinde soz isteyen İsmail Bilen, Manisa Milletvekili (AK Par
ti sıralarından alkı.şlaı) 

İSMAİL BİLEN (Manisa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, konuşmama başlarken, he
pinizi, hürmetle, sevgiyle, saygıyla selamlıyorum 

Burada verilen bilgilerin bir kısmının hılafıhakıkat olması nedeniyle, özellikle o bilgilen dü
zeltmek istiyorum iddia edildiği gibi, özellikle Hasan Bey'ın söylediği gibi, I milyon 500 e, I mil
yon 400 bine, biz iktidar olduğumuz donemde uzum alınmamıştır Elimdeki rakamlar TARİŞ'in ra
kamlarıdır, size oradan okuyacağım 2001, 500 bin lira 2001-2002, 800 bin lira, 2001-2002, 875 
bin lira -dikkatinizi çekerim- 2002-2003 -bizim iktidar olduğumuz yılda, ortalama borsa fiyatını 
söylüyorum I milyon 250 bin lira, alım fiyatı da I milyon 250 bin lira 2003 

HASAN ÖREN (Manisa) - Yanlış veriyorsun 

İSMAİL BİLEN (Devamla) - TARİŞ'in resmî rakamları 

HASAN ÖREN (Manisa) - 2001 -2002 Burada 2002, 3 Kasımda geldiniz 

İSMAİL BİLEN (Devamla) - TARİŞ'in resmî ı akanı lan 

HASAN ÖREN (Manisa) - 2002, 3 Kasımda seçim oldu 

İSMAİL BİLEN (Devamla) - Tamam Doğru söylüyorsunuz 

HASAN ÖREN (Manisa) - Unuttun seçimi 

BAŞKAN - Sayın Ören, lütfen sabredin 

İSMAİL BİLEN (Devamla) - Doğru söylüyorsunuz 

HASAN ÖREN (Manisa) - Seçim tarihini unuttun 

İSMAİL BİLEN (Devamla) - Yok, unutmadım 

Evet, dolayısıyla alınan, verilen fiyat ortada 
Yine TARİŞ'in resmî rakamlarından söylüyorum değerli arkadaşlar 2001-2002 yıllarında 630, 

eylül ayında ton başı ihraç fiyatı 2002 2003 ton başı 781 -2002-2003, bizim iktidar olduğumuz 3 
Kabımdan sonra-2003-2004 I 037 dolar ton başı ihraç fiyatı 2004-2005 ton başı 1 100 dolar 2005-
2006 I 062 dolar, ihraç fiyatları Biraz önce, CHP Grubu adına veya CHP'lı bir milletvekili arka
daşımın aldığı veya söylediği altmış yıllık ortalaması ton başı 1 000 dolar civarındaki sözü de doğ
ru değildir Ton başı ortalaması, bizim İktidarımızdan önce, 630 ile 727 dolar arasında değişirken, 
bizim iktidarımız döneminde 781 dolardan I 140 dolara 
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HASAN ÖREN (Manisa) - Yanlış bilgi veriyorsun 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - TARİŞ'in resmi rakamları Biraz oncc TARİŞ'in verdiği rakam

ları konuşmuyor muyduk7 TARİŞ'in resmî rakamları 
HASAN ÖREN (Manisa) - Aynı resmî rakamlar 1998'dc İ l l i dolar Yanlış bilgi veriyorsun 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Şimdi, elbette ki burada Birlik yöneticilerinin gayreti vardır, el

bette ki buradaki Birlik yöneticisi, kooperatif temsilcisi arkadaşlarımın çabaları vardır Ama, bir hu
susu sizinle paylaşmak istiyorum Değerli milletvekili arkadaşlarım, biz, sezon başlamadan ve se
zon bittikten sonra, mutlaka ama mutlaka, TARİŞ Uzum Birliğiyle bir araya geliriz Sezonun başın
da alınması gereken tedbirleri konuşuruz ki, bu yıl da öyle olmuştur, birincisini biz milletvekilleri, 
daha sonrakim de Türkiye Buyuk Millet Meclisi Başkanımız Sayın Bülent Arınç'ın himayelerinde 
birlikle yaptık ve kendileriyle konuştuk Alınması gereken tedbirleri de biliyoruz 

HASAN ÖREN (Manisa) - İyi ki yaptınız, uzumu 1 milyon lira Yapmasaydınız kaç para ola
caktı acaba91 

İSMAİL BİLEN (Devamla) - Şimdi, bu önerinin, CHP Grup önerisinin, bu sezonda, şu tarih
te, şu günde ele alınması halinde piyasada yaşanacakları söyleyeyim size Biz, hiçbir zaman, bu kür
süden veya bir başka mikrofondan bölgede arz fazlası urunun şu kadar olduğunu telaffuz etmedik 
Biraz önce sız 50 bin ton söylediniz Bu rakam tartışmalıdır TARİŞ'in verdiği rakamlar da ortada
dır, bunları açıklayabiliriz 

HASAN ÖREN (Manisa) - 258 bin lon 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Şimdi, daha fazlasını da söyleyenler var daha azını da söyleyen 

I er var Bu kimin işine yarar değerli arkadaşlar9 İhracatçının Bu kimin işine yarar9 Tüccarın Doğ
ru mudur' 

HASAN ÖREN (Manisa) - Daha ne yarayacak9 1 milyon yaptın uzumu Ne yapacaksın daha9 

Daha mı aşağıya indireceksin9 

İSMAİL BİLEN (Devamla)- Uzum sezonu da 15 Ekimde bitmez Hasaııcıgım, Hasan Beycı-
ğım Kesinlikle, 15 Ekimde 

HASAN ÖREN (Manisa) - O zaman, sen, uzumle, pamukla ilgili hiçbir şey bilmiyorsun 
BAŞKAN - Sayın Ören, lütfen karşılıklı konuşmayalım Sayın Ören 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Toplamasını konuşuyorsan ayrı şeydir 
HASAN ÖREN (Manisa) - Hiçbir şey bilmiyorsun o zaman 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Kesinlikle bilmiyorsun 

HASAN ÖREN (Manisa) - 15 Eylül dedin mı uzum biter 15 Eylülde kuru uzum biter 

BAŞKAN-Sayın Ören 

İSMAİL BİLEN (Devamla) - Peki Peki 

BAŞKAN - Sayın Bilen, lütfen Genel Kurula hitap eder mısınız 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Değerli arkadaşlar, TARİŞ'in resmî rakamlarını veriyorum, ta

rihlerini veriyorum size Alım yaptığı tarihleri, sezonu söylüyorum 25/10/2005 
HASAN ÖREN (Manisa) - Ayrı bölgede olduğu ıçm 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - ikimiz de aynı bölgenin milletvekiliyiz 
HASAN ÖREN (Manisa) -Evet 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - TARİŞ'in resmî sayfası 
BAŞKAN - Sayın Bilen, lütfen karşılıklı konuşmayalım Genel Kurula hitap eder mısınız 
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İSMAİL BİLEN (Devamla)-25/10/2005 Kapanma tarihi budur, sezonun kapanma lanhı 
Şimdi, bu sezonun kapanmasından önce bu konuların burada konuşulması kanaatimce, yanlış 

olmuştur, isabetsiz olmuştur Uzum üreticisine de fayda sağlamayacaktır 
HASAN ÖREN (Manisa) - Bilmiyorsun 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Kurulacak araştırma komisyonu dört ay, beş ay çalışacaktır 
NURİ ÇİLİNGİR (Manisa) - İki sene öncesinden ben bekliyor 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - İki sene öncesinden O zaman, bir sene önce verseydiniz Ya

zın verseydiniz bu önergenizi. Grup önerinizi, yapsaydık 
YILMAZ KAYA (izmir) - Haberi yok, haberi 
ATİLA EMEK (Antalya) - Sız de çiftçiyi bu duruma duşurmeseydiniz 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Değerli arkadaşlar, böyle bir araştırma komisyonu kurulabilir 

mı ' 
FERİT MEVLUT ASLANOG.LU (Malatya) - Affedersin, geç söyledik, ozur dileriz' 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Kurulabilir, kurulabilir, tercih sebebi sayılabilir, ancak, zamanı 

değil, kanaatim odur 
HASAN ÖREN (Manisa) - Gediz Nehri"nm zamanı değil, uzumun zamanı değil 
BAŞKAN - Sayın Ören, lütfen 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Hasan Bey, ben hiç size müdahale etmedim Sızın söyledikleri

nize cevap vereceğim Birtakım yalan yanlış bilgilerle, isnatlarla 
HASAN ÖREN (Manisa) - Soz hakkı doğdu Başkanım 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Yoo, sız, bizi itham ettiniz Biraz önce, özellikle 50 bin ton faz

lalığı telaffuz ettiğimizi, dile getirdiğimizi söylediniz, ihracatçıyla birlikte hareket ettiğimizi, tüc
carla birlikte hareket ettiğimizi söylediniz Bunu iddia ettiniz, eğer, ispat edemezsenız müfteri du
rumda kalırsınız Biz, asla ihracatçının, tüccarın yanında olmadık Bugüne kadar hep üretici bırlık-
leııyle beraber hareket ettik, gerek pamuğunda gerek zeytininde gerek üzümünde 

Malı kongreler de dahil olmak üzere hepsine katıldık Alınması gereken tedbirleri de çok iyi 
biliyoruz 

Stok kurumunun kurulması lazım Stok Kurumu Kanunu'nu çıkardık Bu hususta çalışmalar 
var Biraz önce, ben de görüştüm Evet. Lisanslı Depoculuk Yasası'm çıkardık 

HASAN ÖREN (Manisa) - 2005'ın Şubat ayı 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Bununla ilgili alınması gereken tedbirleri beraber elbette konu 

saçağız, ilgili tarafları çağıracağız Bunun ihracatçı ayağını da konuşacağız, ama, birbirimizi lıılafı-
hakıkat, yanlış sözlerle itham etmeyeceğiz Binlerini de rant sağlayacak ilişki içine girmiş gibi gös
termeyeceğiz 

Özellikle, Sumerbank olayını söyleyeyim Sumerbaıık olayında da, hiçbir zaman biz mudahıl 
olmadık, ama, biz, Manisalılar Grubunun almasından memnuniyet duyduğumuzu ifade ettik 

BAYRAM ALI MERAL (Ankara) - Kaça aldınız' 
HASAN ÖREN (Manisa) - Kayıtlarda var kayıtlarda, kayıtlardan çıkaracağız 

İSMAİL BİLEN (Devamla) - Yalan olabilir, yanlış olabilir, eksik olabilir, ışın içerisinde baş
ka şey de olabilir Sız de, Manisa İl Genel Meclisinde konuştuğunuzda, bu ışın kanuni olarak hiç
bir engelinin olmadığını, ama, etık olarak karşı çıktığınızı söylediğinizi inkâr ediyor musunuz' 
İnkâr edebiliyor musunuz7 Bunlar da, Manısa'dakı kayıtlarda var 
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BAYRAM ALI MERAL (Ankara) - Kaça aldınız kaça? 
BAŞKAN - Sayın Bilen, Jütten 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Biraz önce Ümmet Bey'ın söylediği, bir belediye başkanımızla 

ilgili, Yenıeekenl Belediye Başkanımızla ilgili verdiği bilgi de yanlış, doğru değil Belediye Başka
nımızın söylediği şudur Bahar aylarının serin geçmesi nedeniyle, evet mahsulün geç olgunlaşması 
ve geç olgunlaşma nedeniyle de, yağmura denk gelmesi sebebiyle, bizim Sarıgöl ilçemizde de, bel
demizde de boylc bir sorun yaşandı Yağmur nedeniyle, sofralık uzum olarak, çalışan insanlar biraz 
mağduriyet yaşadılar Bu mağduriyetin giderilmesiyle 

ÜMMET KANDOÖAN (Denizli) - "Belimiz kırıldı " diyor 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Evet, onu söylüyorum, onu söylüyorum 
ÜMMET KANDOÛAN (Denizli) - "Belimiz kırıldı " diyor 
İSMAİL BtLEN (Devamla) - Onu söylüyorum 
Bakın zeytine dekar başına 250 milyon lira pamuğa prim olarak 320 bin lira Biz iktidara gel

diğimizde bunlar 70 bin lira, 80 bin lira civarındaydı Meyveye 300 bin lira, dekar başına 
HASAN ÖREN (Manisa) - Gariban köylüye ne olduğunu gördünüz Seninle de bir köye gide

lim biz 
FERİT MEVLUT ASLANOĞLU (Malatya) - Ya, kayısıya1* Kayısıya ' 
BAŞKAN - Sayın Aslanoğlu 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Biz butun köylere gidiyoruz, rahatlıkla gidiyoruz Daha yem gel

dim ben, hem Alaşehir'den, Alaşehir'den geldim 
HASAN ÖREN (Manisa) - İlçe örgütüne uğrayıp donuyorsunuz geriye Gittiğiniz başka yer 

yok' Veya kaymakama 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Yok Yok Köyde de Sızın haberiniz yok Sızın gidemedi

ğiniz yerlere gidiyoruz 
ÜMMET KANDOĞAN (Denizli) - Sen bu yazıyı okudun mu İsmail Bey'' 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Değerli Milletvekili Arkadaşım 
ÜMMET KANDOĞAN (Denizli) - Sen bu yazıyı okudun mu' 
BAŞKAN - Sayın Kandoğan Sayın Kandoğan 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Ben biliyorum, benim bölgemde de yaşandı, benim bölgemde 

de 
ÜMMET KANDOÖAN (Denizli) - Hiç yağmurdan falan bahsetmiyor burada, yağmurdan 

bahsetmiyor 
BAŞKAN - Sayın Kandoğan 
İSMAİL BTLEN (Devamla) - Söylüyorum, aynı sorun benim bölgemde de yaşandı 

ÜMMET KANDOĞAN (Denizli) - Yazı burada bak, yağmurdan bahsetmiyor 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Şimdi, sız, bu verilere, resmî rakamlara, TARİŞ'in verdiği bilgi

lere yalan mı diyorsunuz9 

ÜMMET KANDOĞAN (Denizli) - İşte burada' 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Buna yanlış mı diyorsunuz' 

ÜMMET KANDOĞAN (Denizli) - Belediye Başkanının yazısı burada1 

İSMAİL BİLEN (Devamla) - Buna yanlış mı diyorsunuz9 Var mı buna yanlış diyen' 
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Evet, değerli arkadaşlar, İktidarımız döneminde ortalama ihraç fiyatı I 100-1 200 dolar civa
rında Üretim fazlalığı var Üretim fazlalığını değiştirmemiz lazım, arz-ıalep dengesini kurmamız 
lazım, mahsulü çeşitlendirmemiz lazım Bunları sürekli konuşuyoruz Bunlar konuşulmayan, bilin
meyen şeyler değil Araştırma komisyonu kurularak da, TARİŞ'in de önerdiği. Tarım Bakanlığının 
da söylediği, önerdiği ve bizim de bölge milletvekilleri olarak tespit ettiğimiz ortak çozum önerile
rimiz var Sofralık uzume dönebiliriz, sofralık uzumu çeşıllendırebılınz, şaraplığa dönebiliriz Arz 
fazlası urunu, dolayısıyla, yaş urun olarak teşvik edebiliriz, ihraç ettirebiliriz Ton başına 45-50 do
lar prim vererek 38 bin tondan 175 bin ton yaş uzum ihracatına çıkarmışız Bu yeterli mıdır9 Yeter
li değildir Daha fazla artırılması gerekir Bunlar bilinen şeylerdir Bilinen şeyleri, malumu tartışma
nın da çok fazla yararlı olacağını zannetmiyorum, sektöre fazla yarar sağlayacağını yarar getirece
ğini düşünmüyorum 

Eğer üreticinin sorununu çozeceksek, müstahsili buradan, mağduriyetten kurtaracaksak, sürat
le bağ alanlarını sınırlandırmamız gerekir, sofralık üzüme dönmemiz gerekir, şaraplık uzume dön
memiz gerekir, ki, bunlar da yavaş yavaş yapılıyor 

HASAN ÖREN (Manisa) - Nasıl döneceğiz, ÖTV'yı koymuşsun yüzde 300 
İSMAİL BlLEN (Devamla)-Tarım Bakanlığımızla da konuştuk ve bu hususta belki duşuk fa

izli işletme kredileriyle dolayısıyla bu üreticiyi, bu müstahsili alan değişikliğine yönlendirebilir, teş
vik edebiliriz. 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Sayın Bilen, lütfen toparlar mısınız 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Burada bir hususu daha belirtmek istiyorum Değerli arkadaşlar, 

AK Parti İktidarına isnat edilen bir husus daha yanlıştır, hilafı hakikattir Bu birlikleri kaderine terk 
eden bu Hükümet değildir, bu Hükümetten önceki, 1/6/2000 tarihinde çıkarılmış olan 4572 sayılı 
Kanun'dur Bunu butun birlik temsilcileri de kabul eder, bizimle ilgisi yoktur, bir ayağı eksiktir Bu 
çıkarılan kanunda birlikler kendi kaderine terk edilmiş (CHP sıralarından gürültüler) 

ATİLA EMEK (Antalya) - Değiştirin, çoğunluğunuz var Niçin geldiniz'' 
İSMAİL BİLEN (Devamla)- Değerli arkadaşlar, kooperatif ve birliklere DFIF'ten sağlanma

sı gereken kredileri fazlasıyla vermişiz, fazlasıyla da vermeye devam ediyoruz Uzum Birliğine 
özellikle daha yeni verdik 

FERİT MEVLUT ASLANOÜLU (Malatya) - Kayısıcıya kaç para verdiniz' 
BAŞKAN - Sayın Aslanoğlu 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Biz kayısıyı konuştuğumuz zaman da söyleyebilirim 
Değerli arkadaşlar, kooperatif ve birliklerle ilgili, alakalı kanun da bizim dönemimizde çıkmış 

bir kanun değil, ancak, bu hususta bir ayağının eksik olduğunu kendileri de zaman zaman 
(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Sayın Bilen, teşekkür ediyorum 
İSMAİL BİLEN (Devamla) - Sayın Başkan, son cümle 
HASAN ÖREN (Manisa) - Sayın Başkanım sataşma var 
BAŞKAN - Lütfen Sayın Ören 
Sayın Ören, oturur musunuz Bitmedi henüz konuşması Lütfen oturur musunuz 
HASAN ÖREN (Manisa) - Konuşması bitti Sayın Başkanım 
BAŞKAN - Konuşması bitmedi 
HASAN ÖREN (Manisa) - Peki Sayın Başkanım 
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BAŞKAN - Yanı, sız orada on dakika laf atacaksınız ondan sonra bir saniye tahammül edeme
yeceksiniz Lütfen yanı1 

İSMAİL BİLEN (Devamla) - Bizim tarım uygulamalarımızla. Hükümetimizin ve Partimizin 
tarım uygulamasıyla tanında yeniden yapılanmayı programlamayı ve tarım sektöründe var olan, 
yaşanan sıkıntıları inşallah önümüzdeki donemde de takıp edeceğiz, çözmeye gayret edeceğiz ama, 
tarım bugünden yarına, bir günden beş güne, bir yıldan beş yıla da morunu çözülebilecek bir sektör 
değildir Tarım sektörünün yapısal sorunları vardır, bu da Hükümetimizin ve Partimizin bilgisi da
hilindedir Bu husustaki gayretlerimiz devam ediyor Bölgedeki üreticisinden ihracatçısına herkes 
de bunu biliyor Dolayısıyla, verilen bilgilerin yanlışlığını ifade ediyor yüce heyetinizi saygıyla se
lamlıyorum (AK Parti sıralarından alkışlar) 

BA$KAN - Teşekkür ediyorum 
HASAN ÖREN (Manisa) - Sayın Başkanım 
BAŞKAN - Buyurun Sayın ören 
HASAN ÖREN (Manisa) - 69'uncu maddeye göre Soz istiyorum Verdiğim bilgilerin "yalan 

ve yalancı" olduğum söylendi, şahsıma sataşma vardır Yalancı değilim bir Milletvekili olarak, ver
diğim bilgiler de yanlış bilgiler degıl Ya sozunu geriye alsın 

BAŞKAN - Sayın Ören 
İSMAİL BİLEN (Manisa) - Efendim yalancı demedim 
BAŞKAN - Lütfen Sayın Bilen, oturur musunuz 
İSMAİL BİLEN (Manisa) - ' Yalan" demedim, yalan yanlış 
BAŞKAN - Sayın Bilen, lütfen Yok böyle bir usulümüz 
HASAN ÖREN (Manisa) - Açıklama yapmak ıstıyomm 
BAŞKAN - Sayın Orcn tutanakları, isteyeceğim, inceleyeceğim 
HALUK KOÇ (Samsun) - Tutanakla ilgisi yok Sayırt Başkan' 
HASAN ÖREN (Manisa) - Şimdi söyledi 
BAŞKAN -Sayın Koç, lütfen oturur musunuz 
HALUK KOÇ (Samsun) - "Tutanak" dediğiniz zaman akşam olur 
BAŞKAN - Sayın Ören, on dakika tahrik edecek Tutanakları isteyeceğim, inceleyeceğim 
HALUK KOÇ (Samsun) - "Yalan" sozu kullanıldı mı kullanılmadı mı1 

BAŞKAN - Sayın Koç 
HALUK KOÇ (Samsun) - "Yalan" sozu kullanıldı mı kullanılmadı mı*> 
BAŞKAN - Bilmiyorum Tutanakları inceleyip, bakacağım Sayın Koç 
HALUK KOÇ (Samsun) - Bilmiyorsunuz değil mı" Kulağımızla duyduk 
BAŞKAN - Bilmiyorum Sayın Koç 

HALUK KOÇ (Samsun) - Sorun, Divan orada Sayın Başkan Sayın Başkan, Divan orada 
BAŞKAN - Öneriyi oylarınıza sunuyorum Kabul edenler 
HALUK KOÇ (Samsun) - Karar yeter sayısı istiyorum 
BAŞKAN - Arayacağım Sayın Koç 
Kabul edenler Kabul etmeyenler Karar yeter sayısı vardır, önen reddedilmiştir 
Adalet ve Kalkınma Partisi Grubunun, iç Tuzük"un 19'uncu maddesine göre verilmiş bir öne

risi vardır, okutup, oylarınıza sunacağım 
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2 - Gündemdeki sıralama ve çalışma saatlerinin yemden düzenlenme':! ile 1239 sıra sayılı Ka
nun Tasarısı 'ııın iç Tuzuk 'un 91 im ı maddesine goıe temel kanun olaı ak ve bolumleı halinde gö
rüşülmesine ılıskın AK Paııı Grubu önerisi 

18/10/2006 
Türkiye Buyuk Millet Meclisi Başkanlığına 

Danışma Kurulu'nun, 18 10 2006 Çarşamba gunu (bugün) yaptığı toplantıda siyası parti grup
ları arasında oybirliği sağlanamadığından, iç Tuzuk'un 19 uncu maddesi gereğince, Grubumuzun 
aşağıdaki önerisinin Genel Kurulun onayına sunulmasını arz ederim 

Sadullah Ergin 
Hatay 

AK Parti Grup Başkan Vekili 
ÖNERİ 
Gündemin "Kanun Tasarı ve Teklifleri ile Komisyonlardan Gelen Diğer İşler" Kısmının 384 

uncu sırasında yer alan. 1239 Sıra Sayılı Kanun Tasarısının bu kısmın 6 ncı sırasına alınması, 
18 10 2006 tarihli Gelen Kağıtlar Listesinde yayınlanan 1246 Sıra Sayılı, 17 102006 tarihli Gelen 
Kağıtlar Listesinde yayınlanan 1243 ve 1245 Sıra Sayılı Kanun lasarı ve tekliflerinin 48 saat geç
meden bu kısmın 5 inci 7 ncı ve 8 inci sıralarına alınması ve dıger işlerin sırasının buna göre tesel
sül ettirilmesi, 

Genel Kurulun, 18 102006 Çarşamba gunku (Bugün) Birleşiminde Sözlü Soruların görüşül
memesi, çalışma surelerinin ısc bu Birleşimde saat 23 00'e kadar olması, 19 10 2006 Perşembe gun
ku Birleşimde ise saat 13 00'den 18 00'e kadar olması, 

1239 Sıra Sayılı Kanun Tasarısının İç Tuzuğun 9! Maddesine göre Temel Kanun olarak görü
şülmesi ve bölümlerinin ekteki cetveldeki şekliyle olması. 

Önerilmiştir 
1239 Sıra Sayılı 

Vakıflar Kanunu Tasarısı 
Bölümler Bölüm Maddeleri Bölümdeki Madde Sayısı 
1 Bolum 1 ila 30'uncu Maddeler 30 
2 Bolum 31 ila 46'ncı Maddeler 16 
3 Bolum 47 ila 72"ncı Maddeler 26 
4 Bolum 73 ila 82'ncı Maddeler( 10 Md ) 

Geçici I ila 9'uncu Maddeler (9 Md ) 19 
Toplam Madde Sayısı 91 

BAŞKAN - Adalet ve Kalkınma Partisi Grup önerisi lehinde soz isteyen Eyüp Fatsa, Ordu 
Milletvekili 

Buyurun Sayın Fatsa (AK Parti sıralarından alkışlar) 

EYÜP FATSA (Ordu) - Sayın Başkan, değerli milletvekili arkadaşlarım, grup önerimizin le
hinde soz aldım Bu vesileyle, Genel Kurulu saygıyla selamlıyorum 

Değerli arkadaşlar. Grup önerimizde bugün ve yarın Türkiye Buyuk Millet Meclisinin çalış
ma saatlerinin ve gündeminin yeniden düzenlenmesini talep ediyoruz Dolayısıyla, çalışma saati 
olarak, bugün, IS Ekim Çarşamba gunû Türkiye Buyuk Millet Meclisinin saat 15 OO'te başlayan ça
lışmalarını 23 OO'te tamamlamasını ve sozlu soruların görüşülmemesini, yarın, 19 Ekim Perşembe 
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gunu ise 13 00'te başlayan Türkiye Büyük Millet Meclisinin çalışma saatinin saat 19 OO'da bilmesi, 
ayrıca gündemin yemden teselsül ettirilmesi lalebımız vardır Buna göre, 1246 sıra sayılı Milletveki
li Seçimi Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklıfı'nın, kırksekız saat geçmeden. 
Meclis gündeminin 5'ıncı sırasına alınmasını talep ediyoruz 6'ncı sıraya. Vakıflar Kanunu Tasarı-
sı'mıı alınmasını talep ediyoruz 7'ncı sıraya da, 1243 sıra sayılı Deniz Emniyeti Komitesinin 82 
Oturumunun 29 Kasım 2006 - 8 Aralık 2006 Tarihleri Arasında İstanbul'da Yapılmasına Dair Türki
ye Cumhuriyeti ılc Uluslararası Denizcilik örgutu Arasında Mutabakat Muhtırasının Onaylanması
nın Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı'nın, yine gündemin 8'ıncı sırasına ise 1245 sıra sayılı 
Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Uluslararası Telekomünikasyon Birliği arasında 2006 yılı Tam 
Yetkili Temsilciler Konferansı'nın organizasyonuyla alakalı bir kanun tasarısının Ki, her ikisine 
de, biz Türkiye Cumhuriyeti olarak ev sahipliği yapacağız Bununla ilgili uluslararası toplantılar da 
önümüzdeki günlerde Türkiye'de yapılacağından, acılıyetınc binaen, Türkiye Buyuk Millet Meclisi
nin gündemine getirilmesini Danışma Kurulundaki teklifimizde ifade ettik Ben, Danışma Kuruluy
la ilgili talebimize, arkadaşlarımın, Genel Kurulun olumlu cevap vereceği düşüncesindeyim 

Ancak, bu vesileyle de. Sayın Başkan müsaade ederseniz, belki Danışma Kurulu Grup öneri
mizle alakalı olmasa da, bir ıkı hususu sizlerle, kamuoyuyla ve Genel Kurulla paylaşmak istiyorum 

Değerli arkadaşlar, muhalefete mensup arkadaşlarımız, çıkıyorlar, her gun, özellikle çiftçileri
mizin ve bölgesel olarak yapılan üretimleri gündeme getirmek suretiyle, doğru yanlış, çoğu zaman 
da yanlış ve on yargılı bilgiler veriyorlar 

Değerli arkadaşlar, 4572 sayılı Kanun çıktığı zaman -ki, 16 Haziran 2000 lanhıdır- ben, o za
man, bu Mecliste muhalefet partisi m illet vekiliydi m ve o Kanun'a destek verdim O Kanun'un doğ
ru olduğuna da inanıyorum, doğru olduğuna da inanıyorum Dolayısıyla, geçen süre içerisinde, ik
tidarda olmam, İktidar Partisine mensup bir milletvekili olmama rağmen düşüncelerim değişmemiş
tir, değişmemiştir Kaldı ki. özellikle sosyal demokrat düşünce içerisinde özerk çiftçi birlikleri, ba
ğımsız çıitçı kuruluşları çok önemli yer tutar Sosyal demokrat düşüncedeki arkadaşlarımızın da, 
Birliklerin Özerklik Kanunu'na karşı çıkıyor olmalarını veya bunu hâlâ anlamama noktasında ısrar 
ediyor olmaları veya sanki, Türkiye Büyük Millet Meclisinde 4572 sayılı Birliklerin özerkliği Ka
nunu çıkmamış gibi, yok sayarak, burada, hayalî varsayımlar üzerinde konuşmalarını, doğrusunu is
lerseniz çok yadırgadım, çok yadırgıyorum 

MEHMET SEMERCİ (Aydın) - Hiç alakası yok' Çarpıtma' 
EYÜP FATSA (Devamla) - Bakın, başka bir şey daha söylemek ıslıyorum 4572 sayılı Birlik

lerin özerkliği Kanunu, 57'ncı Hükümet döneminde çıkarılmıştır O gunku Hükümet ortakları -ben, 
burada tekrar etmek istemiyorum- altında 

MEHMET SEMERCİ (Aydın) - Öğren de gel o zaman Öğren de gel Eyüp Bey1 Bir öğren 
de gel o zaman 

EYÜP FATSA (Devamla) - Müsaade et Müsaade edin 

MEHMET SEMERCİ (Aydın) - Birlikler yasalarını iyice öğren' 

EYÜP FATSA (Devamla) - Müsaade et 

MEHMET SEMERCİ (Aydın) - Benim mesleğim bu 
EYÜP FATSA (Devamla) - Müsaade et, bak, bir şey konuşuyorum, ben sızı dinliyorum, lüt

fen, sız de beni dinleyin 
Değerli arkadaşlar, 4572 sayılı Yasa Türkiye Buyuk Millet Meclisine geldiği zaman altında 

57'ncı Hükümete ait bakanların imzası vardı 
ERDAL KARADEMIR (İzmir) - Sız değiştirebilirdiniz, niçin değiştirmediniz? 
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EYÜP FATSA (Devamla) - Müsaade edin, müsaade edin Ya, müsaade edin arkadaşlar, 
müsaade edin 

Sanayi Bakanı olarak donemin Sanayi Bakanı Ahmet Kenan Tanrıkulu'mın da bu Yasa'nın al
tında Bakan olarak imzası vardı Hatta bir yerde Yasa'nın, Tasarı'nın sahibiydi Tasarı kanunlaştı
ğı zaman çıktı bir konuşma yaptı -mesela fındık çok konuşulduğu için söylüyorum- !7 Haziran 
2000 tarihli konuşmasıdır -fındık çok konuşulduğu ıçm söylüyorum- dedi ki "Artık siyasetçilerin 
istismarına fındık üzerinde son verilmiştir Bu Yasa'yla beraber fındık üreticileri siyasetçiler tara
fından istismar edilmeyecektir Fındık uluslararası rekabete ve serbest piyasaya açılmış, dolayısıy
la serbest piyasa koşulları fındığın bedelini, ücretim belirleyecek. Artık kimse de fındığı istismar 
edemeyecek" demiştir 

HASAN ÖREN (Manisa) - Cüneyt Zapsu da mı dahil' 
EYÜP FATSA (Devamla) - Ben sadece fındıkta yapılan btr istismarın bilinmesi açısından bu

nu söylüyorum Aynı Bakan, Ordu'daki fındık mitinginin organizatörler indendi 
Değerli arkadaşlar, bu milleti, gerçeklen görmez, olup bitenleri anlamaz, meselelerden haber

siz, istediğimiz zaman yanıltabilir, yönlendirebiliriz gibi düşünüyorsanız, unutmayın ki, bizim mil
letimiz ariftir, doğruları da görür, istismarcıları da gomr 

Değerli arkadaşlar, bakın yine aynı şey Bu kadar, FİSKOBIRLIK ve fındık üzerine çok şey ko
nuşuldu, ama unutmayın ki Ordu'daki fındık mitingini düzenleyen ziraat odaları yetkilileri de, FİS
KOBIRLIK yetkilileri de fındığını FISKOBiRLIK'e değil Toprak Mahsulleri Ofisine vermişlerdir 
Halka başka şeyler konuşmuşlar, ama kendileri başka şeyler yapmışlardır Lütfen, eğer bir dürüst
lük, bir samimiyet testi sorgulaması yapılacaksa, d ur us t olmayanlarla, istismarcılarla, dürüst davra
nanlarla doğru davrananları, lütfen, bu kürsüye çıkan arkadaşlar da elim vicdanına koyarak, birbi
rinden ayırmasını bilmelidir 

Değerli arkadaşlar, 3 Kasım 2002'nın öncesi, yanı, seçimlerden önce yaşanan Şubat ve Mart 
krizlerim hep beraber yaşadık Bakın, bu ülke milyarlarca dolarlık görev zararı ödemiştir Bunu ne 
milletvekilleri olarak bizler, muhalefet partisi milletvekilleri olarak sizler ne İktidar Partisi millet
vekilleri olarak btzler ne de Bakanlar Kurulundaki bakanlar ceplerinden ödemediler Bu görev za
rarları milletin cebinden ödendi Hangi mantıkla ödendi9 Kim ne veriyorsa beş fazlasını veriyorum 
mantığıyla ödendi (AK Parti sıralarından alkışlar) 

Değerli arkadaşlar, lütfen, burada konuşurken vatandaşın, kimsenin bir şeyi anlamadığını zan
netmeyin Herkes her şeyi görüyor ve anlıyor Bak, istismarcılar bile, milleti sokağa dökenler bile 

HASAN ÖREN (Manisa) - Bize bakarak konuşma' 
BAŞKAN - Sayın Ören 
HASAN ÖREN (Manisa) - Sayın Deniz Bayka), 1998 yılında, bankaların soyulduğunu söyle

yen tek adamdı 
BAŞKAN - Sayın ören, lütfen . 
EYÜP FATSA (Devamla) - Lütfen Lütfen 
HASAN ÖREN (Manisa) - Lütfen Bize bakıp da konuşma1 (AK Parti sıralarından ' ne yap

sın" seslen) 
Başka tarafa baksın 57'ncı Hükümette biz yoktuk 
BAŞKAN - Sayın Ören, lütfen 
EYÜP FATSA (Devamla) - Değerli arkadaşlar, ben 
(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 

YÜKSEL ÇORBACIOGLU (Artvin) - Fatsa'da anlatın, Fatsa'da' Ordu'da anlatın cesareti
niz varsa' 
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HASAN ÖREN (Manisa) - 57'ncı Hükümette CHP yok' 
BAŞKAN - Sayın Fatsa, lütfen toparlar mısınız 
Buyurun 
EYÜP FATSA (Devamla) - Sayın Başkan, elbette ki, gunu geldikçe, zamanı, fırsatı geldikçe 

bu konularla alakalı, özellikle Karadeniz'de yaşanan istismarla alakalı istismarcıları gerekçeleriyle 
beraber, istismar gerekçeleriyle beraber tek tek bu kürsüden kamuoyuna teşhir etmek de bizim gö
revimiz olacaktır Herkes bunu görecektir Herkes, kim üreticiden yanadır, kim fındık üreticisinin 
hukukunu korumuş, kim fındık üreticisini istismar etmiş, bunu açık ve seçik olarak görecektir 

Ben, bu duygularla, burada fındık adına konuşan arkadaşlarımın, lütfen, meselden araştırarak, 
meselelerin arka planında olup bitenleri görerek, gerçek bilgilerle çıkıp bu kürsüden konuşmasını 
hassaten istirham ediyor, Genel Kurulu saygıyla selamlıyorum (AK Paıtı sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum 
Önerinin aleyhinde soz isteyen, Fent Mevlut Aslanoğlu, Malatya Milletvekili 
Buyurun Sayın Aslanoğlu 
FERİT MEVLUT ASLANOĞLU (Malatya) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, hepinize 

saygılar sunanm Adalet ve Kalkınma Partisinin vermiş olduğu Danışma Kurulu önerisi aleyhinde 
söz aldım 

Değerli milletvekilleri, deminden beri burada birlikleri konuşuyoruz Birliklerin görevi üretici
nin hakkını ve hukukunu korumaktır Şu hükümet veya bu hükümet bu kararı aldıysa, eğer bu alı
nan karar uretjcının hakkını ve hukukunu korumuyorsa, bunu düzeltmek, bunu düzenlemek sızın 
görev in izdir 

Hükümet olmak basiret ister Hükümet olmak, halkın hakkını ve hukukunu koruma Alınan 
bir karan, yanı 57'ncı Hükümet tarafından alınmış deyip geçiştirmek son derece yanlıştır Eğer alı
nan karar üretici aleyhıneyse, bunu düzeltmek sızın görevınızdır Omek veriyorum, Malatya'da Ka
yısı Birlik var Kayısı üreticilerinin kurduğu bir birliktir 

Değerli milletvekilleri, Hükümetin ilk yıllarında, Adalet ve Kalkınma Partili bazı milletvekili 
arkadaşlanmla beraber -bunu söylüyorum- gittik, yalvarmadığımız yer kalmadı Ben, o arkadaşla
rıma teşekkür ediyorum "Gelin, bu kayısıcıyı kurtaralım " Ha, Birliği denetlemek, Birliğin iyi iş
leyişini sağlamak da, yine Hükümetin görevidir Eğer Birlik yanlış iş yapıyorsa bunu sorgulamak, 
yanlış iş yapan insan lan da sorgulamak, yine Bakanlığın görevidir, Hükümetin görevidir, başkası
nın görevi değil 

İSMAİL BÎLEN (Manisa) - Hayır, Genel Kurulun görevidir. 
FERİT MEVLUT ASLANOĞLU (Devamla) - Hayır arkadaş 
Sanayi Bakanlığında Birlik Genel Kurulu olabilir ama, bunları denetlemek, verdiğiniz fon

ların iyi kullanılıp kullanılmadığını denetlemek, yine sızın görevınızdır Uç kere, dört kere denetli
yorsunuz 

Değerli milletvekilleri. Kayısı Bırlık'e 2003 yılında verilen 5 mılyann dışında bir tek kuruş pa
ra verilmedi Nerede birliklere verilen paralar9 Onun için, eğer bu yanlış bir yasaysa, getirin, bu Ya-
sa'y1 üretici lehine değiştirelim Niye 57'ncı Hükümete sığınıyorsunuz91 

Değerli milletvekili en, tabu. hükümet olmak, sözünde durmaktır Hükümet olmak, halkın, in
sanın, ülkenin her turlu sorunlanna çare bulmaktır Yapacağız, edeccğız'le değil, yaptık Yanı ya
pılabilir, edilebilir değil, yapacağız, yaptık demektir 

Peki, size bir soru soruyorum Malatya'da kayısı üretiminin yüzde 55'ı don olayıyla bu sene 
bitti Yaklaşık 20 bin çiftçi -ailelerle bu 80 bin kışı demektir- 20 bin çiftçi evine ekmek goturemı-
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yor Sadece kayısı yok olmadı, ne ekiyorsa hepsi bitli ve 25 Nisanda, Sayın Başbakan, Malatya'yı 
ziyaretinde "35 tnlyon vereceğim" dedi, "veriyorum" dedi, "yarısı bu yıl, yansı 2007'nın üçuncu 
ayına kadar" dedi Müjde olarak sunuldu Malatya halkına 

Değerli milletvekilleri, hükümet olmak erdemliliktir, soz verdıysen yapacaksın 2090 sayılı 
Kanun Burada malı müşavir olan, yanı, oz varlık tan fim bilen birçok arkadaşım var 

Değerli milletvekilleri, oz varlık tarifi şudur Bir kurumun, bir kışının malı, borcu, alacağı he
saplanır, arta kalan oz varlıktır Ama, 2090 sayılı Oz Varlık Kanununu Hasar Tespit Komisyonu, bi
liyor musunuz, nasıl yorumladı Neyin var7 Elinde bir ineğin var, bir ahırın var, bir traktörün var 
Yazdı ust üste, ama, bu ineği alırken borcun var mı, gübre borcun var mı, mazot borcun var mı ha
sat yapmak için veya traktör borcun var mı, bunların hiçbiri hesaplanmadı Bunların hiçbiri düşül
meden oz varlık tarifi yapıldı arkadaşlar Yanı. yazık, günah değil mı ' Yine söylüyorum, 960 mil
yon, yanı, kayısıdan zararı -elde ettiği zarar- 960 milyon hesaplanan, bir ineği, bir ahırı olan bir in
sana "sen bundan para alamazsın" deniliyor Bu, hak mıdır, adalet mıdır arkadaşlar7 2090 sayılı Ya
sa bunu yorumlarken, borcu ve alacağı ile düşülerek kalan oz varlık üzerinden hesaplanır Yanı, 
sırf yasak savmak için bu hesaplanmaz arkadaşlar Bu, Malatya'dakı, ilk aşamada 6 bin çiftçi aile
si arkadaşlar, 6 bin aileye ve bunlara da ortalama verilen para Değerli milletvekilleri, bunu 14 tril
yona böldüğünüz zaman 2,5 milyar düşüyor Yanı verilen para da bu, çiftçi başı Yanı 14 trilyonu 
bölersek, 2,5 milyar düşüyor Ha, sen bunu objektif ver, herkesi hesapla "35 trilyon para verece
ğim" dedin, niye vermiyorsunuz arkadaşlar, kimden esirgiyorsunuz9 Ne olacak şimdi1? Köylerde in
sanları birbirine düşman yapıyorsunuz, niye o aldı, ben niye alamıyorum'' Gelin 

Ve şimdi başka bir şey oldu Bir elinizle veriyorsunuz, şimdi, hemen, tarım kredi kooperatifi 
ve Ziraat Bankası bekliyor aportta, el koyacak bunlara Ya, zaten yiyecek ekmeği yok bu insanların 
arkadaşlar Benim istirhamım Evet, hepsi icra kararı almış, el koyuyorlar bu verilen paralara 

Değerli milletvekilleri, bugün, don olayı Malatya'da olmuştur, Niğde'de olmuştur, ama yarın 
her yerde olabilir Bu bir tabu afettir Daha sigorta sistemi gelıştirilmediği için 

Gelin, bu Kanun'u Yorumu budur Benim Hükümetten istirhamım, gelin, 2090 sayılı, oz 
varlık tarifi, ama, her yer, objektif uygulanmıyor Yanı, örneğin, daha 250 trilyon borcunuz olan Ka
radeniz'e geçen yıl 50 trilyon verdiniz, oradaki oz varlık tarifinin uygulamasıyla buradaki uygula
ma çok farklı oldu arkadaşlar Daha 250 trilyon, fındık üreticisine borçlusunuz Ama, oradaki oz 
varlık tarifiyle buradaki oz varlık tarifi çok farklı kullanıldı Orada, bir ınegı, bir ahırı olana para ve
rilmedi mı arkadaşlar9 Niye bizim hakkımızı yiyorsunuz' Hak bu mudur, adalet bu mudur arkadaş
lar' Onun için -özellikle 2090 sayılı Kanun'dakı oz varlık tarifini çoğunuz bilirsiniz- gelin, bunun 
yorumunu Hükümet olarak lütfen bir daha Malatya'ya iletin, bir daha böyle yorumlansın arkadaş
lar Aksı halde, kardeşi kardeşe düşman ediyorsunuz Artı, ekmeği olmayan insanların parasına el 
koyarak tarım satış kooperatifleri ve Ziraat Bankası Hiç kimseye bir kuruş para vermiyorsunuz, 
yazıktır Don zararı diye veriyorsunuz, hasar zararı diye veriyorsunuz, köylüye ekmek diye veriyor
sunuz, ama, böyle bir ekmek vermiyorsunuz Bir elinizle gul gösteriyorsunuz, obur elinizle alıyor
sunuz, arkadaşlar Yazıktır, arkadaşlar 

Ben, buradan Tanm Bakanlığı yetkililerine bir kez daha sesleniyorum 2090 sayılı Kanun'un 
hasar tespiti yorumunu lütfen Bu, dünyada budur arkadaşlar Öz varlık tarifi, borç-alacaktan son
ra kalan artı değer oz varlıktır Yeni bir tarif yaratmayın Bunu bu şekilde değiştirin ve bir de tarım 
satış kooperatifleri ve Ziraat Bankasına lütfen iletin Ekmeği olmayan insanın ekmeklerini bugün 
ellerinden almasınlar Azıcık, bir lokma, bir dilim ekmek versinler Bu alacakları haczettirmeyin ar
kadaşlar 

Hepinize saygılar sunuyorum, teşekkür ederim (CHP sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Aslanoğlu 
Önerinin aleyhinde soz isteyen Uğur Aksoz, Adana Milletvekili 
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Buyurun, Sayın Aksoz 
LfGUR AKSOZ (Adana) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, yucc heyetinizi saygıyla se

lamlıyorum 
Değerli arkadaşlar, biz bu kürsüde bugüne kadar hep memleket meselelerim, millet mesclcle-

ıım konuştuk Bugün şu kısacık, on dakikalık surede, izm verirseniz, biraz da kendi durumumuzu, 
milletvekillerinin içinde bulunduğu sıkıntılı durumu arz etmek istiyorum 

Değerli arkadaşlar, milletvekilinin ıkı görevi vardır, birisi yasama faaliyeti, bınsı denetim fa
aliyeti Yasama faaliyetim doğru duzgun yapabilmemiz için, bize, yasa tasan ve tekliflerinin gun 
öncesinden, haftalar öncesinden verilmesi gerekir ki çalışmalar yapalım, inceleyelim, sivil toplum 
örgütleriyle görüşelim, buna hazırlanalım diye Ama, maalesef, tam dört senedir Adalet ve Kalkın
ma Partisi bizden bunu esirgemiştir Adalet ve Kalkınma Partisi, çoğunluğuna güvenerek, hiçbir za
man milletvekillerine gereken saygıyı göstermemiş, hiçbir yasa tasarısı ve teklifim hazırlanılacak 
bir sureden önce takdim etmemiştir 

Bakınız, şöyle bir hafızalarınızı yoklayın Her salı günü buraya bir AKP Grup önerisi geldi mı 
gelmedi mı1? Geldi Kayıtlar burada Peki, her salı gunu bu Meclisin gündemi değişirse biz hangi 
yasayı görüşeceğimizi nereden bilip de hazırlanacağız'' Nasıl hazırlık yapacağız"' Peki, her salı gu
nu Adalet ve Kalkınma Partisi Grup önerisinde saatler değişmedi mı9 

Değerli arkadaşlar, bu ışı Adalet ve Kalkınma Partisi maalesef yapboz tahtasına çevirmiştir Bu 
Meclisin bir ciddiyeti vardır Bu Meclisin gündeminin gun öncesinden bilinme mecburi
yeti vardır Ikı, bu milletvekillerinin hangi saatler içinde çalışmayı bilme hakları vardır 
Hepimizin partisiyle, memleketıyle, aile ilişkileriyle bazı işlen var Saatleri bilmeden bir mil
letvekili nasıl verimli olabilir7 

Bakın, dun bir önen geldi, çalışma saati 13 00-23 00 Aynı onerı şimdi geldi, 13 00-18 00 Ikı 
günde fikir değiştiriyor AKP Hiçbir saat birbirini tutmuyor O zaman ben şunu sorarım Bir Mec
lis kendi yaptığı İç Tuzuk'e, kendi verdiği karara uymazsa o Meclisin asla saygınlığı olmaz 

Bakınız, burada önünüzdeki gündemde bir şey var Basılı gündem var, değil mı9 Basılı günde
min ikinci sayfasını açın arkadaşlar Bu Meclisin aldığı bir karar var burada Ne diyor "Her hafta 
salı ve çarşamba günlerinde birleşimin başında bir saat süreyle sozlu sorular görüşülür " diyor Şim
di, size soruyorum Dört yıldır salı çarşamba, bir Allah'ın gunu sözlü sorulan görüştük mu bura
da7 Peki, ben denetim görevimi nasıl yapacağım7 Bu milletvekilleri denetim görevini nasıl yapa
cak7 Peki, bu basılı gündemde aslında hepimizi üzmesi gereken bir rakam var Tam I 072 soru öner
gesi bekliyor Böyle bir Meclis çalışması olur mu arkadaşlar17 I 072 soru önergesini bu sayın mil
letvekilleri milletten aldıkları yetkiyle sus olsun diye mı verdiler buraya7 Ve bu sayın bakanlar bu
rada oturmak için mı çalışıyorlar7 Buna cevap vermek için çalışacaklar ve I 072 soru önergesine 
maalesef henüz cevap verilmemiş Demek ki bu Meclis basılı gündemin ikinci sayfasında bulunan 
şu kendi kararına kendisi uymuyor, kendi kararına kendisi saygı göstermiyor O zaman millet bize 
niye saygı göstersin7 

Gelelim başka bir şeye Bu İç Tuzuk uyulmak için yapıldı Bu İç Tuzuk bizim anayasamız Bu 
Meclisin çalışma sistemim bu İç Tüzük düzenliyor Bu İç Tuzük'ün 54'uncu maddesi diyor ki Bu 
Meclıssalı, çarşamba, perşembe günleri 15 00-19 00 arasında çalışır Şimdi tekrar soruyorum Dört 
yıldır hiç 15 00-19 00 arasında çalıştık mı7 Ya 11 00-19 00 ya 13 00-18 00 ya 20 00-25, ne tutturur
sa İş tombalaya döndü Bu Meclis bu kadar ciddiyetsiz bir çalışmayı hiç yaşamamıştır 

Bakın, Türk Hava Yollan tarifesini uç kere değıştınrse isyan ediyoruz Devlet Demiryolunun 
treninin bile bir saati var Bugün, bir bakkal, bir kasap dükkânını açtığında ne yapacağını biliyor, 
bugün, bir devlet memuru, bir işçi saat kaçta işe başlayacağını, kaçta çıkacağını biliyor, ama, bu Yü
ce Meclis kaçla açılıp kaçta kapanacağını hiç bilmiyor, hiç bilmiyor Buraya AKP çoğunluğuna gu-
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venerck Önergeler verecek, keyfi istedi diye 11 00 21 00 diyecek, keyfi istedi diye 24 00 diyecek Pe
ki, bizim çalışma standardımız yok mu' Bu Yucc Meclisin bir saygınlığı yok mu' Elinizi vicdanınıza 
koyun, -AKP'lılere soruyorum- her pazartesi buraya geldiğinizde ben size tek tek soracağım İktidar 
Grubusunuz değerli kardeşlenin, yarın neyi görüşeceğiz dersem, bir tekiniz cevap verebilir mısınız' 

MUSTAFA NURİ AKBULUT (Erzurum) - Vakıflar Kamınu'nu 
UĞUR AKSÖZ (Devamla) - Veremezsiniz, kendinizi kandırmayın Böyle milletvekil

liği olmaz 
Bakın, bize bu İktidar Partisi Grubu saygı göstermek zorundadır, bizim kişiliğimiz için değil, 

milletten aldığımız vekâlet için, bizim yararlı olabilmemiz için Ne görüşeceğimiz yasaları biliyo
ruz ne hangi saatte buradan çıkacağımızı biliyoruz ne hangi saatte başlayacağımızı biliyoruz 

Değerli arkadaşlar, geçen hafta bu kürsüde demiştim ki sevgili AKP'lılere Kardeşlerim, ikti
dar olabilirsiniz, ama muktedir değilsiniz, demiştim Bazı AKP'lıler kuliste bana kızmıştı Şimdi, 
Tanrı bana bunu ispat hakkını verdi ve gösterdi çok şukur Dün Adalet ve Kalkınma Partisi bir öner
ge veriyor, diyor ki Meclis, şu şu şu saatte çalışsın Dun, dun Değil mı'Hepiniz şahitsiniz Pe
ki, bu ne demek'' Benmı 354 milletvekilim var, ben önergeyi verdim, bunu geçireceğim demek de
ğil mı9 Muktedir olmak bu değil mı9 Dun burada uç kere yoklama yapılıyor, karar yeter sayısı yok 
354 milletvekilinin 138 mı bile bir araya get iremiyorsun tiz Bu muktedir olmamak değil mı9 Bu ne 
bu9 Bunun adı ne9 Bunun adı ne9 Bunun adı ne' 

MUSTAFA NURİ AKBULUT (Erzurum) - Ne ilgisi var? 
FAHRİ KESKİN (Eskişehir)- İftar İftar 
UĞUR AKSOZ (Devamla) - Değerli arkadaşım, bakın, iftarı bahane etmeyin, günahtır öyle 

dinî akideleri bahane etmeyin, deyin ki, biz yorulduk, dört sene oldu vallahi yorulduk veya deyin 
ki, seçim yılına girdik, herkes seçim derdinde, arkadaşları getiremiyoruz deyin, daha kabadayıca 
olur, daha dürüstçe olur İftarı bahane etmeyin Bakın, şimdi de iftar var, niye buradasınız9 

Şimdi, değerli arkadaşlar, bakınız, bir iktidar, çoğunluğu bulabilir, çoğunluğu olabilir, ama, o 
çoğunluğu burada hazır edemiyorsa, bunun adı iktidarsızlıktır, muktedir olmamaktır (CHP sırala
rından alkışlar) Benim geçen hafta söylediğim sozu ispatladığınız için, size teşekkür ediyorum 

Değerli arkadaşlar bir başka konu şu Bugünkü önergede, AKP önergesinde demliyor ki "'Va
kıflar Yasası'nı temel yasa olarak görüşelim " Bakın, bunu da bilmiyorsunuz 

Değerli arkadaşlar, 91 'inci madde çok açık, lütfen, açın okuyun Bilmiyorsanız, hukukçulara 
sorun Yapmayın' Yarın bunların hesabı hep sorulur Bakın, ben, zaten size değil, tarihe konuşuyo
rum, tutanağa konuşuyorum Sızın oyunuzun değişmeyeceğinin farkındayım 

Ama, bakın, değerli arkadaşlar, 91 'inci madde ııe diyor "Bir hukuk dalını bütünüyle değişti
ren y&safarfemeV yasadtr"Şimdi, srztr scrrtrjurtrrii Vâkıflar l'jsasr, üır hukuk dalım buamuyle de-
ğıştıren bir yasa mı9 Vakıflar Yasası, hukuk fakültesinin birinci sınıfında okutulur, gayrimenkul hu
kukunun sadece kuçuk bir cuzudur, cuzu Vakıflar Yasası, ne Medeni Kanun'dur ne Türk Ceza Ka-
numı'dur ne Anayasa'dır, bir hukuk sistemim asla bütünüyle değiştiren bir yasa değildir Ama, ne 
yapıyor AKP Grubu, 91 'e sığınıyor, diyor ki, ben bunu temel yasa olarak görüşeceğim Ee, görü
şemezsin Görüşemezsin Hukuka aykırı işlen çoğunluğunuza dayanak geçirebilirsiniz, ama bir 
yerlerden döner Nitekim donuyor, donuyor, donuyor, ama bir turlu sızın başınız donmuyor Yasa
lar hep gen donuyor 

Burada tekrarlıyorum Vakıflar Yasası temel yasa değildir, bu yanlıştan donun diyorum İkin
cisi Milletvekillerine, bu Grubu saygıya davet ediyorum Bize yasaları bir hafta önceden verin, ça
lışacağımız saatleri önceden bilelim, iç tuzuk değişikliği gerekiyorsa gelin değiştirelim, diyorum ve 
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son soz olarak şunu söylüyorum 550 kişilik Meclisi çalıştıramayan, şu 550 kişilik Meclis sistemi
ni donduremeyen bu Heyetiniz, 73 milyonu nasıl yönetecek, takdiri yucc millete bırakıyorum 

Saygılar sunuyorum (CHP sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Aksoz 
Grup önerisinin lehinde söz isteyen Sadullah Ergin Halay Milletvekili 
Buyurun Sayın Ergin (AK Parti sıralarından alkışlar) 
SADULLAH ERGİN (Hatay) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, AK Parti Grup önerisi

nin lehinde soz almış bulunuyorum. Genel Kurulu saygıyla selamlıyorum 
Benden önce Grup adına konuşan Değerli Fatsa, Grup önerimizin içeriğiyle ilgili bilgilendir

me yaptı Ben, kısaca tekrar etmek istiyorum O da. Grup önerimizde ıkı şeyi talep ediyoruz Bir ta
nesi, çalışma saatiyle ilgili bir talebimiz var Genel Kuruldan Bugün çalışma saatmın 23 OO'e kadar 
olmasını, perşembe gunu ise 13 00 ile 18 00 saatleri arasında düzenlenmesini talep ettik 

İZZET ÇETİN (Kocaeli) - Meclisi kilitleyip çalıştırmıyorsunuz Her gun aynı terane 
SADULLAH ERGlN (Devamla) -Gündem itibarıyla da 1246 sıra sayılı Milletvekili Seçimi 

Kanunu'nda değişiklik öngören kanun teklifinin gündemin 5'ıncı sırasına alınmasını önerdik Yine, 
6'ncı sıraya. Vakıflar Yasası'nı temel yasa olarak öneriyoruz Arkasından, 2 tanede uluslararası söz
leşme var Bunların da, 7 ve 8'ıncı sıraya alınması talebimiz var Genel Kuruldan 

Bunların gerekçelerini izah etti arkadaşlarımız, ama. ben, özellikle Milletvekili Seçim Yasa-
sı'nın 10'uncu maddesinde yapılan değişiklikle ilgili sure açısından bir kısıtlama olduğunu hatırlat
mak istiyorum Bildiğiniz gibi, Anayasa'mızın ilgili maddesini değiştirerek milletvekili seçilme ya
şını otuzdan yirmi beşe indirdik Ancak, bu değişikliğin akım kalmaması için Milletvekili Seçimi 
Yasası'ndakı bu hususu düzenleyen 10'uncu maddedeki otuz yaş ibaresinin de yirmi beş olarak de
ğiştirilmesi lazım ve bu da oldukça sınırlı bir sureye tabı olduğundan Genel Kurula kırk sekiz saat 
geçmeden görüşülmesi yönünde bir onerı getirdik Vakıflar Yasası, zaten dünden itibaren -önceki
sinde de- Genel Kurul gündemine inmiş ve Genel Kurulun bilgisi dahilinde olan bir tasarı 

Arkadaşlar, 1243 ve 1245 sayılı 2 adet sözleşme de, Türkiye'de yapılacak olan 2 tane ulusla
rarası toplantı öncesinde Türkiye'nin bu sözleşmeleri onaylayan bir ülke olarak toplantıya girmesi
nin onemı açısından gerekliydi, bunun için huzurlarınıza getirdik 

Ben Grup önerimizin desteklenmesini Genel Kuruldan arz ediyorum, ama Sayın Aksoz'un bir 
ıkı eleştirisine de cevap vermek istiyorum O da şudur Türkiye Buyuk Millet Meclisini sadece Ge
nel Kuruldan ibaret olarak algılamak doğru bir algılama değil "Efendim, 355 milletvekiliniz var 
bunları burada hazır edeceksiniz", doğru Bu Parlamento sadece Genel Kurul çalışması yapmıyor ki 
arkadaşlar 16 tane ihtisas komisyonumuz var 

YILMAZ KAYA (İzmir) - O zaman saatini de ona jore belirleyeceksiniz 
SADULLAH ERGİN (Devamla)-Şu anda parti görevlerimiz var, şu anda bizim Partinin Mer

kez Karar Yönetim Kurulu toplantısında en az 30-35 civarında arkadaşımız var Ayrıca, birtakım 
komisyonlarda, yurt ıçı, yurt dışı, Avnıpa Parlamentosunda, Avrupa Konseyinde temsil noktasında 
olan arkadaşlarımız var Dolayısıyla, Parlamentonun dışarıya karşı zayıf goruntu altında gösterilme
si gayreti, bu Parlamentoya yapılacak bir iyilik değil değerli milletvekilleri Biz sadece burada ça
lışan insanlar değiliz ki M ılletvekı ilerimiz halkla ilişkiler binasında seçim bölgelerinden gelen seç
menleriyle yoğun bir çalışma yapıyorlar artı, komisyonlarda gayretlen var, parti görevlen var Do
layısıyla, m ılletvekı ileninize bu yönde yapılan eleştirilen ben doğru bulmadığımı ifade ediyorum 

Onun dışında biz, dun, perşembe günkü çalışma saatini 13 00-22 00 olarak öngörmüştük, bu
gün 13 00-18 00 olarak öngördük, "Niye değıştır' diye soruyor 
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Değerli arkadaşlar, iktidar-muhalefet birçok milletvekili arkadaşımız bayramdan önceki son 
çalışma gunu olduğundan bahisle, yarın akşamdan sonra mesai yapılmaması yönünde bizden rica
da bulundular 

YILMAZ KAYA (İzmir) - Dun bulunmadılar bugün mu bulundular'' 
SADULLAH ERGİN (Devamla)- Bizde mılletvckıllcrımızeolan saygımızdan dolayı, mıllet-

vekıİlerimizden gelen talep doğrultusunda perşembe gunku çalışmayı 18 00'lc sınırlamayı uygun 
gorduk ve teklifimizi bu yönde getirdik Bu da buraya olan saygımızdan kaynaklanıyor 

İZZET ÇETİN (Kocaeli) - Oburu 19 00 diyor 18 00 mı 1900 mu? 
SADULLAH ERGİN (Devamla) - Bir husus daha var, o da Meclis gündeminde bir Danışma 

Kurulu Önerisi olduğunu-ikinci sayfada söyledi Sayın Aksoz Doğrudur Burada sozlu sorular sa
lı, çarşamba, ama denetim konuları salı gunu olur 

Şimdi, bugün, Cumhuriyet Halk Partisi Grup önerisine baktığınız zaman, bir denetim konusu 
var araştırma komisyonu kurulmasıyla ilgili Normalde, bu Danışma Kurulu kararına göre, Cumhu
riyet Halk Partisinin bugün bu öneriyi getirmemesi lazımdı Sayın Aksöz Bu Danışma Kurulu öne
risine aykırı olarak sız onerı getirdiniz Dolayısıyla, bunlar ihtiyaca göre değışebılmelı Değişme
yen tek şey değişimdir Günün ihtiyaçlarına göre, gelen taleplere göre değiştirme yapmak, değişik
lik göstermek bir zafiyet değildir diye düşünüyorum 

Bir de, bu Parlamento 22'ncı Dönem Parlamento değerli arkadaşlar Zaman zaman bu kürsü
den istatistikler verdik, birtakım rakamları konuştuk Lütfen, kendinize kendimize haksızlık etme
yelim Gerek sozlu sorular noktasında gerek yazılı sorular noktasında gerek denetim konularında, 
15'inci Donemden başlayın, 15, 16, 17, 18 22'ncı Doneme kadar Parlamentolar arasında en çok 
denetim yapan, en çok denetime oncm veren bir Parlamentodur 22'ncı Donem Yeterli olmayabilir, 
bunun yeterli olmadığı şeklinde eleştiriler yapılabilir, eleştiriye açığız Ama, kendimize haksızlık 
etmeyelim Son dönemlerde bu Meclisin gordugu en çok denetime önem veren Parlamento, 22'ncı 
Donem Parlamentosudur, sizlersiniz değerli arkadaşlar 

Dolayısıyla, ben bu düzeltmelerden sonra AK Parti Grubu önerisine desteklerinizi bekliyor. 
Genel Kurulu saygıyla selamlıyorum (AK Parti sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Ergin 
Öneriyi 

111.- YOKLAMA 
(CHP sıralarından bir grup milletvekili ayağa kalktı) 
HALUK KOÇ (Samsun) - Başkan, yoklama yapılmasını talep ediyoruz 
BAŞKAN- oy I arı n ı za sunuyorum 
Sayın milletvekilleri. Adalet ve Kalkınma Partisi Grup önerisi üzerindeki oylama sırasında, 

Cumhuriyet Halk Partisi tarafından yoklama talebi vardır 
Şimdi, bu talebi yerme getireceğim Ancak, yoklama talebini işleme koyabilmem için, ayakta 

olup yoklama talep eden milletvekillerinin sayısının 20 olup olmadığını tespit edeceğim 
İsimlen tutanağa geçireceğimden, ayaktaki her milletvekilinin sırasıyla isimlerim söylemeleri

ni rica ediyorum 
Sayın Aslanoğlu, Sayın Yucesan, Sayın Ören, Sayın Koç, Sayın Aksoz, Sayın Emek, Sayın Ka

ya, Sayın Çilingir, Sayın Meral, Sayın Erccnk, Sayın Çetin, Sayın Diren, Sayın Gun, Sayın Kesımoğ-
lu, Sayın Oksal, Sayın Unlutepe, Sayın Kuçukaşık, Sayın Ekmekcıoğlu, Sayın Sözen, Sayın Özkan 

20 kışı tamamlanmıştır 
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Şimdi, yoklama için beş dakika sure veriyorum Adlarını okuduğum sayın uyelenn, yoklama 
için elektronik cihaza girmemelerini rica ediyorum. 

Yoklama işlemini başlatıyorum 
(Elektronik cihazla yoklama yapıldı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, toplantı yeter sayısı vardır 

VI.- ÖNERİLER (Devam) 
A) SİYASI PAHTI GRUBU ÖNERİLERİ (Devam) 
2 - Gündemdeki sıralama ve çalışma saatlerinin yeniden düzenlenmesi de i239 sıra saydı Ka

nun Tasarısı 'nm !<, Tuzuk 'un 91 'mu maddesine göre temel kanun olarak ve bölümler halinde gö
rüşülmesine ilişkin AK Parti Grubu onetıst (Devam) 

BAŞKAN - Öneriyi oylarınıza sunuyorum Kabul edenler Kabul etmeyenler . Onerı kabul 
edilmiştir 

Sayın milletvekilleri, alınan karar gereğince, 1239 sıra sayılı Vakıflar Kanunu Tasansı İç Tu-
zuk'un 91'ıncı maddesine göre teme! kanun olarak görüşülecektir 

Bu tasarının her bir maddesi için, milletvekillerinin talebi üzerine soz kaydı yapılmıştır Ancak, 
alınan karar gereğince, tasan bölümler halinde görüşüleceğinden, daha önce maddeler üzerinde alı
nan sözler işleme konulamayacaktır Tasarı'nın bölümleri üzerinde şahısları adına soz isteyen mil
letvekillerine istem sırasına göre soz verilecektir 

Bilgilerinize sunulur 
Sayın Ören ve Sayın Erkal, sataşma nedeniyle verdiğiniz dilekçeler incelendi, tutanaklar geti

rildi Ancak, incelenen tutanaklarda herhangi bir sataşma görülmediği için soz verilememektedir 
Sayın milletvekilleri, birleşime 5 dakika veriyorum 

Kapanma Saati: 17.13 
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İKİNCİ OTURUM 
Açılma saati: 17.19 

BAŞKAN: Başkan Vekili Sadık VAKUT 
KÂTİP ÜYELER: Ahmet KUÇUK (Çanakkale), Mehmet DANİŞ (Çanakkale) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Buyuk Millet Meclisinin 9'uncu Birleşiminin İkin
ci Oturumunu açıyorum 

Çalışmalarımıza kaldığımız yerden devam edeceğiz 
Cumhurbaşkanlığının I tezkeresi vardır, okutup bilgilerinize sunacağım 

IV- BAŞKANLİĞİN GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam) 
B) TEZKERELER VE ÖNERGELER 
1-269 2006 tarihli ve 5545 sayılı Özet Öğretim Kumruları Kanunu 'ııun I maddesinin bir kez 

ilaha görüşülmek üzere geri gönderildiğine dışkın Cumhurbaşkanlığı tezkeresi (3/1141) 
Türkiye Buyuk Millet Meclisi Başkanlığına 

İLGİ 27 09 2006 gunlu, A 01 OGNSO 10 00 02-197H6/50164 sayılı yazınız 
Türkiye Buyuk Millet Meclisi Genel Kurulu'nca 26 09 2006 gününde kabul edilen 5545 sayı

lı 'özel Öğretim Kurumları Kanunu" incelenmiştir 
Yasa'nın 12 maddesinin ikinci fıkrasında, 
"Bakanlık, kurumlardan 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu hükümleri çerçevesinde hizmet satın 

alabilir", 
düzenlemesine yer verilmiştir 
Düzenleme ile, Millî Eğitim Bakanlığı'na, özel öğretim kurumlarında, hizmet sat in al in ması 

yoluyla öğrenci okutma yetkisi verilmekte ve böylece özel öğretim kurumlarına Devlet bütçesinden 
kaynak aktarma olanağı sağlanmaktadır 

Daha otıce, 4967 sayılı Yasa'nın 1 maddesinde öngörülen, maddi olanaklardan yoksun başarı
lı öğrencilerin, ücreti Millî Eğitim Bakanlığı'nca karşılanmak üzere özel öğretim kurumlarında öğ
renim görmelerinin sağlanabileceğine ilişkin kural. Anayasa'ya ve kamu yaraıma uygun gorulme-
yerek, yeniden görüşülmesi için Türkiye Buyuk Millet Mechsf ne gen gönderilmişti 

Bu kez, 5545 sayılı Yasa'nın 12 maddesinde, daha önce yalnızca maddi olanaklardan yoksun 
başarılı öğrenciler için öngörülen Devlet kaynakları kullanılarak ozel okullarda okutulma olanağı, 
kapsam çok genişletilerek, tum öğrencileri içerecek biçimde yeniden getirilmektedir 

a- Çağdaş yönelim anlayışında devletin temel işlevlerine çekilmesi gerektiği savunulurken, te
mel görevler adalet, savunma, eğitim ve sağlık olarak sayılmakta, ülke olanaklarının bu alanlara oz-
gulenmesıyle başarının yakalanacağı vurgulanmaktadır 

Özellikle eğitim konusunda başarılı olamayan ülkelerin geleceklerini tehlikeye atacakları kuş
kusuzdur Çunku eğitim, diğer tum başarıların temelim, altyapısını ve kaynağını oluşturmaktadır 

Çocuklarımızın, ülkemizin gerçekleri ve gereksınımleıı yönünde, gelişen ve değişen dünya ge
reklerine uygun çağdaş bir eğitim ortamı içinde yetiştirilmesi çağdaş uygarlığı yakalamanın zorun
lu koşuludur 

Anayasa'nın çağdaş bir eğitim ve öğrenimi öngören 42 maddesinde, 
- Kimsenin eğitim ve öğretim hakkından yoksun bırakılamayacağı. 
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- Eğitim ve öğretimin, Atatürk ilke ve devrimleri doğrultusunda, çağdaş bilim ve eğitim esas
larına göre, Devlet'm gözetim ve denetimi altında yapılacağı, 

- Eğitim ve öğreti in özgürlüğünün Anayasa'ya sadakat borcunu ortadan kaldırmayacağı, 
- İlköğretimin, kız ve erkek tuın yurttaşlar için zorunlu ve Devlet okullarında parasız olacağı, 
- Özel ilk ve orta dereceli okulların bağlı olduğu esasların, Devlet okullarıyla erişilmek istenen 

düzeye uygun biçimde yasayla düzenleneceği, 
- Devlet'ın, maddi olanaklardan yoksun başarılı öğrencilerin öğrenimlerini sürdürebilmeleri 

amacıyla burslar ve başka yollarla gerekli yardımları yapacağı, 
belirtilmiştir 
Anayasa'da, eğitim ve öğretim, bııey yönünden hak olarak tanınırken, Devlet'ın de başta ge

len ödevlerinden sayılmıştır 
Devlet'ın bu ödevlen yerme getirmesinin yolu. kuşkusuz, Atatürk ilke ve devrimleri doğrultu

sunda, aklın egemenliğine dayanan, çağdaş eğitim ve öğretim kurumları oluşturması, varolanları 
gelıştırmesıdır Eğitim ve öğretim lıızmctlenne, Dcvlet'çc önemli ağırlık verilmesi, çağın ve Ana
yasa'nırı gereğidir 

Yasa'nın 12 maddesinin ikinci fıkrasıyla gelirden, hizmet satınahnması yöntemiyle öğrencile
rin, karşılığı Devlet bütçesinden ödenmek üzere özel eğitim kurumlarında okutulmasına ilişkin dü
zenleme, Devlet'ın temel görevinin, hizmet satmalına yoluyla özel eğitim kurumlarına devredilme
si anlamını taşımaktadır 

Oysa, Anayasa'nın 42 maddesinde, Devlet'ın önemli temel görevlen arasında yer verilen eği
tim hizmetini, ozel eğitim kurumlarından hizmet satınalarak yürütmesine olanak sağlayan bir dü
zenleme bulunmamaktadır 

b- Anayasa'nın 42 maddesinin yedinci fıkrasında, Devlet'ın, maddi olanaktan yoksun başarı
lı öğrencilerin, öğrenimlerini sürdürebilmeleri amacıyla burslar ve başka yollarla gerekli yardımı 
yapacağı belirtilmiştir 

Bu kuralda öngörülen yardımlar, öğrencilere yönelik parasız yatılılık, burs ve kredi gibi yar
dımlarla sosyal yardımlara ilişkindir Görüldüğü gibi Anayasa'da, ozel eğitim kurumlanna Devlet 
bütçesinden kaynak aktarılması öngörülmemiştir 

Oysa, öğrencilerin, hizmet satınalınması yoluyla özel eğitim kurumlarında okutulması, öğren
cilere eğitim olanağı sunulmasının yanında ozel okullara Devlet bütçesinden kaynak aktarılması so
nucunu doğuracaktır 

Ayrıca, ozel eğitim kurumlarının kurulma amaçlarından biri, eğitim hizmetinden yararlananla
rın öğretim giderlerini üstlenip, Devlet bütçesini rahatlatmaktır ki, ozel okullara kaynak aktarılma
sı bu amaçla da bağdaşmamaktadır 

c- Anayasa'nın 42 maddesinin gerekçesinde, Devlet'e. maddi ofanaktan yoksun başarılı öğren
cilere burslar ve bajka yollarla gerekli yardımı yapma ödevinin yüklendiği sekizinci fıkranın ama
cının, Devlet dışında burs vermeyi meslek edinmiş çeşitli hukuksal yapıdaki kuruluşların gençler 
üzerindeki olumsuz etkilerinin önlenmesi olduğu vurgulanmıştır 

öğrencilerin, hizmet satınalınması yoluyla ozel eğilim kurumlarında Devlet olanakları ile oku
tulması, bu amaca da uygun düşmemektedir 

Ülkemizde eğitim kalitesini ve çağdaşlığını kanıtlamış kimi ozel okullara ılgının buyuk oldu
ğu, giriş sınavının ardından çok kısa surede kontenjanlarını doldurdukları bilinen bir gerçektir 

Bu okullarda, hizmet satınalma yöntemiyle öğrenci okutulması olanağı bulunmadığına göre, 
öğrencilerin, kontenjanlarını dolduramayan, kimi çevrelerce değişik amaçlarla kurulmuş ozel okul-
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lara gönderilmesi kaçınılmazdır Bu durum, bir yandan, bu özel okulların Devlet kaynaklarıyla des
teklenmesi, ole yandan da laik, demokratik Türkiye Cumhuriyeti niteliklerine uygun olmayan dü
şünce yapısına sahip insanların yetiştirilmesi anlamına gelmektedir 

Devlet'in eğitim alanındaki temel odevı. Devlet okullarının düzeyini özel okullara örnek oluş
turacak biçimde yükseltmek ve bu okulları tam kapasite ile çalışabilecek duruma getirmektir 

Devlet okullarının fiziki koşullarım ve eğitim kalitesini iyileştirmek için yeterli ödenek bulun
madığı yönündeki tartışmalar güncelliğim korurken ve bu okullarda buyuk olçudc kapasite açığı 
varken. Dev I et'm sınırlı parasal kaynağının kimi özel okulların desteklenmesi amacıyla bu okulla
ra aktarılması kamu yararı yönünden de uygun değildir 

Yayımlanması yukarıda açıklanan gerekçelerle uygun görülmeyen 5545 sayılı "Özel Öğretim 
Kurumlan Kanunu", 12 maddesinin Türkiye Büyük Millet Meclısı'ncc bir kez daha görüşülmesi 
için, Anayasa'nın değişik 89 ve 104 maddeleri uyarınca ilişikte gen gönderilmiştir 

Ahmet Necdet Sezer 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığının I tezkeresi vardır, okutup bilgilerinize sunacağım 

2 - Finlandiya Parlamentosu istihdam ve Eşitlik Komitesinin Helsinki 'de yapacağı toplantıya 
Gaziantep Milletvekili Fatma Şahın ve Adana Milletvekili Nevin Gaye Eı batur 'un katılacaklarına 
ilişkin Başkanlık tezkeresi (3/1142) 

17 Ekim 2006 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kuruluna 

Finlandiya Parlamentosu, İstihdam ve Eşitlik Komitesi 31 Ekım-1 Kasım 2006 tarihleri arasın
da Helsinki'de bir toplantı düzenleyecektir Soz konusu toplantıya Gaziantep Milletvekili Fatma Şa
hın ve Adana Milletvekili Nevin Gaye Erbatur katılacaklardır 

Türkiye Büyük Millet Meclısı'nın Dış İlişkilerin Düzenlenmesi Hakkındaki 3620 Sayılı Ka-
nun'un 11 Maddesi (Araverme ve Tatilde Uygulanacak Usul) gereğince Genel Kurul'un bilgileri
ne sunulur 

İsmail Alptekin 
Türkiye Buyuk Millet Meclisi 

Başkam Vekili 
BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur 
Komisyonlardan istifa önergeleri vardır, ayrı ayrı okutuyorum 

3 - Ankara Milletvekili Faruk Koca 'nın. Millî Savunma Komisyonu üyeliğinden çekildiğine 
dışkın önergesi (4/406) 

TBMM Başkanlığına 
Millî Savunma Komisyonu üyeliğimden istila ediyorum 
Gereğini arz ederim 

Faruk Koca 
Ankara 

BA$KAN - Bilgilerinize sunulmuştur 
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4 - İstanbul Milletvekili Halide Incekara nın İntan Hakları Komisyonu üyeliğinden çekildiği
ne ilişkin önergesi (4/407) 

TBMM Başkanlığına 
İnsan Hakları Komisyonu üyeliğimden istifa ediyorum 
Gereğim arz ederim 

Halide Incekara 
istanbul 

BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur 
Meclis araştırması açılmasına ılışkm I önerge vardır, okutuyorum 
C) GENSORU GENEL GÖRÜŞME MECLİS SORUŞTURMASI VE MECLİS ARAŞTIRMASI 

ÖNERGELERİ 
I - Malatya Milletvekili Ferit Mevlut Aslanoğlıı ve 21 milletvekilinin kayısı üreticilerinin so

runlarının aı astırılarak alınması gereken önlemlerin belirlenmesi amacıyla Meclis araştırması 
açılmasına ılışkm önergesi (I0/3H4) 

Türkiye Bûyuk Millet Meclisi Başkanlığına 
Yıllardır ülkemizin ekonomisi için önemli miktarda dovız girdisi sağlayan kayısı urunu son 

dört yılda uygulanan olumsuz politikalarla ülkemiz son dört yılda yaklaşık 200 milyon dolarlık kay
nak kaybına uğramış, dünya kuru kayısı piyasasının % 90 ına sahip olan ülkemiz yurt dışındaki ka
yısı ithalatçılarının insafına terk edilmiş ve fiyatlar yurt dışındaki birkaç alıcı tarafından 
tespit edilmeye başlanmıştır Yıllardır 2500-3000 $ arasında oluşan bir ton kayısı fiyat
ları son yıllarda 1200-1500 $ arasında oluşmakta ve ton başına minimum 1000 $'!ık fi
yat düşüşüne hep seyirci kalınmıştır 

Uygulanan plansız ve programsız yöntemlerle ülkemizin yüksek miktardaki döviz kaybı, kayı
sı üreticilerinin maliyetlerini karşılayamaz duruma düşürmüştür 

Ayrıca, 2004 ve 2006 yıllarında yaşanan 'DON' olayları rekoltenin % 50'lık kısmının yok ol
masına karşın dünya piyasalarında fiyatlar yükselmesine karşın ülkemizdeki yanlış politikalar ne
deniyle fiyatlar sürekli duşuş göstermiş ve kayısı üreticisi perişan edilmiştir 

Ayrıca, son ıkı yılda yaşanan 'DON' olaylarında yapılan hasar tespitleri objektif olarak yapıl
madığından, iki sezon tum urununû kayıp eden kayısı üreticisi perişan edilmiştir 2006 Nısan'da ya
şanan don' olayı ûzennden 7 ay geçmesine karşı. Hükümet tarafından hasar tespitleri daha henüz 
yapılmamıştır Yine, 2004 yılında yaşanan 'don olayı nedeniyle afet fonundan bazı ürünlere ode 
me yapılmasına karşın, kayısı üreticisi % 70 oranında üretim kaybına uğramasına karşın sübjektif 
bir kararla 2004 yılında afet fonu dışında bırakılmıştır 

2006 yılında yaşanan don olayı nedeniyle Sayın Başbakanın söz verdiği 35 trilyon TL'nın bu
güne kadar hiçbir şekilde kayısı üreticisine yansıtamadığı ve akıbetinin ne olacağının da belirsizli
ğim koruduğu açıkça görülmektedir 

Bu konu ile ilgili olarak Anayasa'mızın 98'ıncı ve içtüzüğümüzün 104 ve 105'ıncı maddeleri 
gereğince Meclis Araştırması açılmasını saygılarımızla arz ediyoruz 

1 - Fent Mevlüt Aslanoğlu (Malatya) 
2- Muharrem Kılıç (Malatya) 
3-Atıla Emek (Antalya) 
4- Hüseyin Bayındır (Kırşehir) 
5- Canan Arıtman (İzmir) 
6- Osman özcan (Antalya) 
7- Atılla Kart (Konya) 
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8- Halil Tiryakı (Kırıkkale) 
9- Hasan Güyuldar (Tunceli) 
10- Alı Kemal Deveciler (Balıkesir) 
11 - Atımcı Yılmazkaya (Gazıanicp) 

12- Ramazan Kerim Özkan (Burdur) 
13- Hanın Akın (Zonguldak) 
14 Ahmet Kuçuk (Çanakkale) 
15- Şefik Zengin (Mersin) 
16- Ah Cumhur Yaka (Muğla) 
17- Yılmaz Kaya (İzmir) 
18- İzzet Çetin (Kocaeli) 
19- Hasan Orcn (Manisa) 
20- Ufuk Özkan (Manisa) 
21-A İsmet Çanakçı (Ankara) 
22- Mustafa Gazalcı (Denizli) 
BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur 
Önerge gündemde yerini alacak ve Meclis araştırması açılıp açılmaması konusundaki on gö

rüşme, sırası geldiğinde yapılacaktır 
Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığının İç Tuzuk'un 34'uncu maddesi uyarınca verilmiş bir 

tezkeresi vardır, okutuyorum 
S) TEZKERELER VE ÖNERGELER (De\am) 
5 TBMM Başkanlığınca esas komisyon o/aı ak Sağlık Aile Çatışma ve Sosyal isler Konuş 

yonuna havale edilmiş olan Uşak MılleUekdı Alım Tunç \e 6 milletvekilinin Yeıel Yönetim Kuru
luşlarına Bağlı Hastanelerde Döner Serma) e Kurulması Hakkında Kanun Teklifi nın (2/834) amaç 
ve içerik açısından esas komisyon olarak Plan ve Bütçe Komisyonunda görüşülmesine dışkın Plan 
ve Bütçe Komisyonu Başkanlığı tezkeresi (3/1143) 

Türkiye Buyuk Millet Meclisi Başkanlığına 
Başkanlığınızca, 30/06/2006 tarihinde esas Komisyon olarak Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal 

İşler Komisyonuna havale edilen 2/834 esas nolu "Uşak Milletvekili Alım Tunç ve 6 Milletveki
linin, Yerel Yönetim Kuruluşlarına Bağlı Hastanelerde Döner Sermaye Kurulması Hakkında Ka
nun TeklıtT'nın amaç ve içerik açısından esas komisyon olarak Komisyonumuzda görüşülmesi uy
gun görülmüştür 

Bu nedenle, 2/834 esas numaralı Kanun Teklıfl'nın, İç Tuzuk'un 34'uncu maddesi gereğince 
esas komisyon olarak Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilmesini arz ederim 

Sait Açba 
Afyonkarahısar 

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı 
BAŞKAN - bayın milletvekilleri, okunmuş bulunan tezkeredeki Plan ve Bütçe Komisyonunun 

talebi, Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonunca da uygun bulunduğundan, bu istem, İç 
Tuzuk'un 34'uncu maddesinin dördüncü fıkrası uyarınca Başkanlığımızca yerine getirilmiştir 

Bilgilenil ize sunulmuştur 
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Türkiye Buyuk Millet Meclisi Başkanlığının bir tezkeresi vardır, okutup, oylarınıza sunacağım 

6- Avrupa Kıtası Habııat Global Parlamenterleri Bölgesel Konsey Başkanı Peter Gotz'un 
TBMM Çevre Komisyonu Başkam Munıı Eıkal'ı Brüksel de yapılacak olan Habıtat-Avı upa Kıtası 
Küresel Parlamenterleri Yönetim Kumlu Kurucu Toplantısına davetine icabetine ılıskın Başkanlık 
tezkereci (İ/1144) 

16 Ekim 2006 
Türkiye Buyuk Millet Meclisi Genel Kuruluna 

Avrupa Kıtası Habıtat Global Parlamenterleri Bölgesel Konsey Başkanı Petcr Gotz tarafından 
gönderilen davet mektubunda, 20 Ekim 2006 tarihinde Brüksel'de yapılacak olan Habıtat düzeyin
de Habıtat Avrupa Kıtası Küresel Parlamenterleri Yönetim Kurulu Kurucu Toplantısı'na Malatya 
Milletvekili, TBMM Çevre Komisyonu Başkanı Munır Erkal ismen davet edilmektedir 

Soz konusu davete ıcabeı edilmesi hususu "Türkiye Buyuk Millet Mechsf nın Dış llışkılerı'nın 
Düzenlenmesi Hakkındaki 3620 sayılı Kanun'un 9 uncu maddesi" uyarınca Genel Kurul'un tasvıp-
leııne sunulur 

Bülent Arınç 

Türkiye Buyûk Millet Meclisi 

Başkanı 

BAŞKAN - Kabul edenler 

HALUK KOÇ (Samsun) - Karar yeter sayısının aranmasını istiyorum Sa-ym Başkan 

BA$KAN - Karar yeter sayısı arayacağım 

Sayın milletvekilleri, birleşime 20 I5'e kadar ara veriyorum 

Kapanma Saati: 17.34 
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UÇUNCU OTURUM 

Açılma Saati. 20.18 
BAŞKAN: Başkan Vekili Sadık YAKUT 

KÂTİP ÜYELER: Mehmet DANİŞ (Çanakkale), Ahmet KÜÇÜK (Çanakkale) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Buyuk Millet Meclisinin 9'uncu Birleşiminin Üçün
cü Oturumunu açıyorum 

IV.— BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam) 
B) TEZKERELER VE ÖNERGELER (Devam) 
6- Avrupa Kıtau Habıtat Global Parlamenterleri Bölgesel Konsey Başkanı Peter Gotz'un 

TBMM Çevre Komisyonu Başkanı Mumr Erkal't Brüksel de yapılacak olan Habıtat-Avrupa Kıtası 
Küresel Parlamenterleri Yönetim Kurulu Kurutu Toplantısına davetine icabetine ilişkin Başkanlık 
tezkeresi (3/1144) (Devam) 

BAŞKAN - Meclis Başkanlığının tezkeresinin oylanmasında karar yeter sayısı bulunamamış
tı Şimdi, tezkereyi tekrar oylarınıza sunup karar yeter sayısı arayacağım Kabul edenler Kabul 
etmeyenler Karar yeter sayısı vardır, tezkere kabul edilmiştir 

Gündemin "Seçim" kısmına geçiyoruz 
VII - SEÇİMLER 

A) KOMİSYONLARDA AÇIK BULUNAN ÜYELİKLERE SEÇİM 
I - Dilekçe Milli Savunma ve içişleri Komisyonlarında açık bulunan üyeliklere seçim 
BAŞKAN - Dilekçe Komisyonunda boş bulunan ve Adalet ve Kalkınma Partisi Grubuna dü

şen I üyelik için Ankara Milletvekili Faruk Koca aday gösterilmiştir 
Oylarınıza sunuyorum Kabul edenler Kabul etmeyenler Kabul edilmiştir 

Millî Savunma Komisyonunda boş bulunan ve Adalet ve Kalkınma Partisi Grubuna düşen 1 
üyelik için Ankara Milletvekili Telat Karapınar aday gösterilmiştir 

Oylarınıza sunuyorum Kabul edenler Kabul etmeyenler Kabul edilmiştir 

İçişleri Komisyonunda boş bulunan ve Adalet ve Kalkınma Partisi Grubuna düşen I üyelik için 
Kilis Milletvekili Veli Kaya aday gösterilmiştir 

Oylarınıza sunuyorum Kabul edenler Kabul etmeyenler Kabul edilmiştir 
Alınan karar gereğince, sozlu soru önergelerim görüşmüyor ve gündemin ' Kanun Tasarı ve 

Teklifleri ile Komisyonlardan Gelen Dıger İşler" kısmına geçıyonız 
VHL- KANUN TASARİ VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYONLARDAN 

GELEN DIGER İŞLER 
/ Çanakkale Milletvekilleri Mehmet Danış ve Ibıahım Köfdere nın Gelibolu Yarımadası Ta

rihi Milli Parkı Kanununa Geçici Bir Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklı/ı (Kamu İhale Kanu
nuna Geçici Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifi) ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (21212) 
(S Sayısı 305) 

BAŞKAN - 1 'inci sırada yer alan kanun teklifinin gen alınan maddeleriyle ilgili komisyon ra
poru gelmediğinden teklifin görüşmelerini erteliyoruz 

2'ncı sırada yer alan, Bazı Kamu Alacaklarının Tahsil ve Terkinine ilişkin Kanun Tasarısı ile 
Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu'nun görüşmelerine kaldığımız yerden devam edeceğiz 

- 4 2 6 -



TBMM B:9 1 8 . 1 0 . 2006 O: 3 

2 - Ba2i Kamu Alacaklarının Tahsil ve Terkinine İlişkin Kanun Tasarısı ile Plan ve Bütçe Ko
misyonu Raporu (1/1030) (S Savı* 904) 

BAŞKAN - Komisyon? Yok 
Ertelenmiştir 
3*uncu sırada yer alan, Tohumculuk Kanunu Tasarısı ile Tarım, Orman ve Koyışlerı Komisyo

nu Raporu'nun görüşmelerine kaldığımız yerden devam edeceğiz 
3 - Tohumculuk Kanunu Tasarı ile Tarım Orman ve Koyışlerı Komisyonu Raporu (1/822) 

(S Savısı 662) 
BAŞKAN - Komisyon'' Yok 
Ertelenmiştir 
4'uncu sırada yer alan, Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri Hükü

meti Arasında Yayılmanın Önlenmesi Amaçlarına Yönelik Yardım Sağlanmasının Kolaylaştırılma
sı [çın İşbirliğine İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu nun görüşmelerine kaldığımız yerden devam edeceğiz 

4 - Tuı kıye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti Arasında Yayılma
nın Önlenmesi Amaçlarına Yönelik Yardım Sağlanmasının Kolaylaştırılması İçin İşbirliğine İlişkin 
Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu 
Raporu (1/1115) (S Sayısı 1147) 

BAŞKAN - Komisyon? Yok 
Ertelenmiştir 
5'ıncı sıraya alman, Hatay Milletvekili Sadullah Ergin ve 7 Milletvekilinin Milletvekili Seçi

mi Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve Anayasa Komisyonu Raporu'nun 
görüşmelerine başlayacağız 

5 - Hatay Milletvekili Sadullah Ergin ve 7 Milletvekilinin Milletvekili Seçimi Kanununda Deği
şiklik Yapılması Hakkında Kanun Tekli/1 ve Anayasa Komisyonu Raporu (2/873) (S Sayısı 1246) (x) 

BAŞKAN - Komisyon ve Hükümet? Yerinde 
Komisyon Raporu 1246 sıra sayısıyla bastırılıp dağıtılmıştır 
Teklifin tumu üzerinde, Cumhuriyet Halk Partisi Grubu adına söz isteyen Oya Araslı 
Buyurun Sayın Araslı (CHP sıralarından alkışlar) 

CHP GRUBU ADİNA OYA ARASLI (Ankara) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, 1246 
sıra sayılı Kanun Teklifi üzerinde, Cumhuriyet Halk Partisinin görüşlerim açıklamak üzere soz al
mış bulunuyorum ve sizleri saygıyla selamlıyorum 

Değerli arkadaşlar, görüşmekle olduğumuz Kanun Teklifi, Milletvekili Seçimi Kanunu'nda 
milletvekili seçilme yaşını yirmi beşe indiren bir değişiklik getirmektedir Hepinizin anımsayacağı 
gibi, geçtiğimiz hafta, Türkiye Cumhuriyeti Anayasasfnda, seçilme yaşını yirmi beşe indiren bir 
kanun değişikliği yaptık Bu kanun değişikliği, Cumhurbaşkanımız tarafından yayımlandı ve yürür
lüğe girdi Şu anda Milletvekili Seçimi Kanunu'nun ilgili maddesiyle Anayasa arasında bir uyum
suzluk var Milletvekili Seçimi Kanunu'nda seçilme yaşı otuz, ama, Anayasa'mızda yirmi beşe in
dirilmiş durumda İşle, bu Kanun Teklifi, öncelikle. Milletvekili Seçimi Kanunu ile Anayasa arasın
da uyumu kurmaya yönelik bir Kanun Teklifi 

(x) 1246 S Sayılı Basmayazı tutanağa eklidir 
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Diğer yandan, tartışmalar sırasında da ortaya çıktığı gibi, hepimizin arzusu olan, gençleri siya
sete bir an önce katmaya yönelik arzumuzu yaba düzeyinde de gerçekleştiren bir Kanun Teklifi 
Cumhuriyet Halk Partisi olarak, bu Kanun Teklifi karşısında tavrımız olumlu Ancak, diyoruz ki, 
keşke, bu Anayasa değişikliği de, bu Kanun değişikliği de çok daha once olabilseydi 

Geçen hafta da üzerinde durdum İki kere Anayasa değişikliği imkânı elimize geçti bu Yüce 
Meclisin çatısı altında İlk once, 2002 yılında, Anayasa'nın 76'ncı maddesinde yapılan değişiklik 
münasebetiyle, 23/12/2002 tarihinde verilmiş ve 24/12/2002 tarihinde, şu çatının allında goruşul 
muş olan bir onerı var. Anayasa değişikliğine ilişkin kanun üzerinde Bu onerı. Cumhuriyet Halk 
Partili milletvekilleri tarafından yapılmış, seçilme yaşının yirmi beşe indirilmesine yönelik 

Ama, Mecliste oylamaya açıldığı zaman, Adalet ve Kalkınma Partisinin olumsuz oylarıyla bu 
Teklif reddediliyor ve 2002'de milletvekili seçilme yaşını yirmi beşe indirmeyi bu olumsuz oylarla 
kaybetmiş bulunuyoruz ve bu Kanun Teklifi üzerinde, Anayasa Komisyonu Başkanı, meslektaşım 
Sayın Burhan Kuzu'nun bir mütalaası var Bu mütalaada deniliyor ki "Evet, birtakım Avrupa ülke
lerinde, yabancı ülkelerde seçmen yaşı bizden daha duşuk Otuzun altında, hatta, on sekizin bile se
çilme yaşı olarak gösterildiğine ilişkin birtakım örnekler var elimizde " Ama, seçilme yaşı duşuru-
lurken bu ülkelerde bir başka olay daha var ikinci Meclis, yaşı daha ilen olanların yer aldığı ıkın 
cı Meclis Sayın Kuzu "Bizim ülkemizde böyle bir çözüm önerisi tartışılmadan seçilme yaşının yir
mi beşe indirilmesini daha üzerinde gereğince goruş oluşturulmamış bir girişim olarak mütalaa edi
yorum ve katılmıyorum " diyor Anayasa Komisyonu Başkanı bu nedenle katılmıyor bu Teklife 
Diğer taraftan, Bakanlık düzeyinde de bu Teklife, henüz daha yeten kadar tartışılma yapılmadığı 
için, katıl ınmadığım görüyoruz Ve oylamada da, Adalet ve Kalkınma Partisinin oylarıyla seçilme 
yaşının yirmi beşe indirilmesi reddediliyor 

Daha sonra, bu Teklifi, Adalet ve Kalkınma Partisi -geçen hafta da üzerinde durduğum gıbı-
bır Anayasa değişikliği münasebetiyle gündeme getiriyor, ormanlarla ilgili Anayasa'nın 169 ve 
I70'ıncı maddelerine ilişkin değişiklik teklifiyle birlikte getiriyor Cumhuriyet Halk Partisinin se
çilme yaşını indirmeye yatkın olduğu, hevesli olduğu fark ediliyor Ama, Cumhuriyet Halk Partisi, 
ormanla ilgili düzenlemelere karşı İşte, Cumhuriyet Halk Partisinin oyunu ormanla ilgili düzenle
meler lehine çevirebilmek için bir çektıncı olarak Teklife bu hukum konuluyor Ama, Cumhuriyet 
Halk Partisi yirmi beş yaşa "olur" diyor, fakat teklifin tumunu olumlu oylarıyla karşılamıyor Bu ne
denle, o zaman da gerçekleşemıyor Daha sonra, bu Anayasa değişikliği Cumhurbaşkanı tarafından 
ikinci kere görüşülmek üzere Meclise gönderiliyor ve görüşülmüyor 

Geçen hafta gerçekleştirdiğimiz, bu konuda uçuneu girişimdi ve mutluluk verici bir olay ki, 
uçuneu girişimde, gençlerimizi bir an once siyasete seslerim yansıtmak imkânıyla donatacak olan 
bu değişiklik gerçekleştirilebildi Ama, diyorum ki ben, keşke bu, daha once anayasal düzeyde ger-
çekleşebılseydı, keşke, daha once anayasal düzeyde gerçekleştirebildiğimiz bir değişikliği, yasal 
düzeye de yansıtabilmiş olsaydık Çunku, bu yaptığımız değişikliğin seçime ne kadar yetişebilece
ğini, secimde, önümüzdeki seçimde ne kadar kullanılmaya elverişli olabileceğim bilebilmek 
imkanımız yok Çunku, seçim kanunlarında yapılan değişiklikler bir yıl, en erken bir yıl geçtikten 
sonra yapılan seçimlere uygulanabiliyor Böyle bir zaman daralmasıyla karşı karşıyayız Bunu, ya
şamamamız gerekirdi 

Ama, ben bunu. Adalet ve Kalkınma Partisinin çok programlı olmayan Meclis çalışmalarının 
bir esen olarak görüyorum Bugün, burada, pek çok arkadaşım dile getirdi Değerli arkadaşlarım, 
yasama çalışmaları, en fazla programlı, planlı yerme getirilmesi gereken çalışmalar, halta, bir yıl 
önceden, bir yıl sonra, hangi gun, hangi yasayı görüşeceğimizi bile bilmeliyiz Elbette ki, çok ola
ğanüstü olaylar münasebetiyle birtakım değişiklikler olabilir ama. Meclis, her gun programım ye 
nıden yapıp çalışan bir organ durumunda da olmamalı Çunku, bu, gunluk yapılan programlar, mil
letvekilinin Meclis çalışmalarına katkısını en aza indirger, hatta, bu katkıya imkân bırakmaz Mıl-
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Ictvekılı, yarın, on beş gun sonra ne görüşeceğini bilecektir, onunc gelecek kanunla ilgili araştırma 
yapacaktır, görüşlerine müracaat eden kişilerle görüşecektir ve bu hazırlığın sonunda, donanımlı bir 
biçimde, burada, gelip, konuşmalarıyla yasama surecine katkıda bulunacaktır Bu, yapılmamıştır 
Bunun bir örneğim de, yirmi beş yaş münasebetiyle, bugün yaşıyoruz Şu veya bu şekilde -yinele
yeyim- yine de yirmi beş yaşa seçilme imkânı tanıma girişimini fevkalade olumlu, olması gereken 
bir girişim olarak tanımlıyoruz, çunku, bu, Türkiye'nin ihtiyacıdır Türkiye, nüfusu genç olan bir ül
kedir Seçmenlerimizin sayısına baktığımız zaman, bunun küçümsenemeyecek bir çoğunluğunun 
yirmi ile otuz yaş arasındaki kuşaktan oluştuğunu goruruz Seçerken nasıl iradelerini oylarına yan
sıtıyorsa bu kuşak, yönetime ilişkin iradelerini de, yasama bağlamında, şu Türkiye Buyuk Millet 
Meclisinde dile getirmek imkânını bulabilmelidir Bu bizim genç kuşaklara karşı görevimizdir On
ların siyasete en geniş ölçüde katılmasını sağlamak zorundayız Bugün butun dünyada geçerli olan 
katılımcı demokrasi ölçütlerinin içerisinde de bu ilke yer alıyor Toplumu butun katmanlarıyla, en 
geniş biçimde siyasete kalabilmek Bu katmanlardan birisi de gençler Onları da seçmen olarak ve 
milletvekili olarak siyasete katmasını bılebılmelıyız Biraz önce söylediğim gibi, bu, çağdaş, katı
lımcı demokrasinin gereği 

Genç, enerjisiyle, dünya bakışıyla geleceğine yön verirken şu çalının altında, ondan daha yaş
lılar da deneyimleriyle, ihtiyatlarıyla bu yasama işlevinin daha sağlıklı bir biçimde yenne getirilme
sini sağlayacaklar Gencin enerjisi, geleceğe umut dolu bakışı, yaşlının deneyimi, ihtiyatı bir araya 
gelecek ve çok daha, ihtiyaca yanıt veren, sağlıklı yasalar yapmak imkânını bulabileceğiz 

Ancak, burada şunu ifade elmek istiyorum Seçilme yaşını yirmi beşe indirmekle, acaba, biz 
gençlerimize toplumumuzda tum görevlerimizi yerine getirebildik mı ' öyle zannediyorum ki, bu
na olumlu yanıt verebilmek fevkalade zor Gençler milletvekili seçilebilecekler yirmi beş yaşında, 
ama gençlerin tek sorunu bu mu veya birtakım başka sorunlar çözülmeden yirmi beş yaşında Par
lamentoya adımını atan gençten beklediğimiz katkıyı alabilecek mıyız' 

Gençlerin çözülmeyen sorunlarından birisi eğilim Gence iyi eğitim vermek mecburiyetindeyiz 
bu sorunu çözebilmek için ve aynı zamanda, Türkiye Buyuk Millet Meclisinde ondan sağlıklı bir 
katkı alabilmek için de bunu gerçekleştirmek zorundayız 

Ama, şu Türkiye'nin görüntüsüne bakın Geçen hafta arkadaşlarımız birtakım ders kitaplarından 
alınlılar yaptılar Çocuklarımıza ne öğretiyoruz diye kendime sormak ihtiyacını duydum Nerede söy
lendiği, nereden geldiği, çocuğa ne gibi katkıda bulunacağı -doğrusu- belli olmayan birtakım tekerle
melerle dolu ders kitapları milli eğitimde eğnim malzemesi olarak kullanılabiliyor Türkiye'de Böyle 
bir eğitimden çağdaş dünyanın beklediği düzeye ulaşmayı umabilir mıyız'' Çocuklarımıza böyle bir eği
tim ortamı hazırlamaya hakkımız var mı? Böyle bir eğitimden geçirdiğimiz çocuklarımızdan sonra ne 
bekleyebiliriz'' Türkiye Buyuk Millet Meclisine gelip tekerlemelerle Türkiye'yi idare etmelerim mı 
bekleyeceğiz? Onlara çok doğru duzgun eğitim vermek mecburiyetindeyiz 

Bakınız, son yıllarda, son üç dört yılda Türkiye'nin matematikten aldığı puan dünya ülkeleri 
arasında giderek arka sıralara düşmeye başladı Bu, bizim olmasını istediğimiz bir gelişim değil, 
olumsuz bir gelişim Çocuklarımızı dünya ülkeleri arasında birinciliği kazanacak duruma getirmek 
mecburiyetindeyiz Bu, onlara karşı borcumuz Yirmi beş yaşta milletvekili seçilmek imkânını eli
ne vermekle her şey bitmiyor 

Eğitimde ne yapıyoruz çocuklarımızı? Özel okullara yönlendiriyoruz Kontenjan açıkları var 
Anadolu liselerinde, ama oraya nedense çocuklarımız rahat rahat yeri eşti rılemıyor Daha geçen haf
ta konuştuk bunları Eğitimde de bir özelleştirme anlayışı alabildiğine gidiyor Çocuklarımızı üni
versite kapılarına yığan bir sistemi benimsemiş durumdayız eğitim sistemi olarak Ayırıyoruz mes
leki eğitim ve üniversiteye hazırlayıcı eğitim diye, ama sonra yollar arıyoruz, mesleki eğitimden 
acaba tekrar nasıl üniversite kapısına çocuklarımızı yığabiliriz diye ve bunu yaparken de hiçbir 
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meslek beklentisi olmadan liseyi bitirmiş, sadece ve sadece hedefi üniversiteye girmek oian çocuk
larımızın imkânlarına, mesleki oku I lan bitirmiş olanları ortak etmeye yöneliyoruz Bunlar, eğitim
de bizi sağlıklı noktalara götürecek girişimler değil 

Ve bir başka tehlike Bugün basında birtakım bilgiler yer alıyor, Türkiye'de tarikatların çocuk
ların eğitimine nasıl müdahale ettiği, onları sosyalleşmekten nasıl alıkoyduğuna ilişkin "Tarikatın 
öğrettiği bilgilerin dışında bilgiler öğrenmemeleri için, başlarına nöbetçi gibi ağabeyler koyarız" 
deniliyor veya koyulduğundan soz ediliyor tarikatlar tarafından * Kız arkadaş edinmemesine dikkat 
ederiz ve o da daha sonra bu yola yonelmez " diyor Daha sonra, biz. bu çocuklarımızdan, iş haya
tındaki kızlara, kadınlara, çalışma dengi nazarıyla eşit bir anlayışla bakmasını bekleyeceğiz Bu eği
timden gelen çocuklar, yarın obur gun iş yaşamında karşılaştıkları kadınlara hangi nazarla bakacak
lar7 Nasıl sosyal I eşecekler7 Cinsler arası eşitlik anlayışını nasıl benimseyecekler7 Ve tek pencere
den dünyaya bakmaya alıştınla alıştınla, nasıl bir çağdaş düzeye ulaşabilecekler7 Bunları engelle
mek lazım Türkiye'nin içerisindeki bu tür gelişmelerin onune set çekmedikçe, biz, çocuklarımıza 
eğitim açısından gerekeni yaptığımızı söyleyemeyiz gençlerimize 

Bir başka sorun İş Politikaya atılacak genç insan, genç kızımız veya delikanlımız yirmi beş 
yaşında Neyle katılacak bu politik yaşama7 Politika, milletvekili seçilmek için masraf isteyen bir 
şey En azından, gidecek bir partiye, aday olabilmek için belli bir miktar ödenti yapacak Bu para
yı nereden bulacak7 Çocuklarımıza ayaklarının üzerinde duracak, ekonomik ihtiyaçlarını karşılaya
cak olanakları sağlayamazsak, sağladığımız milletvekili seçilme imkanı kağıt üstünde kalmaya 
mahkum olur Ama, şu Türkiye'nin hâline bakın Hepimizin kapılarını gencecik insanlar çalıyor, 
kollarının altında diplomaları var, koltuklarında, çok iyi öğrenim görmüşler İş istiyorlar Köşe dö
nücülük yapalım demiyorlar, çalalım çırpalım, bize haksız yere kazanç sağlayın demiyorlar Sade
ce, çalışarak kazanmak özere, bir iş imkânı sağlamamızı istiyorlar, ama Türkiye'de iş yok Çunku, 
"ıssızlık sorununu çözeceğim" vaadiyle iktidar olan Adalet ve Kalkınma Partisi, şu geride bıraktı
ğımız dört yıl içerisinde, gençlerimize iş imkanı hazırlayamadı Her gun sayıları daha artarak, Tür
kiye'deki işsizler ve özellikle işsiz nüfus içerisindeki genç kesim bir çıg gibi artıyor Çocuklanmız, 
gençlerimiz evlerinde de huzurlu değiller Çunku her evde bir işsiz var, her evde, aldığı para, aile
nin geçim ihtiyaçlarına yetmeyen bir çalışan var insanlarımız güçlükler içerisinde yaşamlarını sür
dürmeye çalışıyorlar ve bu maddi imkânsızlıklar, maddi güçlükler ailenin huzurunu zedeliyor ve 
gençlerimiz o huzursuz ortamlarda hayatlarını kuracak bilgilerim edinmek için çabalıyorlar, bir iş 
bulabilmek için çırpınıyorlar, hayatlarını kurabilmek için, iyi bir şekilde kurabilmek için geleceğe 
olan umutlarını kaybetmemeye çalışıyorlar Bu gençlerimize yirmi beş yaşında milletvekili olabil
mek imkânı sağlamakla, onlara karşı yükümlülüklerimizi hiçbir şekilde tam anlamıyla yerme geti
rebilmiş değiliz Kendimizi öyle bir aldatma içme hapsetmeyelim ve biz. Cumhuriyet Halk Partisi 
olarak, iktidarının beşinci yılına girmek üzere olduğumuz şu günlerde, "gençlerimize iş, toplumu
muza aş" vaadiyle işbaşına gelen Adalet ve Kalkınma Partisinden, milletvekili seçilme yaşını yirmi 
beşe indirmenin yanı sıra. gençlerimiz için bu sorunları çözmesini de bekliyoruz Bu, ne kadar ger
çekleşebilir bir umuttur, bilmiyoruz 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
OYA ARASLI (Devamla) - Dört yıl bu doğrultuda en ufak bir adım atmamış olan, bu sorun

ların üst üste, dağlar gibi yığılması karşısında duyarsız kalmış olan bir iktidarın önümüzdeki bir yıl 
içerisinde bu sorunları çözebileceğim ummak, bence, bizce hayalciliktir Ama, gene de bir yıl kü
çümsenemeyecek bir suredir Bu doğrultuda atılacak her adım, gençlerimizin geleceği için, onların 
geleceğine bir ışık tutmak, bir aydınlık vermek anlamım taşır Hiç değilse bu girişimlerin, kalan 
vaktin azlığına çokluğuna bakılmadan yapılmasını, gerçekleştirilmesini bekliyoruz 

Sayın Başkan, ek sureniz için teşekkür ederim 
Saygılar sunarım (Alkışlar) 
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BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Araslı 

Tumu üzerinde, Anavatan Partisi Grubu adına soz isteyen Mersin Milletvekili Sayın Hüseyin 
Gulcr 

Buyurun (Anavatan Partisi sıralarından alkışlar) 

ANAVATAN PARTİSİ GRUBU ADINA HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Teşekkür ediyorum 
Sayın Başkan 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, Grubum adına soz almış bulunuyorum, hepinizi saygıy
la selamlıyorum 

Tabu, düşüncelerime başlamadan önce, bugün, Allah'ın rahmetine kavuşan eski Türk Tabipler 
Birliği Merkez Konseyi Başkanı Sayın Doktor, "ablamız" dediğimiz, yüreğimiz, canımız ve bugün 
de İskenderun'da defnedilen Füsun Sayek ablamızın toprağı bol otsun diyoruz 

İkincisi ise. Sayın Başbakana da buradan geçmiş olsun diliyoruz Çünkü, bize sağlıklı rakip arı
yoruz da o yüzden 

Uçuncusu, birazdan da Galatasaray'ımıza da başarılar diliyoruz 

Evet, böyle bir kanunun ozunc baktığımızda, şekline baktığımızda Anayasa değişikliğinde 
fikirlerimizi açıkladık aslında sizlerle Biz, Anavatan olarak gençlerimize güveniyoruz Gençlerimi
zin önündeki (um siyası engellerin kaldırılması, hatla soz sahibi olması için her turlu atılan olumlu 
adımların yanındayız Ama, çok iyi biliyoruz ki bu kanun Anayasaya uygunluk konusunda alılan bir 
adım gibi görünse de, belki kısmet de olmayacak yasaların uygulanmasında, olağanüstü bir erken 
genel seçim döneminde belki hayata da geçmeyecektir Bugün Türkiye'nin özlemi olan yasa 
özellikle siyasallaşmanın önünde her turlu engeli kaldıralım derken bir şeyi goz ardı ediyoruz 

Bugün insanlarımızın siyasetteki rekabet koşullarının eşit olmadığını hepimiz çok iyi biliyoruz 
Gerek Siyası Partiler Kanununu gerek Seçim Kanununu goz onune aldığımızda bu gençlerimize 
umut vermekten başka hiçbir yapılan bir kanun değil Yanı, hayana uygulanabilirliği mumkun de
ğil ve sadece o gençlerimizin değerlen ve duyguları, umutları, maalesef kullanılacak Çok çarpıcı 
rakamlar var Bugün, öğrenim kavgasını veren 1,5 milyon genç insanımıza, gençlerimize "Sen üni
versiteye giremezsin, sen ışc yaramazsın " dediğimiz bir ülkede, her geçen gun ülkede umutlarını 
yitiren, yarınlarından günübirlik yaşayan, hatta bırakın yarınlarını, eve bile gitmeyi duşunemeyen 
milyonlarca gencimize umuttan öteye gitmeyen bir kanun teklifi var 

Yaklaşık yüzde 70'ı genç nüfus olan bu Türkiye'mizde, gençlerimizin siyaset yapma önünde
ki, bir derece, şeklen varmış gibi gorunen Uyum yasası içerisinde çıkan bu Kanuıı'un pratik hiç
bir anlamı kalmayacaktır Evet, Siyası Partiler Kanunu'nda siyaseti nasıl yaptığını iyi bilirsiniz 
Lider sultasının olduğu bir ülkede, gençlik ve kadın kollarının teşkilatlarının dahi organize edilme
diği bir siyası partilerde siyaset yapmanın ne kadar zorluğunu içinizdeki genç arkadaşlar bildiği gi
bi ben de biliyorum 

Siyaset, organik anlamda, sadece politika yapmak değil Biz, siyaseti duyarlılık olarak kabul 
ediyoruz, ülke sevdası olarak algılıyoruz Bugün, gençlerimizin yüzde 40'ı maalesef ülkede siyase
tin hiçbir şeyi d eğişi iremeyecek kadar reflekslerim yitirmiş, umutlarını yitirmiş ve dünyaya sadece 
farklı arayışlar 

Evet, Meclisin yanlarında konsolosluklar var, büyükelçilikler var O kapıların önlerinden geçi
yorsunuz, her gun yüzlerce kuyruk umutlarını Avrupa'da, Amerika'da veya farklı ülkelerde arayan 
binlerce insanımız ve binlerce gencimizle dolu Gençlerimizin beyin gocunun olduğu bir ülkede si
ze buradan sormak istiyorum Bu değişecek olan Kanun'un pratikteki, yanı içeriğinde hayata geç
me olasılığı nedir9 Hepiniz iyi biliyorsunuz ki, gençleıımıze soz hakkından çok susma hakkı, genç
lerimize soz hakkından çok sadece su içme hakkı Yanı, kısaca, bu Kanun'un da hayata geçme
sinde buyuk aksaklıklar olacağını biliyoruz Eğer, gerek Siyası Partiler Kanunu gerekse Seçim Ka-
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nunu'nu değiştirecek samimiyetiniz varsa, luffen, getirin, ona da "evet" diyelim, çunku, bu, tek ba
şına bir anlam ifade etmez Bu yüzden, siyası paıtıierdekı oluşan oligarşi ve hiyerarşiyi goz önün
de bulundurduğumuzda, bir liderin ıkı dudağı arasında olan bir seçim surecinde, gerekse merkezî 
seçim veya on seçimden yoksun Buyurun, en önemli unsurlardan bin on seçim olsun, ama, onda 
da yoksunuz Yanı, kendi Partinize bu yasayı getirdiniz ve biz de olumlu gençlerimize güvenerek 
olumlu katkıda bulunuyoruz, ama, şunun altını net çiziyoruz Bu yetersizdir Hiçbir şekilde, bu Par
lamento içerisine, yaklaşık 6 milyon kusur gencimizi ilgilendiren bir nüfus populasyonuna baktığı
mızda, içinde ya bir kışı ya ıkı kışı Sadece önce vitrin diye yazılacak, arkasından barajlar konu
su gelirse, öyle tesadüfen seçilip gelecek 

Seçilebilecek yerlerde gençlerimiz olmayacak Seçilebilir yerlerdeki gençlerimizin -ancak çok 
istisnai- ya siyaset babasından miras kalacak ya da olağanüstü maddi varlığa sahip olacak, onun dı
şında seçilme şansı yok Hepimiz çok iyi biliyoruz 

Bugün -çok enteresan bir şey- Kredi Yurtlar Kurumu üniversite öğrencilerinin harçlarına zam 
yapmış, çok sevindim Herhalde gençlerimiz bu fınans boyutunu buradan çözecek 20 YTL zam ya
pılmış Allah'tan korkun ya 20 YTL Gençlerimize bunu layık görüyorsunuz 

RECEP KORAL (İstanbul) - Öğrenci için iyi para Sen hiç öğrenci olmadın herhalde'' 

NUSRET BAYRAKTAR (Islanbul) - 40 YTL 

HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Hiç fark etmez, 40 lira, 50 lira olsun 150 lirayla 
geçinebilir mısınız' Bir akşamlık yemek paranız değil 150 YTL Oturun şurada, uç ki
şiyle bir lokantaya gıdın 

Haa, biz Geçmişimizin günahı, bugünkü başarısızlığına birer mazeret olmasın 

FAHRİ KESKİN (Eskişehir) - Anavatan kaç para verdi'' 

HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Dört yıl geçti, beşinci yıla geliyor Kendinize gelin, ıkııdar-
sınız 150 YTL'yle yaşam standardının, açlık sefaletinin olduğunu iyi biliyorsunuz 

NUSRET BAYRAKTAR (İstanbul) - Sabah akşam yemek de veriyoruz 
HÜSEYİN GÜLER (Devamla)- Haa, çok güzel, enflasyon yüzde 10'ken faize yüzde 23 veri

yorsunuz Bu konuda yürekten kutluyorum sızı Faize gelince parayı buluyorsunuz, gençliğe gelin
ce "ee, dun 40 lira veriliyordu ' Yapmayın Allah aşkına O öğrenci velisi öğrencisini okutmak 
için her turlu tasarrufunu yapar gene gönderirdi, bugün ise gönderecek hiçbir şeyi kalmadı Genç
lerimizin yaşam standardını çok iyi biliyoruz Toplumsal cinnet her alanda yaşandığı gibi gençleri
miz üzerinde her geçen gun baskı unsuru olarak görülmekte Hepimiz çok iyi biliyoruz ki, gençle-
rımızdekı çatışma, gençleri m izdeki travma ilkokul yaşlarına kadar duştu Eve gidip haberleri dinle
diniz mı arkadaşlar iftar açılırken7 Yine, bir ilköğretim ve ortaokul öğrencisi ıkı arkadaş maalesef 
birbirini bıçaklamış ve birisi olmuştur Bu kadar gençliğimizin yaşadığı şiddeti göz onundc bulun
durduğumuzda, ıssızlığın bu kadar had safhada olduğu bir ülkede cinnet geçirmesi gayet olağan ha
le gelmiş 

Hepimiz biliyoruz ki Gazetelerin Oçuncu sayfasını lütfen okuyun Hangi cinnet sayfalarını, 
hangi dehşet sahnelerini, hangi olum haberlerini okuyorsunuz Lütfen okuyun 

MÜCAHİT DALOGLU (Erzurum) - Keyfinden bıçaklamış, açlığından değil 

HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Keyfinden değil o Hiç kimse keyfinden bıçaklamaz Sayın 
Vekilim 

MÜCAHİT DALOGLU (Erzurum) - İki kız birbirini bıçaklıyor 

HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Bir arkadaş yüzünden dahi oha bu toplum eğer şiddeti ken
dine benimsemiş ve yaşayabilecek kadar gününe mal ednışse, burada mazeret değil, onu çözmek sı
zın göreviniz, iktidarsınız 
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RECEP KORAL (İstanbul) - Var mı şiddetin olmadığı okul'' 
HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Şiddetin bireysel hata oranı bellidir, toplumsal cinnet safha

sı bellidir 
FAHRİ KESKİN (Eskişehir) - Şiddetin olmadığı yer var mı' 
HÜSEYİN GÜLER (Devamla)- Evet, aile ıct şiddet, hepimiz görüyoruz, beş yaşındaki çocu

ğunun, telefonu paıçaladı diye, bozdu diye, olunıune sebep oluyor Batman'da, hepimiz biliyoruz, 
maalesef, töre cinayetleri dediğimiz, intiharlar dediğimiz süreçler, o gençlerimiz üzerinde nasıl bas
kı unsuru olarak yaşandığını hepimiz biliyoruz Bunları sız çözmeden gençlerimize diyeceksiniz ki 
"Gelin milletvekili olun " 6 milyon kışı, az değil Burası 550 kışı alıyor, 6 milyon değil Gençliğin 
önündeki tum siyası engelleri hep beraber kaldıralım diyoruz, hep beraber Gelin, Parti
nizin gençlik kollarını ve kadın kollarını yasal statüye getirelim Gelin, içeriğinde siya
sete katılımcılığı sağlayalım 

MAHFUZ GÜLER (Bingöl) - Yasal statüde 
HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Ön seçim surecim yapalım, buyurun 
BAŞKAN - Sayın Güler, lütfen karşılıklı konuşmayalım Genel Kurula hitap edin lütfen 
HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Gelin, o yüzden Hepimiz siyasetten yanayız (AK Parti sı

ralarından gürültüler) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, lütfen 
HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Hepimiz siyasetten yanayız 
RECEP KORAL (İstanbul) - Sizde yoksa bizde var 
HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Bu toplum, her geçen gun, her geçen gun 
MAHFUZ GÜLER (Bingöl) - Sizde olmayan şeylerden var 
BAŞKAN - Luifen, Sayın Mahfuz Güler 
HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - maalesef, aymazlığa doğru gidiyor Toplum, bu sistemden 

medet umar hale geliyor Bu yüzden, biz Anavatan olarak gençliğimize ve kadınlarımıza ve bu top
lumun her katmanına her zaman güvendik, bundan sonra da güveneceğiz Önündeki tum si
yası engeller 

Sız bugün Meclisin nasıl çalıştığı konusunda önerge verdiniz Dun yine çalıştırmayı becereme-
dınız Bugün ise yine değişiklik önergesi Meclisin tum iradesi sızın elinizde, tum iradesi Egemen
lik kayıtsız şartsız milletindir diyoruz ama, maalesef, bugün Meclisin iradesi sadece yürütmenin 
Yürütmenin Bu kanunlar üzerinde en ufak bir şekilde ne inisiyatif hakkınız var ne de bir katkı 
payınız var 

RECEP KORAL (istanbul) - Sız ne yapıyorsunuz' 
HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Yapılan tek şey var "Kabul edenler Etmeyenler " 
Evet, beşinci yıla geldik diye övünüyorsunuz Ben burada size sormak istiyorum Milletvekili 

olarak önerdiğiniz, sadece pratik olsun diye milletvekillerinin çıkarmak istediği tasarı mekanizma
sının dışında hangi teklifiniz kanunlaştı, söylerim size Gelin, buradan açıklayın, buyurun Buyu
run, gelin açıklayın Sadece tasan olsun diye, pratik olsun diye Bunu sız de çok iyi biliyorsunuz 

EYÜP FATSA (Ordu) - Üstünde konuştuğun da bir kanun teklifi 
HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Evet, Grup Başkan Vekili ve 7 mıl'ctvekili arkadaşın imza

sı Tasan olmuş olsa. Bu Kanun, hepimiz de çok iyi biliyoruz ki, gecikmiş bir kanun Gunay-
dınO) Bu akşam, iyi akşamlar mı demek lazım, bilemiyorum 
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MUSTAFA NURİ AKBULUT (Erzurum) - Daha Anayasa'yı yeni değiştirdik 
HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - İşte, gunaydın(') 
MUSTAFA NUR! AKBULUT (Erzurum) - Ne günaydını > 
HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Dört yıl geçti Belki de uygulanamayacak, bir erken genel se

çim kararı alınsa uygulanmayacak Bu Meclisin iradesi 
Türkiye'de erken genel seçim koşulları hâla kalkmış değil Bu doğrultuda, size çok nci daha 

Bugün üreten degıl, daha çok mazeret üreten bir siyası irade var maalesef Gelin, bu halkın önünde
ki tum engellen hep beraber kaldıralım Sivil toplum örgütlerinin önündeki yasal engellen Ben si
ze bir şey daha söyleyeyim Bugün ülkede devlet memurlarının siyaset yapma yasağı var Gelin, be
lirli Daraltalım belirli stratejik veya hassas olan kurumların dışında siyaset yapmalarının onunu 
açalım Siyasetin önündeki tum insan kaynağını genişletelim Buna gelince yoksunuz Peki, 6 mil
yon gencimize iş mı vaat ettiniz7 Evet, doğru, iş vaat etliniz Peki, gençlerimize yarınların hayalını 
kurun dediniz Herhalde, iş bulamayınca dört yılın sonunda, yaptığınız tek şey var, size, kusura bak
mayın, iş bulamadık, sızı milletvekili yapacağız, değil mı' Yarınlarda sahaya çıkınca, politikayı böy
le yapacaksınız Maalesef, bu gençlerimiz bununla avunmaz ve gençlerimiz bu olayın farkında. 

Bugün, onume, biraz önce bir faks geldi Adana Tekel işçilerinin sorunları Herhalde, sız. Sa
yın Başbakanı da dinlemiyorsunuz. Sayın Başbakanın verdiği sozu tutmuyorsunuz Sizde hiyerarşi 
boldur ve Başbakanın verdiği her konuyu 

RECEP KORAL (İstanbul) - Demin, yürütmenin sözünden çıkmıyorsunuz diyordun, şimdi de 
tutmuyorsunuz diyorsun 

HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Hayır, bakın Bak işte, Sayın Başbakanın sözünden çıkma
dığınız unsuru Bakın arkadaşlar, bu yürütme konusunda. Sayın Başbakanın Adana Tekel işçileri
ne vermiş olduğu 

BAŞKAN - Sayın Güler, lütfen Genel Kurula hitap eder mısınız Sayın Güler Karşılıklı ko
nuşmayalım lütfen 

HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Hayır, ben bu Sayın Başkan, bu konuyu buna bağlayaca
ğım 700 işçiyle beraber ıçmde gençlerimiz var ve üretmeyen gençlerimizin önündeki engellerden 
bahsediyoruz S lyaseten yapıyoruz Mayıs ayından itibaren üretmiyorlar Içmde genç çocuklarımız 
var, genç arkadaşlarımız var ve buyuk bir kısmı, yarınlarının hayalını bile kuramıyorlar Diyorlar ki, 
biz, insan gibi onurlu şekilde yaşamak istiyoruz, üretmek istiyoruz, evimize, binlerinin ifade ettiği 
gibi, sadece bankamatık memuru değil, yanı, bu ülkede asalak olmak istemiyoruz diyorlar Sayın 
Başbakan da söz verdi havaalanında, Adana da. Adana Tekel işçilerine, sonuna kadar yanınızdayız 
dediler, çalıştıracağız dediler Ama, maalesef, Türkiye'nin bir pazar payı var, onu da birilerine peş
keş çekiyorsunuz, uluslararası sigara üreticilerine peşkeş çekiyorsunuz ve sürekli kâr eden bir ku
rumu yonetemeyıp. tam tersine, sadece onun kapanması için ciddî anlamda vesilelerle bu surecin 
onunde engel oldunuz Başbakanın ifadesiyle bir anlık çalıştırdınız, ıkı uç ay, arkasından tekrar Ma
yıs ayından itibaren -bakın, altını çiziyorum. Mayıs ayından itibaren- üretmiyorlar 

Peki, bu gençlerimiz ne yapacak' Yarın da, üretmiyorsunuz diye kamburumuz diyeceksiniz, 
öyle de bir mazeret uyduracaksınız ve kapı dışarı edeceksiniz Ne olacak ondan sonra9 Hadi, gelin, 
gençlere, siyaset yapın diyeceksiniz Mumkun mu bu1* Gençlerimizin işsiz olduğu bir yerde, genç
lerimizin, her geçen gun aile ıçı şiddetin yaşandığı bir ülkede, her geçen gün karamsar ve kâbuslar
la uyandığında, gelin, siyaset yapma şansınız yok 

Bu Adana Tekel işçilerinin seslerine kulak verin Üretmek istiyoruz diyorlar ve maalesef, ora
dan da pis kokular geliyor ve o pis kokulara, bu ülkemin tüm nimetlerini, bu ülkemin tum değerle
rini peşkeş çekmeyin Bunu da Tütün üreticilerini perişan ettiniz Orada da gençlik yok muydu9 
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Milyonlarca gencimiz vardı Bu ülkenin yüzde 70'ı genç Ama, buna karşın, bu Kanun'dan olum
lu etkilenecek 6 milyon gencimizin ise, çok da olağanüstü koşullar içerisinde, babasından miras 
kalmadıysa, babasından veya sülalesinden, çevresinden kalmadıysa, siyaset yapma şansı yok. he
pimiz çok iyi biliyoruz Bu çocukları lütfen kandırmayın Hepimizin istediği, özlemi, demokratik, 
katılımcı bir Türkiye, duyarlı, üretken bir Türkiye Her şeyi üretelim Siyaset, politika, ekonomi, 
her alanda üretelim, ama tek bir şey üretmeyelim Mazeret üretmeyelim Bu yüzden, Türkiye'nin 
sesine kulak verin 

Evet, yoruldunuz, bakıyoruz Bu kadar hassas kanunlar geçerken, asıl, burada 50 arkadaşı
mız yok ve birazdan, sadece oylamaya gelip katılacak "Kabul edenler Etmeyenler " Biz istiyo
ruz ki, Tıırkıye'mn özlemi, yasamanın, yürütmenin de, diğer unsurlar üzerinde soz sahibi olmasını 
istiyoruz Sadece, gelip, burada 'Kabul edenler Etmeyenler " gibi bir Meclis iradesinin değil 
de, tam tersine Biraz önce bir grup başkan vekili arkadaşımız "Milletvekilinin onurunu koruyo
ruz " dedi Ben, burada, kendine hatırlatmak istiyorum Milletvekiline, işte, özeleştiri yapmayalım, 
yanlış anlaşılır Burada, kamuoyu da çok iyi biliyor aslında, milletvekilinin omzundakı yüklen, ta
şıdığı angaryaları, taşıdığı sorumlulukları 6 metrekarelik bir alanda sadece bir danışman ve bir sek
reterle dünyayla entegrasyonu sağlayacak ha(') Bu nerede, söylerim size Eğer, grup başkan vekili 
arkadaşlarımız milletvekillerinin onurunu kurtarmak ıslıyorlarsa, önce liderlik sultasından kurtar
sınlar Arkasından, bilgi donanımı ve tum bilgi kaynaklarına açık olsun İmkan tanıyalım milletve
killerine ve o zaman da bu soz gerçek olsun "Egemenlik, kayıtsız şartsız milletindir" Yoksa, lider
lerin değil Ama, hepimiz çok iyi biliyoruz, Beşinci Doneme girdik ve bu Beşinci Yasama Yılında
ki çıkarılan kanunlara baktığımızda, maalesef, milletvekili arkadaşlarımızın katkı payı çok duşuk 
"Emret bakanım" der gibi, sadece, bu ülkeyi oligarşi yönetiyor Buna karşın, bugün, sizler de, tek 
başına Anayasa'yı değiştirecek bir çoğunluk iradesine rağmen, yaplığınız tek bir şey var, sız de on
lara yenik duştunuz Bugün, ülkede, sadece Avrupa Birliği standartları için çıkardığınız bu kanun
lar, ulkemm kendi iç dinamikleriyle yaşam şansı bulmayacak Biz de diyoruz ki, Avrupa Birliği da
yatmasın bu yasaları Avrupa Birliğinin çifte standartlarını yaşadık Ulusal duruşu, millî duruşumu
zu gösterebilmenin yolu, bu Meclis iradesinin, geçtiğimiz günlerde çıkan, Fransa Parlamentosunun 
aldığı karara karşı tek vücut, tek yürek olarak sesimiz gur çıksın dedik, ama. Sayın Başbakan uzla-
şıya davet etti, kaybederiz Bu ekonomi ne kadar hassas bağlarla donatılmış ki veya o kadar hassas 
ki, en ufak bir şekilde kırılacak gibi bir mesaj Bu yüzden, Türkiye'deki yaşanılan bunca sıkıntıyı 
goz onune aldığımızda, hepimiz çok iyi biliyoruz ki, gençlerimizin bu ülkedeki değerlerini Ma
alesef, sadece, kamuoyunda, politika malzemesi olarak yapacağınız tek şey var, sahalara inildiğin
de, biz sizlere değer verdik, sizleri milletvekili yapacağız Bu yüzden, bu yasaların, Türkiye'nin de
ğerleriyle uygun olmadığını düşünüyoruz Daha doğrusu, bu Kanun yetersiz Tum altyapısını yara
tarak, bugün Çok enteresan, çok basit bir örnekle bu olayı vurgulamak istiyorum Üniversite sı
navı herkese açık, tum gençlere Herkes biliyor, böyle Ama, bir ilkokuldan itibaren almış, eşit ol
mayan, her turlu ayrıcalığı benimsemiş, biri de, normal okullar içerisinde devam eden bir eğilim su
reci içerisinde bir yarış noktasında, buyurun yarış, kazananların oranı belli Hepimiz de biliyoruz 
ki, bu Kanun çıkarken, içimizde ya bir arkadaşımız -yirmi beş yaşında- ya da ıkı arkadaşımız seçi
lebilir yerden gelecek Aksı takdirde, baraj gibi, böyle bir korku ve kaygının olduğu bir ülkede, sis
temin dengesizlikleri içerisinde bir Meclis iradesinin yansıyacağını düşünüyoruz 

Ben burada aslında halkıma ve gençliğe seslenmek istiyorum Her gun gördüğünüz korku ve 
kâbusla yaşanmaz Bu ulkc içerisinde onurlu, yarınların hayalını kurabilecek bir gençlik, dinamik 
bir şekilde ülkenin değerlerine sahip çıkan, ülkenin ulusal ve uluslaraıası alanda her turlu hassasi
yete ve reflekslere sahip olan bir gençliğin, inanıyorum ki, bu parlamenter sistem içerisinde, bu 
sistem içen s inde 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Tamamlıyorum Başkan 
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BAŞKAN - Buyurun Sayın Güler 
HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Teşekkür ederim Başkan 
Bu parlamenter sistem içerisinde herkesi duyarlılığa davet ediyoruz 
Her konuşmamda tek bir mesajım var, her kitleye ve her kesime, bugün de gençliğe Siyasal

lasın, duyarlasın Herkes milletvekili olacak değil, herkes belediye başkam olacak değil Ama, bu 
ülkenin sorunlarına lütfen hassasiyetle eğilin 

AK Parti İktidarı döneminde yaşadığımız sıkıntılar, birazdan da karşımıza getirecekleri Vakıf
lar Kanunu'yla sizinle düşüncelerimizi paylaşmaya özen göstereceğiz 

Böyle bir surece baktığımızda, ülkenin uluslararası alandaki yaşamış olduğu sıkıntıları, maale
sef teslimiyeti gördükçe üzülüyorum Bu yüzden tum gençliği sıyascıc davet ediyorum 

Biz, Anavatan olarak gençliğin ve kadınlarımızın bu ülkenin yarınları olacağını düşünüyoruz 
ve kapımız her zaman açık Sıyasallaşsınlar, duyarlaşsınlar Bu Kanun'un bir derece katkıda olma
sını bekliyor, olumlu oy vereceğimi de buradan sizlerle paylaşmak istiyorum Ama, yetersiz oldu
ğunun tekrar altını çiziyorum 

Hayırlı uğurlu olmasını diliyor, hepinize saygılar sunuyorum (Anavatan Partisi sıralarından 
alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Güler 
Tumu üzerinde şahsı adına soz isteyen Mücahit Daloglu, Erzurum Milletvekili 
Buyurun Sayın Daloğlu (AK Parti sıralarından alkışlar) 
MÜCAHİT DALOĞLU (Erzurum) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, 1246 sıra sayılı 

Kanun Teklifi ile Seçim Yasası'nda değişiklik yapan ve seçilme yaşını otuzdan yirmi beşe indiren 
2839 sayılı Kanun'un Anayasa ile uyumlu hale getirilmesiyle ilgili yasa üzerinde soz almış bulun
maklayım, yüce heyetinizi saygıyla selamlıyorum 

Değerli milletvekilleri. Seçim Kanunu'nun 10'uncu maddesindeki değişiklikle seçilme yaşı 
otuzdan yirmi beşe indirilmiştir Bunun Anayasa'yla uyumlu hale getirilmesi de bugün huzurunuz
da görüşülmektedir 

Ancak, biraz evvel Cumhuriyet Halk Partisi ve Anavatan Partisi gruplarındaki arkadaşlarımı
zın yaptığı konuşmalarda, gençlerimizle ilgili doğru temennilerine ben de katılıyorum, katılmadık
larımı da ifade edeceğim 

Burada, değerli milletvekilleri, gençlere bir önem, bir değer ve bir hizmet için şans verilmek
tedir Bunu da muhalefet-iktidar beraber, el ele yapmaktadır Dolayısıyla, elbette ki handikaplar, ek
siklikler vardır, yanı sadece yirmi beş yaş gençlere seçilme yaşı olarak verildiğinde her turlu sorun
ların çözülemeyeceğim mutlaka hepimiz bilmekteyiz Ama, burada böyle bir karamsar tablo çizme
ye de hakkımız olmasa gerek Bu gençlere umıt de vermeliyiz 

Biraz evvel Anavatandan Hüseyin Bey arkadaşımız ifade ediyor "6 milyon işsiz var" Ben de 
imzamı atıyorum Acaba bu 6 milyon IŞSIZ dört yıllık AK Parti İktidarı döneminde mı doğdu, yok
sa ondan evvelki dönemlerde de ' 

BAYRAM ALİ MERAL (Ankara) - 20 milyon Nerede 6 milyon'' 
MÜCAHİT DALOĞLU (Devamla) - Mutlak o hükümetler de işsizliğe bir çozum ge

tirmek için 
HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Sayın Vekilim, beş yıl geçti' 
MÜCAHİT DALOĞLU (Devamla) - Hayır efendim, arz ediyorum 
Şimdi, AK Parti zamanında her yıl 800 bin kişiye iş bulunmuştur Ama, o sızın armağanınız 

olan 6 milyon, 5 milyon entılememıştır, doğrudur Ee, mutlaka arkadaşlar, birbirimizi burada üzme
yelim Yanı, AK Partiden önceki hükümetlerde işsiz yaratmak için mı iktidar oldu7 Hayır Onlarda 
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mücadele etti, ama, Türkiye'nin bu şartlarını bııbırımızı burada hırpalayarak çözemeyiz Birde, ya
nı bunu esefle karşılıyorum Hüseyin Bey Yanı, Buyuk Millet Meclisi hepimizi, Türk milletini onur
landıran yüce bir çatı Bu Buyuk Millet Meclisinin luzcl kişiliğini de hepimiz korumalıyız E, o hal
de peki burada, yanı "Kabul edenler Etmeyenler " diye Meclisi aşağılamaya hakkınız var mı 
efendim'' 

HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Aşağılamadım, "katkıda bulunun" dedim Sayın Vekilim 
MÜCAHİT DALOGLU (Devamla) - Elbette ki burada, yasalar komisyonlarda, şakır şakır, 

muhalefetin, iktidarın kavgasıyla, duellosuyla, tartışmasıyla, bilgi birikimiyle bir mutfakta hazırla
nıyor, clbelte burada olaym bir "evcl-lıayır" safhası vardır, o da olacaktır Yanı, Meclisi bu kadar 
küçük düşürmeyi esefle karşılıyorum, buna hakkınız olmadığına inanıyorum 

Efendim, "Evet-hayır"mış Elbette "evet-hayır" safhası da burada olacak Ne demek yanı bu? 
Efendim, konumuza dönmek istiyorum 
ÖMER ABUŞOGLU (Gaziantep) - Öfkelenmeden Mücahit Bey1 

HÜSEYİN BAYINDIR (Kırşehir) - Sen en iyisi konuya don 
MÜCAHİT DALOGLU (Devamla) - Olur Olur 
"Belediye meclislerinde yirmi beş yaş seçilme yaşı' demışiık Omeğm, İstanbul 10 milyon, iş

te Adana I milyon, buyukşehır İzmir 3 milyon, Ankara 4 milyon nüfuslu buyuk şehirler Burada yir
mi beş yasında Ha, belki yirmi beş yaşında olmadı ama, otuz yaşında, otuz ıkı, otuz uç yaşında 
belediye başkanlarımız var Bu arkadaşlarımıza, bu şehirlerin yönetimini emanet ediyoruz, doğru da 
yapıyoruz 

Espri o ki, hem Avrupa Birliği surecinde, demokraside tecrübesi bizden eski olan ve ilerlemiş 
ülkelerde de bakıyoruz, böyle bir örnekler var E, biz de o halde, ülkemizde demokrasinin bu güzel 
hareketim yaşatmış olalım Bu vesileyle, Amerika Birleşik Devletlerı'nde örneğin yirmi beş yaş, 
Belçika'da yirmi bir, Fransa'da yirmi uç, İtalya'da yirmi beş Evet, buralarda "senato" dediğimiz 
ikinci meclisler de var Onun için buradaki meclislerde yaş daha kuçuk olabiliyor 

Kaldı ki, bizim -hatırlarsınız- 1982 Anayasası'nda, seçme yaşı yirmi bir olarak kabul edildiği 
halde, geçen zaman içerisinde once yirmiye, sonra on sekize de düşürülmüştür Bu da doğru yapıl
mıştır Dolayısıyla, nasıl seçme yaşı on sekize düşürülmüşse, buna bağlı olarak seçilme yaşının da 
yırını beşe düşürülmesi doğru bir tasarruftur 

Bizden evvel sozcu arkadaşlarım da aynen ifade ettiler, temsilde adalet Demografik yapıdaki 
genç nüfusun yüzde 60"ı 30'un altında, seçmen sayısının yüzde 40'ı 30'un altında O halde, bu ka
dar yoğun olan otuzun altındaki gençlere, temsilde adaleti de en azından yasa olarak yansıtırız 

Hüseyin Bey, yine sana cevap vermek zorundayım 
HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Vereceğim cevabını 
MÜCAHİT DALOGLU (Devamla) - Ama, pratikte sıkıntılar olabilir Efendim, pratikte İki 

liderin ıkı dudağının arasındaymış Ee, canım, sen ıkı dudağın arasında kırk yaşında geldin, ben 
elli yaşında Bırak, bazı gençler de yirmi beş yaşında gelsin yanı Ne olur ki9 (AK Parti sıraların
dan alkışlar) 

Onun için, bu lütfü gençlerden hiçbir zaman esirgemeyelim Benim burada, gençlere aslında 
izninizle, bu yüce kürsüden bir tavsiyem olacaktır Buyuk Millet Meclisinin lütuf değil bir hak ola
rak sizlere armağan etmiş olduğu bu yirmi beş yaşın kıymetim çok iyi değerlendireceğinize inanı
yorum, Türkiye Cumhuriyetı'nın geleceği olan sevgili gençler diye hitap ediyorum Sizler, okulla
rınıza, derslerinizi ve Türkiye ve dünyaya ait entelektüel birikimlerinizi zamanında ve doğru olarak 
biriktirdiğiniz takdirde, yanı derslerinizi, okulunuzu yirmi beş yaşın altında bitirip askere de gıttığı-
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nız takdirde yirmi beş ve yirmi altı yaşında milletvekili de olabilirsiniz, olmanız şart da değildir, o 
bilgiye, o donanıma, o görgüye stz layıksınız ama, ona da sahip olun ondan sonra gerisi de nasiptir 
diyebiliriz O bakımdan, gençlerimizin de bu sureci çok iyi değerlendirmelerini arzu ediyorum 

Tabu ki, Buyuk Millet Meclisi gençlerimize bu hakkı verdiyse onların da bir ödevlen vardır 
Hiç kimse kendisini sorumsuz, bigâne görmemelidir Biraz evvel ifade ettiğim gibi, kendilerini fi
kirde, idealde çok iyi yetiştirmeleri lazım, ama, ideolojik saplantılara, on yargılara düşmeden dün
yayı ve Türkiye'yi iyi kavrayarak hareket etmeleri gerektiğine de inanıyorum 

İlerleyen bu saatlerde, maddeler üzerinde de konuşma yapılacaktır, vaktinizi fazla almıyorum, 
maksat hasıl olmuştur İktidar ve muhalefet el ele bu Yasa'yı birlikte Meclise getirmiş ve inşallah 
kan ulaştırmışlardır, şimdiki kanun değişikliğim de yapacağız 

Türk milletine ve gençlerimize hayırlı olmasını temenni ediyor, hepinizi saygıyla selamlıyo
rum (Alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Daloğlu 
HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Sayın Başkan, sataşma var. 69'uncu maddeye göre, Meclisin 

iradesi hakkında bilgi vermek istiyorum 
MÜCAHİT DALOĞLU (Erzurum) - Sataşma yok 
BAŞKAN - Sayın Güler, tutanakları isteyip bakayım, tamam 
HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Sevinirim 
BAŞKAN - Madde üzerinde, şahsı adına, Bursa Milletvekili Sedat Kızılcıktı 
Buyurun 

SEDAT KIZILCIKL1 (Bursa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, 1246 sıra sayılı, Hatay 
Milletvekili Sayın Sadullah Ergin ve 7 Milletvekilinin, Milletvekili Seçimi Kanunu'nda Değişiklik 
Yapılması Hakkında Kanun Teklifi üzerinde şahsım adına soz almış bulunuyorum, öncelikle, yüce 
heyetinizi saygıyla selamlıyorum 

Evet, bu akşam yine son yıllarda çokça tartıştığımız önemli bir konu başlığını, önemli bir gün
dem maddesini hep birlikte tartışıyoruz Temennimiz odur, talebimiz odur ki, bu gündem maddesi
ni çozumleyerek bu Meclisten ayrılalım 

Hepinizin bıldıgı gibi Adalet ve Kalkınma Partisi 14 Ağustos 2001 tarihinde kuruldu ve henüz 
kuruluş aşamasında Programını yazarken, gençlere gerçekten önem verdiğim gösterdi ve bununla 
ilgili söylemleri Programına yazdı Bakın, şu anda onumde AK Parti Programından gençlerle ilgili 
alıntı yaptığım bir bolum var Burada şu ifade ediliyor "Vatandaşların ve partili üyelerin özgürce 
seçme ve seçilme haklan tum unsurlarıyla gerçekleştirilecektir Milletvekili seçilme yaşı yirmi be
şe indirilecektir" Dolayısıyla, AK Parti, Türk siyasetine çok yeni girdiği halde ve Türk siyasetinin 
en genç partilerinden birisi olduğu halde, gençlere verdiği onemı de Programında belirtmiş Bunu 
çok açık olarak gösteriyoruz 

Sadece Programına yazmamış, aynı zamanda Seçim Beyannamesinde de Adalet ve Kalkınma 
Partisi gençlere verdiği onemı göstermiş Seçim Beyannamesinde de'Gençlerin siyası ve sosyal ha
yata katılımı teşvik edilecek Bu amaçla, seçilme yaşı yıımı beşe indirilecektir" demiş Dolayısıy
la, belki, geçmişte bazı siyası partiler bu tur söylemlerde bulunmuşlar, bu cümleleri programlarına 
yazmışlar, seçim beyannamelerine yazmışlar, halka taahhüt etmişler, ama, bu taahhütle
rini maalesef yerine getirmemişler Şimdi, biz AK Parti olarak bu taahhüdümüzü yerine 
getirme çabası içerisindeyiz ve hep beraber. Yüce Meclisin de desteğiyle bu taahhüt ye
rine gelecektir diye düşünüyorum 

Tabii, bu, sadece bugün getınlmış bir konu değildir Herkesin hatırlayacağı gibi, yine. 2/B'yle il
gili bir yasayı, bir paketi tartıştığımızda, orada da gençlenmıze yirmi beş yaşta seçilme hakkı verecek 
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düzenleme yer almıştı Ancak, o düzenleme Meclisten geçtiği halde, Sayın Cumhurbaşkanı tarafından 
2/B'ylc ilgili sakıncaları göz onune alarak Sayın Cumhurbaşkanımız Meclise iade etmişti Dolayısıy
la, o günlerde gerçekleşseydi, bugün geç kalmış olmayacaktık, ama kısmet buguneymış diyoruz 

Değerli arkadaşlar. Anayasa'mızın, yine, 67'ncı maddesi "temsilde adalet, yönetimde de istik
rar" ilkesini esas alıyor, bunu hepiniz biliyorsunuz 

Ve bu ülkede gençler toplumumuzun yüzde 60 mı, seçmenlerimizin de yüzde 40'ını oluşturu
yor Dolayısıyla, bu kadar buyuk bir çoğunluğa sahip olan gençlerin siyasette onunu kapamak, on
ların demokrasiye katılımını, onların karar mekanizmalarına katılımını engellemek doğru bir şey 
değil, onların onunun açılması hepimizin talebidir 

Diğer arkadaşlarımız da belirttiler Yerel yönetimlerle ilgili Seçim Kanunu maddelerinde, se
çilme yaşı yırını beş olarak belirtiliyor Yanı, belediye başkanı yirmi beş yaşında seçilebiliyor, be
lediye meclis uyesı, il genel meclis uycsı yirmi beş yaşında seçilebiliyor, ama yirmi beş yaşında mil
letvekili olunamıyor 

Buyukşehırlerı, önemli nüfusa sahip illeri yırını beş yaşında insanlara teslim edebiliyorsunuz, 
onlara bu konuda güveniyorsunuz, ama, milletvekilliğine gelince "biz size güvenemiyoruz" diye
mezsiniz Dolayısıyla, bu açıdan da baktığımızda, seçilme yaşının yımıı beşe inmesi çok doğru bir 
karar olarak önümüze çıkıyor 

Ve yine dünyadaki örneklere baktığımızda, dünyadaki örneklerde de Almanya, Danimarka, 
Hollanda, Rusya, Çın gibi ülkelerde seçme ve seçilme yaşı aynı, on sekiz olarak ortaya konmuş İn
giltere, Avusturya, Belçika, İsrail gibi ülkelerde yirmi beş yaş olarak ortaya konmuş Fransa'da yir
mi üç yaş, Amerika ve İtalya'da da yirmi beş yaş olarak ortaya konmuş Dolayısıyla, Türkiye'deki 
seçilme yaşı otuz, yüksek olduğu ortaya çıkıyor 

Diğer bir taraftan, gençlerimizi siyasete kazandırmak durumundayız Biliyorsunuz, 12 Eylül
den sonra partilerin gençlik kolları dahi kapatılmıştı, daha sonra yapılan düzenlemelerle açıldı ve 
gençlerimiz, maalesef, siyasetten soğutuldu Dolayısıyla, onların siyasete kazandırılması, talepleri
nin Meclise getirilmesi ve kendi ağızlarından burada ifade edilmesi açısından da baktığımızda bu 
konunun önemini hepimiz anlıyoruz 

Yine, 1982 Anayasası'nda, hepimizin bildiği gibi, seçme yaşı yirmi bir olarak belirtilmişti Da
ha sonra, 17 Mayıs I987'de yapılan bir değişiklikle, bu, önce yirmi yaşa indirildi Daha sonra da 23 
Temmuz 1995 tarihinde yapılan değişiklikle seçme yaşı on sekize indirilirken, maalesef, seçilme 
yaşı hep otuzda kaldı ve buradan düşürmek bir turlu kısmet olmadı inşallah, bu, bu Meclise kısmet 
olacak diyorum 

Tabu ki, milletvekili seçilecek gençlerimizi, genç arkadaşlarımızı Türkiye Buyuk Millet Mec
lisine getirirken, onların buraya gelmesine olanak verirken, onların da problemlerinin çözülmesi, 
onların belirli bir altyapı içerisinde Meclise gelmesinin sağlanması hepimizin arzusudur, (alebıdır 

Bakın, bu konuyla ilgili, tabu ki eğitim başta gelen önceliklerden birisidir Türkiye'de son ıkı 
yıldır, uç yıldır -bu sene de aynısı gerçekleşıı biliyorsunuz- ilk defa bu Hükümet döneminde Millî 
Eğitim Bakanlığının bütçesine en fazla ödenek ayrılmıştır Bundan önce Milli Eğilim Bakanlığını 
ellerinde tutan siyası partiler veya hükümetler, lütfen, şapkasını onune koysun ve duşunsun Acaba 
niye gençlerin eğitimine bu kadar önem verdiklerini ifade ettikleri halde Millî Eğitim Bakanlığına 
en yüksek bufçeyı ayıramadılar, paralan onların eğitimine değil de yolsuzluklara, faizlere harcadı
lar^ Bunu, ben, bu kürsüden sormak istiyorum Keşke, geçmişte, en fazla bütçeler Millî Eğitim Bakanlığına ve
rilebilseydi ve gençlenmızın eğıOm problemleri çok daha önceden çözülebilmiş olsaydı 

Yine, en fazla personelin Millî Eğitim Bakanlığına bu Hükümet döneminde verildiğim biliyo
ruz Bu Hükümet döneminde, yine, eğitim problem I eı lyle ilgili, 85 bin tane dersliğin millî eğitime 
kazandırıldığını, okullarımıza 406 bin tane bilgisayarın kazandırıldığını ve gençlerimizin, öğrenci
lerimizin, yavrularımızın ınternet teknolojisiyle buluştuğunu, bilgisayar teknolojisiyle donatıldığını 
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hepimiz biliyoruz, ama bundan önce, bunların hiçbirisi yapılamıyordu Bu Hükümet döneminde, 
bunlar çok şukur yapılabiliyor Yme, ücretsiz ders kitapları, 'Haydi Kızlar Okula ' kampanyaları ya 
da gençlerimizin aldığı eğitim burslarının 45 milyonlardan 150 milyonlara çıkmış olması, 3'e kat
lamış olması, ama enflasyonun o kadar artmadığını da hepimiz bildiğimize göre, eğitime bu dönem
de verilen önemin ne kadar ayrıcalıklı olduğu herkes tarafından bilmiyor 

Yme, bu ülkede, ıssızlık oram yukarı doğru ttrrnanmamaya başladı, belli bu seviyede tutulur 
hale geldi Şimdi her sene, iş gücüne katılım 650 bin, 700 bin civarında olurken, bu ülkede, bun
dan daha fazla msana iş imkanı sağlanabiliyor Dolayısıyla Ama bu, eğitimde de işsizlikte de 
problemlerin bileceği haline gelmiyor Duşunun, butun gençlerimiz milletvekili seçilse, sadece 550 
tane milletvekili seçebilirsiniz arkadaşlar Yanı, bu ülkenin, yüzde 40'ı seçmen olarak genç, yüzde 
60'ı nüfus olarak genç nüfusa sahip O zaman, 550'nın ötesinde, problemler yine devam edecek 
Yanı, Türkiye'de, herkesi, yırını beş yaşında milletvekili de yapamayacaksınız Ama, ben. Adalet 
ve Kalkınma Partisine şu noktada özellikle teşekkür etmek istiyorum Ben otuz beş yaşında millet
vekili oldum Bursa'daıı dördüncü sıradan seçildim ve bir işçi emeklisinin evladıyım, çocuğuyum, 
ama, bu partinin sayesinde geldim, bugün, bu kürsülerde de sizlere konuşma yapabiliyorum 

TÜRKÂN MlÇOOĞULLARI (İzmir) - Milletin sayesinde gelebıldın' 
SEDAT KIZILC1KL1 (Devamla) - Otuzla kırk yaş aralığına baktığım zaman, yaklaşık 35 tane 

milletvekili arkadaşım 
(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 

BAŞKAN - Sayın Kızılcıktı, buyurun 
SEDAT KIZILCIKL1 (Devamla) - Otuz-kırk yaş aralığına baktığımız zaman da yaklaşık 35 ta

ne milletvekili arkadaşımız var, bunların buyuk bir çoğunluğu da AK. Partide Dolayısıyla, AK Par
tinin Genel Başkanının, AK Partinin gençlere bakış açısını yansıtması açısından bunların hepsi 
önemlidir diye düşünüyorum ve şunu ifade etmek istiyorum Bizler inanıyoruz ki, bu düzenlemey
le birlikte, bu ülkenin "fikri hür, vicdanı hur, irfanı hur" gençleri, büyükleriyle birlikte bu kutsal ça
tı altında hem bu ülkeye hem de azız millete hizmet etmenin onurunu yaşayacaklardır 

Son olarak Sayın Genel Başkanımızın bir çağrısıyla konuşmamı kapatmak istiyorum "Haydi 
gençler siyasete1' diyorum 

Saygılar sunuyorum (AK Parti sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Kızılcıklı 

Tümü üzerinde yirmi dakika sureyle soru-ecvap işlemi yapılacaktır 

Sayın Bayındır 
HÜSEYİN BAYINDIR (Kırşehir) - Sayın Başkan, aracılığınızla Sayın Bakana sormak istiyo

rum Elbette bu Yasa'yla gençlerimizin siyasete katılımı sağlanmak isteniyor, amaç bu Cumhuriyet 
Halk Partisi de bu amaç doğrultusunda olumlu oy kullandı, kullandık Ama Sayın Bakan, Türki
ye'de eğitimli ıssız oranı nedir1 Gençlerimiz okulları bitirdikten sonra, bunların yüzde kaçı iş bula 
bilir7 Kahve köşelerinde ne kadar genç var, bilir mısınız'' Genç insanların sorunlarıyla ilgili, 
Hükümetin çozum noktasında ne gibi hareketi var, eylemi var, görmedik, belki sız biliyorsunuz di
ye Sayın Bakana soruyorum 

Teşekkür eden m 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Bayındır 
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Sayın Güler 
HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Sayın Başkan, sızın aracılığınızla Sayın Bakana soru sormak 

istiyorum, ama, cevabını da dmayacağımızı şimdiden teyit edelim, çunku, dalıa önceki kanunlar 
uz erme sorduğumuzda maalesef, yazılı bile alamadık 

Bu yüzden, gençlerimiz için önemli olan bu Kanun Teklıfi'ne, özellikle yurt dışında yaşayan 
yurttaşlarımızın, gençlerimizin, daha oy kullanma hakkı yokken, bunun nasıl, seçme ve seçilme 
şansının yaratılması için bir altyapının olup olmadığı konusunda Sayın Bakandan cevap istiyorum 

Tabu ki, ikincisi, sorumuzun ozunde, bugün, sendikaların özellikle veya devlet memurlarının -
biraz önce konuşmamda da allını çizmeye çalıştım- siyaset yapma yasağının önünden kaldırılması 
konusunda Çunku, IŞÇI sendikalarına siyaset yapmaya izin varken, ama, bugün, maalesef tabu ki, 
devlet memurunu temsil eden sendikaların ve sivil toplum örgütlerindeki siyaset yapma haklarına 
engellerin kaldıı il ması konusunda bir çalışmalarının olup olmadığını sormak istiyorum 

Teşekkür ediyorum 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Güler 
Sayın Gu İçi çek 
ALİ RİZA GULÇIÇEK (İstanbul) - Teşekkürler Sayın Başkan 
Aslında sorumun muhatabı Devlet Bakanımız Mehmet Aydın'dı, yurt dışında yaşayan yurttaş

larımızdan sorumlu Devlet Bakanı olduğu için 
Evet, 1960 yılından ben yurt dışında yaşayan 4 milyona yakın yurttaşımız en temel oy hakkı

nı kullanamamalardır bugüne kadar, ancak gelip gümrüklerde kullanma fırsatını bulmuşlardır Her 
iktidar, geldiği zaman soz vermişin, yurt dışındaki yurttaşlarımıza ilgili ülkelerde oy kullanma ola
naklarının tanınması konusunda soz vermişlerdir Ama, bugüne kadar gerçekten bu sözler yerine ge
tirilmemiştir 

Bakınız, son, İrak'ta yapılan genel seçimlerde Avrupa'da yaşayan Iraklı yurttaşlar ilgili ülke
lerde oy kullanmışlardır sıkıntısız, sorunsuz Topu hep ilgili ülkelere atıyoruz Bu konuda bir çalış
manız var mı' Gerçekten, artık kırk sene sonra, elli sene sonra 4 milyon yurttaşımıza bu en temel 
hakkı kullanma olanakları tanıyacak mısınız7 

Teşekkürler 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Gulçıçek 
Sayın Özkan 
RAMAZAN KERİM ÖZKAN (Burdur) Sayın Başkan, aracılığınızla Sayın Bakanımıza bir 

soru sormak istiyorum 
Anayasa'mızda milletvekili seçilebilmek için askerliği yapmış olma veya askerlikten muaf ol

ma koşulu zorunludur Ancak, ülkemiz gerçeklen, eğitim ve öğretimden dolayı üniversite bitirme 
yaşını en erken yirmi uç, yırını dört olarak belirlemektedir Bu durumda, erkek milletvekili adayla
rı arasında ogretım engelinden dolayı yirmi beş yaşında aday olabilme bir sorun teşkil edecektir Bu 
sorunu aşmak için herhangi bir çözümünüz var mı' 

Teşekkür ederim 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Özkan 
Sayın Ozdoğan 
İBRAHİM ÖZDOGAN (Erzurum) - Teşekkür ediyorum Sayın Başkanım 
Aracılığınızla Sayın Bakana şu soruları tevcih etmek istiyorum Bu anayasal maddeyi İktidar 

Partisi ve muhalefet partileri olarak hep birlikte çıkardınız, seçilme yaşının otuzdan yirmi beşe dü
şürülmesi hususunda çunku tek başına AK Partinin gucu yetmiyordu, 355 olduğu için milletvekili 
sayısı Bundan, tabu, biz Anavatan Partisi olarak çok memnuniyet duyuyoruz 
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Yalnız yirmi beş yaşında seçilme hakkı verilmekle birlikte, ülkemizde gençlerin bir yığın so
runu vardır Bu sorunlardan önemlileri de Siyası Partiler Yasası'nın ve diğer Yasa'nın, Seçim Ka-
nunu'nun değiştirilmesi lazımdır Yanı, daha doğru bir deyimle lider sultasının kaldırılması lazım
dır, delege sultasının kaldırılması lazımdır, mesela dar bölge sisteminin getirilmesi lazımdır İlen bir 
vazıyet olarak bunu kabul ettiğimiz zaman 

BAŞKAN - Sayın Özdoğan, lütfen sorunuzu sorar mısınız 
İBRAHİM ÖZDOĞAN (Frzurum) - Hemen soruyorum 
BAŞKAN - Bu kadar yorum yeter Sayın özdoğan 
İBRAHİM ÖZDOÖAN (Erzurum) -Teşekkür ediyorum 

ilende Siyası Partiler Yasası ve Seçim Kanunu değiştirilecek mıdır' 
Teşekkür ediyorum 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Özdoğan 
Sayın Emek 
ATILA EMEK (Antalya) - Teşekkür ederim Sayın Başkan 
Aracılığınızla Sayın Bakana sormak istiyorum Anayasa'mızı gençlerimiz için değiştirdik ve 

seçilme yaşını yirmi beşe indirdik, bugün de Seçim Yasası'nı Aııayasa'mıza uyarlıyoruz 
Şimdi, yirmi beş yaşında gençlerimiz milletvekili seçilebilecekler Ancak, yirmi beş yaşında 

gençlerimiz açısından, ekonomik bağımsızlıkları bulunmadığı ve bir Hükümet üyemizin, yakın bir 
tarih öncesinde "Yılda 500 bin işsiz işsizler ordusuna katılmakta "şeklinde bir açıklaması bulundu
ğuna göre ve özellikle, üniversiteyi bitirmiş, master yapmış, doktora yapmış, yanı nitelikli yetiştir
diğimiz insanlar bugün ülkede iş bulamazken, sadece attığımız -ama tabu sevindirici olan- hepimi
zin desteklediği bu adım karşısında, ekonomik bağımsızlığını sağlayamamış gençlerimizin siyası 
bağımsızlığını nasıl sağlayacağız'' Ülkedeki nitelikli ıssızlık sorununu nasıl çözeceğiz9 

Teşekkür ederim 
BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Emek 
Sayın Kaya 
YILMAZ KAYA (izmir)-Teşekkür ediyorum Sayın Başkan 
Sayın Bakan, çok kısa sure önce yaşadığım uç tane somut olayı kısaca anlatacağım 
Bir arkadaşımın bürosuna gittiğimde, çay servisi yapan genç kızımızın ODTÜ mezunu oldu

ğunu, bir sekreter arkadaşımıza rastladığımda, makine mühendisliği fakültesi ve işletme fakültesi 
mezunu olduğunu öğrendim Bir arkadaşımız, hukuk fakültesi mezunu olduğu halde, "spor ayakka
bısı giyiyorum, çunku sabah Izmır-Konak'a iş aramaya iniyorum, sabah yürüyerek iniyorum, akşam 
da yürüyerek çıkıyorum, daha rahat oluyor" dediğine şahit oldum 

Şimdi, bunları niye anlatıyorum Sayın Bakanım, bu gençlerin, işsiz olmaları nedeniyle ve ka
rınları doymadıkları için, siyasete ve siyasetçiye ne yazık ki güveni kalmamış Bu durumdaki genç
lerimizin, bu haldeyken, milletvekili seçilme yaşı yirmi beşe inmesine rağmen, milletvekili adayı 
olmaları çok zor görünüyor Bu konuda ne yapmayı düşünüyorsunuz9 Gençleri siyasete ısındırma
yı nasıl düşünüyorsunuz9 

Teşekkür ediyorum 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Kaya 
Sayın Kılıç 

MUHARREM KİLİÇ (Malatya) - Sayın Başkan, aracılığınızla Sayın Bakana ıkı soru yönel
teceğim 
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Cumhuriyet Halk Partisi olarak, gençlerin seçilme yaşının yirmi beşe indirilmesini biz de des
tekledik Bu Yasa'yı önemsiyoruz Ancak, bu yasa değişikliğinin, AKP tarafından, gcıçck anlamda 
gençlerin siyasette yer alması için mı, yoksa, seçime giderken -bu, AKP'ııın özellikle oy kaybetti
ği son aşamada- genç seçmen nüfusun oylarını almak amacıyla mı bu yasa teklifi getirildi'' Onu da 
anlamak istiyoruz Çunku, geçmişte orman alanlanııın yağmasını öngören 2/B alanlarıyla beraber 
bu yasa teklifi getirilmişti Bu anlamda, AKP'nın gerçek niyetim öğrenmek istiyoruz 

Ayrıca, Sayın Bakanım, AKP gerçek anlamda gençlerin sorununa çozum üretmek istiyorsa 
Ben, bu sene, İnonu Üniversitesinin mezuniyet törenine katıldığımda gençlere dedim ki, gençler, asıl 
sorununuz bundan sonra başlıyor, çunku, şu anda, 2005 sonu itibarıyla, 500 bin tane üniversite me
zunu genç işsiz geziyor, bundan sonra ışınız zor demiştim Bu üniversite mezunu gençlerin iş bulma
sı noktasında ne gibi öneriler getiriyorsunuz, ne gibi düşünceleriniz var9 Bunu öğrenmek istiyorum 

Ayrıca, bir de şunu öğrenmek istiyorum Okulların din dersi kitaplarında abdest suyunun 
BAŞKAN - Sayın Kılıç, lütfen sorar mısınız Soru sorma suresi tamamlandı çunku 
MUHARREM KİLİÇ (Malatya) - Bir soru efendim, son soru Sayın Başkanım 

yararları anlatılıyordu Sanırım, bu yanlışlığı Sayın Bakan da. Millî Eğitim Bakanı da gör
müş olacak ki, bu bölümlerin okutul maması m genelgeyle duyurduğunu belirtti Benim bildiğim ka
darıyla, defolu inallar toplatılır Eğer o kitaplarda bir defo varsa, okutulmaması gerekiyorsa -ben de 
eski bir eğitimciyim- eğer bir genelgeyle, şu bölümleri okumayın, diyorsanız o bölümleri mutlaka 
okuyacaklardır 

BAŞKAN - Sayın Kılıç, lütfen sorar mısınız 
MUHARREM KILIÇ (Malatya) - Gerçek anlamda bu kitapları toplatmayı düşünüyor musu

nuz9 Çunku, gençlerin beyinlerini tutsak almış oluyor bu kitaplar 
Saygılar sunuyorum 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Kılıç. 
Sayın Bakan, buyurun 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (İstanbul) - Sa

yın Başkanım, değerli arkadaşlar, soru soran 9 arkadaşımızın sorularına bana ayrılan sure içerisin
de cevap vermeye çalışacağım 

Surem ne kadar Sayın Başkan, on dakika mı9 

BAŞKAN - On dakika Sayın Bakan, bir dakikası gitti 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALI ŞAHIN (İstanbul) - Ta

mam efendim 

Sayın Bayındır'ın bir sorusu oldu ben buraya otururken. Sayın Aydın'la yer değiştirirken Ha
tırladığım kadarıyla, yanlış tespit etmemışsem, gençlerin birçok sorunundan bahsettiniz ve bize 
"Kahvelerde boş oturan gençlerin sayısından haberiniz var mı7" diye bir soru yönelttiniz ve daha 
sonra soz alan arkadaşlarımız da genellikle "gençler" ve "ıssızlık" kelimelerim yan yana getirerek 
soru sordular 

Gençlerimizin önemli bir bolumu ıssızdır Biz, milletvekili seçilme yaşını otuzdan yirmi beşe 
düşürerek, artık, yirmi beş yaşını dolduran gençlerimizin de milletvekili olma imkânını sağlıyoruz 
"İşsiz gençlerimizi, henüz hayatını kazanamamış gençlerimizi nasıl siyasete ısındıracaksınız9" an
lamında, arkadaşlarımız değişik cümlelerle sorular sordular 

Değerli arkadaşlarım, sizler de birer siyasetçi olarak, kuşkusuz ki, Türkiye'nin sorunlarıyla bi
zim kadar ilgileniyorsunuz Gerçekten, Türkiye'nin en önemli sorunlarının başında işsizlik gelmek -
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Icdır Issızlık, sadece Türkiye'nin sorunu değil Sanıyoıum dun akşamdı veya bu akşam, bir televiz
yon kanalında, Almanya'da işsizliğe karşı bazı din adamları bir araya gelerek duaya çıktıklarına da
ir bir haber yayımlandı 

Şunu ifade etmek ıstıyoıum Bir zamanlar bizim insan lanın iz in iş bulmak için koştuğu Alman
ya, şu anda, Avrupa Birliği ülkeleri içerisinde ıssızlık oranı en yüksek ülkelerin başında gelmekte
dir ve bundan da bizim orada yaşajan vatandaşlarımız etkilenmektedir Türkiye'nin de ıssızlık ora
nı en son ısta l ıstı ki rakamlara göre, devletin kurumu İstatistik Kurumunun rakamlarına göre 8,8 
Kuşkusuz 

BAYRAM ALI MERAL (Ankara) - Sayın Bakan, Almanya "da bilerek yapıyorlar ki, Türk iş
çilerini Türkiye'ye göndermek için 

BAŞKAN - Sayın Meral, lütfen . Lütfen Sayın Meral 
BAYRAM ALI MERAL (Ankara) - Bunu bile bilmiyorsun sen 
Dünyadan haberi yok adamın1 

BAŞKAN - Sayın Bakan, sız Genel Kurula hitap eder mısınız. Lütfen karşılıklı konuşmayalım 
Lütfen Sayın Meral 
Buyurun Sayın Bakan 
BAYRAM ALİ MERAL (Ankara) - Bilinçli yapıyorlar ki, Türk işçisini Türkiye'ye göndersinler 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (istanbul) - Sa

yın Mera! Sayın Meral, bakın, demin 
BAŞKAN - Sayın Meral, lütfen 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALI ŞAHIN (istanbul) -

arkadaşlarınız soru sorarken, ben, sabırla dinledim Bir kural vardır, adabımuaşeret kuralıdır 
BAYRAM ALI MERAL (Ankara) - Bana öğretme, senden daha tyı biliyorum 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDİMCİSİ MEHMET ALİ ŞAHIN (İstanbul) - Bi

ri konuşurken dtğerlerıne onu dinlemek düşer (AK Parti sıralarından alkışlar) Sızın, bin konuşur
ken, Türkiye Buyuk Millet Meclisinde Sayın Başkan sorulan sorulara cevap vermek üzere bana soz 
hakkı vermişken 

BAYRAM ALI MERAL (Ankara) - Ama, doğrusunu soylc' 
BAŞKAN - Sayın Meral, lütfen ama 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALI ŞAHIN (İstanbul) -

ve ben meramımı anlatıyorken, sızın, oradan, izin almadan Sayın Başkandan, konuşmuş olmanı 
zı, size, eski bir Sendika Genel Başkanı olarak yakıştıramadığımı belirtmek istiyorum 

BAYRAM ALI MERAL (Ankara) - Konuyu senden iyi bildiğim için iddia ediyorum 
BAŞKAN - Lütfen Sayın Meral 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALI ŞAHİN (İstanbul) - O 

zaman, çıkarsınız -konuyu benden daha iyi bildiğinizi iddia edebilirsiniz- çıkarsınız konuşursunuz 
BAYRAM ALI MERAL (Ankara) - Teşekkür ederim1 

DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALI ŞAHİN (istanbul) - Sı
zın o çok değerli fikirlerinizden yararlanırız, size teşekkür ederiz 

BAYRAM ALI MERAL (Ankara) - Ben de teşekkür ederim' 
BAŞKAN - Sayın Bakan, lütfen, sorulara cevap verir mısınız 
DEVLET BAKANİ VE BAŞBAKAN YARDİMCİSİ MEHMET ALI ŞAHIN (istanbul) -

Ama, şimdi, arkadaşlarımızın sormuş olduğu sorulara cevap vermeye çalışıyorum 
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Söylemek istediğim şudur Dünyada da, Türkiye'de de ıssızlık en önemli sorunlarımızın başın
da gelmektedir 

Peki, bu ıssızlığı nasıl önleyeceğiz1 Ben, Devlet Personelden de sorumluyum aynı zamanda 
Bakan olarak, Devlet Personel Başkanlığı bana bağlı Her yıl devlete alabildiğimiz gençlerimizin 
sayısı sınırlıdır işte, bu sene, bu yılın sonuna kadar alabileceğimiz kadrolu, sözleşmeli ve işçi sta
tüsündeki eleman sayısı 100 bin civarında olacaktır Ama, işsiz gençlerimizin sayısı bunun çok çok 
üstündedir Her yıl yeni gençlerimiz iş talebiyle, kuşkusuz ki, onumuze gelmektedirler O halde, ya
pılması gereken, devletin yanı sıra özel sektörü Türkiye'de yatırıma teşvik ederek, yerli ve yaban
cı sermayenin Türkiye'de yatırım yapmasını temin ederek yeni iş alanları açabilmektir Hükümeti
mizin don yıllık sure içerisinde gündemindeki en önemli konulardan bir tanesi budur O nedenle, 
49 vilayetimizde yatırımları ve istihdamı teşvik amacıyla çıkarttığımız yasa da, bu amaca yönelik 
çıkarılmıştır 

Birtakım, kuşkusuz ki, bu illerimizde, özellikle organize sanayi bölgelerinde yem istihdam 
alanları açılmış, buralarda, insanlarımız, özellikle gençlerimiz iş bulmuşlardır Ama, bu da yeterli 
değildir Türkiye'nin, mutlaka, yerli ve yabancı sermayenin yatırım yapabileceği bir ortama kavuş
ması gerekir Bununla ilgili, sız değerli milletvekili arkadaşlarımızın da gayretleriyle ve destekle
riyle, birçok yasal düzenlemeyi bu Parlamentodan geçirdik Ama daha bu alanda yapacağımız baş
ka yasal düzenlemeler de var 

Türkiye, gittikçe dünyada daha çok itibar görmeye ve özellikle yatırımcılar için dikkat çekme
ye başlamıştır Bu, yakın bir tarihte ıkı ekonomik kriz yaşamış olan bir ülke için -şu anda geldiği
miz noktayı geçmişle kıyasladığımızda- çok önemli, olumlu, sevindirici bir noktadır O halde, yap
mamız gereken, Türkiye'nin, özel sektör tarafından yatırımların bir bir yapılması ve deminden be
ri söylediğimiz, bu işsiz gençlerimize yem iş alanları açılmasıdır 

Şimdi, bize soruluyor Ne yapacaksınız bu gençleri'' Bunların hepsini devlette istihdam edeme
yiz Devletin, nihayet, ihtiyacı belirlidir O nedenle, bizim. Hükümet olarak yapmamız gereken en 
önemli şeyin, özel sektörün yatırım yapmasını sağlayıcı tedbirler almak olduğunu bir kez daha ifa
de etmek istiyorum 

Şimdi, yirmi beş yaşındaki bir genç Soru soruldu, sanıyorum Sayın Güler sordu Askerlik 
Şimdi, askerlik yapma koşulu var Askerliğim yapmadan bu arkadaşlarımızı nasıl milletvekili yapa
cağız'' Askerliğim yapınca aday oluversın kardeşim Yanı, illa yirmi beş yaşında milletvekili adayı 
olacak diye bir şart yok ki, yirmi altı yaşında olur, yirmi yedi yaşında olur, yirmi sekizinde olur, yir
mi dokuzunda olur O bakımda, bu soruları, bu yaklaşımları, biraz da, soru sormuş olmak için ha
zırlanmış cümleler olarak değerlendirdiğimi ifade etmek istiyorum 

Bu, tum siyası partilerin programlarında olan, bizim de Hükümet Programında var olan bir he-
defimızdı, bir taahhudumuzdu Onu, şimdi, burada, tum siyası partilerin de gayretleriyle Anayasa 
değişikliğini gerçekleştirdik Şimdi de ilgili Yasa'da değişikliği gerçekleştirmek suretiyle gençleri
mizi siyasete daha çok çekmenin ve onları siyasetle, yönetimle baş başa bırakmanın bir adımını at
mış oluyoruz diye düşünüyorum 

Ne kadar zamanım var Sayın Başkan7 

BAŞKAN - Yarım dakika kaldı Sayın Bakan 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALI ŞAHİN (İstanbul) -

E\et, yarım dakikam var 
HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Diğerlerine de yazılı cevap vereceksiniz değil mı Sayın Bakan7 

DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHIN (İstanbul) -
Yok, hayır yazılı vermeyeceğim, yazılı vermeyeceğim 

HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Vermiyorsunuz zaten 
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ÖMER ABUŞOĞLU (Gaziantep) - Ama zaman kalmadı 

DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALI ŞAHİN (istanbul) -
Şöyle btr bakıyorum, başka arkadaşlarımız 

Hüseyin Bey, sızı yanılttım yazılı vermeyeceğim Mahcup oldunuz, mahcup oldunuz 

HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Bir önceki soruyd ben sormadım Sayın Bakan Ben, soruları
ma cevap bekliyorum 

DEVLET BAKANİ VE BAŞBAKAN YARDİMCİSİ MEHMET ALI ŞAHİN (İstanbul) -
Evet, hemen ona cevap veriyorum 

Evet, Sayın Gülçıçek de aynı konuyu gündeme getirdi. Gerçekten, yurt dışında yaşayan Türk 
vatandaşları var, bunların, seçimlerde oy kullanma I arıyla ilgili 1995 yılında Anayasa değişikliği ya
pıldı Bakın, aradan on bir yıl geçti, maalesef, o donemden bu yana parlamentolar, yurt dışında ya
şayan vatandaşlarımızın oy kullanmalarını temin edecek, uygun yollarla oylarını kullanacak olan 
bir yasal düzenleme yapmayı gerçekleştiremedik 20'ı»cı Donemde -o zaman Anayasa Komisyonu 
üyesiydim- Almanya ve Fransa'ya giderek -bir heyet olarak- oralarda incelemeler yaptık Döndük
ten sonra bir yasa değişiklik taslağı hazırlamıştık Anejak, Yüksek Seçim Kurulu, bunun seçimlere 
yetiştirilmesinin ve uygulanmasının çok zor olacağını söyleyince 20'ııcı Donemde bu yasal düzen
leme gerçekleşememiş ıdı Ancak şöyle bir sorunla karşılaştık -cümlelerimi tamamlıyorum, surem 
sanıyorum doldu- özellikle Almanya'da, ki, Sayın Gülçıçek oradaki şartları çok iyi bilir, en fazla 
vatandaşımızın yaşadığı bir ülkedir 

HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Biz de iyi bılıyorıiz Sayın Bakan 

DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALI ŞAHIN (İstanbul) -
Orada, konsolosluklarda ve büyükelçiliklerde vatandaşlarımızın oy kullanmalanyla ilgili bir yasal 
düzenlemeye destek alamadık yöneticilerden ' Güvenliği sağlayamayız, sız, ya mektupla ya veka
letle oy kullanmanın dışında, bizim burada çıkaracağınız yasayı uygulayamazsınız" dediler O ne
denle bazı ülkelerde, vatandaşlarımızın çok olduğu ülkelerde bu tur sorunlarla karşılaştık Yanı, bir 
yasayı çıkarırsınız, "Almanya'da, yurt dışında yaşayan vatandaşlarımız oy kullansınlar" dersiniz, 
ama, o ülke, eğer bu yasanın uygulanmasıyla ilgili size yardımcı olmazsa o yasa elinizde kalır, va
tandaşlara da oy kullandırmazsınız O bakımdan, bu konuda başka çalışmaların da yapılmasında, 
diplomatik birtakım temasların da bulunmasında yarar var Keşke, bu donemde böyle bir düzenle
meyi yapabliseydik, ama, tabu 

BAŞKAN - Sayın Bakan, sure 

DEVLET BAKANİ VE BAŞBAKAN YARDİMCİSİ MEHMET ALI ŞAHİN (İstanbul) -
artık şeydeyiz, yanı, Beşinci Yasama Yılına girdik Böyle bir düzenlemeyi yetiştirmemizin müm

kün olmadığı anlaşılıyor Bunu, hepimizin bir ihmali olarak değerlendiriyorum On bir yıl geçmiş, 
mutlaka yapılmalıydı 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Bakan 

Teklifin tumu üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır 

Maddelerine geçilmesini oylarınıza sunuyorum Kabul edenler Kabul etmeyenler Kabul 
edilmiştir 

Sayın Güler, Sayın Daloğlu'nun konuşma tutanaklarını getirttim, ama. Sayın Daloğlu'nun söy
lediklerini sataşma olarak değerlendirmedim 

HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Sayın Başkanım, Meclisin iradesine hiçbir zaman hakaret gibi 
değil, küçümsemek gibi degıl Sayın Daloğlu bu şekilde ifade etli Bir düzeltme şansı verirseniz, 
kürsüden konuşmak istiyorum ıkı dakika 

BAŞKAN - Hayır, sızın bir şey söylediğinizi söylemiyor ki, fikrini söylüyor Sayın Daloğlu 
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HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Hayır, rencide olduğu şeklinde beyanda bulundu 
BAŞKAN - Ben sataşma olarak değerlendirmedim Sayın Güler 
Teşekkür ediyorum 
HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Neyse, konuşma metnimiz de geliyor 
BAŞKAN - 1 'inci maddeyi okutuyorum 

MİLLETVEKİLİ SEÇİMİ KANUNUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASI 
HAKKINDA KANUN TEKLİFİ 

MADDE I- 106 1983 tarihli ve 2839 sayılı Milletvekili Seçimi Kanununun 10 uncu madde
sinde geçen "otuz yaşını" ibaresi "yırmıbcş yaşım" olarak değiştirilmiştir 

BAŞKAN - Madde üzerinde. Cumhuriyet Halk Partisi Grubu adına soz isteyen. Yaşar Tuzun, 
Bilecik Milletvekili 

Sayın Tuzun, buyurun 
CHP GRUBU ADINA YAŞAR TUZUN (Bilecik) - Sayın Başkan, sayın milletvekili arkadaş

larım, 1246 sıra sayılı Milletvekili Seçimi Kanunu'nda değişiklik yapılması hakkında. Cumhuriyet 
Halk Partisi Grubu adına soz almış bulunuyorum 

Değerli milletvekilleri, konuşmama başlarken, az sonra oynanacak olan veya başlamış olan 
Şampiyonlar Ligi mücadelesinde Türkiye'yi temsil eden Galatasaray Spor Kulübüne başarılar dile
yerek sözlerime başlamak istiyorum 

Değerli arkadaşlar, bugün, burada konuştuğumuz bu değişikliğin Milletvekili Seçimi Kanu-
nu'na yansıtılması amacıyla bu teklif hazırlanmış, 2839 sayılı Kanun'un 10'uncu maddesindeki se
çilme yaşı yirmi beşe indirilmiştir 

1982 Anayasası yürürlüğe girdiğinden bugüne kadar, çeşitli defalar muhtelif maddeler üzerin
de birtakım değişiklikler yapılmış ve bunu, Cumhuriyet Halk Partisi olarak da, sevinerek, ifade edi
yoruz Cumhuriyet Halk Partisi olarak, milletvekili seçilme yaşının yirmi beşe indirilmesine ilişkin 
teklifi de, bu demokratikleşme surecinin bir halkası olarak görüyoruz ve bu nedenle, bu teklifin le
hinde bir tutum içerisindeyiz Ancak, bunu söylerken. Cumhuriyet Halk Particinin Anayasa değişik
liklerine ilkeli bakışını da bir kez daha sergilemek ıslıyorum Cumhuriyet Halk Partisinin, gerek 
Anayasa değişikliklerinin gerekse yasaların, toplumun istekleri, beklentileri doğrultusunda yapıl
masından yana olduğunu vurgulamak istiyorum 

Avrupa Birliği beklentilerini, isteklerini karşılamaya yönelik öncelik ve ağırlık tanınmış du
rumdadır Halbuki, milletvekili seçilme yaşının yirmi beşe indirilmesi, bizim toplumumuzun kendi 
oz beklentisidir ve boylc bir teklifin, toplumun, Türk ulusunun isteklerini yansıttığı gerekçede de, 
öncelikle de daha fazla ağırlık verilmesinin daha uygun düşebileceğim buradan hatırlatmak istiyo
rum Cumhuriyet Halk Partisinin Anayasa değişikliklerine ilkesel bakışını bir kez daha yinelemek
te yarar görüyorum 

Değerli arkadaşlar, Türkiye, AB ülkeleri arasında en genç nüfusa sahip bir ülkedir Seçmenle
rin yüzde 42'sını oluşturan gençler on sekiz yaşında seçme, otuz yaşında ise seçilme hakkına sahip
ler Yapılan düzenlemeyle, böylece, gençlerin kendi haklarını yasal zeminlerde savunabilmeleri için 
milletvekili olabilme olanağına sahip olmaları sağlanmıştır 

Seçilme yaşının otuzdan yirmi beşe çekilmesinin dünyadaki uygulamalar ve Avrupa Birliği 
standartlarına uygunluk açısından önemli olduğunu biliyoruz Yapılan bu değişiklikle, önümüzdeki 
dönemlerde -Türkiye'nin yüzde 60'ı genç nüfusu oluşturan- ülkemizde daha genç kişilerden oluşan 
bir Meclis karşımıza gelecektir 

Günümüzde, her partinin bir gençlik kolu bulunmasına rağmen, maalesef, partilere uye olan 
genç oranı ise yüzde 3'tur Seçilme yaşının düşürülmesiyle, gençler sorunlarını, taleplerini, amaç
larını ve projelerini daha kolay dile getirebileceklerdir Yaş kısıtlaması yüzünden politikadan uzak 
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olan birçok genç, politikayla daha fazla ilgilenmeye başlayacaktır Böylece, daha dinamik, sorum
luluk alabilen ve çalışkan bir gençlik göreve gelecektıı Gençlerin kendi yaşamlarıyla ilgili kararla
rın alınmasında en yüksek düzeyde katılmasının sağlanması, bu katılımın hem Parlamenlo hem de 
Parlamento dışında gerçekleşmesi açısından yapılan bu düzenleme, gençlerin yasama surecine ses
lerini, düşüncelerim yansı tabı I melen açısından gerçekten çok önemlidir 

Seçilme yaşının yırmı beşe indirilmesi sonrasında. Seçim Kanunu ve Siyasal Partıleı Kanu-
nu'nun da değişiklikler yapılması mecburiyet arz etmiştir Yıllarca okuyup üniversiteyi bitiren mil
yonlarca genç, hâlâ, anne ve babasından, utanarak harçlık almakta, kahve köşelerinde otunnaktadır 

Özellikle eğitimle ilgili üniversite mezunu had safhada işsizken, bunların iş sorununu, 
Hükümet olarak ne zaman çözeceksiniz' 

Değerli arkadaşlar, daha bugün, Ankara'da, Başkent'ımızde. üniversiteli gençlerimiz, hakları
nın korunması ve üniversite harçlarının kalkması için eylem yaptılar Bunların sesine ne zaman ku
lak vereceksiniz'? 

Gençlerimiz, ıssızlığın yüzde 15'lere vardığı Türkiye'de, eğitimli işsizler ordusunun yüzde 
30'lara ulaştığı Türkiye'de sorunlarına çozum bekliyorlar, emekleriyle, çabalarıyla yaşamlarını ida
me ettirebilecekleri bir Türkiye bekliyorlar Gençlerimiz, bir araya gelerek örgütlenip ıleıışım ve 
hoşgörüyle aralarındaki iş birliğini artıracaklar ve en önemlisi, Türkiye için üretecekler, ürettikleri 
tum projelerde kendi geleceklerini hazırlayacaklar Sistem, âdeta, gençlerin dinamikliğini engelle
yen, onları üretimden, gelişimden ve yönetimden uzak tutan bir yolu tıkar hale gelmiştir, her fırsa
tı kapar hale gelmiştir Bunun sonucunda gençlerimiz, oz güvenlerim kaybetmiş, geleceklerine olan 
inançlarını yitirmiş ve çozfimu, maalesef, başka yerlerde arar konuma gelmişlerdir 

Geçtiğimiz aylarda, Türkiye genelinde gerçekleştirilen bir araştırmaya göre, gençlerin yüzde 
95*ı kendinden başka kimseye güvenmediğim, maalesef, itiraf etmişlerdir Üzülerek ve üzerine ba
sarak ifade ediyorum ki, bu oran çok yüksektir İşte, bu tabloyu goz onune aldığımızda, yapılması 
gerekenler son derece açık ve basittir Gençlerin örnek aldığı insanlar, onların temsilcileri olarak en 
başta bizlerin, gençlerimize karşı samımı, ıçı ve dışı bir davranmamız gerekmektedir Ciddi bir ge
lecek bunalımı ve güven problemi yaşamakta olan gençlerimize, ancak bu şekilde, yarınlarını kur
mak üzere ihtiyaçları olan motivasyonu, azmi, hırsı ve özgüveni sağlayabiliriz Ancak, bııbınmıze 
ve onlara karşı durust olursak, etık kurallar çerçevesinde davranırsak, popülizm yapmak yerine so
mut adımlar atarsak inandırıcılığımızı yeniden kazanabiliriz Ancak ve ancak onlara, biz size bu 
yolda her turlu desteği vereceğiz dersek, demekten de ote, bunu icraatlarımızla gençlerimize göste
rirsek o zaman Türkiye nın yarınları için çalışmış siyasetçiler olarak ülkeye de hizmet etmiş oluruz 
O yüzden, gençlerimizin siyasal haklarını verirken samımı olmamız, her turlu şart ve şıktan bağım
sız, sadece ve sadece onlar için bir değişiklik yaptığımızı ortaya koymamız gerekiyor 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, yırmı beş yaş olumlu, ama, tek başına fazla bir şey ifade 
etmiyor Yırmı beş yaşla ilgili gelişmede, Anayasa'ya ilaveten Seçim Kanunu'nda da değişiklik 
yapmamız gerekiyor Anayasa değişikliğinin devamı niteliğindeki Seçim Kanunu değişikliği sıra
sında sunulan bir teklif, maalesef şu şekilde oldu 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Sayın Tuzun, buyurun 

YAŞAR TUZUN (Devamla) - Sayın Başkan, değerli arkadaşlarım, bizim, önümüzdeki seçim
ler öncesi yapmamız gereken en önemli değişikliklerden bin de, Türk kadınının siyasete ve Parla
mentoya gelebilmesi için, mutlaka. Siyası Partiler Kanunu'nda her bir cinsiyetten yüzde 25 temsil 
ve katılımının da dikkate alınması gerekir ve Seçim Kanunu'nda -Siyası Partiler Kanunu'nu değiş
tirirken- her bir cinsiyetten en az yüzde 25 oranında bir kota uygulaması getirmemiz gerekir 
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Değerli arkadaşlarım, şahsım adına yine soz alacağım düşüncelerimi orada belirteceğim, an
cak, son soz olarak şunu belirtmek ıslıyorum Özellikle, bu Hükümetin, 59'uncu Hükümetin genç
lere vermiş olduğu onemı vereceğim rakamlarla ifade etmek ıslıyorum 

Bakınız, 2006 yılı içerisinde, Gençlik ve Spor Genel Müdürlüğünün 2006 yılı için koymuş ol
duğu ödenek 319 810 yem Türk lııası iken, 2007 yılı için, yanı, onıımıızdckı yıl için koymuş oldu
ğu ödenek 347 830 yem Türk lirasıdır Yanı, bir yılda gençliğe 28 020 yem Türk lirası artış sağlan
mıştır Bu gösteriyor ki, bir yıl içerisinde. Adalet ve Kalkınma Partisinin içerisinden seçilen 
Hükümetin Gençlik ve Spor Genci Müdürlüğü yüzde 8 oranında bir artış sağlamıştır Burada ger
çekçi konulan görüşürken bunu da belirtmek istiyorum 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Sayın Tuzun, lütfen 
Buyurun 
YAŞAR TUZUN (Devamla) - Bu artış oranı, sızın İktidarınızın gençliğe vermiş olduğu öne

min bir göstergesidir Yanı, sizler. Gençlik ve Spor Genel Müdürlüğünün bütçesini yüzde 8 oranın
da artırıyorsunuz ve "Biz gençlerin sorununun, gençlerin ıssızlığı ve istihdamlarının bu konuda sağ
lanması için gerekli yatırım ve katkıyı verdik " diyorsunuz Oysa, gözüken, rakamların boylc olma
dığını ifade ediyor 

Yucc heyetinizi saygıyla selamlıyorum (CHP sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Tuzun 
Madde üzerinde Anavatan Partisi Grubu adına soz isteyen. Erzurum Milletvekili İbrahim 

Ozdoğan 
Buyurun, Sayın Ozdoğan (Anavatan Partisi sıralarından alkışlar) 
ANAVATAN PARTİSİ GRUBU ADINA İBRAHİM OZDOĞAN (Erzurum) -Teşekkür ediyo

rum Sayın Başkanım 
Sayın Başkan, değerli milletvekili arkadaşlarım, 1246 sıra sayılı Kanun Teklifi üzerine Anava

tan Partisi Grubu adına 1 inci maddede söz almış bulunmaktayım, bu vesileyle, yüce heyetinizi en 
derin hıslerımle selamlıyorum 

Değerli arkadaşlar, geçen hafta, seçilme yaşının otuzdan yirmi beşe düşürülmesi hususunda İk
tidar Partisi ve muhalefet partileri olarak hep birlikte destek verdik, ilgili Anayasa maddesini değiş
tirerek seçilme yaşını yirmi beşe düşürdük Azız milletimize ve gençliğimize hayırlı olsun diyoruz 

Bugün de bu ilgili Anayasa maddesine uyum şeklinde ilgili yasa maddesini çıkarıyoruz in
şallah, gençlerimiz, bu yasa ile istedikleri şekilde, doymak istedikleri şekilde siyası temsılıyete 
kavuşurlar 

Fakat, bugüne kadar geldiğimiz noktada, kadınlara, birçok Avrupa ülkesinden daha önce seçil
me naK'Kim, Buyun Atatürk un zamanmaa hu millet, öu "Meclis veraıgı ııaıae, ougun "Meclisimizde 
kadın temsilcisi az olduğu için gençlerimizin de yirmi beş yaşında seçilmesi hususunda çok fazla 
bir ihtimal göremiyorum Zannediyorum ki, partilerin birçoğu, göstermelik bir şekilde yirmi beş yaş 
veya yukarı yaşlarda adaylar koyacaklar, bir kısmı seçilecek, bir kısmı seçilmeyecek son sıralara 
konulduğu için 

Bunun nedenleri var değerli arkadaşlar Bunun nedenlerinin en önemlilerinden birisi, bugün 
Avrupa Birliği ülkelerine baktığımız zaman, gençlerimizin, gençliğimizin önemli sorunlarının bu
lunmasıdır değerli arkadaşlar 

Biz, büyük bir gençlik gücüne, büyük bir gençlik nüfusuna sahip dev \c buyuk bir ülkeyiz de
ğerli arkadaşlar Bunun kıymetini bilmek mecburiyetindeyiz Butun genç'ık skalasına baktığımız 
zaman nüfusumuzun aşağı yukarı yüzde 70'ını gençlik oluşturmaktadır Fakat, bugün gençliğimiz 
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sorunlar yumağı altında inlemektedir Gençliğimiz ıssızdır, gençliğimiz çeşitli baskılar altındadır 
Bugün, bilhassa buyuk şehirlerdeki iftar çadırlarına gittiğiniz zaman lise mezunlarından, üniversite 
mezunlarından nice gençlerimizin akşam iftar yemeklerini bu iftar çadırlarında yediklerini görmek
teyiz Bu nedir Bu Hükümet zamanında gençliğimizin çok perişan bir duruma düştüğünün en 
önemli göstergelerinden birisidir değerli arkadaşlar 

Bugün ülke nufiisunun, kanaatimce, yüzde 20*sı ıssızdır ve okuyan gençliğin de önemli bir bo
lumu de işsiz durmakladır değerli arkadaşlar Aşağı yukarı, Türkiye'de, ailelerin çoğunda IŞSIZ 
gençlerimiz vardır, dolayısıyla her evde bir bomba vardır değerli arkadaşlar Bu IŞSIZ gençlerimiz 
sabahleyin kalktıkları zaman babalarından harçlık istemekte ve babalarının, tabu, gucu yetmediği 
için aile ıçı çatışmalara, şiddete vesile olmaktadır İşte bu, AK Parti Hükümetinin önemli ayıpların
dan birisidir arkadaşlar 

Eğitim sorunları vardır değerli arkadaşlar Bugün okullarda önemli ölçüde şiddet yaşanmakta
dır gençler arasında ve gençlerle öğretmenler arasında Değerli arkadaşlar, gençler birbirlerini bı
çaklıyor, birbirlerine kurşun sıkıyor ve öğretmenlerini dövüyorlar, öğretmenlerim bıçaklıyorlar Bu
nu bugün, her gun yaşıyoruz Medyayı takıp eden, basını takıp eden herkes bunu bilmektedir İşte, 
bu eğitim sorunu âa bu şiddet sorunu da bu Hükümetin ayıpların dan dır Eğmm ne hale gelmiş de
ğerli arkadaşlar 

Bugün, eğitimde, ayrıca, fırsat eşitliği bulunmamaktadır Tabu, bu fırsat eşitsizliği, obur 
hükümetler zamanında yaptırılmıştır ama, bu Hükümet, AK Parti, iktidara gelmeden önce bu fırsat 
eşitliğini sağlayacağı sozunu vermişti Fakat, geldiğimiz nokta itibarıyla, maalesef bunu sağlayama
mıştır 

Bugün, meslek lisesi mezunlarımız, değerli arkadaşlar, perişan bir vazıyettedir Yanı, diğer duz 
lise mezunlarıyla birlikte eşit bir şekilde üniversite sınavlarına girememektedirler İşte, buda bir so
rundur, bu da AK Parti Hükümetinin bir ayıbıdır 

Bugün, ülke topraklarında, bilhassa büyük şehirlerde knmınal terör olayları yaşanmaktadır, 
hırsızlık olayları had safhaya ulaşmıştır, gasp olayları had safhaya ulaşmıştır değerli arkadaşlar, 
kapkaç olayları had safhaya ulaşmıştır Bu, ıssızlığın ve halkımızın daha çok fakır olmasından do
layıdır Bu da AK Parti Hükümetinin bir ayıbıdır 

Maalesef, geldiğimiz dördüncü sene itibariyle, biz, daha çok, Meclis olarak -tabii ki, kanunla
rın çoğunu, hemen hemen hepsim, hükümet getiriyor değerli arkadaşlar- Avrupa Birliğinin istekle
rim yerme getiriyoruz Halkımız için hangi kanunları getirdik ve halkımızın isteği doğrultusunda 
hangi yasaları getirdik ve bu Mecliste kabul ettik, bunu, sizlerle ve azız milletimizle paylaşmak is
tiyorum Yanı, Avrupa Birliğine o kadar tavız veriyoruz ki, millî onurumuzdan kaybediyoruz değer
li arkadaşlar Hatta ve hatta, millî onurumuzu çiğneyenleri, değerli arkadaşlar, ödüllendiriyoruz Ya
nı, bu ülkede meşhur olabilmek için, yabancıları öveceksin, Türk düşmanlarını öveceksin, Türkle
re söveceksin ki, meşhur olasın değerli arkadaşlar İşte. son yaşadığımız olaylar, Elif Şafak olayı ve 
son olarak Mobel Edebiyat Ödulunu alan Orhan Pamuk olayı değerli arkadaşlar Elif Şafak. 301'ın-
cı maddeden yargılanacaktı değerli arkadaşlar Sayın Başbakan yargılanmadan bir gun önce Elif 
Şafak'ı arıyor "Geçmiş olsun " diyor ve beraat edeceğini umıt ettiğim söylüyor Arkadaşlar, bu 
ayıptır, milli onurumuza dokunan bir şeydir 

Ve ayrıca, Orhan Parnuk'un aldığı Nobcl Edebiyat Ödulu de Türk'e sövme ödülünden başka 
bir şey değildir arkadaşlar (Anavatan Partisi ve CHP sıralarından alkışlar) Bu ülke öyle bir hale gel
di ki, meşhur mu olmak istiyorsunuz, dünya çapında değerli mı olmak istiyorsunuz, Türk'e söve
ceksiniz, Türk düşmanlarını öveceksiniz Maalesef, Sayın Başbakan, Orhan Pamuk'u da arayarak 
kutlamıştır değerli arkadaşlar 

Orhan Pamuk kimdir4» Orhan Parnuk'un söylediği sözler, bir Türk olarak bizim kanımıza do
kunuyor Biz, Türkler, güya, 1 milyon Ermenı'yı oldurmuşuz, 30 bin de Kurt'u oldurmuşuz Bu, 
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yalan ustu yalandan başka bir şey değildir arkadaşlar Eğer, 1915'h yıllarda bir katliam, bir soykı
rım olayı yaşaıımışsa, Türk soykırımından başka bir şey yaşanmamıştır Bir Erzurumlu olarak, ben 
bunu çok iyi bilmekleyim değerli arkadaşlar 

ŞUKRU ÜNAL (Osmaniye) - Çanakkale şehitlerimiz 
İBRAHİM ÖZDOGAN (Devamla) - Evet 
Değerli arkadaşlar, işte bunlar ayıptır, millî onurumuzu çiğnemekten başka bir şey değildir 
Değerli arkadaşlar, yine, son olarak, Hrant Dınk'e, Norveç'teki bir akademi tarafından kendi

sine ödül verilmiştir Dikkatinizi çekmek istiyorum, Tuıkluğc düşman olanlar ve Türklüğün aley
hinde yazanlar Türklüğe, Türk'e şovenler bir bir ödülleniyor ve bizim büyüklerimiz tarafından, Sa
yın Başbakan tarafından tebrik ediliyor Bu, millî onurumuza dokunuyor 

Ve bu Hükümet döneminde, AK Parti Hükümeti döneminde misyonerlik faaliyetleri de başını 
alıp gitmiştir Bugün büyük şehirlere baktığımız zaman, her apartmanın altında bir kilise açılmak
tadır değerli arkadaşlar ve misyonerler caddelerde cınt atmaktadır değerli arkadaşlar 

NUSRET BA"! RAKTAR (istanbul) - Atmayın ya 
FERAMUS ŞAHIN (Tokat) - Doğru, doğru 
İBRAHİM ÖZDOGAN (Devamla) - Bana bile rastlamıştır değerli arkadaşlar, propaganda 

yapmak için, İzmir Caddesinde değerli arkadaşlar Bunu, ben bile yaşamışımdır değerli arkadaşlar 
Buna dikkatinizi çekmek istiyorum 

Bir de, Fransa'yla ilgili olaylar Değerli arkadaşlar, Fransa, bizim millî onurumuzla oynamış
tır Sayın Başbakan da kalkmış diyor ki "Fransa'nın yaptığı gibi biz yapamayız, pisliği pislikle te
mizleyenleyiz " Arkadaşlar, direnmek, insanlık tarihinde 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Sayın Ozdoğan, lütfen toparlar mısınız 
Buyurun 
İBRAHİM ÖZDOÛAN (Devamla) - Değerli arkadaşlar, Türklüğe hakaret edenlere direnmek 

millî tarihimizde ne zaman pislik olmuştur değerli arkadaşlar' Sızın vicdanlarınıza soruyorum Bu, 
ayıp üstü ayıp bir şeydir değerli arkadaşlar Bunları, değerli arkadaşlar, millî onurumuza dokunan
ları kutlayanları ve Hükümetin devamı için Avrupa Birliğine ve dışarıya şirin görünmeyi kınıyorum 
değerli arkadaşlar 

Hepinizi saygıyla selamlıyorum (Anavatan Partisi ve CHP sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN - Hükümet adına. Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Mehmet Alı Şahın soz is

temişlerdir 
Buyurun Sayın Şahın (AK Parti sıralarından alkışlar) 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHIN (İstanbul) - Sa

yın Başkan, değerli arkadaşlarım, Sayın Tuzun, Gençlik ve Spor Genel Müdürlüğünün, 2007 büt
çesiyle ilgili, gençler için sadece 340 bin YTL, yanı, 340 milyar Türk lirası ayırdığını söyledi, "İş
te bu Hükümetin gençlere vermiş olduğu değer" diye bir değerlendirme yaptı Bu konuyla ilgili 
muhterem Heyetinizi bilgilendirmek için huzurunuzdayım 

Önce, Gençlik ve Spor Genel Müdürlüğü deyince, sanki gençlerin her turlu sorunuyla ilgilenen 
bir genel müdürlük akla gelebilir Gençlik ve Spor Genel Müdürlüğü içerisinde Gençlik Hizmetle
ri Daire Başkanlığı bağlam in dad ir gençlikle ilgili Genel Müdürlüğün işlevi Daire Başkanlığının da 
görevi, gençlik merkezlerini yönetmek, ayrıca yaz ve doğa kampları -okullar tatil olduğunda- dü
zenlemekten ibarettir Asıl gençlerle ilgili hizmetleri, başta Millî Eğitim Bakanlığı olmak üzere, 
diğer bakanlıklarımız yapmaktadır Ama, şunu hemen ifade edeyim ki, Gençlik ve Spor Genel 
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Müdürlüğünün yatırım bütçesinde yer alan, biz, o butun tesisleri, spor salonlarını, futbol sahalarını, 
stadları, atletizm pisilerim zaten gençlerimiz için yapıyoruz Yanı, Sayın Tuzun, sadece Gençlik 
Hizmetleri Daire Başkanlığına ayrılan ve yaz ve doğa kampları ıçm kullanılacak olan ödenekten 
bahsetti, gençlik hizmetleriyle ilgili yaptığımız iş 

YAŞAR TUZUN (Bilecik) - Personel giderlerim söyleyecek halımız yok Sayın Bakanım 
DEVLET BAKANİ VE BAŞBAKAN YARDİMCİSİ MEHMET ALİ ŞAHİN (Devamla) - O 

yüzden, o yüzden işle açıklama yapıyorum Bilmediğiniz ıçm, daha doğrusu araştırma imkânı bula
madığınız için bilgilendirme yapıyorum 

YAŞAR TUZUN (Bilecik) - Sayın Bakanım, lütfen 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDİMCİSİ MEHMET ALI ŞAHIN (Devamla) -

Gençlik ve Spor Genel Müdürlüğünün 
YAŞAR TUZUN (Bilecik) - Başkanlığa verdiğiniz icmal burada Sayın Bakan 
BAŞKAN - Sayın Tuzun, lütfen Yok öyle bir usulümüz Sayın Tuzun Lütfen dinler mısınız' 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDİMCİSİ MEHMET ALI ŞAHİN (Devamla) -

320 milyon YTL'lık bulcesının önemli bir bolumu, yine gençlerimizin yararlanacağı spor (esiş
leri için, salonları için, atletizm pistleri ıçm değerlendirilmektedir ve millî formayı giymiş, başarılı 
olmuş, olimpiyatlarda, dünya şampiyonasında, Avrupa şampiyonasında, Türkiye'ye, madalya ka
zanmış olan gençlerimize odu! için bu ödenekler kullanılmakladır Dolayısıyla, 340 bin değil, genç
lerimiz ıçm, Gençlik ve Spor Genel Müdürlüğü bütçesinden ayrılan ödeneğimizin 

YAŞAR TUZUN (Bilecik) - Artış oranı kaç Sayın Bakanım, artış oranı'' 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (Devamla) -

buyuk bir kısmı gençlerimiz için kullanılmakladır 
YAŞAR TUZUN (Bilecik) - Artış oranı yüzde 8 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDİMCİSİ MEHMET ALI ŞAHIN (Devamla) - O 

nedenle, sadece bir daire ıçm ayrılan ödeneği burada zikrederek, sanki -Gençlik ve Spor Genel Mü
dürlüğü Bakanlığımla ilgilidir- gençlerle ilgilenmiyorsunuz, gençlere çok az ödenek ayırıyorsunuz 
şeklindeki değerlendirme nedeniyle soz aldım Bu bilgiyi, huzurunuzda, sizlerle paylaşma ihtiyacı
nı hissettim 

Ben, Sayın Özdoğan'a cevap vermeyeceğim, çunku cevap vermiş olursam, o, mantık içerme
yen o cümlelerim değerlendirmiş olurum 

HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Bu ne demek Sayın Başkan'' Saym Bakan böyle konuşamaz' 
DEVLET BAKANİ VE BAŞBAKAN YARDİMCİSİ MEHMET ALI ŞAHIN (Devamla) -

Onlara değer vermiş olurum (AK Parti sıralarından alkışlar) 
HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Sayın Başkan, Sayın Bakanı böyle konuşturmayın lütfen Sa

yın Başkan, lütfen müdahale edin Sayın Vekil, böyle konuşmayı hakaret olarak alır lütfen 
BAŞKAN - Sayın Bakan, lütfen 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHIN (Devamla) -

Hiç kimse, hiç kimse, hakkında yargı kararı olmadan suçlanamaz "Falan kışı şu suçu işlemiştir" 
diyorsunuz Yargılanır, hüküm giyer, safahattan geçer ve cezasını çeker, o zaman, o insanı suçlu ilan 
edersiniz Demin ismini saydığı birtakım yazarlardan bahsedildi Suç ışlemışlerse, bu ülkede ba
ğımsız yargı organları var, orada yargılanırlar, hııkum giyerse ve kesinleşirse, o zaman o insanı, kuş
kusuz ki, o sözlerinden dolayı, gelir burada eleştirirsiniz ve sonra bir uluslararası odul aldığı ıçm 
onun tebrik edilmesinden dolayı Sayın Başbakanı eleştirmenin de ne kadar ısabcısız olduğunu hem 
sizlerin hem de kamuoyunun takdirine bırakıyorum ve hepinizi saygıyla selamlıyorum (AK Parti 
sıralarından alkışlar) 
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BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Bakan 
Madde üzerinde şahsı adına soz isteyen Ahmet Işık, Konya Milletvekili 
Buyurun Sayın İşık (AK Parti sıralarından alkışlar) 
YAŞAR TUZUN (Bilecik) - Sayın Başkan Sayın Başkan, bıı konuya değinebilir mıyım ye

rimden'' 
BAŞKAN - Bir »aniye Sayın Tuzun, Sayın Işık konuşsun, sonra soracağım size 
Buyurun 
AHMFT İŞIK (Konya)- Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, 1246 sıra sayılı Milletvekili Se

çimi Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tcklıfi'mn 1 'inci maddesi üzerinde şahsım 
adına soz almış bulunmaktayım, bu vesileyle Yüce Meclisi saygıyla selamlıyorum 

Değerli milletvekilleri, geçtiğimiz hafta yaptığımız Anayasa değişikliğiyle, milletvekili seçil
me yaşı yirmi beş yaşlan otuz yaşa indirilmiş bulunmaktadır 

FERAMUS ŞAHIN (Tokat) - Nasıl oluyor yirmi beşten otuza inmesi'' 
AHMET IŞIK (Devamla) - Düzeltiyorum Otuz yaşından ytrtnı beş yaşma indirilmiş bulun

maktadır Anayasa değişikliğinin hayata geçebilmesi, işbu değişikliği zaruret haline getirmiştir 
Değerli milletvekilleri, gençlik, ülkemizin sadece zenginliği değil, aynı zamanda dinamizmin 

ve değişiminin potansiyel kaynağıdır Genç nüfusa sahip olmak Türkiye için buyuk bir imkân ve fır
sattır Ozgur düşünceli, kendi başına karar verebilen, sorgulayan, kendi toplumunun ve evrensel an
layışın doğrularından haberdar olan ve hayatın güçlükleriyle baş edebilecek, donanımlı ve yetenek
li gençlerle ülkemizin çok daha buyuk vizyon yakalayacağı bir gerçektir 

Değerli milletvekilleri evrensel demokratik ölçütlerin yakalandığı ulusal tam kalkınmışlık 
şartlarının gerçekleştiği, temel hak ve hürriyetlerinin ve fırsat eşitliğinin ideal anlamda hayata geç 
tığı ve buyuk hedeflerin yakalandığı süreçlerin sonuçlanmasını temenni ediyor, değişikliğin, başta 
muhataplarına, demokıatık yaşamımıza ve Türk milletine hayırlı olmasını diliyor. Genel Kurulu 
tekrar saygıyla selamlıyorum (AK Parti sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Işık 

Madde üzerinde şahsı adına söz isteyen, Kırklareli Milletvekili Ahmet Gökhan Sarıçam 

Buyurun 

AHMET GÖKHAN SARIÇAM (Kırklareli) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, 
Seçim Kanunu'nda değişiklik yapan 1246 sayılı Yasa Teklifi hakkında şahsım adına soz 
almış bulunuyorum 

Bu Yasa hakkında konuşmak, gerçekten, benim gibi Parlamentoda genç olarak nitelendirilen 
yaş grubunda olan milletvekilleri açısından çok önemli Yaş grubumuz itibarıyla değişik yerlerde 
katıldığımız toplantılarda, platformlarda toplumumuzun genç kesiminden arkadaşlarla kurduğumuz 
diyaloglarda, karşılıklı sohbetlerde, sürekli, seçim yaşının biraz daha aşağılara çekilerek toplumu
muzun genç kesiminden arkadaşların da Parlamentoda daha fazla yer alması. Parlamentonun yaş or
talamasının biraz daha gençleşmesi noktasında talepler gelmekteydi Biz de bu taleplere, seçim ön
cesinde yaptığımız görüşmelerde, seçim sonrasında yaptığımız sohbetlerde genç kardeşlerimize soz 
verdik ve bu sözlerimizin de yerine getirilmesi için Partimizin yetkili organlarına, Sayın Genel Baş
kanımıza, Başbakanımıza, Grubumuza, milletvekili arkadaşlarımıza değişik defalarda telkinlerde 
bulunduk Sayın Genel Başkanımız, bize 2007 yılının Kasım ayında yapılacak seçime yaş olarak 
daha alt grupta olan kardeşlerimizin de katılabileceği müjdesini vermişti Bugün, Anayasa'da yapı
lan değişiklikten sonra Grup Başkan Vekilimizin vermiş olduğu Kanun Teklifi yle de kanun deği
şikliğinin yapılarak bunun gerçekleşeceğini bu akşam bilmekten ve buna imza atan mılletvekıllerın-
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den bin. bu Parlamentodaki değerli mıllctvekıllerınde" b ı n olmaktan da ayrıca buyuk bir mulluluk 
ve gurur duyduğumu belirtmek istiyorum 

Burada, sadece birkaç şeyin altını çizmek ısteyeceĞ"" Bunlardan birincisi, yirmi beş yaşa se
çilme yaşının çekilmesiyle birlikte, sanki yirmi beş ya? lnQa birçok milletvekilinin Parlamentoda yer 
alacağı gibi bir anlayış ve bunun getirdiği bir tedirginim, binleri tarafından sürekli işlenmeye veya 
ima edilmeye çalışılıyor Oysa seçilme yaşının yirmi tfcse inmesi, yirmi beş yaşın ve onun üstünde
ki insanların da seçilebilme hakkını kazanması noktasında bir ehliyet ve bir ruhsatı ifade ediyor 
Çunku, 3 Kasım 2002 seçimiyle Parlamentomuza gırP". yasama çalışmalarına önemli katkılar ve
ren, seçim bölgesine önemli hizmetler getiren, seçim bOİg«ının sorunlarının yasalarla çozumu nok
tasında önemli katkılar sağlayan birçok genç mılletveK1'1 arkadaşımız, otuz yaşını bir ıkı ay geçtiği 
için milletvekili olma hakkım kazandılar Bu değerli arkadaşlarımızın yaptığı katkıları gördüğü
müzde, belki bunların uç dört ay daha erken dünyaya gelme olasılı ki arıyla bu katkılardan Parlamen
tomuzun mahrum kalacağını, seçim bölgelerinin onlar'" getireceği hizmetlerden mahrum kalacağı
nı da değerlendirmek lazım 

Onun ıçm, bu yirmi beş yaş noktası bunun en alt noktasıdır, üste doğru bunun bir ruhsatı var-

çıkacaklar, kendilerini ifade edecekler, toplumumuz, f urada, kendilerine verilen ruhsatla kendisini 
ortaya koymuş insanlarımız içinden gerekli olanlarını- kendisine hizmet edecek olanlarını ve ken
disi ıçm hizmet etme donanımına sahip olanları seçcc^ l l r 

Bu noktada, yirmi beş yaşı belli bir gençlik kesnfl'nın temsilcisi olarak Parlamentoya gelecek 
insanlar olarak görmek, yirmi beş. yirmi altı, yirmi yd ı , J™™ sekiz, yirmi dokuz yaşında, bir ıkı 
ayla otuz yaşım kaybeden, bundan dolayı Parlamento)"1 giremeyen insanlarımızın da birtakım ruh
satlarını, haklarını onlara iade etmek noktasında gormc* lazım B". kesinlikle gençlerimize ve genç
liğe verilen bir lütuf dcgıl, aksine, onların bir hakların' iade etmek ve toplumumuza, daha geniş bir 
kesimden seçme hakkını tanıma fırsatıdır Çunku, toplumumuzun yaklaşık yüzde 64 u otuz beş yaş 
sınırının altındadır Özellikle bilişim çağı, teknolojini h ' z l ' b l r şekilde gelişmesi, ekonomik refah 
seviyesinin artması sayesinde, gençlerimizin de birtakım bilgi birikimlerine çok daha erken yaşlar
da kavuşması ve bu sayede olgunlaşması, gunumuzüı' realitelerinden bindir Bunu kimsenin inkar 
edeceğini veya hilafına bir şey söyleyeceğini zannetnı'yorum 

Bunları goz onune aldığımızda, toplumumuzun di^Sik kesimlerinde, yılların verdiği tecrübey
le bir araya gelmiş insanların yanına, birtakım bilişim ve teknolojik nimetlerden faydalanarak, top 
lumun gelişmiş olan uygarlık düzeyinden istifade edefek gerekli donanımlara sahip olmuş kardeş
lerimizin 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Buyurun Sayın Sarıçam 
AHMET GÖKHAN SARIÇAM (Devamla) - b" gençlerimizin de bunların arasına katılarak, 

bir ortak kulturu, bir ortak değişik bakış açısını oluştu™P toplumumuza Meclisimiz vasıtasıyla da
ha fazla hizmet edeceklerine buradan inancımı yeniliyi b u Kanun'un Meclisimize gelmesinde, ya
salaşmasında ve toplumumuzun çok geniş, dinamik bı' kesimine, milletimize hizmet etme fırsatını 
verdiği ıçm, bu Kanun'u buraya getiren herkese ve des[<* veren herkese teşekkürlerimi sunuyor, he
pinizi saygıyla selamlıyorum (AK Parti sıralarından a'k'*'ar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Sarıçam 
Madde üzerinde soru-cevap işlemi yapılacaktır 
Soru sorma suresi beş dakikadır 
Sayın Bayındır, buyurun 
HÜSEYİN BAYINDIR (Kırşehir) - Sayın Bakan, maddenin tumu görüşülürken, tumu üzerin

de görüşme tamamlandıktan sonra bir soru sordum Gençlerin IŞSIZ olduğunu, eğitimli gençlenn iş 
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bulamadığını, Türkiye'de, kahve köşelerinde ne kadar işsiz olduğuyla ilgili soru sordum Sayın Ba
kanım cevabında, sızın cevabınızla, Almanya'da da ıssızlığın çok fazla olduğunu, hatta bir çok ül
kede, artık, halkın ıssızlık duasına çıktığını söylediniz Sayın Bakanım, AKP Hükümetinin bize 
önerisi, işsizliğe çaresi ıssızlık duası mıdır7 Yanı, hep birlikte, halk olarak duaya mı çıkalım, bunu 
mu kasettiniz7 

Teşekkür ediyorum 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Bayındır 
Sayın Kılıç 
MUHARREM KILIÇ (Malatya) - Sayın Başkan demin. Sayın Bakan, yurt dışında yaşayan 

yurttaşlarımızın oy kullanmasıyla ilgili sadece iç düzenlemenin yeterliği olmadığını, yurt dışında da 
o ülkelerin yardımcı olması gerektiğini belirtti Sayın Başbakan ve bakanlar sürekli olarak yurt dı
şı temaslarda bulunuyorlar Acaba, bu temaslarda, turistik bir gezi olamayacağına göre, yanı Türki
ye Cumhuriyeti'nın ağırlığı yeten kadar oluşturulup oralarda bu Türkiye'nin hakları, çıkartan yete-
n kadar savunulamıyor mu9 Dış politika deyince, sadece, AB surecinde olduğu gibi, sadece karşı 
tarafın taleplerim kabul etmek olarak mı algılıyorsunuz, bunu öğrenmek istiyorum 

Yine, mademki yabancılara sozunuz yeten kadar geçmiyor Sayın Bakan, Malatya mızın önem
li bir sorunu var gençlerle ilgili İnonu Üniversitesi Tıp Merkezinin şimdiye kadar kadro kanunu 
çıkmadı Üniversitemiz gerek kadro yönünden gerekse kaynak yönünden yeteri kadar desteklenmi
yor 20 bin gencimiz okuyor orada, Malatya İnönü Üniversitesinde Ancak, bu gençlerin sorununu 
çözecek, bundan daha iyi bir eğitim görecek şekilde kadro ve kaynağının sağlanması ne zaman sağ
lanacak7 Bu kadro kanunu yaklaşık ıkı yıldır Meclise gelmeyi bekliyor Ne zaman getirmeyi düşü
nüyorsunuz7 

Yine, Sayın Bakanım, son olarak da, Malatya mızın insanları hiç bu kadar, bu donemdeki ka
dar AKP dönemindeki kadar perişan olmadılar Özellikle 2006 yılında kayısıyı don vurması nede
niyle buyuk mağduriyet yaşanıyor Babalar gençlere yardımcı olamıyorlar Sayın Başbakan bu so
runun çozumu için 35 trilyon lira kaynak ayırdığını belirtmişti Ancak, Sayın Başbakanın açıkça bu 
beyanda bulunmasına rağmen Sayın Başbakanın sozu yerine gelmiyor, şu anda 13 trilyon lira para 
ayrıldığı söyleniyor 

BAŞKAN - Sayın Kılıç, lütfen 
MUHARREM KİLİÇ (Malatya) - Acaba Sayın Başbakanın bu 35 trilyon lira gönderme sozu 

ne zaman yerine gelecek7 Biz, Sayın Başbakanı, Türkiye Cumhurıyetı'nın Başbakanı olarak verdi
ği sözlerin yerine gelmesini bekliyoruz 

Teşekkür ediyorum 
BAŞKAN -Teşekkürediyorum Sayın Kılıç 
Sayın Kaya 

YILMAZ KAYA (izmir) - Sayın Başkanım, üniversiteli işsizler baz alınarak yapılan bir araş
tırmada yarıdan fazlasının Türkiye'den ayrılarak yabancı ülkelerde çalışmak istedikleri ve gen dön
mek istemedikleri sonucu elde edilmiş Biz, yirmi beş yaş seçilme yaşı olarak getirilen yasayı çıka
rıyoruz, ama, sanıyorum ki aday olacak genç bulamayacağız Çok ciddi bir sorun beyin goçu Bu 
konuda ne yapmayı düşünüyorsunuz7 

Teşekkür ediyorum 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Kaya, 
Sayın Sağ 
KEMAL SAC (Adana) - Sayın Başkanım, aracılığınızla Sayın Bakana bir soru yöneltmek is

tiyorum 
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Bilindiği gibi, 80 öncesinde Türkiye'de ıkıl: bir parlamenter sistem vardı Ama, ihtilal sonrası 
bu sistem değiştirildi, tekli sisteme donuldu ve oııce milletvekili sayısı 450'ye çıkartıldı, daha son
ra Türkiye milletvekilliği ortaya çıkınca ve uygulanamayınca da 550 sayıya ulaşıldı 

Şimdi, biz seçilme yaşının yirmi beşe çıkmasına karşı değiliz ve taraftarız, destek de veriyo
ruz Gençlik dinamizmdir, gençlik yeniliktir Ancak, gençliğin de zannediyorum ki tecrübeyle bir 
dengeye getirilmesi gerekir 

Şimdi, benim sorum şudur Sayın Bakanım, sız Hükümet olarak bundan böyle tekrar bu genç
liğin yaşını küçültürken gençliği dengelemek için senato veya benzen gibi bir yem Meclis, yanı iki
li bir sistem tekrar düşünüyor musunuz' Bu konudaki Hükümetinizin ve Partinin goruşu nedir, onu 
öğrenmek istiyorum 

Teşekkür ederim 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Sağ 
Soru sorma suresi tamamlanmıştır. 
Sayın Bakan, buyurun 
DEVLET BAKANİ VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALI ŞAHİN (İstanbul) - Sa

yın Başkanım, Sayın Bayındır benim geneli üstündeki soru-cevap faslında gençlik ve işsizlikle il
gili yapmış olduğum değerlendirmeden hareketle "Issızlığı önlemek için dua mı önerıyorsunuz'*" 
dedi Kuşkusuz, konuşmam dikkatlice ızlenmışse, işsizliğe karşı çarenin yatırım olduğunu, yerli ve 
yabancı sermayenin Tuıkıye'de yatırım yapmasını sağlayacak her turlu tedbiri alınanın Hükümeti
mizin görevi olduğunu, bu konuda oncmh adımlar attığımızı, daha da atılması gereken adımlar ol
duğunu ifade etmiştim Dolayısıyla, bizim, işsizliğe karşı çaremiz yatırımdır ve tabu ki, yeni istih
dam alanları açmaktır Sadece Almanya'da, bu akşamki haberlere yansıyan -belki mizahı de olabi
lir- bir kanalda akşam haberlerinde izlediğim, ıssızlık o safhaya varmış ki, Türklerin de iştirak etti
ği ve bazı din adamlarının da ıştııak ettiği ıssızlık duası şeklinde bir haberden alıntı yapmıştım Ta
bu, onların takdiridir Biz, işsizlikle gerçeklen mücadelenin yatırımdan geçtiğini altını çizerek ifa
de ettik O nedenle, sorunuza bu şekilde cevap vereceğim 

Biz, iktidara geldiğimizde resmî istatistik oranlarında yüzde 11 civarındaydı ıssızlık oranı, en 
son açıklanan resmî istatistiklere göre yüzde 8 8'dır Tabu ki, bu da yüksektir Mutlaka, bizim, de
min söylediğim tedbirleri alarak bunu yüzde 5'ın altına çekme mecburiyetimiz vardır Bu, konuşa
rak yapılacak olan bir şey değil Bunun çaresi, çalışmak, yatırımcılarımızı gayretlendirmek ve Tür
kiye'nin gerçekten bir yatırım cenneti haline getirilmesini temin etmektir 

Sayın Kılıç, yurt dışında oy kullanacak olan vatandaşlarla ilgili, ilgili ülkelerde bazı zorluklar
la karşılaşıldığını "Hükümet olarak bu ülkelerle sız sık sık görüşüyorsunuz. Sayın Başbakan da gö
rüşüyor, o nedenle, onlara bunu kabul ettıremıyor musunuz7" diye bir değerlendirmede bulundu 
Özellikle Almanya İçişleri Bakanlığı, güvenliği sağlayamayacağız endişesiyle, konsolosluklarımız
da, büyükelçiliklerde sandık konarak Türklerin oy kullanmasına şiddetle karşı Bu, ıkılı görüşme
lerde ne zaman gündeme gelse, bu konuda ısrarlarını devam ettiriyorlar 

İnonu Üniversitesinin Tıp Fakültesinin kadro ihtiyacı olduğunu ifade ettiniz Bununla ilgili 
kuşkusuz ki bir yasal düzenlemeye ihtiyaç var Şunu da hemen ifade edeyim Sadece İnonu Üniver
sitesinde değil 

MUHARREM KILIÇ (Malatya) - Kadro kanunu Mecliste bekliyor. Komisyondan geçti Sayın 
Bakan 

DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHIN (istanbul) -
birçok üniversitemizde buna benzer sorunlar var Bunu nereden biliyorsunuz diyecek olursanız. 

Devlet Personel bana bağlı olduğu için, üniversitelerimizin değerli rektörleri ve YOK'ten değerli 
yöneticiler zaman zaman bana geldiklerinde bu taleplerim ifade ediyorlar 
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M un fen t olarak bir tek üniversitenin kadro sorununu çozmektense, ihtiyacı olan üniversitele
rin birlikte değerlendirilerek bir kanun tasarısı veya teklifi halinde ele alınmasında yarar olduğu dü
şüncesindeyim 

MUHARREM KILIÇ (Malatya) - Sayın Bakan, son doneme geldiniz, ne zaman çı
karacaksınız'' 

DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDİMCİSİ MEHMET ALİ ŞAHİN (istanbul) -
Efendim, biliyorsunuz, hükümetler yasa çıkarmaz, parlamentolar yasa çıkarır Ben size soruyorum 
Ne zaman çıkaracak Türkiye Büyük Millet Meclisi bu tasarıları ve teklifleri'' 

MUHARREM KILIÇ (Malatya) - Efendim, gündeme almıyorsunuz ki 
DEVLET BAKANİ VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (İstanbul) - Ba

na, Hükümetin bir uyesı olarak soruyorsunuz, diyorsunuz ki "Bunu ne zaman çıkartacaksınız''" 
Ben de, yasama organına ve değerli grup başkan vekillerine soruyorum Ne zaman çıkaracaksınız 
efendim'' 

MUHARREM Kİ LIÇ (Malatya) - Hükümetler çozum merciidir Sayın Bakan 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALI ŞAHIN (istanbul)- Ma

latyalılar, kayısı ve 35 trilyon ve Başbakan Sayın Başbakanımızın böyle bir beyanda bulunup bu
lunmadığını bilmiyorum 

MUHARREM KILIÇ (Malatya) - Açık ve net beyanda bulundu Sayın Başbakan 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (istanbul) - Be

nim bu konuda herhangi bir bilgim yok 
MUHARREM KILIÇ (Malatya) - 12 Temmuz 2006 tarihinde 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALI ŞAHIN (İstanbul) -

Eğer, Sayın Başbakan bir yerde bir beyanda ve taahhütte bulunmuşsa, onun gereği mutlaka yerme 
getirilir 

MUHARREM KILIÇ (Malatya) - Biz de bunu bekliyoruz Sayın Bakan, lütfen 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALI ŞAHIN (istanbul) - Sa

yın Kaya, gençler yurt dışına çıkmak istiyorlar, bir anket yapıldı ve üniversitede okuyan gençleri
mizin önemli bir bolumu, istikballerini yurt dışında arıyorlar diye bir değerlendirmede bulundu 
Evet boyleduşunen gençlerimizde olabilir Bunun sebebinin, Türkiye'de hâla çözemediğimiz çöz
mek için uğraş verdiğimiz ıssızlık olması gerekir Tabu, işsizlikle mücadelede başarılı olduğumuz 
takdirde -ki, Türkiye o yolda ilerlemektedir mutlaka, gençlerimiz kendi ülkelerinde emeklerini sarf 
etmek suretiyle kendi ülkelerinin kalkınmasında katkı sağlayacaklardır 

Sayın Sağ, bir soru sordular yem bir meclis, yanı bir senato gibi düşünüyor musunuz dediler 
BAŞKAN - Sayın Bakan, sure tamamlanmıştır 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALI ŞAHIN (istanbul)-Bit

ti mı efendim surem', Dolmuş 
Hayır, böyle bir düşüncemiz yok 
Teşekkür ederim Sayın Başkan 
FERİDUN FİKRET BALOĞLU (Antalya) - Dokunulmazlıklar ne olacak'' 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Bakan 
Sayrn Tuzun bir soz talebiniz var, buyurun ne için soz istiyorsunuz Sayın Tuzun'' 
YAŞAR TUZUN (Bilecik) - Sayın Başkanım, az önce, Cumhuriyet Halk Partisi Grubu adına 

Tıncı maddede konuşma yapmıştım Bu YTL ve TL konusunda zannediyorum yanlış bir anlaşıl
maya meydan verildi, dolayısıyla bunu düzeltmek için bir soz talebim var 
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BURHAN KİLİÇ (Antalya) - Maksat hasıl oldu Başkanım 
BAŞKAN - Sayın Tuzun, Tuzük'un 69'uncu maddesine göre yeni bir sataşmaya mahal ver

meden İki dakikalık sûre veriyorum 
Buyurun 

V-- AÇIKLAMALAR VE SATAŞMALARA İLİŞKİN KONUŞMALAR (Devam) 
2 - Bilecik Milletvekili Yasar Tuzun 'un Grubu adına yapmış olduğu konuşmadaki bazı ifade 

terinin yanlış anlamalaı a meydan verebileceği gerekçeliyle açıklaması 
YAŞAR TUZUN (Bilecik) - Sayın Başkan, sayın milletvekili arkadaşlarım, az önce Cumhuri

yet Halk Partisi Grubu adına 1 'inci maddede görüşlerimizi belirtmiştik Bu konuda, YTL ve TL ko
nusunda bir karışıklığa sebebiyet verdiğimiz söyleniyor, o nedenle bir düzeltme kararı konusunda 
soz aldım 

Değerli arkadaşlar, çıkarmış olduğumuz bu Yasa Teklıfi'nde, görüşmüş olduğumuz bu Yasa 
Teklıfi'nde milletvekili yaşının otuzdan yirmi beşe düşürülmesi ve İktidarın, Hükümetin bu konu
daki düşüncelerim dile getirdik Dolayısıyla şöyle bir açıklama yaptık Bu yılkı, yanı. Gençlik ve 
Spor Genci Müdürlüğünün 2007 yılı Merkezî Yönetim Bütçe Kanunu ve özel butçelt drğer idarele
rin 2 sayılı icmali onumde Bu, Maliye Bakanlığının Türkiye Buyuk Millet Meclisi önunc sunmuş 
olduğu icmal Burada diyor ki 2007 yılı ödeneği 347 milyon 830 bin, yanı, diğer TL cinsinden ko
nuşacak olursak 347 trilyon 830 milyar 2006 yılı odenegı ise 319 milyon 810 bin yeni Türk lirası, 
yanı, diğer bir ifadeyle 319 trilyon 810 milyar Türk lirasıdır Sonuçta bu artış oranı yüzde 8'e teka
bül ediyor Yanı, bizim burada rakamlara boğulmaktan daha çok, Gençlik ve Spor Genel Müdürlü
ğünün, gençliğin bir kanunu görüşülürken. Adalet ve Kalkınma Partisinin ve dolayısıyla Hüküme
tin gençliğe verdiği önem, oran olarak yüzde 8'e tekabül ettiğini söyledim 

Sayın Başkana, soz verdiği için teşekkür ediyor, sizlere de saygılar sunuyorum (CHP sırala
rından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Tuzun 
Vni.- KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYONLARDAN 

GELEN DİĞER İŞLER (Devam) 
5 - Halay Milletvekili Sadıdlah Ergin ve 7 Milletvekilinin Milletvekili Seçimi Kanununda De

ğişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve Anayasa Komisyonu Raporu (2/873) (S Sayısı 1246) 
(Devam) 

BAŞKAN - I 'inci maddeyi oylarınıza sunuyorum Kabul edenler Kabul etmeyenler Ka
bul edilmiştir 

Sayın milletvekilleri, Galatasaray'ın PSV Eındhoven karşısında 1-0 galip olduğunu öğrenmiş 
bulunuyoruz (Alkışlar) Galatasaray'a PSV Eındhoven ve UEFA yolunda basanlar diliyoruz 

HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Cim Bomlusun herhalde Sayın Başkan 
MEHMET NURİ SAYGUN (Tekirdağ) - Sayın Başkan, sız de bir düzeltme yapın, UEFA de

ğil. Şampiyonlar Ligi 
BAŞKAN - Düzeltelim, doğru 
2'ncı maddeyi okutuyorum 
MADDE 2- Bu Kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer 
BAŞKAN - Madde üzerinde. Cumhuriyet Halk Partisi Grubu adına soz isteyen, Yılmaz Kaya, 

İzmir Milletvekili 
Buyurun Sayın Kaya (CHP sıralarından alkışlar) 
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CHP GRUBU ADİNA YILMAZ KAYA (İzmir) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Millet
vekili Seçimi Kanunu'nun 10'uncu maddesinin değiştirilmesine ilişkin yasa teklifi üzerinde Cum
huriyet Halk Partisi Grubu adına soz almış bulunuyorum, hepinizi saygıyla selamlıyorum 

Gerçi Sayın Başkan söyledi, ama. Meclis birden kal abalı ki aşınca, kolluklar dolunca ilk yarının 
bitliği zaten belli olmuştu Başkana, yine, o açıklaması için ayrıca teşekkür ediyorum Ben de bir 
Galatasaraylı olarak Ga)ata<!aray'ın galip gelmesini ve Şampiyonlar Liginde ilerlemesini diliyorum 
(Alkışlar) 

Başka bir dileğim de, biraz önce, Sayın Muharrem Kılıç'a cevap veren Sayın Bakanımızın, bi
raz daha, olaylara vâkıf olarak cevap vermesi İnonu Üniversitesinin kadro ihtiyacıyla ilgili, biz, 
Meclis Genel Kuruluna yasa teklifi getirdik, ancak, AKP Grubunun oylarıyla bu yasa teklifi redde
dildi Malatya'dakı kayısı üreticilerine ödeneceği bildirilen. Sayın Başbakan tarafından, 35 trilyon 
lira ödeneceği bildirilen olay ise babında defalarca yer aldı Yine, o konuda, Genel Kurulda bizim 
onenmız görüşüldü, ama, ne yazık ki, AKP oylarıyla bu da reddedildi Sayın Bakanım şimdi diyor 
ki Benim bu konudan haberim yok, ona benzer bir şeyler söylüyor 

Sayın Bakan, yanı, bunları bilmiyorsanız, o zaman orada oturmayacaksınız Hiç kusura bakma
yın, ya bunları öğreneceksiniz, ya orada oturmayacaksınız (CHP sıralarından alkışlar) 

DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDİMCİSİ MEHMET ALİ ŞAHİN (istanbul) -
Yapma ya1 

YILMAZ KAYA (Devamla) - Şimdi, bir teknik yanlışı düzelterek konuşmama başlamak isti
yorum Buraya çıkan AKP'h arkadaşlarım, bu Yasa'yla ilgili görüşlerini bildirirken, otuz yaşın al
tındaki nüfusun 40 milyon civarında olduğunu söylediler Doğrudur, 40 milyon civarındadır, ama, 
bu, sıfır-otuz yaş arasıdır Bizim burada seçilme yaşını otuzdan yirmi beşe indirmemizle, aday ola
bilecek gençlerin sayısı 5 milyon 895 bin kışı daha artacaktır Bu yanlışı düzeltmek istedim 

İkinci yanlış, sanki, seçilme yaşının otuzdan yirmi beşe indirilmesi sadece AKP Seçim Bildir
gesinde ve Programında varmış gibi, yine her çıkan AKP'lı arkadaşım, bunu, bir ovunç vesilesi, da
ha doğrusu, sadece kendilerine bir ovunç vesilesi olarak burada anlattılar Oysa, bu, bizim Seçim 
Bildirgemizde zaten vardı Ama, sizden, şu şekilde Her iki partinin de seçim bildirgesinde olma
sına rağmen sizden farkımız şuydu Biz, sadece seçilme yaşının, sadece ve sadece, otuzdan yirmi 
beşe indirilmesi için gençlere vaatle bulunduk ve o konuda çalışma yaptık Sız ne yaptınız'' İlk gün
lerde. Meclis açıldıktan sonra, 22'ncı Donemin ilk günlerinde, bu yasa teklifim getirdiniz Getirdi
niz, ama, yanına da 2/B'yı koyarak getirdiniz Yanı, burada oy kullanacak bir milletvekili, ben, yir
mi beş yaş şartını kabul ediyorum, ama, 2/B orman arazilerinin tahsis edilmesini, bunların orman 
alanı dışına çıkarılmasını kabul etmiyorum, buna hayır diyemiyorum, diyecek şekilde bir yasa tek
lifi getirdiniz Tabu ki, biz, yirmi beş yaş şartına oy verdik Ama, 2/B orman arazileri nedeniyle, o 
maddeyle ilgili, Cumhurbaşkanından geri döndü ve bu yasa teklifi bir daha görüşülmedi 

Değerli arkadaşlarını bakın, bu, iyi niyetle, samimiyetle getirildiği takdirde olabiliyormuş Na
sıl oluyormuş'' 6 Ekim 2006 tarihinde, bu üzerinde görüşme yaptığımız milletvekili seçilme yaşıy
la ilgili Kanun'un gel irilebilmesi için, önce Anayasa'nın ilgili maddesi değiştirildi En son, geçen 
hafta, perşembe gunu ikinci tur oylama yapıldıktan sonra, bugün -ki, dun akşam, saat 17 00'de, 
Anayasa Komisyonu bu Yasa Teklifi için toplandı- Genel Kurulda görüşüyoruz Demek ki, 6 Ekim
den bugüne, on ıkı günde, bu işler olabiliyor imiş, iyi niyetle ve samimiyetle getirildiği takdirde 
Bunu görüyoruz Ama, dediğim gibi, yanında, yirmi beş şart alana, 2/B orman arazisi de verelım(') 
dememek kaydıyla 

Değerli arkadaşlarım, şimdi, seçilme yaşının otuz beşten yirmi beşe indirilmesi tabu ki çok 
önemli, biraz önce de belirttiğim gibi, bizim Seçim Bildirgemizde de vardı Ama, biraz önce, ıkı so
rumda da Sayın Bakana sorduğum gibi, seçilme yaşını yirmi beşe indirmemize rağmen, bakın, bi
raz önce söyledim, ıkı üniversite bitirmiş gençlerimiz sekreterlik yapmakta Hukuk fakültesi bitirmiş 
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bir arkadaşımız niye spor ayakkabısıyla dolaşıyorsun dediğimde, iş aramaya gittiğini söyledi çün
kü Ya, biraz daha dikkat etsen dediğimde, "evimden İzmir merkezine, Konak"a yürüyerek geliyo
rum ve yürüyerek gidiyorum, spor ayakkabısı rahat oluyor" demiş ıdı ODTÜ mezunu bir arkada
şımızın bir şirkette çay servisi yaptığını söylemiştim İnanın, bu arkadaşlarımızın, bu gençlerimizin 
siyasete ısınması mümkün değil, çunku, kiyasete ve siyasetçiye güvem kalmamış önce kendi soru
nunun çözülmesini istiyor, daha doğrusu, gençliğin sorununun çözülmesini istiyor, bireysel sorun
larından bahsetmiyorum Bu gençler ki, biz, seçimlerde birlikte çalıştık çoğuyla, her ıkı parti bir
çok parti birlikte çalıştı, afiş yapıştırdılar, pankart astılar, evlere gittiler oy istediler, ama, bu genç
lerimizin çoğu ne yazık ki şimdi ıssız Yine, biraz önce söyledim, içim acıyor, işsiz üniversitelile
rin yarıdan fazlası, yurt dışına gitsem keşke, bir daha gelmesem diyor Bunun, üzerinde hepimizin 
birlikte düşünüp, hepimizin birlikte karar alacağı bir sorun olduğunu kimse reddedemez, bunu çöz
mek zorundayız 

Yine, değerli arkadaşlarım çok güncel bir konu, ondan da bahsetmeden geçemeyeceğim Ba
kın, bugünlerde, stajlarını bitirmiş avukatlar Meclise geliyorlar, yüzlerce kışı, Türkiye'nin her ye
rinden Her ıkı grubun mutabakatıyla, her ıkı partiden, birisi ben olmak kaydıyla, bir yasa teklifi ha
zırladık, ama şimdi AK.P Grubu diyor ki "Biz bu teklifi sıyaseten değerlendirmedik " Bir suru in
sana umut verildi değerli arkadaşlarım Bunlar stajlarını bitirmişler, mezun olalı bir yıl olmuş ve staj 
bitiminden sonra, altı ay sınav bekliyorlar. 23 Aralıkta sınav "Biz niye altı ay bekliyoruz'' Şu anda 
ne avukatız ne stajyeriz " diyorlar "Biz neyiz'' Adliyeye girerken sorun oluyor Stajyerken, hiç ol
mazsa, bazı mahkemelerde duruşma takıp edebiliyorduk, şimdi onu da yapamıyoruz " diyorlar ve 
bu gençler yüzlerce mail gönderiyorlar, cep telefonlarıma mesaj gönderiyorlar, birçok arkadaşa ge
liyordur Yanı, bu sorunu çözmek gerekiyor, gençler bu durumda Yoksa, seçilme yaşını yirmi beşe 
indirmişsiniz, inanın, siyasete ısınmaları mümkün değil, önce, gençlerin bu sorunlarını çözmemiz 
gerekiyor diye düşünüyorum 

Yine, gençlerin sorunlarından, birçoğundan bir tanesi Geçenlerde Gebze Yüksek Teknoloji 
Enstitüsüne gittim Okulun kampusunde, bıtclı tam uç yıl olan bir yurt var değerli arkadaşlarım, sa 
dece tefrişi bekliyor Konuştuğumda, uç yıldan ben, "Bu yıl kısmetse burası bitecek ve öğrencileri
miz istifade edecek" dediler Anayasa oylamasının ikinci turu sırasında -Bayındırlık Bakanlığı yap
tırıyormuş yurdu- Sayın Bayındırlık Bakanımızla konuştuğumda gerekli talimatları verdi, dedi ki 
"Yarın bu konuda bilgi verin, arkadaşımızı bilgilendirelim " Hala bekliyorum 

Bu yurdun bitmesi durumunda Yüksek Teknoloji EnstHüsündeki bütün öğrenciler bu yurttan 
istifade edecek, Kocaeli Üniversitesinden öğrenci alacaklar Ama, müteahhidin sözleşmeye aykırı 
teslimi nedeniyle Bakanlık bu binayı teslim almamakta ısrar ediyor Değerli arkadaşlarım, hukuk
çuyum, birçok hukukçu arkadaşımız var Bu arkadaşımız uç yıldan ben burayı bitirmediyse, artık 
burayı bitirme şansı yoktur Gerekli tespit yaptırılır. Bakanlık gereğim yapar ve birçok öğrencimiz 
bu yurttan istifade eder Ama, uç yıldan beri, o yurt bıttıgı halde çürümeye terk edilmektedir 

Değerli arkadaşlarım, gençlerin sorunları çok Geçenlerde bana bir baba geldi Yanında Bılkent 
Üniversitesini kazanmış kızı Burssuz kazanmış "Bu parayı ödeyemeyeceğim, ne yapayım" dedi 
Araştırdım, burs filan bulmak mümkün değil, bulamadım 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Sayın Kaya, lütfen toparlar mısınız 
Buyurun 
YILMAZ KAYA (Devamla) - Toparlıyorum Sayın Başkan 
Çok başarılı bir öğrencimiz İki gozu ıkı çeşme Babası okuldan alacakmış Buna bir çare bu

lamadık Bunun gibi, bu arkadaşımız gibi birçok arkadaşımız var Bakın, okul dışında, gunduz oku
yup, gece ya da gunduz, fark etmeden, asgari ücretin yarışma değişik yerlerde çalışmak isteyen, iş 
arayan bir suru arkadaşımız var Geçenlerde bir arkadaşım geldi Yaşını sorduğumda kendi kendime 
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utandım Üniversitede okuyormuş O kadar yıpranmış, o kadar fiziki şartları ağırlaşmış ki, yanı, 
kendimle yaşıt talan zannediyordum, üniversite oğrencısıymış Geceleri restoranların, barların 
onunde çiklet satıyor Bu sorunları olan arkadaşlarımız var Bu arkadaşımız ne zaman ders çalışa
cak9 Zaten nasıl bitirecek okulunu'' Yanı. öğrencilerin dertlen çok Biraz önce birisi beni telefonla 
aradı Harç kredisini yatıramadığı için okul kaydının silineceğinden bahsederek "Lütfen bu konuda 
yardımcı olabilir mısınız''" dedi Gençler bu durumda Gençlerin sıyaseten Seçimlerde birlikte 
çalıştığımız, bize yardımcı olan, partisine emek veren gençlerimiz bu durumda Gençlerimizi bu du
rumdan kurtarmadan, "yurt dışına ben gitsem de gen donmesem" diyen gençlerimizi bu düşüncele
rinden çıkarmadan, seçim yaşını isterseniz sız on beşe indirin, hiç faydası yok diyorum Lütfen, bu 
sorunlara önce çozum bulalım, daha sonra bu gençleri siyasete çekmek, kazandırmak için çaba sarf 
edelim Ha, bu arada girseler keşke, ama, tahmin etmiyorum Fırsatları yok, ekonomileri yok Genç
ler bu durumda Gençlen, sorunlarını çözerek siyasete kazandıralım diyorum 

Hepinize saygılar sunuyorum 

Teşekkür ediyorum (Alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Kaya 

Madde üzerinde, Anavatan Partisi Grubu adına soz isteyen Gaziantep Milletvekili Ömer Abu-
şoğlu (Anavatan Partisi sıralarından alkışlar) 

ANAVATAN PARTİSİ GRUBU ADINA ÖMER ABUŞOGLU (Gaziantep) - Sayın Başkan, 
değerli milletvekilleri, seçilme yaşının yirmi beş yaşa ındınlmesıyle ilgili Anayasa değişikliğine uy
gun. Seçim Kanunu'nda meydana getirilecek değişiklik tasarısının 2'ncı maddesi üzerinde Grubum 
adına soz almış bulunuyorum 

İlk başta, öncelikle şunu belirteyim Bu Kanun, Ikııdar ve muhalefet partilerinin müşterek bir 
anlayışı çerçevesinde elbirliğiyle değiştirdikleri bir Anayasa değişikliği sonucu ortaya geldi Dola
yısıyla, yapılması gereken bir düzenleme ve bunun yasalaşması için de Anavatan Partisi olarak kat
kımızı sağlayacağız ve şimdiden de buna, sevgili gençlerimizin yasalaşmış gözüyle bakmalarını di
liyorum ve toplumumuza, özellikle de gençlere hayırlı ve uğurlu olmasını diliyorum 

Yalnız, konu, göründüğü kadarıyla, seçilme yaşının yirmi beşe indirilip gençlerimizin siyası 
kadroya ve Parlamentoya girebilmesini sağlamak gibi basit bir mesele çerçevesinde ele alınamaz 
Sebebi, ülkemizde her yaş kesiminin kendine has birtakım meseleleri olduğu gibi. gençlerin de se
çilmeden daha önce verilmesi gereken birtakım haklan ve hayat boyunca bunların onunu kesen en
gellerin ortadan kaldırılmasına yönelik birtakım düzenlemelerin yapılması çok daha acil beklentile
ri şeklindedir Bunlardan birkaçına değineceğim Çunku, zannediyorlar ki TurkıyeMe birçok kesim, 
gençlerin tum haklan, gençlerin verilmesi gereken, gençlik lehine yapılması gereken her turlu adım
lar atılmış, sadece, bir seçilme haklarının verilmesi kalmış Belki, seçilme hakkı gençlere en son ve
rilmesi gereken bir haktır Bundan öncelikli ve daha acil birtakım meseleler vardır ki, biz, muhale
fet olarak, bunların çözülmesini İktidardan bekliyoruz Ama, İktidar, ne yazık ki bugüne kadar bun
ların hiçbirisine çözüm noktasında, ne bir onerı ne de Meclise bir tasarı getirdi ne de üzerinde ça
lışmakta olduğu bir projeden bahsetti 

Nedir mesela bunlardan birisi'' En önemli meselelerimizden birisi, üniversite öncesi ve üniver
site sonrası, gençlerimizin karşı karşıya bulunduğu meseleler Üniversitelerimizin kapısında 1,5 
milyondan fazla gencimiz bekliyor Bunlann üniversiteye girişim daha rahatlatacak ve girişleri, 
kontenjanları daha da artıracak herhangi bir projenin hazırlığı içerisinde mı ' Böyle bir proje hazır
lamak, Hükümetin şimdiye kadar aklına gelmiş mı' Maalesef, gelmemiş 

Hükümetin, "yükseköğretim" deyince, bildiği ve anladığı bir tek mesele, YÖK'le çatışmak, 
üniversitelerle çatışmak, üniversitelerin kadrolarını kısmak Hükümetin YÖK sisteminden, üniver
sitelerle ilgili, yükseköğrenimle ilgili meselelerden anladığı bu 
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Elbette, Hükümetin, bu meselelerle ilgili kendine has birtakım görüşleri, birtakım yaklaşımla
rı olabilir Bunu kabul etmeyen kurumlarla, kuruluşlarla, kişilerle çatışma içerisinde de olabilir 
Amma, Hükümetin üzerine düşen, bu durumdaki, görev, düşüncesi uğruna düzenlemek istediği, ge
tirmek istediği düzeni ortaya koyacak reform paketleri, reform hazırlıklarını da beraberinde getir
mektir Hükümetin bu konuda becerisine bir hoca olarak not vermem gerekirse sıfırdan başka not 
vermek mumkun değil 

Bugüne kadar, üniversitelerle ilgili, Hükümetin ıkı tane teşebbüsü oldu Birincisi, YOK Kanu
nu'nun bazı hususlarını değiştirecek ve bir de yeni üniversiteler açmak üzere getirdiği tasan Yem 
üniversiteleri burada muhalefet ve İktidar Partisi elbirliğiyle çıkardık, ama, bu üniversitelerimizin 
rektörlerinin atanmasına gelince husus, Hükümet o noktada gene acz içerisinde, gene bu noktada da 
Hükümete verilebilecek herhangi bir puan yok öğrencilerimiz üniversitelerine, başlarına, kendile
rini yönetecek, üniversitelerin önündeki engeli ortadan kaldıracak rektörü bekliyor Yem ders yılı 
başlamış, üniversitelerin kadroları kullanılacak, üniversitelere tahsis edilen bütçeler harcanacak, 
üniversitelerin bir an önce gelişmesini sağlayacak adımlar atılacak, ama, başında bir rektörü yok 
Hükümet bu noktada bir dirayet gösterip toplumun tum kesimlerinin üzerinde anlaşabileceği bir 
çerçevede bu üniversitelerin rektörlerinin atanması konusunda herhangi bir teşebbüste bulunmuyor, 
meseleyi kaderine terk etmiş 

Burada hemen şunu belirteyim Gençlik meseleleri deyince sadece üniversite onunde bekleyen 
gençlerin meselesi değil Bir de, daha erken yaşlarda çalışma çağına atılmış gençlerimiz var Her
hangi bir sanat dalında, herhangi bir iş kolunda kalfalık ve ustalık seviyesini almış, derecesini al
mış, askerliğim yapmış, hayata yemden bir atılım yapma ıştıyakıyla, iştahıyla hazır halde bekleyen 
gençlerimiz var Bunlar, Sayın Bakan biraz önce söyledi, ya devlette istihdam edilecek yahut da özel 
sektörde istihdam edilecek Bunun bir üçüncü yolu yok mu9 Sayın Bakan, bunun bir ucuncu yolu 
daha var Gençlerimizin kendi işlerinin sahibi olmak, kendi işlerini kurmak gibi bir yolu daha var 
istihdamın Hükümetin, bu konuda herhangi bir teşebbüsü var mı9 Dileyene, meslek sahibi ve mes
leğinde atılım yapma içerisinde bulunan, iştahla hayata hazırlanan bu insanlara, ufak tefek birtakım 
kredilerle kendi işlerini kurma imkânını sağlama yönünde herhangi bir projesi var mı7 Böyle bir ha
zırlık içinde mı ' 

HACİ BİNER (Van) - Projeler yürüyor 
ÖMER ABUŞOGLU (Devamla) - Hükümet, bu konuda herhangi bir hazırlık içerisinde değil, 

ama bu hazırlık içerisinde olan, bu konuda gayret sarf eden milletvekillerinin yaptığı çalışmaların 
önünde de engel teşkil ediyor 

İşte, bunlardan bir örnek İktidar Partisinin milletvekili -kendi içinizden- Sayın Azız Akgul'un 
hazırladığı ve yasalaşması için canla başla çalıştığı ve bu konuda, 2006 yılı içerisinde, bu konunun 
ilgilisi Muhammed Yunus ve mıkro krediyle ilgili Muhammed Yunus'un hazırladığı, onculuk elliği 
kuruluşu, bankası ıkı tane Nobel odulu aldı ve bunun bir uzantısı olarak bu tasan, Azız Akgul'un 
hazırladığı, Mıkro Fınans Kuruluşları Kurumu Kanunu Tasarısı, ıkı aydan fazladır komisyonda bek
liyor Gençlere istihdam sağlamak istiyorsanız, gençlerin kendi ışını kurup sadece kendine istihdam 
sağlaması değil, aynı zamanda beraberinde bir ıkı kişiye daha istihdam sağlaması imkânını hazırlı
yorsanız, işte getınn bu kanunu Bayramdan sonra, inşallah, bunun Meclise indirilmesi konusunda 
teşebbüste bulunacağız 

Ben, bu çalışmasından dolayı, Sayın Azız Akgul'u kutluyorum Ama, bu çalışmanın aynı he
yecan içerisinde Meclis Genel Kuruluna getınlmesı veya komisyonlarda görüşülerek Genel Kurula 
indirilmesi konusunda hiçbir çaba içerisinde olmayan İktidar Partisini de kınıyorum ve Hükümete 
de bu konuda destek vermediği için de, Hükümetin bu konuya biraz daha duyarlı hale gelmesi için 
de burada bu konuşmayı yapma zaruretini hissediyorum 

Şimdi, Sayın Bakan, biraz önce. Anavatan Partisi Milletvekili Sayın İbrahim Ozdoğan'ın ko
nuşmasına cevap verirken, basit bir mantıktan falan bahsetti Evet, gorduk. Sayın Bakanın burada
ki konuşması çok ust düzeyde bir mantığın eseriydi 
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Yabancı basının ve yabancı birçok ülke kuruluşunun bile şüpheyle ve tereddütle karşıladığı No-
bel Edebiyat Ödulu meselesini burada kutsamak Sayın Bakana düşmezdi Yanılmıyorsam, Was
hington Post gazetesi, geçtiğimiz günlerde, odul dağıtıldıktan sonra "Nobel Ödulu bile siyasetten 
kendisini kurtaramadı" diye başlık attığı bir konuyu Sayın Bakan geldi, burada kutsadı 

Bu ne demektir7 Odûlun Sayın Pamuk'a verilmesini kutsamak değildir Bu, devletime, mille
time küfredeni en n haklı çıkarılması, haklı gösterilmesi noktasında adım atma içerisinde bulunan 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Sayın Abuşoğlu, bir saniye 

Sayın milletvekilleri, çalışma suremizin. Sayın Abuşoğlu'nun konuşmasının bitimine kadar 
uzatılmasını oylarınıza sunuyorum Kabul edenler Kabul etmeyenler Kabul edilmiştir 

Buyurun Sayın Abuşoğlu 
Lütfen toparlar mısınız 
ÖMER ABUŞOöLU (Devamla) - bu çevrelere, milletime ve devletime, Türklüğe hakaret 

etme cesareti ve hazırlığı içerisinde bulunanlara cesaret veren bir konuşmadır bu Sayın Bakanın bu 
cümleyi, bu tavrı burada sergilememesi gerekirdi 

Ayrıca, bir hususu daha belirtmek istiyorum Yine, Sayın ibrahim Özdoğan'ın konuşmasında 
bahsettiği bir konu, belirttiği bir konu Sayın Başbakan "Pisliği pislikle yıkamamak gerekir" dedi 
Doğrudur, pisliği pislikle, kanı kanla yıkamamak gerekir Bunu her zaman da belirtiriz, ama bunun 
söylenme zamanı çok önemlidir Bu sozu o donemde söylediği için. Sayın Başbakandan bu sozu 
duymamış olmayı tercih ederdim Henüz tasarı Fransız Meclisinde görüşülmemiş, oylanmamış. Sa
yın Başbakan çıkıp diyor ki "Pisliği pislikle yıkamamak lazım " Bu ne demektir7 Sız. istediğiniz 
kararı verin orada, istediğiniz suçlamayı yapın Türkiye'ye karşı, biz size hiçbir şey yapmayacağız 
Diplomaside bir temel kaide vardır Mukabele bılmısl Eğer Sayın Başbakan o günlerde bu ifadeyi 
kullanacak olsaydı, Fransa Parlamentosuna karşı "Misliyle mukabele görürsünüz ey Fransızlar'" dı-
yebılseydı, belki bugün çıkmamış ve btz bu konuyu bu kadar konuşmuyor olacaktık 

FAHRİ KESKİN (Eskişehir) - Hocam. 6-7 Eylül gibi olurdu o zaman' 
ÖMER ABUŞOĞLU (Devamla) - 6-7 Eylül gibi olmaz efendim, olmaz 
İşte, siyasetçisinin tavrı karşısında 

HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Tavırsızlık, tavırsızlık' 
ÖMER ABUŞOĞLU (Devamla) - yetersiz tavn karşısında insanlar kendileri bir tavır geliş

tirme zarureti görürlerse 6-7 Eylül hadiseleri çıkar Ama, siyasetçi, yeten tavrı gerekli zamanda gös
terirse topluma bu noktada, tavır geliştirme konusunda hiçbir vazife düşmez 

Hepinize saygılar sunuyorum (Anavatan Partisi sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Abuşoğlu 
Çalışma suremiz tamamlandığı için, kanun tasarı ve tekliflerini sırasıyla görüşmek için, 19 

Ekim 2006 Perşembe gunu, alınan karar gereğince, saat 13 00'te toplanmak üzere, birleşimi kapa
tıyorum 

Kapanma Saati: 23.04 
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IX.- SORULAR VE CEVAPLAR 
A) YAZILI SORULAR VE CEVAPLARI 
I - Kırklareli Milletvekili Mehmet S KESİMOĞLU 'nun, dinî içerikli broşürler dağıtan belediye

ler hakkında soruşturma açılıp açılmadığına dışkın sorum ve l(,ışleı ı Bakanı Abdulkadır AKSU 'nun 
cevabı 17/14595) 

TÜRKIYE BÜYÜK NÜLLET MECÜSÎ BASKANUĞINA 

Aşağıda yer alan soruların, İçişleri Bakanı Sayın Abdülkadir AKSU tarafından yazılı 
olarak yanıtlanmasını Anayasanın 98. ve içtüzüğün 96. maddeleri gereğince arz ve talep 
ederim. 

Mehmet S. KESİMOĞLU 
Kırklareli Milletvekili 

İçişleri Komisyonu Üyesi 

Geçtiğimiz aylarda, Tuzla, Eyüp gibi bazı AKP'Iİ belediyeler tarafından kadın ve 
evlilik gibi konularda dini içerikli broşürler yayınlandığı ve bu broşürlerin yaygın bîr şekilde 
halka dağıtıldığı basma yansımıştır Söz konusu broşürlerde "Kadın erkekle toka! açamaz", 
"Kadın 9 yaşında evlenir", "Başı açık gezen kadın günahkardır", "iz bırakmadan kadın 
dövülebilir", "4 kadınla evlenilcbilir" gibi hem kadını aşağılayan, hem de ülkemiz yasalarına 
ve toplumsal yaşayış biçimlerine aykın ifadelerin bulunduğu da basın organlarında yer 
almıştır. 

Devlet Bakam Ve Başbakan Yardımcısı Mehmet Ali Şabın'in, 1 Haziran 2006 
tarihinde Meclis Genel Kurul'unda, bu konuda Hükümet adına yaptığı "Söz konusu 
Belediyeler yanlış yapmışlardır. Tüm yerel yönetim kuruluşları gibi bu belediyeler de, [çişleri 
Bakanlığının vesayeti altındadır. İçişleri Bakanlığı da, belediye kanunlarıyla kendisine 
verilmeyen birtakım İşleri yapan bu belediyelerle İlgili denelim görevini de yapmalıdır, 
yapmak da zorundadır" şeklindeki açıklamaları da göz önünde tutulduğunda, 

1) Söz konusu yayınlan yapan Tuzla ve Eyüp belediye başkanları ile benzeri yayınlan 
yapan diğer belediyelerin başkanları hakkında açılmış bir soruşturma var mıdır? Varsa 
ne aşamadadır? Şeffaf yönetim anlayışınız gereği bu raporları kamuoyuna açıklamayı 
düşünüyor musunuz? 

2) Soruşturma açılmamışsa, Devlet Bakam Ve Başbakan Yardımcısı Mehmet Ali 
Şahİn'İn, "Belediye kanunlarıyla kendilerine verilmeyen bir takım işleri yapan" 
açıklamasından sonra, söz konusu belediye başkanları ve bu yayınların İlgilileri 
hakkında soruşturma açmayı düşünüyor musunuz? 
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TC. 
İÇİŞLERİ BAKANLIĞI 

Mahalli idareler Genel Müdürlüğü 

Sayı B 05 0 MAH 0 6S-OQ-002I<$T&3 .{%-i(&QQ6 

Konu 7/14595 Yazılı Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi . TBMM Başkanlığının 26/06/2006 tarihli ve KAN KAR MD A 0! 0 GNS 0 10 
00.02/22521-7/14595-22508/55217 sayılı yazısı 

İlgi yazı ekinde alınan ve tarafımdan cevaplandırılması İstenilen, Kırklareli 
Milletvekili Sayın Mehmet S KESIMOGLU'nun 7/14595 esas numaralı yazılı soru önergesi 
hakkında yapılan araştırma neticesinde, 

Önergede yer alan iddialar ve Tuzla Cumhuriyet Başsavcılığının konuya ilişkin 
Bakanlığıma İntikal ettirdiği 24/05/2006 tarih ve 2006/2083 sayılı yazı ve ekleri ile Tuzla ve 
Eyüp Belediye yetkilileri hakkındaki basında yer alan iddialarla ilgili olarak gereği yapılmak 
üzere Valiliğine yazıldığı, 

Valiliğinden alınan 31/08/2006 tarihli ve 11863 sayılı yazı da ön araştırmanın halen 
devam ettiği ve konunun takip edildiği, 

anlaşılmıştır 
Bilgilerinize arz ederim 

Kadir AKSU 
Bakan 

- « 5 -
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2 - hrmı Milletvekili Hakkı ÜLKÜ mm beledıveleıe bağlı şirketlere ilişkin sorusu ve içişleri 
Bakam AbJulkaıiır AKSU mm cevabı (7/16073) 

T Ü R K İ Y E B O V O K M t L L E T MECLİSİ BAŞKANLIĞI'INA 

Arasıdaki sorularımın içişleri Bakanı Sayın Abdulkadır AKSU tarafından yazılı 
olarak yanıtlanması için gereğinin yapılmasını saygılarımla arz ederun 

* * . V > • 

S&» 
HAKKİ ÜLKÜ 

C H P İ7LMIR MİLLETVEKİLİ 

1 Türkiye'de hangi belediyeler bünyelerinde hangi şirketleri barındırmaktadır? Bunların 
toplam sayısı nedir? 

2 Bu şirketlerin her birinde kaçar kışı çalışmaktadır17 

3 23 Mart 2004 yerel seçimlerinden bu yana Ülkemizdeki BUyOkşchır belediyelerine 
bağlı şirketlerden hangilerine kaçar personel alınmıştır? 

4 27 Mart 1994 tarihinden itibaren beled iyelerimizde meclis» encümen» kurul ya da ıdan 
merci kararına dayanarak, mahalli idareler ve bağlı kuruluşları personeluıe çeşitti adlar 
altında ek Ödemede bulundukları için haklarında ıdan» adlı veya malı yönden 
yargılama ya da takibat yapılan belediye yönelıctlen kimlerdir? 

5 Bunların içinde bu fiille ilgili olarak haklarında kesinleşmiş mahkumiyet hükümleri 
olanlar kimlerdir? 

T C 
İÇİŞLERİ BAKANLİĞİ 

Mahalli İdareler Genel Müdürlüğü 

Sayı B 05 0 MM1 O 6S 00-002/ 9 3 3 3 ' 3 / /#/2Ö06 

Konu 7/16073 Yazılı soru önergesi 

TÜRKIYE BÜYÜK MILLFT MECLISI BAŞKANLIÛFNA 

İlgi TBMM Başkanlığının 10/07/2006 tarihli ve KAN KAR MD A 01 O ONS O 10 00 02 
236O2-7/I6073 -23999/5717S sayılı yazısı 

İlgi yazı ekinde alınan ve tarafımdan cevaplandırılması islenilen, İzmir Milletvekili 
Sayın Hakkı ÜLKÜ1 nün 7/16073 sayılı yazılı soru önergesi hakkında yapılan araştırma 
neticesinde 

Belediyelerimizin bünyesinde 176 adet şirket bulunduğu bu şirketlerde çalışan 
personel sayısının 50 789 olduğu 

2004 mahalli idareler seçimlerinden bu yana bUyükşetur belediyeleri şirketlerinde 
7 077 personel istihdam edildiği, 

1994 mahalli idareler seçimlerinden sonra belediyelerde meclis, encümen kurul ya da 
ıdan merci kararına dayanılarak mahalli idareler ve bağlı kuruluşlarında çalışan personele 
çeşitli adlar altında ek ödemede bulundukları rçın haklarında ıdan» adlı veya malı yönden 
yargılama ya da takibat yapılan belediye yöneticileri sayısının 77 olduğu ve bunlardan 9 
belediye yöneticisi hakkında yapılan yargılamanın kesinleştiği ve mahkum oldukları 

anlaşılmıştır 
Bilgilerinize ar? edenin 

Saikadır AKSU 
Bakan 

- 4 6 6 -
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3 - Denizli Milletvekili Ümmet KANDOĞAN'ın, Aııkaıa-Altındağ Belediyesinin açlığı Şe/kat 
Yuvasına ilişkin sorusu ve /çişleri Bakanı Abdulkadır AKSU'nun cevabı (7/16078) 

T Ü R K I Y E B Ü Y Ü K M I L L E T M E C L I S I B A Ş K A N L I Ğ I N A 

A ş a ğ ı d a k i s o r u l a r ı m ı n İ ç i ş l e r i B a k a n ı A b d U l k a d i r A K S U t a r a f ı n d a n 
y a z ı l ı o l a r a k c e v a p l a n d ı r ı l m a s ı h u s u s u n d a g e r e ğ i n i a r z e d e r i m . 

S a y g ı l a r ı r n l a . 
- ~ ~ — - — • ' 

Ü m m e t K A N D O Ö A N 
D Y P D e n i z l i M i l l e t v e k i l i 

A n k a r a i l i A l t ı n d a ğ B e l e d i y e s i t a r a f ı n d a n a ç ı l a n Ş e f k a t y u v a l a n , b ö l g e 
e sna f ı , o t e l s a h i b i v e i s l e t m e c i l e r i a ç ı s ı n d a n h a k s ı z r e k a b e t o l u ş t u r m a k t a v e 
o t e l l e r k a p a n m a n o k t a s ı n a g e l m e k t e d i r . B u ç e r ç e v e d e ; 

1 - B e l e d i y e l e r i n ş e v k a t y u v a s ı a ç m a s ı n a d o n u k h i z m e t l e r i n i n y a s a l 
d a y a n a ğ ı n e d i r ' ' B e l e d i y e l e r i n b u h i z m e t l e r i b e l e d i y e K a n u n u ' n u n h a n g i 
m a d d e s i n d e y e r a l m a k t a d ı r ? 

2 - T ü r k i y e g e n e l i n d e ş e v k a t y u v a s ı a ç a n k a ç b e l e d i y e b u l u n m a k t a d ı r ? 
3 - B e l e d i y e l e r i n ş e v k a t e v l e r i n e h a n g i s o s y a l g ü v e n l i k k a p s a m ı n d a k i 

h a s t a y a k ı n l a r ı k a b u l e d i l m e k t e d i r ? B u k o n u d a B a k a n l ı ğ ı n ı z n e g i b i d e n e t ı m l e ı 
y a p m a k t a d ı r ? D e n e t i m s o n u ç l a r ı n e d i r ? 

4 - A l t ı n d a ğ B e l e d i y e s i A n k a r a d a a ç ı l a n ş e v k a t e v i i ç i n n e k a d a r p a r a 
h a r c a m ı ş t ı r ? B u y a t ı r ı m l a r ı n v e h i z m e t l e r i n p a r a s a l k a y n a ğ ı v e b u n u n y a s a l 
d a y a n a ğ ı n e d i r ? 

5 - A l t ı n d a ğ b e l e d i y e s i ş e v k a t ev l e r i a ç ı l m a s ı i l e i l g i l i o l a r a k S o s y a l riski 
A z a l t m a P r o j e s i k a p s a m ı n d a n e k a d a r d e s t e k a l m ı ş t ı r ? 

T C 
tÇIŞLLRİ BAKANLIĞI 

Mahalli İdareler Genel MüdUrlugU 

Ssyı B 05 OMAH O 65-00-002/ **ri'E"* ^ T y ( 0 E 0 O 6 

Konu 7/16078 Yapılı som önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLE I MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

ilgi TBMM Başkanlığının 10/07/2006 tarihli ve KAN KAR MD A 01 0 ONS 0 10 00 02-
2^602-7/16078- 24056/57293 sayılı yayııı 

Denizli Milletvekili Sayın Ümmet KANDOÛANın 7/16078 esas numaralı yazılı soru 
önergesi hakkında yapılan araştırma neticesinde. 

Belediyelerin şefkat yuvası veya buna benzer hizmetleri, S3*3 Belediye Kanurıiınun 
14 ve 15 inci maddeler ile 5216 sayılı Buyukşehır Belediyesi Kanununun 7 ncı maddesine 
göre verdiği. 

Bu tur yerlerde mağdur, kimsesi/ ve ycsıl kanlı vatandaşlar ile il dışından gelen 
muhtaç ve kalacak yeri olmayan hasta yakınlarının kaldığı. 

Altındağ Belediyesi tarafından acılan konukevleri tvın toplam 279 270 00 YTL 
harcama yapıldığı. Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Genel MUdEırlUgünce de bu 
çalışmaya toplam 150 000,00 YIL' l ık destek sağlandığı, 

anlaşılmıştır 
Bilgilerinize arz edenm 

kadir AKSU 
Bakan 

-467-
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4 İzmir Milletvekili K Kemal AN A DOL un güvenlik goı-evhleı ıııııı lo/maıı imkanlarına dışlan 
Başbakandan tanışıl ve İçişleri Bakanı Abdtılkadn AKSU »un cevabı (7/İ62İÎ) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞIMA 

Aşağıdaki sorularımın sayın Başbakan tarafından YAZILI olarak yanıtlanması 
için gerekli işlemin yapılmasını saygılarımla arz ederim 08 08 2006 -*-

Kemal ANADOL 
İzmir Milletvekili 

CHP Grup Başkanvekılt 

Şırnakın Beytüşşebap ilçesinde istihbarat görevi yapan Jandarma Astsubay 
Başçavuş Levent Çevık'ın, teröristlerce evine yapılan baskın sonucunda şehit olduğu 
haberini üzülerek öğrendik 

1} Devletin güvenlik biriminde görevli olan astsubayımız Levent Çevık'ın evi, 
neden teröristlerin rahatça girebilecekleri kadar korumasızdı? 

2) Şehit Jandarma Astsubay Başçavuş Levent Çevik neden özel korunan bir 
lojmanda kalmıyordu? 

3) özellikle terör konusunda hassas olan illerimizde, devletin korumalı lojman 
imkanlarından yararlanamayan kaç asker ya da polisimiz vardır' 

4) Devletimizin, güvenlik bınmlennde çalışan personelini barındıracağı yeterli 
sayıda korumalı lojmanı yok mu? 

5) Eğer devletimizin kritik görevlerdeki personelini koruyup barındıracağı 
yeterli lojmanı yoksa, korumalı lojman sayısını arttırmayı düşünüyor musunuz7 

6) Bir astsubayımızın evinde uğradığı baskınla şehit edilmesinin, diğer benzer 
görevlerdeki personel üzerinde psikolojik rahatsızlıklar ve güven bunalımı 
oluşturacağını düşünüyor musunuz? 

7) Devletimizin güvenlik birimlerinde çalışan personelinin ve ailelerinin daha 
iyi korunması için bundan sonra neler yapmayı düşünüyorsunuz? 

- 4 6 8 -
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TC 
İÇİŞLERİ BAKANLIĞI 

JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI 
ANKARA 

GN PL P 0111- 8 Î -06/Pl ve Koor D Gn P ve Koor Ş (32&2l,°) 1 3 EKİM 2006 

KONU Soru Önergesi 

TBMM BAŞKANLIĞINA 

İLGİ TBMM Başkanlığı'nın, 14 09 2006 tanhlı ve KAN KAR MD A 01 0 GNS 0 10 00 02-7/16233-
24742/58758 sayılı yazısı 

1 İzmir Milletvekili K Kemal ANADOL'un Başbakan tarafından cevaplandırılması talebi ile 
TBMM Başkanlığına verdiği (16233) numaralı yazılı soru önergesine cevap teşkil edecek bilgilerin 
gönderilmesi ilgi ile istenmiştir 
2 Bu kapsamda yapılan incelemede, 

a Önceki yıllarda OHAL uygulanan il ve ilçelerde halen J Gn K lığına ait (2594) adet 
lojman bulunmakta olup, lojman yetersizliği nedeniyle (6167) Jandarma personeli kiralık evlerde 
ikamet etmektedir Bölgede halen (419) adet lojmanın inşaatı devam etmektedir 

b Lojman dışında ikamet eden personele kişisel ve aile güvenliğine ilişkin olarak 
alınması gereken tedbirler ayrıntılı olarak açıklanmıştır Bu kapsamda ev kiralayacak personele 

(I) Asken birlikler ve polis karakolları, meskun mahal merkezleri gibi nispeten 
daha güvenil yerlerde ev kıralamalan konusunda tavsiyelerde bulunulmakta ve kendilerine 
yardımcı olunmakta, 

(II) Birlik Komu(anlıkları'nca Emniyet Mudurluklen ile koordıne kurularak, asken 
personelin oturduğu bölgelerde devnye ve emniyet hızmetlennın artırılması istenmekte ve bu 
husus. Merkez Komutanlıkları ile de koordıne edilmekte, 

(III) Ev kiralayacak personelin mumkun olduğunca aynı bölgelerde ve birbirine 
yakın yerlerde ev tutmaları, zemin katlar ile demir muhafazalıklan bulunmayan evlen 
kiralamamaları tebliğ edilmekte, 

(IV) Personel ve aılelen, almalan gereken kişisel emniyet tedbırien konusunda 
zaman zaman yapılan brifinglerle eğitilmektedir 

c Aynca, birlikler tarafından da lojman dışında oturan personelin adreslen tespit 
edilerek, muhtemel olaylara karşı yardım planı hazırlanmakta, provaları yapılmaktadır 

Bilgilerinize arz edenm 

- 4 6 9 -
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5.- İstanbul Milletvekili Serhan ŞİMŞEK'İn, Kızılaya ait Altınlepe, Adatepe, Atıfet Duhani tıp 
merkezlerine ilişkin Başbakandan sorusu ve Sağlık Bakanı Recep AKDAü'm cevabı (7/16254) 

TÜRKİYE BÜYÜK MlLLET MECLİSt BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Başbakan Sayın Recep Tayyİp Erdoğan tarafından yazıl: olarak 
yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim. 17.08.2006 

Geçtiğimiz günlerde basında da yer atan haberlere göre istanbul'da bulunan Kızılay'a 
ait Altıntepe, Adatepe ve Atifet Duhani lıp merkezlerinin SSK ve Bağ-Kur İle anlaşma 
yapamadıkları ve de kâr etmedikleri gerekçesi ile ihale yoluyla kiraya verilmeleri söz 
konusudur. Adı geçen sağlık kuruluşları; verdikleri hizmetleri hem ucuza hem de kaliteli bir 
anlayışla halka sunmaları ile tanınmaktadırlar. Bu tıp merkezleri bağışta bulunan 
vatandaşlarımız ve merkezlerde çalışan personelin fedakârlıkları sayesinde kum İn. ustur. 
Diğer yandan, Kızılay'ın özünde kâr etme kaygısı diye bir şey yoktur. Diğer yandan bu sağlık 
merkezlerinin hali hazırda Emekli Sandığı ile anlaşmaları vardır, ki bu durumda yıl sonundan 
İtibaren yürürlüğe girecek olan Genel Sağlık Sigortası Kanunu gereğince var olan tüst'ı sosyal 
güvenlik kuruluşları birleştirilecek ve Emekli Sandığı ile olan anlaşma bütün so'syal güvenlik 
kuruluşlarını kapsayacak hale gelecektir. Yine, basına yansıyan haberlere göre bu kıı;*ı:luşlar 
2005 yılında zarar etmemiş; aksine 9 trilyon kâr etmiş durumdadırlar. Kısacası, bu üç tıp 
merkezi ülkemizde sağlık hizmetlerinin hem ucuz hem de kaliteli bir biçimde 
verilebileceğinin örnekleridir. Bu bağlamda, 

!. Bu sağlık merkezlerinin kuruluşunda yapılan harcamaların kaynağı nedir? 
2. Bu sağlık merkezlerinde kaç doktor, hemşire ve diğer görevli çalışmaktadır: ve bu 
merkezler İhale yoluyla kiraya verildiğinde bu personel ne olacaktır? 
3. Kurulduklarından bu güne, yıllar bazında bu kuruluşların elde ettikleri geürkin ve 
toplam giderlerin miktarı nedir? 
4. Bu sağlık merkezlerinin uyguladıkları en son fiyat tarifeleri nelerdir? 
5. Bu sağlık merkezlerinden 2005 yılı içinde ve 2006 başından bugüne hizmet alan hssta 
sayısı nedir? 
6. Bu sağlık merkezleri, zarar etmemelerine ve sosyal güvelik kuruluşları ile an) .ısıalan 
konusunda giderilemez sorunları olmamasına rağmen, neden Özel sektöre kiril; nmak 
istenmektedir? Söz konusu sağlık merkezleri dışında kiralanan veya satılan merkez lor var 
mıdır? Varsa bu merkezlerin kiralanma ve satılma gerekçeleri nelerdir? 
7. Basına yansıyan haberlere göre Kızılay'ın en büyük bağışçılarından olan Kac'lr Has 
Vakfı'nın da ısrarla karşı çıktığı bu özelleştirme projelerine benzer başka uygulamalar 
yapılmış mıdır? Yapılmışsa hangi kurumlar için hangi gerekçelerle gerçekleştiri I niştir? 
Özelleştirmeyi düşündüğünüz başka tıp merkezleri var mıdır? 
8. Dokuzuncu Kalkınma Planı genelinde ve Sağlık Sisteminin Etkinleştirilmesi başlığı 
altında da ısrarla özerkleştirmeden söz edilmektedir. Söz konusu düzenlemeler özerkleştirme 
perspektifiyle çelişmemekte midir? 
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i c 
S A Ğ I IK B A K A N I J Ö I 

T e m c i Sağl ık Hizmet ler i Genel Müdürlügfl 

Sayı • B1OOTSHO15OO04 
K o n u : V a z ı h Soru Önerges i Cevab ı 1 3 . 1 0 . 0 *> 1 6 1 1 3 

T Ü R K İ Y E B Ü Y Ü K M İ L L E T M E C L İ S İ B A Ş K A N L l C l N A 

t U O İ : Başbakanl ığa hitaplı I 4/09720O6 tarihli v e K A N K A R M D A Ol O G N S O 10 0 0 02-7 /16254-
25501 /59661 sayılı soru yazım*: 

İs tanbul Milletvekil i Bcrlıaıı Ş I M Ş F K tarafından Sayın Başbakan ımıza icvcıh edi l ip . 
Bakan l ığ ım koord ina tö r lüğünde cevaplandı r ı lması tensip kıl ınan " K ı z ı l a y ' a bağlı t ıp 
merkez le r ine i l i şk in" (7 /16254) sıra sayılı yazılı soru önergesi *nm cevabı ilişikte 
g ö n d e n im ekted ı r 

Ar? ede r im 

Prof D r R e c e p A K D A Û 
B a k a n 

E K L E R : 
E K - 1 Ö n e r g e Cevab ı 

I s l a n b u l M i l l e t v e k i l i B e r t m o Ş İ M Ş E K t a r a f t n d a n " K ı z ı l a y ' a b b $ ) / ' t^> 
m e r k e p l e r i n e i l i ş k i n " o l a r a k v e r i l e n yap ı l ı s o r u ö n e r g e s i n i n c e v a b ı d ı r . 

S O R U L A R 
**Oeçtıgımız g ü n l e r d e b a s ı n d a d a y o r alan h a b e r l e r e g ö r e İ s t a n b u l ' d a b u l u n a n K ı z ı l a y ' a 

a i t A l tın l e p e , A d a l c p c v e At ı fc l D u b a n ı T ı p M e r k e z l e n i l in S S K v e B a ğ k u r i le a n l a ş m a 
y a p a m a d ı k l a r ı v e d e ka r e tmed ik l e r i ge rekçes i ı lc iha le yo luy la k i r aya ve r i lme le r i s ö z 
k o n u s u d u r A d ı gecen sağl ık ku ru lu ş l a r ı n ın , ve rd ik le r i h i zme t i l ıenı u c u z a hcmı l c kal i te l i b i r 
an lay ı ş l a h a l k a s u n m a l a r ı i le t a n ı n m a k l a d ı r l a r Bu t ıp m e r k e z l e n bağ ı ş la b u l u n a n 
v a t a n d a ş l a r ı m ı z v e m e r k e z l e r d e ça l ı ş an p e r s o n e l i n fedakar l ıklar ı s a y e s i n d e k u r u l m u ş t u r 
D i ğ e r y a n d a n , K ı z ı l a y ' ı n ö z ü n d e ka r e t m e kayg ı s ı d i y e bir ş e y y o k t u r D i ğ e r y a n d a n d a b u 
sağ l ık m e r k e z l e r i n i n ha l ı h a z ı r d a E m e k l i S a n d ı ğ ı ı lc an la şma la r ı vard ı r , k i bu d u r u m d a yıl 
s o n u n d a n i t ibaren y ü r ü r l ü ğ e g i r i lecek o lan G e n e l Sağl ık S igor t a s ı K a n u n u g e r e ğ i n c e v a r l ü m 
sosya l g ü v e n l i k kuru luş l a r ı b i r l eş t i r i l ecek v e Hmekl ı S a n d ı ğ ı i le o l a n a n l a ş m a b u t u n sosya l 
g ü v e n l i k ku ru luş l a r ın ı k a p s a y a c a k ha l e ge lecek t i r V i n e , ba s ına y a n s ı y a n habe r l e r e g ö r e b u 
k u r u l u ş l a r 2 0 0 5 y ı l ında ?a ra r e t m e m i ş , a k s i n e 9 t r i lyon ka r e t m i ş d u r u m d a d ı r l a r K ı s a c a s ı , bu 
ü ç t ıp m e r k e z i Ülkemizde sağl ık h i zme t l e r in in h e m ucuz h e m d e k-J-l iteli b i r b i ç i m d e 
v e r i l e b i l e c e ğ i n i n ö r n e k l e r i d i r B u b a ğ l a m d a . 

1 B u Sağ l ık M e r k e z l e r i n i n k u r u l u ş u n d a yap ı l an h a r c a m a l a r ı n k a y n a ğ ı n e d i r ? 
2 Du sağl ık m e r k e p l e r i n d e kaç d o k t o r , h e m ş i r e v e d iğe r görev l i l e r in ç a l ı ş m a k t a oldufiu 

v e b u m a i l e z V e r rPidfc yoYuyıfa ifcıraya verrftnrgYınA: öu penaırreV n e t3tenzatlcttr? 
3 K u r u l d u k l a r ı n d a n b u g ü n e , yı l lar b a z ı n d a b u kuru luş la r ın e l d e et l ikler i ge l i r le r in v e 

t o p l a m g ide r l e r in mik ta r ı n e d i r ? 
4 B u sağ l ık m e r k e z l e r i n i n uygu l ad ık l a r ı en son fiyat tarifeleri n e l e r d i r ? 
5 B u sağ l ık m e r k e z l e r i n d e n 2 0 0 5 yılı i ç inde v e 20O6 b a ş ı n d a n b u g ü n e h i z m e t a lan h a s t a 

sayıs ı ned i r ' ' 
6 B u sağl ık merkepleri» za ra r e t m e m e l e r i n e v e sosya l güven l ik kuru luş la r ı i l e 

a n l a ş m a l a r ı k o n u s u n d a g i d e r i l e m e z sorunlar ı o l m a m a s ı n a r a ğ m e n , n e d e n özel s e k t ö r e 
k ı r a l a ı ımak i s l e n m e k t e d i r ? S ö z k o n u s u sağl ık m e r k e z l e n d ı ş ı n d a k i r a l a n a n v e y a sa t ı l an 
m e r k e z l e r var m ı d ı r 7 V a r s a bu m e r k e z l e r i n k i r a l a n m a v e sa t ı lma g e r e k ç e l e n n e l e r d i r 7 

7 B a s ı n a y a n s ı y a n h a b e r l e r e g ö r e K ı z ı l a y ' ı n e n b ü y ü k b a ğ ı ş ç ı l a r ı n d a n o l a n K a d i r H a s 
Vak f ı "nm d a ı s ra r la karş ı ç ıkt ığı bu ö z e l l e ş t i r m e p ro j e l e r ine b e n z e r b a ş k a u y g u l a m a l a r 
y a p ı l m ı ş m ı d ı r ? Y a p ı l m ı ş s a hangi k u r u m l a r r çm hang i g e r e k ç e l e r l e 
g e r ç e k l e ş t i r i l m i ş t i r 7 Öze l l e ş t i rmey i d ü ş ü n d ü ğ ü n ü z b a ş k a t ıp m e r k e z l e n v a r m ı d ı r 7 

S D o k u z u n c u K a l k ı n m a Planı g e n e l i n d e v e Sağ l ık S i s t e m i n i n E tk in l e ş t i r i lmes i ba s l ı ğ ı 
a l l ı n d a d a ıs rar la Özerk leş t i rmeden söz e d i l m e k l e d i r S ö z k o n u s u d ü z e n l e m e l e r 
ö z e r k l e ş t i r m e pe r spek t i f iy l e ç e l i ş m e m e k t e m ı d ı r ? " 

iti 
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CEVAPLAR 

Türkiye Kızılay Demegi'nden alman bilgiler doğruliusunda; 
Aşağıda haklarında bilgi verilen Kızılay Tıp Merkezleri ve Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon 
(FT.R.) Merkezi kira ihalesi iptal edilmiş olup, halen Türk Kızılayı bünyesinde faaliyetlerine 
devam etmektedirler. 
Cevap I- Harcamaların kaynağı bağışlar ile Kızılay Pendik Şube Başkanlığı ve Kızılay Genel 

Merkez kaynaklarından elde edilen mevduat faizleridir. 

Cevap 2- Altıntepe Tıp Merkezi; 

Doktor: 57 , Hemşire: 24, Teknisyen; 44, İdari Personel: 93 

Adatepe Tıp Merkezi; 
Doktor: 31 , Hemşire: 13 , Teknisyen: 29, İdari Personel: 48 

Atıfet Dunani FT.R Merkezi 
Doktor: 2 , Fizyoterapist: 4 , tdari Personel: 4 

Yukanda adı geçen Tıp Merkezleri ve F.T.R Merkezi için kiralama İşlemi gerçeklcştirilseydi; kiralama 
yolu İle işletim hakkını devralan firma tarafından personel değerlendirmesi yapılacaktı. Ancak kira 
ihalesi İptal edilmiş durumdadır. 

Cevap 3- Söz konusu 3 sağlık merkezi 2004 yılı sonuna kadar Kızılay Pendik Şube 
Başkanlığına bağlı olarak hizmet vermiş olup, tıp merkezlerinin muhasebe hesaplan, Şube 
Başkanlığının diğer gelir ve gider birimleriyle birlikte tutulduğundan ayrıştınlamamaktadır. 
Gelir ve gider toplamlarına ait veriler 2005 yılı itibariyle aşağıdaki tabloda YTL bazında 
verilmiştir. 

Adatepe Tıp 
Merkezî 
Altıntepe Tıp 
Merkezi 
Atıfet Duhani 
FTR Merkezi 

2005 
GELİR 

6.314.860 

12.014.836 

226.461 

GİDER 
4.279.510 

8.751.963 

301.880 

FARK 
2.035.350 

3.262.873 

(75.419) 

2006(ilk7ay) 
GELİR 

4.350.271 

8.211.092 

358.130 

GİDER 
3.144.471 

5.743.348 

233.415 

FARK 
1.205.800 

2.467.744 

124.715 

Cevap 4- Sağlık merkezlerinin uyguladığı fiyat tarifeleri 3 grupta İncelenebilir; 

A) Emekli Sandığına mensup hastalara uygulanan Fiyat Tarifesi; 

- I Bütçe Uygulama Talimatı Fiyatları, Vaka+Hasta Payı (Hasta Payı: Maliye 
Bakanlığı eski Bütçe Uygulama Talimatına göre alınmaktadır.) 

B) Özel Sigorta Şirketlerine mensup hastalara uygulanan Fiyat Tarifesi; 

- Sigorta Şirketiyle yapılan anlaşmaya bağlı olarak Türk Tabipler Birliği 
Fiyatları veya Bütçe Uygulama Talimatının maksimum 2 katı. 

- 4 7 2 -



T B M M B : 9 18 . 10 . 2006 

C) Ücretli Has t a l a ra Uygulanan Fiyat Tarifesi; 

Çevre Hastane, Poliklinik ve Tıp Merkezlerinin Uyguladıkları Fiyat tarifeleri 
araştırılarak piyasa fiyatlarının altında olması amacıyla, piyasa fiyatlarının 
"AlU-20 oranında atlında belirlenmektedir. 

Cevap S- Atıfet Duhanİ F.T.R. Merkezi 
Ücretli: 6.102 

AI lın tepe Tıp Merkezi 
Ücretli; 221.646 
Ücretsiz; 414 

Adatepe Tıp Merkezi 
Ücretli; 203.639 
Ücretsiz: 272 

Cevap 6- Tıp Merkeplerinin kiraya verilmesinde yalan kaygı kâr artırımı değildir. Kızılay 
temelinde kar amacı gülmeyen bir kurumdur ve yapacağı hiçbir girişimin altında kâr amacı 
yatmamak tadır. Buradaki anlam kargaşası gelir artırımıyla, kâr amacının kanştırılmasıdır. 
Kızılay elde ettiği tüm geliri misyonu ve vizyonu gereği, gerek afetler gerek muhtaçlara yani 
toplum faydasına kullanacaktır. Kiralama süreciyle halka daha kaliteli bîr hizmet verilmesi 
hedeflenmiş olup, gerek fiyat tespitinde Kızılay'ın onayı şartı, gerekse Ücretsiz hasta 
bakımına devam edilmesi sağlanarak hizmete ulasılabilirlik konusunda negatif bir gelişme 
yaşanmaması şartnamedeki özel hükümlerle garanti altına alınmıştır. Kızılay bünyesinde daha 
önce kiralanan ya da satılan herhangi bir sağlık merkezi yoktur. 

Türkiye Kızılay Demeği bünyesinde faaliyetlerini sürdürmekte olan hiçbir Tıp 
Merkezinin kiralanması bugün için planlanmamakladır. 

llginiz İçin teşekkür ederim. 

6.- Mersin Milletvekili Hüseyin GÜLER'in, yabancı futbolcuların Türk vatandaşlığına geçiş
lerine ilişkin sorusu ve Devlet Bakanı ve Başbakan yardımcısı Mehmet Ali ŞAHİN'in cevabı 
(7/16345) 

T Ü R K İ Y E B Ü Y Ü K M İ L L E T M E C L İ S İ B A Ş K A N L I Ğ I N A 

Aşağıdaki sorularımın Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı sayın 
Mehmet A1İ ŞAHÎN tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 
21.08.2006 

1. Yurt dışından Türk futbol takımlarına transfer edilen yabancı uyruklu 
futbol etil arın Türk vatandaşlığına geçişi için gerekli kriterler nelerdir? 

2. Türk vatandaşlığına geçmek isteyen yabancı uyruklu futbolcuların 
Türk vatandaşı olabilmek için "isimlerini" Türkçe bir isimle 
değiştirmek gibi bir zorunlulukları var mıdır? Varsa nedeni nedir? 
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T.C. 
DEVLET BAKANLIĞI VE 

BAŞBAKAN YARDIMCILIĞI 

^ ^ . 0 . 0 0 2 / ^ ^ 

/9r.j/âızm 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İLGİ: a) TBMM Bafk.nm, 14.09.2006 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-24495 
sayılı yazısı. 

b) İçişleri Bakanlığının, 13.10.2006 B.050NÜV0060004-610-26694 sayılı yazısı. 
c) Türkiye Futbol Federasyonu Başkanlığıma, 22.09.2006 tarih ve Başkanlık 

06729 sayılı yazısı. 

Mersin Milletvekili Sayın Dr.Höseyİn GÜLER'in, Bakanlığıma tevcih ettiği, 
7/16345 esas no'lu yazılı soru önergesi cevabı hazırlanarak ekte sunulmuştur. 

BilgİlerİDİzi ve gereğini arz ederim. 

Mehmet Ali ŞİHİN 
Devlet Bakanı ve 

Başbakan Yardımcısı 

EKLER : 
1- Ilgİ (b) yazı 
2- İlgi (c) yazı • 
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T.C. 
İÇİŞLERİ BAKANLlül 

Nüfus ve Vatandaşlık İsleri Genel Müdürlüğü 

Sayı : B050NÜV00600Û4-610- 2,6Ç$<^ 
Konu : Som Önergesi 

DEVLET BAKANLIĞI ve BAŞBAKAN YARDIMCILIĞINA 
(Sayın Mehmet Ali ŞAHİN) 

İlgi : 18/00/2006 tarihli ve B.02.0.002/5729 sayılı yazı. 

Mersin Milletvekili Sayın Dr. Hüseyin GÜLER'in tarafınıza ım-ih ı-iiiği, 7/1 (045 esas 
nolu yanlı soru önergesi incelenmiş; gerekli açıklamalar aşağıda yapılmıştır. 

1-Yabancıların Türk vatandaşlığına alınma başvuruları 403 sayılı l'iirk Vatandaşlığı 
Kanunun 6 ve 7 nci. Kanunun Uygulanmasına İlişkin Yönetmeliğin 10 ve 11 înui maddelerinde 
belirtilen esaslar çerçevesinde değerlendirilmektedir. 

403 sayılı Türk Vatandaşlık Kanununun 6 ncı maddesinde yenel olarak vatandaşlığa 
alınma. 7 nci maddesinde ise istisnai haller sayılını; olup: 

Genel olarak vatandaşlığa alınma şartlan (Madde-6): 

"a) Kendi millî Kanununa, vatansız ise TDrk Kanununa göre resif olmalıdır. 
b) Müracaat tarihinden geriye doğru Türkiye'de 5 yıl ikameı elmiş olmalıdır, 
c) Tflrkiyc'de yerleşmeye karar verdiğini davranışı ile teyit etmiş olmalıdır, 
ç) İyi ahlak sahibi olmalıdır. 
d) Genel sağlık bakımından tehlike teşkil eden hastalığı bulunmam,ılu(jr. 
e) Yeleri kadar Türkçe konuşabilmelidir. 
f) Türkiye'de kendisinin ve geçimi ile yükümlü olduğu kimselerin ^cimini sağlayacak 

gelire veya mesleğe sahip olmalıdır." 

İstisnai olıırok vatandaşlığa alınma şartlan (Madde-7): 

"a)Türk vatandaşlığını herhangi bir şekilde kaybetmiş olanların sonradan doğmuş reşit 
çocukları. 

b)Dir Türk vatandaşı İle evli olanlarla bunlann reşit çocukları, 
c)Türk soyundan olanlarla, eşleri ve reşit çocukları. 
ç)Bir Türk vatandaşı İle evlenme kararıyla Türkiye'de yerleşmiş olanlar, 
dJTürkiye'ye sanayi tesisleri getiren sosyal, ekonomik alanlarda veya bilim teknik 

veyahut sanat alanlarında olağanüstü hizmeti geçmiş veya hizmeti geçeceği düşünülen kimseler 
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e) Vatandaşlığa alınması Bakanlar Kurulunca zaruri görülenler 
6 ncı maddede aranılan şartlardan (b) ve (e) bentlerinde betimlen jdiiLır aııınnıatazın 

istisnai olnrak Türk vatandaşlığına alınabilirler." 
Sekimde belirlenmiştir. 

Vatandaşlığa Alınmada Usul: 

"Vatandaşlığa alınma dileğinde bulunan kisî hakkında, bu Kamımın U^ıtLımasın-ı İlişkin 
Yflnctmciikle tespit edilecek esaslara g8re soruşturma yapılarak fı'iYkiı s,Hitjrıtı bulunup 
bulunmadığı araştırılır. Durumları uygun gûrtlknJerin vatandaşlığa Lıi'ulu n,ın HıiîtMlcaıılıga 
teklifle bulıınuluı." 

2-Anayasanın 174 ve 01/11/1928 tarih ve 1353 sayılı Türk Haillerim» Kjbııl ve Tatbiki 
Hakkındaki Kanunun 3 UncO maddesi "Devlet dairelerinin her birindi I ürk lw(lcıinin Devlet 
muamelatına tatbiki tarihi 1929 Kanunusanisinin birinci gönüm) geceme/ Şu k.ıd.ır ki evrakı 
tahkikiye ve fezlekelerinin ve ilamların ve matbu muamelat cetvel ve djialenmn )V<) Haziran 
iptidasına kadar eski usulde yazılması caizdir. Verilecek tapu kayıtlan ıe -.önelleri ve nüfus ve 
evlenme divanları ve kayıllan ve askeri hüviyet ve terhis cüzdanları I >W ||,./ıranı ipııdasından 
itibaren l'ılrk harfleriyle yazılacakta" hükmünü içermektedir. Isım Unu-unJ, d.ı hu lıılkflmler 
eerçevesinde işlem yapılmaktadır. 

Ar; ederim. 

1ÎÎHv.»Jır AKSU 
İbiklin 

T.C. 
DEVLET BAKANLİĞİ VE 

BAŞBAKAN YARDIMCILIĞI 
TARİH: / f v O . ^ ^ 6 
S A V I : U r h 
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Türkiye Futbol Federasyonu TFF Turkıslı Fooîbal! Fctlcıvtıl»n 

Ünitesi : Başkanlık 22.09.2006 
Sayı : 06/29 

Sayın Mehmet Ali ŞAHlN 
Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı 

(Spordan Sorumlu Devlet Bakanı) 

İlgi: 18.09.2006 tarih ve B.02.0.002/5229 sayılı yazılarınız. 

Mersin Milletvekili Sayın Dr. Hüseyin Güler'İn Bakanlığınıza tevcih elliği yazılı soru 
önergesinde bahse konu Türk Vatandaşlığına geçiş ile ilgili bilgiler Türk Vatandaşlık 
Kanunu'nda hüküm allına alınmış olup, futbolcu da olsa yabancı uyruklu bir kişinin Türk 
Vatandaşlığına geçişi 403 Sayılı Türk Vatandaşlık Kanunu hükümlerine uygun olarak yapılacak 
işlemler neticesi mümkündür. 

Türkiye Futbol Federasyonunca yabancı uyruklu fufbolcunun Türkiye'de futbol mesleğini icra 
etmesi İle ilgili Futbol Müsabaka Talitnaıı'mn 37 ve Profesyonel Futbol ve Transfer 
Talimatı'nm 26 ncı maddesine göre İşlem yapılmakladır 

Bilgilerinize arz ederim. 

Saygılarımla, 

Haluk ULUSOY 
Türkiye Futbol Federasyonu 

T.C. 
DEVLET BAKANLIĞI VE 

BAŞBAKAN YARDIMCILIĞI 
TARİH : .2_$.o°> . U J O t. 
SAYI : £ ? , - > ^ 
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7,- Tekirdağ Milletvekili Enis TÜTÜNCÜ'nün, TRT'ıieki bir yayın kesintisine ve kadrolaşma 
iddialarına İlişkin sorusu ve Devlet Bakanı Beşir ATALAY'ın cevabı (7/16359) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Devlet Bakanı Sayın Beşİr ATALAY tarafından yazıtı 
olarak yanıtlanması hususunu bilgilerinize arz ederim. 

Enis TÜTÜNCÜ / 
Tekirdağ Milletvekili 

Son zamanlarda ulusal basınımızda TRT'de yaşanan kadrolaşma ve bunun 
sonucu ortaya çıkan olumsuzluklarla ilgili bir çok haber yer almaktadır. 

8 haziran tarihli Cumhuriyet Gazetesinde; TRT tarihinde görülmemiş bir idari ve 
teknik skandal yaşandığına dair bir haber yer almıştır. Bu haberde 06 Mayıs 2006 
Cumartesi günü TRTnin uydu ve kablo dahil tüm radyo ve televizyon yayınlarının birkaç 
saat kesikliği ifade edilmektedir. Yaşanan bu olumsuzluk nedeniyle 32 yıldır TRT de 
çalışan ve 15 yıldır müdür olarak görev yapan bir başmühendisin derhal görevden 
alındığı belirtilmektedir. Haberin devamında İse ilgili müdürün televizyon ve radyo 
vericileri İle stüdyoların kuvvetli akım teçhizatının projesini hazırlayıp uygulayan yani 
sistemi kuran kişi olduğu, ayrıca olayla İlgili yakından uzaktan herhangi sorumluluğu 
bulunmadığı, buna rağmen sadece siyasi görüşü nedeniyle görevden alındığı ve bunun 
yerine tesisin işletme ve bakımından sorumlu olmakla birlikte görev saatinde yerinde 
bulunmayan nöbetçi teknisyenlerin amiri konumundaki elektroteknik şefinin atandığı 
İddiasına yer verilmektedir. 

Konuyla İlgili olarak; 

1- Söz konusu elektik ve yayın kesintisi hangi saatlerde gerçekleşmiştir? Bu 
saatler arasında görev yapan nöbetçi personelin görevleri, nöbet saatleri ve isimleri 
nedir? Bu personeller hakkında bu güne kadar her hangi bir idari İşlem yapılmış mıdır? 

2- Elektrik kesintisinin okluğu saatlerde,nöbetçi teknisyenlerden birinin TRT 
binasında bulunmadığı, diğerinin İse böylesine kritik bir noktada sesli ve ışıklı uyarıların 
bulunduğu odayı terk ettiği iddiaları doğru mudur? 8u İddialar ile ilgili olarak bu güne 
kadar yapılan her hangi bir işlem bulunmakta mıdır? 

3- Olayda adı geçen teknisyenler başta olmak üzere genelde nöbetçi 
teknisyenlerin, hem elektroteknik servis şefi hem de ilgili amirlerce denetlenmesi 
gerektiği halde bu denetlemenin genellikle yapılamadığı iddtalannın doğruluk payı 
nedir? 
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4- Söz konusu teknik arıza ile bir ilgisi bulunmadığı iddia edilen müdürün derhal 
görevden alınarak yerine arızadan doğrudan sorumlu olan mühendisin getirildiği 
iddiaları ne derece doğrudur? Doğru ise konuyla ilgili olarak nasıl bir işlem yapılması 
düşünülmektedir? 

5- Olayın meydana geldiği tarihte TRT 1 yayınına, söz konusu arıza giderilinceye 
kadar İstanbul dan devam edilmesi neden düşünülmemiştir? 

6 Tepebaşı Stüdyosu ile Kuruçeşme TV binası arasında fıber-optık kablo mevcut 
olmasına rağmen, arızanın oluşmasından bir müddet sonra başlayan "Sayısal Gece" 
adlı program, Ankara devre dışı bırakılarak neden devam ettirilmemiştir? Bu durumla 
İlgili olarak açılan bir soruşturma veya görevden alınan personel var mıdır? 

7- Elektrik kesintisi nedeniyle, uydu ve kablo dahil tüm radyo ve televizyon 
yayınlarının birkaç saat kesilmesinin TRT tarihinde ıtk kez hükümetiniz döneminde 
yaşanması nasıl değerlendirilebilir? Bu durumun TRT'do görev yapan deneyimli 
kadroların geri plana tutulması, kurumda devam ettiği iddia edilen kadrolaşma iddiaları 
ve yönetim zaafından kaynaklandığı eleştirilerini nasıl değerlendiriyorsunuz? 

8- Hükümetiniz zamanında TRT'de göreve getirilen personelin sayısı isimlen 
atandıkları görev ve unvanları nedir? Bunların önceki görev ve unvanları ile en son 
mezun olduklan okulları nedir? 

S- 2003 ve 2006 tarihleri arasında TRTde başlatılan dini ıçenklı yayın 
programlarının isimlen ile bunların aylık yayın saatlen nedir? 

10- TRT Genel Müdür Vekili hakkında basında yer alan olumsuz haberlerle ilgili 
olarak başlatılan her hangi bir idari işlem var mıdır? 

11- TRTde çağdaş ve bağımsız yayıncılık ilkesinden hızla uzaklaşıldığı. 
çalışların baskı altına alındığı, sansür ve kadrolaşma eğilimlerinin ön plana çıktığı 
İddiaları nasıl değerlendirilebilir? 

T.C. 
DEVLET BAKANLIĞI 

S«y. :BO2O0ü5/c 2 ı / „ i 6 III 10 12006 

Konu : Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA 

ilgi Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığının 14 09 20O6ıanhh ve A01 O GNS O IO 
00 02-24495 sayılı yazısı 

Tekirdağ MıüMvekıh Suyto EJMS TÜTÜNCÜ tarafından tevcih edilen 7/16359 esas 
»ayılı yanlı soru Önergesi ile ilgili olarak. Bakanlığım ilgili kurulusu Türkiye Radyo 
Televizyon Kurumu Genel Müdürlüğünden alınan 04 10 2O06 tarihli ve B 02 2 TRT 0 61 
O0 00/2740 sayılı cevabi yazı ekte gönderilmektedir 

Bilgilerinize arz ederim. 

Beşır ATALAY 
Devlet Bakanı 

E K L E R 
I - Cevabı yazı 
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TÜRKİYE RADYO-TELEVİZYON KURUMU 
GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 

Hukuk Müşavirliği 

SAYI : B 02 2.TRT 0 6 1 . 0 0 . 0 0 / ^ ^ ;$ U..tfjp/20Q6 
KONU : 7/16359 sayılı Soru Önergesi Cevabı ' 

DEVLET BAKANLIĞINA 
(Sayın Beşir ATALAY) 

Ügi: 25/09/2006 tarih ve B.02 0 005/031/1236 sayılı yazınız 

Tekirdağ Milletvekili Sayın Enis TUTÜNCÜ'nün verdiği 7/16359 sayılı yazılı soru 
önergesi ile ilgili olarak Kurumumuz cevabı aşağıda arz olunmuştur 

1-Kurum vericilerındeki uydu yayın alışlarına ilişkin bölge raporlarına göre 06-07/05.2006 
tarihlerinde tüm verici ıstasyoniannda saat 21 27 ile 22 56 arasında TV-1 yayınında, 21 27-23 22 
arasında TV-2 yayınında, 21 27-00 43 saatleri arasında da diğer yayınlarda kesintilerin olduğu ve 
vericilerin uydudan yayın alamadıkları, belin İlen tarih ve zaman aralıklarındaki yayın 
kesintilerinin Ankara Televizyon Müdürlüğünce İşletilen Devamlılık Stüdyo ve Rejilerındekı 
enerji kesikliğinden kaynaklandığı belirlenmiştir 

Yayın kesintisinin gerçekleştiği saatler arasında görevli nöbetçi personel isimleri: 

ÖLÇÜ BAKIM MUDTJRLUÖÜ 
06-07 05 2006 tarihinde 17.00 - 06.00 saatlerindeki nöbetçi personel: 
Uzman(Elektrik) Isa EGE 
Başteknisyen(Elektrik) Salih BAŞLI 

YAYIN BAŞMÜHENDİSLİĞİ 
06 05 2006 tarihinde 14 00 - 22 30 saatlerinde nöbetçi personel. 
Yayın Mühendisi Mehmet ŞAHINOK 
Sistem Bakımcı Coşkun TURKBEN 
Ana Kumanda Bülent Ecevıt GÜRLEK - Metin ÇELTİK 

06-07.05.2006 tarihinde 22 30 - 06.30 saatlerinde nöbetçi personel. 
Yaym Mühendisi Ogün MORKOÇ 
Sistem Bakımcı Rıfkı ÖZPEK 
Ana Kumanda Mehmet $ENBAK - Ali ARDIÇ 
Diğer personelin İsimleri ekli listede sunulmuştur (Ek I) 

YAYIN YÖNETİM MÜDÜRLÜĞÜ 
06 05 2006 tarihinde 18 00 - 24.00 saatlerinde nöbetçi personel 
Yayın Şefi Aydın KOYUNCU - Deniz GİRAY 

Konuyla ilgili olarak soruşturma yapılmış olup, düzenlenen 06 07 2006 tarih ve 3 sayılı 
Soruşturma Raporu, Makam onayını müteakip, olayda sorumluluğu bulunan personel hakkında 
gereği yerine getirilmek üzere ilgili üniteye intikal ettirilmiştir 

- 4 8 0 -



TBMM B:9 18. 10.2006 

2- 06,05.2006 tarihinde saat 20.20-20.30 sularında nöbetçi teknisyen odasında bulunan 
Devamlılık stüdyosuna ait UPS (kesintisiz güç kaynağı) sisteminin uzaktan izleme panelinden 
sesli ve ışıklı İkaz ve alarm gelmeye başladığı, bunun üzerine nöbetçi teknisyenin belirli bir süre 
bekledikten sonra jeneratörün devreye girmediğini ve enerjinin UPS sisteminden verildiğini 
gördüğü, jeneratörün devreye girmemesi üzerine diğer nöbetçi teknisyenin görevinde olmaması 
nedeniyle ana kumanda bölümüne giderek yayın mühendisinden yardım talep ettiği, yayın 
mühendisinin uzaktan izleme panellerinin bulunduğu teknisyen odasında kaldığı, Başteknisyenin 
İse öbetçİ teknisyen ile birlikte jeneratör odasına gittiği, jeneratörün çalıştırılmasına rağmen 
devreye alınamadığı belirlenmiştir. Konuyla ilgili olarak soruşturma yapılmış olup, düzenlenen 
06.07.2006 tarih ve 3 sayılı Soruşturma Raporu, Makam tarafından onaylanmasını müteakip, 
gereği yerine getirilmek üzere İlgili ünitelere İntikal ettirilmiştir. 

3- Düzenlenen 06.07.2006 tarih ve 2006/3 sayılı Soruşturma Raporunda, görevlilerin ilgili 
amirler tarafından denetlenmesi gerektiği halde bu denetimlerin genellikle yapılmadığı yolunda 
herhangi bir tespit bulunmamaktadır. 

4- Olayın meydana gelmesinden sonra yapılan İlk tespitler ışığında yapılacak soruşturma 
sonucuna göre durumları yeniden değerlendirilmek üzere işin amiri olarak görev yapan Ankara 
Televizyon Müdür Yardımcısı Hüseyin AKYOL, koordinasyondan sorumlu Stüdyolar Dairesi 
Başkam Bayram DEMİR ve Stüdyolar Dairesi Başkanlığı Enerji Müdürü Abduilah 
CENKCİLER'in görev yerleri değiştirilmiştir. Enerji Müdürlüğü görevine Ankara Televizyon 
Müdürlüğü, Prodüksiyon Kaynaklan Müdürlüğü, Ölçü Bakım Müdürlüğü Başmühendislerinden 
Mehmet ERGUN vekaleten atanmıştır. Görev değişiklikleri hizmet gereği yapılmış olup, sorudaki 
İddiaların geçerliliği bulunmamaktadır. 

5,6- Bütün yayın sisteminin enerjisini UPS aküleri üzerinden almasına ve bunun en fazla 
50-60 dakika sürebileceğini bilmesine rağmen nöbetçi teknisyenin, yayın devamlılığının 
sağlanması için belirli bir süre sonra enerjinin tamamen gidebileceği ve ayrıca uydu yer 
istasyonunda enerji kesintisi olmadığı hususlarında yayın mühendisine gerekli bilgileri vermediği 
ve uyanda bulunmadığı böylece yayın devamlılığı İçin gereken tedbirlerin zamanında 
alınamamasına sebebiyet verdiği, nihayetinde saat 21.30 civarında Kurum devamlılık stüdyo ve 
rejilerinde enerjinin tamamen gittiği, Kurumun tüm yurt içi ve dışı radyo ve televizyon 
yayınlanma kesildiği. Devamlılık Stüdyolarına ait enerjinin 21.30 sularında kesilmesiyle beraber, 
İnform UPS firmasının teknik sorumlusunun arandığı, görevli yayın mühendisinin yayın 
başmühendisini arayarak enerji problemi nedeniyle yayınların kesildiğini bildirdiği, bu arada 
enerjinin kesilmesi ve Kurum yayınlarının tamamen durmasıyla beraber 15-20 dakika süresince 
personelin panik ve telaş içinde olduğu, yayın mühendisi ve teknisyen Coşkun TURKBEN 
tarafından Kurum uydu yer istasyonunda enerji olduğunun fark edildiği, yaşanan panik ve telaşın 
atlatılmasıyla beraber TRT-1 televizyonunun yayın akışı gereği, İşte Şans İşte Eğlence (Sayısal 
Gece) Programının istanbul'dan yayınlanacak olması göz önünde bulundurularak programın 
teknik yönetmeni, İstanbul Televizyonu Müdür Yardımcısı ve Teknik Müdür ile görüşülerek TRT-
1 yayınının İstanbul'dan uyduya çıkılarak Ankara'da uydu yer istasyonundan alınması ve tekrar 
yayın buketi hazırlanarak uyduya yayın amacıyla çıkılmasına karar verildiği, ancak İstanbul Ulus 
(Kuruçeşme) stüdyolarında sabit uplink olmaması göz önüne alınarak uplink aracının birisinin 
Tepebaşı stüdyolarına, bu arada İstanbul Televizyon Müdürlüğünden uplink kullanabilecek 
personelin Kuruçeşme stüdyolarına yönlendirildiği, uplink aracımn İstanbul Televizyon 
Müdürlüğünün Ulus'daki yerleşkesinden Tepebaşı stüdyolarına trafik nedeniyle ancak 22.40 
sulannda ulaşabildiği, TRT-1 ve ortak yayın seklinde TRT-İNT yayınının 22.56 sulannda 
İstanbul'dan, TRT-2 yayının da önce logosuz olarak 23.20-23.24 sulannda Ankara'dan uydu yer 
istasyonundan naklen yayın aracı vasıtasıyla çıkıldığı belirlenmiştir. 
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7- Kurumumuzda görev yapan deneyimli kadroların geri planda tutulması, kadrolaşma 
ve yönetim zaafı gibi iddialar gerçeği yansıtmamaktadır. Söz komısu yayın kesilmesi tamamen 
teknik bîr anza nedeniyle meydana gelmiş olup, sorumluları Soruşturma Raporu ile tespit edilerek 
haklarında gerekli işlemlerin yapılması için ilgili ünitelere intikal ettirilmiştir 

8- 59 ncu Hükümet Döneminde, (04 03.2003-21/09/2006 tarihine kadar) Kurumumuzda 
44 personel göreve getirilmiş olup, bunlann eski ve yeni durumlar! ile en son mezun oldukları 
okulları gösterir listeler ekte gönderilmiştir (Ek:2) 

9- 2003 ve 2006 tarihleri arasında TRT' de başlatılan dinî içerikli programlar ve aylık 
yayın saatleri şöyledir 

a) "Sonsuzluk Yolcusu"; süresi 30 dakika olan bu program 08/10/2004 tarihinde 
yayına başlamış olup, haftalık olarak TRT İNT, TRT TÜRK ve TRT GAP 
kanallarında yayınlanmış ve Eylül 2006 ayında yayından kaldın! m ıştır. 

b) "Ali Bardakoğlu ile Başbasa"; Eylül 2004 ayında TRT-! de 30 dakika süreli 
haftalık canlı olarak yayına başlamış. Haziran 2005 ayında yayından kaldırılmıştır. 

c) "Düşünce İklimi"; Ekim 2004 ayında 60 dakika süreli haftada bir yayınlanmaya 
başlamış olup, 2005 Eylül ayından İtibaren istanbul Televizyonu Eğitim Kultur 
Programlan tarafından "kültür" içerikli bir program olarak halen TRT-2 de yayınına 
devam etmektedir 

d) "Ramazan Sevinci" 2004 yılı Ramazan ayında 100 dakika süreli canlı olarak yayına 
başlamış olup, halen Ramazan ayında İftar Programı olarak TRT-1, TRT İNT, ve 
TRT TÜRK kanallarında yayınlanmaktadır, 

e) "Sahur Zamanı" 13 Ekim 2004 tarihinde 60 dakika sureli olarak TRT-! de 
yayınlanmaya başlamıştır 3 Ekim 2005 tarihinde 90 dakika olarak TRT-1 ve TRT 
İNT kanallarında Ramazan ayı boyunca devam eden bu program, 24 Eylül 2006 
tarihinde 120 dakika süreli olarak TRT-1 ve TRT İNT kanallarında •'Kahveci Dede 
ile Sahur Zamanı" adı İle yayınına devam etmektedir 

I) "Yolcu"; Ağustos 2005 ayında 30 dakika süreli haftalık olarak yayına başlamış, 
20Oö Haziran ayında yayından kaldırılmıştır 

g) "Hayat ve Dîn"; 05/06/2005 tarihinde haftalık olarak 30 dakika süreyle 
yayınlanmaya başlamış olup, TRT-1, TRT İNT, TRT TÜRK ve TRT GAP 
kanallarında yayınlanmakta olan bu program TRT' nin yıl boyu devam eden tek din 
içerikli programdır 

10- TRT Genel Müdür Vekili hakkında herhangi bîr idari İşlem bulunmamaktadır 

11- TRT' de çağdaş ve bağımsız yayıncılık ilkesinden hızla uzaklaşıldığı, çalışanların 
baskı ahına alındığı, sansür ve kadrolaşma eğilimlerinin on plana çıktığı iddiaları gerçeği 
yansıtmamaktadır Anayasa gereği kamu yayıncılığı hizmeti gören Kurumumuz 2954 sayılı 
Kanunda belirtilen yayın ilke ve esasları çerçevesinde bu görevini yerine getirmektedir. 

Arz ederim 

llî ÖUNEY 
Ek Liste Genel MUdtirV/ 
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Ya\ m BaşsiHİİıerıdisliİırıde 0o.lC.20Ui) ıar ilimde ! -.00-22 }ı? saaıfer; 
arasında nöbete! eklr C ekibidir. 

Ya> :•:, Mühendisi :Mî:hme'. Şah:ı:ek 
S«<:C!,-Î Bakım ;Çoskun Türkan 
Ana kumaıva :Bü!e:;î Eccvj; Gürlek-Merin Çekik-
\'TR I Turgay Ösean-Neememn MKsu 
YTR-I:ı: :GC't'.ıi! Yeniçen-Hakan En.içk-ke.-'b;!r. Goi'enir 
TRT- i Re>"l! ScV'O-Tlsh! Şaiana 
TKİ-2 Resim Scç;c;-Neen:ı 1.'Z'.ÜI 
TRT-.' Kesim Seçici: A:;:a Bol^i! 
TRT-4 Resini Sovici:S>ı:>au Neraisoşlu 
TRT-inr Resim Secici :Banıı Yasar "' 
TRT-Türk Resini Seç;ci:Ebrı: Kaya 
Ait Yaz:cı:Canan Ezik-Şebnem Sakar-Fatiiı S-irs;- ildi; 

Savalarımla arz ederim. i 2.05.2000 

[.Ergin tstae-nıer / 
Prod-Ka-. nakları Ml'dürli 

Ö.Osman Ij'üim 
Y.îvın Bastıuihei-.dıikji Sorumlu; 

Yayın Başmühendisliğinde 06 05.200(5 tarihinde 22.30-00 30 saatleri 
arasında nöbetçi ekip B ekibidir. 

•»'ayın Miİhe:ıdİ5İ:0ş'Jiı Mor koç 
Sistem Bakıra ;Rıfkı Özpek 
Ana kamanda :Mehmet Şenbak-Aii Ardıç 
\'TR İ :Fatih Sernp-Ferlıat Ermis-Auaç A\demir 
YTk-!ııt ;Bilçi>e Yıldmm-Coleııı Gülme? 
TRi-l Resim Seçıe' M'.ı.sıa.'a Ait'.ııiia-
TRT-2 Resim Seçici:Elçim Çelebi Bilici 
TRT-; Resim SeçıciıArru Sofaüf 
TRT-4 Resim Seçici.Uuyıu Nergisoiîu 
TRT-lm Resim SeçieiıBerkim AkdevelioŞlıı 
TRT-Tiirk Resim SeçıciıEbnı Kaya 
Ak Yazıcı:Halil Kasap 

Savcılarımla arz ederim.! 2.05.2006 

Prod.Kavnaklan Müdürü 
Ö.Osman Urgun 

Yavın Başmühendislik Socumlıs: 

483-
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N. j \ m BciiimıiıendiîMmde 29 0-12006 ıaıı \ ,'ıje 22 ;0-C6 0 i n i l en 
»ı^mda IUMVCI eki:? E ekibidir 

^ . n n M L V K . I I L lıık Lmii Bü\uk 
SISÎC.I1 Bakını \1CII I Eıcobanedu 

X t„ kmııjıida ûtııe. O/genç 
\ T R 1 Mna*. Me-ııışoilu 
\ T R 1-ıt ILMîlmn El ıbaf 
"İRİ ' RtSnıı S e u d Seza Şenüııner 
1 R f I Resim Seçici \lı Eıcaıı 
i RT 5 Resi ıı Secici Bertil Buvukcnıicıoe'u 
1 RT -i Reü ıı Sc ı c ı 7,,ie "u inaz 
İ R r-lnı Rjsim Secıu ^etıılu Ba ;aı 
TRF-Tuik Rc;iııı Sd - . c -VcaF Eaclı 
\u "i azici Muuı S J 1 k?\a I~endı\e G u ı u " 

bakı lanınla aızece' i ın ı2 O"1 2006 

Ö Oiiııan l i f t in 
"S a\ııı B^ŞıTiLı! endıslıjiı Set I.H'LSÜ 

> n ı n Boşmvhendıslı l ı rde 20 0 i nunö u\,h n^e M 00 22 20 «a. 'en 
aıa-ı ıdı .'obeiı.1 esip \ ekıbıdıı 

'ı $•> ,n M. ı e'io sı Gökhan Tıkır 
Sistem Bakım Ibıalıını Ozeı 
A ıa kun'.ında Tuıguı "ı ıldız-Omer \ıp.ığ 
\ TR I Fhaı'Ozdcmır-'t usul koUa l 
\ TR Int ~ı ı!maz Su\e te r - - \hmeı Ce-i.tr 
PRT-I Re-ım Secici Oj iun Eıdem-B. İn Do_an 

TRT-2 Rezili Secici \hmei Okutan-Eınel C.I.T-,Z 
TRT 3 Resmi Secici Beıul Bü\ukcı\ ıtucÇfıı 
TRT--1 Resim Seçici Zateı 'ı t lnuz 
TRT-Int Resim Seçici Baıış Bılgen-Cuiıd.'iı \ . ı icaı 
TRT-TLI IK Resim Secici A>ça F Ecalı 
•Aİt "ı jz 'eı G a \ e NuM\e \kara-Cem ^ c n - B u u Vışan 

Sa\aı l : ,nmia .vz eut .mı 12 o ; 200ü 

I Lı_jıı L -îaomesy 
PIOÜ ka saklan V j c m 

O Osman l ı g u r r 
7Î a\ m Basımıhendısl i. Sorutnl1 
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S9. HÜKÜMET DÖNEMİNDE TÛI YE RADYO-TELE VİZYON KURUMUNDA CÖHEVE GETİRİLEN PERSONEL LİSTESİ 

SIRA 
NO 

1 

2 

i 

4 

s 
6 

7 

e 
9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16. 

17 

ıe 

13 

ı 

ADI SOYADİ 

Ahmet Buralı 
KARAAHMETÛĞLU 

Metin GÖKÇE 

Asuman GÖKASAN 

Yeşim GUNVER 

Demet SAĞLIK 

Serdar AÇİN 

Nazır GÜVENİR 

GOkalp YÜZLÜ ER 

Füsun DEĞER 

Adile KARATEPE 

Mustafa ŞAHIN 

Burhan KAYA 

Oıden AYVAZ 

Cevdet TELLIOĞ LU 

Serpil AKtLLIOGLU 

Alı GÜNEY 

Ümit HATIPOĞLU 

Mehmed Alı 
GEMUHLUOĞLU 

Katıraman ÖZLÜ 

ESKİ DURUMU 

ATAMA SEKLİ 

Açıklan Sınav 

Açıklan (Kur Eski Elemanı) 

Açıklan (Kur Eski Elamanı) 

Açıktan Sınav 

Açıklan Sınav 

Açıktan Sınav 

Açıktan Sınav 

Açıktan Sınav 

Açıktan Sınav 

Nakil İstanbul Eyüp ProlKaya 
Gürsel llkMretım okulu 1 
Açıklan (K E E -) (Mahkeme 
kararıl 

Açıktan (Mah Kararı) 

Açıktan (Şehri Ailesi) 

Açıktan 

Açıklan (Kurum Eski Elemanı) 

Naki DHMI Genel Müdürlüğü) 

Açıktan 

Nakil Başbakanlık 

Kakıl Niğde Üniversitesi 

YENİ DURUMU 

ÜNİTESİ 

İstanbul Bol Mudürtüğü 

Haber Dairesi Başkanlığı 

Genel Müdürlük 

İstanbul Bol Müdürlüğü 

Haber Dairesi Başkanlığı 

Ankara Radyosu Mud 

İstanbul Bil Müdürlüğü 

İstanbul Bol Müdürlüğü 

Antalya Bol Müdürlüğü 

İstanbul Bol MudürlUğü 

Haber Dairesi Başkanlığı 

Diyarbakır Bûl Müdürlüğü 

Trabzon Böl Müdürlüğü 

Genel MudGrlük 

Genel Müdürlük 

Genel Müdürlük 

Genel Müdürlük 

Genel Sekreterlik 

Müzik Dairesi Başkanlığı 

UNVANI 

Yapım ve Yayın Elemanı 

Muhabir 

Uzman 

Spıkeı 

Yapım ve Yayın Elemem 

Staıyer Sanatçı (Saz) 

Stajyer Sanatçı (Saz) 

Stajyer Sanatçı (Saz) 

Memur 

Stajyer Sanatçı (Ses 

Kameraman 

Yapım ve Yayın Elemanı 

Memur 

Genel Müdür Müşaviri 

Genel Mudur Yardımcısı (Yayın 
Prool 
Genel Mudur Yardımcısı (İdari) 

Genel Müdür Yardımcısı (Malı) 

Genel sekreter 

Memur 

TAHSİLİ 

Marmara Onı helisim Fak 

Gazı Ünı Bas Yay Yük Ok 

Anadolu Ura AÖF 

Ankara Unl Basın Yayın YOkseK 
Okulu 

Gaz) Unı llelişım Fak 

1 T U Türk Musikisi Dev Kons 

ITU Türk Musikisi Dev Kons 

1 T Ü Türk Musikisi Dev Kons 

Meslek Lisesi 

1 T U Türk Musikisi Dev Kons 

Anadolu Ura İşletme Fak 

Ege Um İletişim Fak 

Kdz Tek Om İki Ve Ida Bl Fak 

Anadolu Unı AÖF 

Ank IkL veTıç İlim Akad 

Ank İM veTıc Ilım Aked 

Ank Um Siyasal Bil Fak 

Gazı Um Sosyal &ıl Ens 

Anadolu Um IktVeldanBıl 
Fak 

GÖREVE 
BAŞLADIĞI 

TARİH 

05 03 2003 

10 03 2003 

11 03 2003 

12 03 2003 

14 03 2D03 

14 03 2003 

14 03 2003 

14 03 2003 

14 03 2003 

17 03 2003 

07 04 2003 

02 06 2003 

16 08 2003 

24 02 2004 

24 02 2004 

17 03 2004 

06 07 2004 

27 09 2004 

11 112004 
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20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

2 8 

29 

30 

31 

32 

37 

36 

39 

40 

41 

42 

i t 

44 

— • » j 

Mesut GÜNEBAKANLI 

S Arda AYDOGAN 

Bahallın DUMAN 

Kerem BALCI 

Alı SEÇKİN 

Esma ŞENER 

Şule OZTURK 

Vahap AKSOY 

Burcu UÇAR 

Umu! AKYÜREK 

Nılgün YILDIRIM 

Kamber OZGUL 

Halil SARI 

GOide KUTVAL OZMEN 

Sebahaı SAYI T 

Veysel Karanı ÇETİN 

Sabahattin TORAMAN 

Veysel Tayfun YILDIZ 

Sühendan ŞENDOĞDU 

Mural KAS 

İsmail TEKE 

Açıttan 

Açıklan 

Nakil Sakarya Üniversitesi 

Nakil Başbakanlık 

NaM Osman Gazı Üniversitesi 

Açıklan (Şehit Ailesi) 

Açıkıar l (Şehit Ailesi) 

Açıklan (Malı Kararı) 

Açıklan (Şehit Ailesi) 

Açıktan (Mah Kararı) 

Açıktan (Şeh it Aiesı) 

Açıklan (Şehit AUesı) 

Açıktan (Şehit AHesı) 

Nakil T C Kamu İhale Kurumu 

NaM DHMİ Genel Müdürlüğü 

Açıklan (Şehıl Altesi) 

Nak< Erzurum Büyufcşehır Bel 
Bsk E S K I G e n e l M u d 
(MAHKEME KARARI) 

Açıklan (Şehıl Ailesi) 

Açıklan (Mah Karan) 

Açıktan (Mah Kararı) 

Açıklan (Şehit Ailesi) 

Genel Müdürlük 

Genel Müdrjriük 

Hukuk Müşavirliği 

Genel Sekreterlik 

İstanbul Bol Müdürlüğü 

İzmir Bol MüdUrlogo 

Trabzon Bol Müdürlüğü 

İstanbul Bol Müdürlüğü 

Personel Oal Başkanlığı 

Ankara Radyosu Mud 

Haber Dairesi Başkanlığı 

Teftiş Kurulu Başkanlığı 

Ankara Radyosu Müd 

İzmir Bûl Müdürlüğü 

Ankara Tv Müdürlüğü 

Hukuk Müşavirliği 

Erzurum Bol Müdürlüğü 

Personel Daı Başkanlığı 

Çukurova Bol Müdürlüğü 

İzmir Bol Müdürlüğü 

Ankara Radyosu Müd 

Genel Müdür Müşavir» 

Genel Mudur Müşaviri 

Başhukuk 
Müsavin 

Memur 

Memur 

Memur 

Memur 

Yapım ve Yayın Elemanı 

Memur 

S ta|yer Sanalçı (Ses 

Memur 

Memur 

Memur 

Yapım ve Yayın Elemanı 

Yardımcı Yapım Elemanı 

Memur 

Mühendis 

Memur 

Mühendis 

Stajyer Sanalçı (Saz) 

Memur 

Anadolu Ünl AOF 

İst Onı Dev Kons 

İstanbul On. Hukuk Fak 

Ankara ün ı DTCFak 

İstanbul Unl Edebiyat Fak. 

9 Eylül Um Güzel San Fak 

Lise 

Marmara Unı İletişim Fak 

Selçuk Unı Mes Yuk Ok 

Lise 

G a ı ı ü n ı Eğitim Fak 

Lise 

Oıcle Ünl Mes Yuk Okulu 

Uludağ Um Tıp Fak 

Anadolu Unl AOF 

Lise 

Dev Müh Mimarlık Akad 

Lise 

ErcıyesUm Muh Fak 

Ege Unı Dev Kons 

Lise 

2 0 1 2 2004 

30 12 2004 

0 5 0 1 2005 

1 0 0 1 2005 

07 0 2 2005 

2 3 0 2 2005 

11 0 3 2005 

22 0 6 2005 

27 0 7 2005 

11 0 8 2005 

14 11 2005 

16 01 2006 

23 01 2006 

13 0 3 2006 

30 0 3 2006 

25 0 4 2006 

12 0 5 2006 

06 0 7 2006 

07 0 8 2006 

2 5 0 8 2006 

01 09 2006 



TBMM B:9 18 .10 . 2006 

S.- İstanbul Milletvekili Emin ŞİRİN 'in. İmar Bankasına tahakkuk ettirilen vergiye ilişkin so
rusu ve Maliye Bakam Kemal UNAKITAN'ın cevabı (7/16507) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI'NA 

Aşağıdaki sorularımın Maliye Bakanı Sayın Kemal IfNAKITAN 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 01.08.2006 

Emin ŞİRİN / 
İstanbul MİLLETVEKİLİ 

Sorular: 

1- TMSF tarafından el konulan İmar Bankasının Bakanlığınızca tahakkuk 
ettirilen toplam vergi miktarı ve miktarın anapara, faiz ve ceza olarak 
dökümü ne şekildedir? 

2- Bu vergi, faiz ve vergi cezası 5479 sayılı kanuna göre TMSF'den tahsil" 
edilmiş midir? Anayasa Mahkemesinin vergi cezaları hakkında almış 
olduğu karar dikkate alınmış mıdır? 5479 sayılı kanunun yürürlük tarihi 
ve hangi tarihten itibaren meydana gelen borçlara uygulanacağı ne şekilde 
dikkate alınmıştır? 

3- TMSF tarafından el konulan İmar Bankası haricindeki diğer bankalar için 
tahakkuk ettirilen herhangi bir vergi veya vergi cezası var mıdır? Varsa 
bunların dökümü ne şekildedir? Tahsilat ne şekilde yapılmış veya 
yapılacaktır? 

- 4 8 7 -



TBMM B:9 18.10. 2006 

T.C. 
MALİYE BAKANLIĞI 
Gelir İdaresi Başkanlığı 

SAVI :B.07.1.G!B,0.82/8211-587 
KONU : Yazılı Soru Önergesi 

U10.2006 081118 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İLGİ: 14/09/2006 tarihli ve KAN.KAR.MD.A.01.0.GNS.0.10.00.02-24495 sayılı yazınız. 

istanbul Milletvekili Sayın Emin ŞtRİN'İn tarafıma levcİn ettiği 7/16507 esas no.lu 
yazılı soru önergesinde yer alan hususlara ilişkin cevabımız aşağıda açıklanmıştır. 

213 sayılı Vergi Usul Kanununun "Vergi Mahremiyeti" başlıklı 5 inci maddesinde; 
vergi muameleleri ve incelemeleri ile uğraşan memurların, görevleri dolayısıyla, mükellefin 
ve mükellefle ilgili kimselerin şahıslarına, muamele ve hesap durumlarına, işlerine, 
işletmelerine, servetlerine veya mesleklerine müteallik olmak üzere öğrendikleri sırları veya 
gizli kalması lazım gelen hususları ifşa edemeyecekleri ve kendilerinin veya üçüncü şahısların 
•erine kullanamayacakları hüküm altına alınmıştır. 

Bu nedenle soru önergesinde yer alan hususlara, 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 5 
İnci maddesinde yer alan düzenlemeler dikkate alındığında cevap verilmesi mümkün 
bulunmamaktadır. 

Öte yandan, 5479 sayılı Kanunun 15 inci maddesine göre, 6183 sayılı Amme 
Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkmda Kanunun 21 inci ve 79 uncu maddelerinde yapılan 
değişiklikler, Kanunun yayım tarihinde yürürlüğe girmiş olup; 6183 sayılı Kanunun bir usul 
Kanunu olması nedeniyle bu değişikliklerin nalen tahsil edilmemiş amme alacakları İçin de 
uygulanacağı tabiidir. 

Bilgilerinize arz ederim. 

IUNAKITAN 
Mali ve Bakam 
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9- Denizli Milletvekili Ummel KANDOGAN m AB ye üyelik çerçevelinde esnaf ve sa
natkârlar ıçtn oluşturulan knleılere ilişkin \oruiu ve Sanayi ve Ticaret Bakam Alı COŞKUN un 
cevabı (7/167311) 

TÜRKİYE BUYUK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorulanının Sanayi ve Ticaret Bakanı Sayın Alı COŞKUN 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılması hususunda gereğim arz ederim 

Saygılarımla. 

•=• ^ t ! " " • N 

Ü m m e t K A N D O G A N 
D Y P Denizli Milletvekili 

1 - Esnaf ve sanatkarlarımıza yönelik olarak AB ılc tam üyelik uyumu 
çerçevesinde ne gibi kriterler oluşturulmuştur9 

2 - Bu süreç İçerisinde, bu yönde ne gibi gelişmeler kaydedilmiştir9 

3 - Avrupa Birliğindeki esnaf ve sanatkar ite küçük işletmeleri özendirme 
modeli ve uygulamalaıının, ülkemizde de hayata geçirilmesi yönünde 
herhangi bir çalışma var mıdır9 

T.C 
SANAYİ VE TİCARET BAKANLIĞI 
Basın ve Halkla ilişkiler Müşavirliği 

„ , 17 -10- 200b 
SAYİ : B 14 OBHt O 00 00 02-6 M 
KONU : Yazılı Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İLGİ: 14 09 2006tarih ve A 01 0 GNS 0 10 00 02-7/16738-25514/59681 sayılı 
yazınız 

Denizli Milletvekili Ümmet KANDOĞAN'ın, "AB'ye (İyelik çerçevesinde esnaf ve 
sanatkarlar için oluşturulan kriterlere" riışkın olarak tarafımdan cevaplandırılmasını 
İstediği (7/16738) e s a s nolu yazılı soru önergesine ilişkin cevabımız ekte lakdım 
edilmiştir 

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim 

Fk Önerge cevabı 
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DENİZLİ MİLLETVEKİLİ ÜMMET KANDOĞAN'IN 
YAZILI SORU ÖNERGESİNE İLİŞKİN CEVAPLARIMIZ 

CEVAP 1-2 

17 Aralık 2004 tarihinde yapılan Avrupa Birliği Devlet ve Hükümet Başkanları zirvesinde 
alınan karar doğrultusunda, AB ile Türkiye arasındaki müzakere süreci 3 Ekim 2005 tarihinde 
başlatılmış ve 35 ana başlıktan oluşan Topluluk Müklesebatı taraflar arasından incelenmeye 
başlanmıştır. Bu başlıklardan biri olan ve esnaf ve sanatkar kesimini yakından ilgilendiren 
"İş Kurma Hakkı ve Hizmet Sunumu Serbestisi" faslının tanıtıcı tarama toplantısı 21-22 Kasım 
2005 tarihlerinde, ayrıntılı tarama toplantısı ise 19-20 Aralık 2005 tarihlerinde Brüksel'de 
gerçeklestirilm i şt i r. 

Söz konusu fasıla ilişkin AB mevzuatının tanıtımının yapıldığı ilk tanıtıcı tarama 
toplantısında; 

-Genel Sistem Direktifleri, 
-Spesifik Mesleklere İlişkin Direktifler, 
-Bu Alanlarda Mesleki Niteliklerin Karşılıklı Tanınması, 
-Sektör Spesifik Karşılıklı Tanıma (Avukatlar, Ticari 

Taşınması), 
-Posta Hizmetleri, 
-Yerleşme Hakkı ve Hizmet Sunumu Serbestisi, 

konulan nda, 

Faslın ayrıntılı tarama toplantısında ise tanıtıcı tarama toplantısı gündem maddeleri 
çerçevesinde ülkemiz ilgili mevzuatı ve Özellikle; ticari acenteler, iş kurma hakkı konularında 
çalışmalar yapılmıştır. 

Bakanlığımızca "ticari acenteler ve şirket kuruluşları" bakımından müktesebatla genel 
anlamda uyumlu olduğumuz, ticari acentelere ilişkin olarak konunun Türk Ticaret Kanununun 
116-134. maddeleri arasında düzenlendiği belirtilerek yeni taslak Türk Ticaret Kanununun 
T.B.M.M. gündeminde olduğu vurgulanmış ve bu alandaki Türk mevzuatının ilgili AB direktifi ile 
uyumlu olduğu belirtilmiştir. 

Ayrıca iş kurma konusunda; 

-5362 sayılı Esnaf ve Sanatkarlar Meslek Kuruluşları Kanunu, 
-4875 sayılı Doğrudan Yabancı Yatırımlar Kanunu, 
-4884 sayılı Türk Ticaret Kanunu, Vergi Usul Kanunu, Damga Vergisi Kanunu, îş Kanunu 

ve Sosyal Sigortalar Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun, 
-1330 sayılı Ecnebi Anonim ve Sermayesi Paylara Bölünmüş Şirketler Hakkında Kanun ve 

diğer ilgili Kanunlar kapsamında Türkiye'de esnaf ve sanatkarlık yapma, şirket kurma ve şube 
açma gibi konular hakkında bilgiler sunulmuş ve bu kapsamda, mevcut Türk mevzuatına göre , 
yerli firmalar ile yabancı firmalar arasında bağlı ortaklı ve şirket şubesi kurma anlamında farklı bir 
muamele bulunmadığı ifade edilmiştir. 

Acenteler, Zehirli Ürünlerin 
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Genel olarak değerlendirildiğinde; Bakanlığımızca Türk mevzuatı ile AB müklesebatı 
arasındaki farklılıkların kısa sürede giderilmesi çalışmaları devam etmekte olup, kamu sistemi 
reformu çerçevesinde bürokrasi ve kırtasiyeciliğin azaltılması ve mevzuatın basitleştirilmesi 
yönünde adımlar atılmakta, yatırım ortamının iyileştirilmesine çalışılmaktadır. 

Cevap 3 
Küçük ve Orta ölçekli Sanayi Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı (KOSGEB) 

faaliyetleri kapsamında, AB orijinli, KOBÎ'lere yönelik faaliyetler, 

AB MEDA PROGRAMI DESTEKLİ KOSGEB PROJELERİ 

I.Ayakkabıcılık Eğitim Enstitüsü Projesi 
Ayakkabı sektöründe çalışanların nitelik ve ustalık becerilerini artırmak, mesleki, teknik 

eğitim ve yönetim eğilimi vermek amacıyla eğitim merkezi ile İstanbul'da 1 adet Kalite Kontrol 
Laboratuarının kurulması amacıyla geliştirilmiştir. 

Bu kapsamda şu ana kadar şu hizmetler verilmiştir; 

- Eğitimcilerin eğitimi yapılmıştır. 
- Sektöre yönelik eğitimler yapılmıştır. 
- İstanbul'daki Ayakkabıcılık Eğitim Enstitüsünün açılışı gerçekleşmiştir. 
- Diploma sertifika, Modüler programlar, Modüler ıstampa çıkarma ve CAD/CAM 4 eğitim 

programlan yapılmaktadır. 

2.TÜrkiye'de Hazır Giyim Sektöründe Mesleki Eğitim Projesi 
Hazır giyim sektöründe mesleki ve teknik eğitimlerin geliştirilmesi amacıyla, giyim 

sektöründe iş eğitimi programı düzenlemeyi kapsamaktadır. (Dikiş makinelerinin kultammı, 
bilgisayarlı kahp-kesim, tamir-bakım, ara kademe yönetici eğitimi gibi eğitimleri). 

Proje kapsamında şu an itibariyle aşağıdaki hizmetler verilmiştir, 

- 10.000 civarında kişiye Yönetim ve Teknik Eğitimler verildi. 
- 100 kişi yerel eğitimci olarak eğitim aldı. 
- Eğitim alan İşsizlerden 1157 kişiye iş imkanı sağlandı. (Bu rakam, eğitim atan İşsizlerin 

%85'idir.) 
- 2 adet Eğitim Laboratuarı ve 1 'i İstanbul'da diğeri Adana'da 2 adet Kalite Test Laboratuarı 

kuruldu. 
- Sanayiden gelen yoğun talebi karşılayabilmek amacıyla İstanbul, Edime, Ankara Adana, 

Mersin ve Diyarbakır illerinde yeni yerel Eğitimciler yetiştirilmiştir. 

Proje tamamlanmıştır. 

3.0Iomotiv Sektöründe Küçük ölçekli Yan Sanayiciler İçin Endüstri Bölgeleri 
Oluşturma Projesi 

Amacı; 

TAYSAD Organize Sanayi Bölgesi'ne (TOSB) taşınmış yada taşınacak olan Türk 
Otomotiv Yan Sanayinde faaliyet gösteren firmalar için kapsamlı bir Pazar araştırması çalışması 
yapılarak söz konusu sektörün ihracat ve toplam satış potansiyelini arttırılması, Türk Otomotiv 
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Sektörü için kurulması düşünülen Teknoloji tnovasyon Merkezi için fizibilite çalışmaları 
yapılması, Sektördeki firmalar için İş Planı hazırlanması ve yürütülmesi, TAYSAD Üyesi 
firmalara, sektörde deneyimli uzmanlar tarafından temel olarak 8 değişik alanda eğitimler 
verilmesidir. 

Şu ana kadar verilen hizmetler, 
- Eğitimler verildi. 
- İtalya ve Almanya'ya otomotiv sektöründeki İşletmelere yönelik çalışma ziyaretleri 

düzenlendi. 
- İzmir, istanbul ve Gebze'de işletmelere İş Danışmanlığı verilmiştir. 
- 9-13 Haziran 2004 tarihlerinde İstanbul Otomotiv Yan Sanayi Forumu gerçekleştirildi. 

4.KOBİNET EU Online Projesi 
Türk KOBİ Sektörünün lider Internet Porlalı olmak amacı doğrultusunda. Bilgi sistemleri 

enstrümanlarını kullanarak hükümetin e-Ticaret ve e-Türkiye stratejilenyle entegre 
Sürdürülebilirliği olan bir model oluşturması, bir marka olması öngörülen INTERNET PORTALI 
"KOBÎNET" in tasarlanması, Türkiye'de sektörel ve bölgesel e-pazaryetleri oluşturulması, 
amacındadır. 

KOBİNET Portalı şu anda hizmet vermektedir (www.kobineLorg.tr). 

Proje tamamlanmıştır. 

5-Türkiye'de Tekstil Sektöründe Çevre Standartları Projesi 
Projede Tekstil Sektöründeki KOBÎ'ler tarafından kul I ara lan malzemelerin test edilmesi ve 

belgelendirilmesi için gerekli, ISO 17025'e uygun bir laboratuar İzmir'de kurulmuş ve istihdam 
yaratılmıştır. 

Proje tamamlanmıştır. 
AVRUPA BİRLİĞİ İŞLETME VE GİRİŞİMCİLİK İÇİN ÇOK YILLI PROGRAMI 

2001-2005 (MA?) 
(Program, AB tarafından, 2006 yılı sonuna kadar uzatmıştır)1 

PROGRAM NİYE VAR? 
• Bilgiye dayalı ekonomik ortamda iş dünyasının büyümesini ve rekabet edebilirliğini 

sağlamak, 
• Avrupa Bilgi Merkezleri (ABM) ağının yaygınlaştırmak, 
• Girişimciliği teşvik etmek, 
• iş ortamım basitleştirmek, 
• İdari ve düzenleyici çerçeveyi iyileştirerek, araştırma, yemlik ve yeni iş olanaklarının 

yaratılmasına imkan sağlamak, 
• özellikle KOBl'ler olmak üzere işletmelerin fınansal ortamım geliştirmek, 

ÜLKEMİZİN KATILIMI; 
23 Ekim 2002'de Komisyon ile tarihinde imzalanan ve 29 Aralık 2002 tarihli Resmi 

Gazetede yayınlanan Mutabakat Zaptı ile Ülkemizin katılımı resmi olarak gerçekleşmiştir. 
Ulusal Koordinatör, KOSGEB'dİr. 

1 AB. yeni bütçe dönemi "2007-2013" ile yeni Topluluk Programlan dönemlerini ortUşTürdÜğünden, Çok Yıllı 
Program, ilk uygulamaya alındığında, 2005 yrlı Sonuna kadar yürürlükle kalacak iken, 28 Eylül 20O5 tarihli Konsey 
kararıyla, yeni bütçe dönemi ttocesi arada kalan 2006 yılını da içine alacak şekilde uzatılnuşur. 
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ULUSAL KATKİ 
Yaklaşık 6 milvon EURO (Yaklaşık 4.5 milyon EURO'su Katılım öncesi AB Mali 

İşbirliği Fonlarından ve kalanı KOSGEB fonlarından karşılanmaktadır) 

2003, 2004, 2005 2006 ulusal katkı payının KÛSOEB'c düşen tutarlan ödenmiştir 
(Sırasıyla 131.855 Euro, 274.894 Euro, 429.594 Euro ve 590.122 Euro olmak üzere loplam 
1.426.465 Euro KOSGEB tarafından ödenmiştir.) 

PROGRAMIN ARAÇLARI 

1) POLİTİKA GELİŞTİRME (BEST PROJELERİ): 
Programın Politika Geliştirme ayağı, aşağıdaki amaçlar için teşkil edilmiş katılımcı ülkeler 

uzmanlarından teşkil edilmiş grupları ifade eder. 

-Kıyaslama veya diğer yöntemlerle, iş ortamında sürekli gelişimi teşvik etmek, 
-Üye Devletlerin en iyi uygulamaları belirleyip aday ülkeler adapie etmek, 
-KOBPler için özel önem taşıyan, alanlar üzerinde yoğunlaşmak, 
-Politika değişiklikleri yaratmak 
-Farklı konulardaki grupların çalışmaları esnasında Katılımcı ülkelere ait güncel verilerin 

toplanmasına aracılık etmek 

KOSGEB bu başlık altıoda aşağıdaki hizmetleri vermektedir; 

•ilgili kurumlardan uzmanların ülkemizi temsilen bu gruplara, katılımının koordinasyonu 
(Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, Maliye Bakanlığı, SPK, KGF, TOBB, STB gibi), 

-Çalışmalar neticesinde oluşan AB raporlarına Türkiye ile ilgili bilgilerin de dahil olması 
-Raporların çevirilerin Internet Özerinden yayınlanarak. Ülkemiz için yeni kavramlar 

hakkında ilgili tarafların bilgi edinmesine aracılık etmek, 
-Proje konulan kapsamında uygulamaya yönelik adımlar atılması, KOSGEB tarafından 

sağlanmıştır. 

BEST Projeleri Kapsamında 
• 25 civarında gruba Türk uzmanları katılım sağlamıştır, 
• Genel olarak Türk uzmanların Komisyonun çalışma prensiplerine adaptasyonu 

Sağlanmıştır, 
• ülkemize ait güncel verilerin toplanmasına vesile olunmuştur. 
• 3 adet Rapor Türkçe'ye çevrilmiş ve Internet üzerinden yayımlanmıştır, 
• İşletme Devir Merkezi Kurma Çabalan; temeli, "Transfer of Business" adlı Çok Yıllı 

Program BEST Proje çalışma grubuna dayanmaktadır. Buradan elde edilen kazanımlarla, 
KOSGEB bünyesinde bir işletme Devir Merkezi kurulumuna yönelik çalışmalar 
planlanmış, bunun ilk aşaması olarak da, bu konudaki görgü ve bilgiyi artırmaya yönelik 
bir nmje IDA (İdareler Arası BiJgi Değişimi PsDgmm>yya sunulup, kaimi göjroüftiir. Bu 
kapsamda, İspanya ve İtalya tecrübeleri incelenmiştir. Çalışmalar sürmektedir. Böyle bir 
merkezi fonksiyonları şu şekilde açılanabilir; 

-Üçüncü taraflara işletme devrini kolaylaştırma 
-Çalışanlara İşletme devrini kolaylaştırma 
-İşletme devrinde veraset-intikal ve bağış vergilerinde İndirimler 
-Erken emeklilikte kolaylıklar 
-Başka Bir KOBİ'ye yeniden yapılan yatırımda devirden alınan para üzerinden vergi 

kolaylığı getirilmesidir. 
• tik işçinin İstihdamı Merkezi; temeli, "Recruiting the First Employee" Çok Yıllı Program 

BEST Proje çalışma grubuna dayanmaktadır. Buradan elde edilen kazanımlarla, ÇSGB, 
OSTIM Yönetimi ile birlikte söz konusu merkezi kurmuştur. ÇSGB, KOSGEB 
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koordinasyonda bu gruba katılmıştır. Merkezin amacı, ilk işçinin istihdamı için gereken 
prosedürleri ve fiziksel ortamları tek bir çatı altında toplayarak, idari bir iyileşme 
sağlamaktır. 

2) AVRUPA BtLGt MERKEZLERİ 
• 2003 yılındaki ihale sürecinin ardından, 
• Ankara (KOSGEB ev sahibi), Istanbul-Avrupa (KOSGEB ev sahibi), Istanbul-Asya 

(KOSGEB katılımcı), Konya (KOSGEB katılımcı), Samsun (KOSGEB katılımcı). Adana 
(KOSGEB katılımcı), Gaziantep (KOSGEB katılımcı). Bursa «KOSGEB yok), Denizli 
(KOSGEB yok) illerinde, 9 adet Türkiye ABM'leri kurulumu için Avrupa Komisyonu ile 
sözleşme imzalanmıştır, Bursa'da Bursa Sanayi ve Ticaret Odası, Deni/.lî'de ise Ticaret 
Odası ABM'yi isleten kuruluştur. 

• Merkezler 2004 yılında hizmete başlamışlardır. 

ABM'LERİN HİZMETLERİ 
• KOSGEB Ankara ABM, Türkiye'nin ilk ABM'si olmasının getirdiği tecrübe nedeniyle 

Komisyon nezdinde KOORDİNATÖR ABM olarak görülmekledir, 
• Dİger ABM'lcrin çalışmalarını yönlendirmekte ve takıp etmektedir. 
• Türkiye ABM'leri kurulduğundan günümüze hedef kitlesine yönelik olarak; 
• KOBİ'lere yönelik 100 etkinlikte, 20.000 katılımcıya ulaşmış, 
» Her biri kendi web sayfasını hizmete sunmuş 
• Ayrıca; 

»Yabancı ortak ve işbirliği imkanları, 
-Dış Pazar bilgisi, 
-AB Mevzuatı, program ve projeleri, fonları 
-Diğer lînans kaynakları ve KOBİ'lere yönelik destekler, konularında, 

KOBl'lerden gelen 8.000 adet soruyu yanıtlamıştır. 

• ABM'lerin faaliyetlerini yürütmeleri için 2007 sonuna kadar, yaklaşık 1,5 milyon 
EURO nakit para dönüşü sağlanacaktır. KOSGEB'in ödediği ulusal katkının 2006 
yılı da dahil edilirse yaklaşık 1,4 Milyon EURO olduğu göz Sn Üne alınırsa sadece bu 
ABM ile bile Ülkemizi» maddi olarak bu Program'dan yararlandığı açıktır. 

3) FİNANSAL ARAÇLAR 
• Avrupa Yatırım Fonu (AYF) yönetiminde 
• AYF tarafından belirlenen ulusal finansal kurumlar aracılığıyla (ULUSAL FlNANSAL 

ARACI) 
• Katılımcı Ülkelerin KOBİ'lerinc yönelik. 
• Kredi Garantisi, Çekirdek Sermayesi olarak sağlanan 
• Dolayısıyla geleneksel olmayan 
• Finansal destek araçlarıdır. 

Bu kapsamda KOSGEB'in görevi. Ülkemizdeki finansal aracı kurumları 
bilgilendirmek ve Avrupa Yatının Fonu ile ilk irtibatı sağlamaktır. Bu kapsamda; 

• AYF ile İletişim kurup, "ULUSAL FİNANSAL ARACI"lann belirlenmesi İçin gerekli 
adımlan belirlemiştir. 

• Seminer, basın, Internet, ziyaretler, resmi yazılar gibi farklı platformlarla, söz konusu 
finansal araçlar ve ulusal finansal aracı olmak İçin gerekli adımlar potansiyel finansal 
kurumlarına (Ziraat Bankası, Halk Bankası, Vakıflar Bankası, KOBİ A.Ş., Kredi Garanti 
"Fonu, IşKisk Sermayesi A.Ş.) tanıtmıştır, 

• AYF ile muhtemel finansal aracı kuruluşları bir araya getirmiştir. 
• Sonuç olarak 2004 yılı Kasım ayında Kredi Garanti Fonu, AYF tarafından ULUSAL 

FİNANSAL ARACI olarak seçilmesi sağlanmıştır. 

Neticesinde; 
• KOSGEB'in koordinasyonunda AYF ile KGF bir protokol imzalamıştır, 
• KCF'ye , T ü r k isletmelerinin yararlanması İçin, 14 milyon EURO' luk Kredi 

Garantisi fonu İmkanı yaratılmıştır. 
• KOBİ'lerin garanti İhtiyaçları Avrupa Fİnans ve KOBİ standartlarında karşılanmaktadır 
• Ülkemizin AB'ye uyum sürecinde geliştirilmesine özel Önem addedilen. Kredi garanli 

Kuruluşlarının geliştirilmesi alanında çok değerli bir adımdır. 
• KGF için, AYF tarafından onaylanmak, yeni uluslararası işbirliği imkanları bulmada 

önemli bir referans teşkil etmektedir. 
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10.- Hatay Milletvekili Mehmet ERASLAN'ın, esnaf ve sanatkârlarla İlgili IMF'ye verilen 
taahhütlere ve hu konudaki projelere ilişkin sorusu ve Sanayi ve Ticaret Bakanı Ali CO$K(JrJ'un 
cevabı (7/16741) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Sanayi ve Ticaret Bakanı Sayın Ali COŞKUN 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılması hususunda gereğini arz ederir 

Saygılarımla. 

lehmet ERASLAN 
DYP Hatay Milletvekili 

1 -Esna f ye Sanatkarlarımızla İlgili olarak son 3,5 yılda IMF ile yapılan 
stand-by anlaşmaları çerçevesinde ne gibi taahhütlerde bulunmuştur? 

2 - Bu taahhütler çerçevesinde hangi uygulamalar hayata geçirilmiştir? 

3 - Esnaf ve Sanatkarlarımızın Avrupa'ya açılabilmesi, bu ülkelerden 
teknoloji sağlayabilmesi ve onların tecrübelerinden faydalanabilmesi için 
yürürlüğe konulmuş veya çalışılma aşamasında olan bir projeniz var 
mıdır? Varsa, İçeriği nelerdir? 

T.C 
SANAYİ VE TİCARET BAKANLIĞI 
Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği 

SAVI : B 14 O BHİ O OO 00 02- (A 2-
KONU : Yazılı Soru Önergesi ••' ? -10- 2006 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI'NA 

İLGİ: 14.09.2006 larih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-7/16741-25526/59695 sayılı 
yazınız. 

Hatay Milletvekili Mehmet ERASLAN'ın. 'Esnaf ve sanatkarlarla İlgili IMF'ye verilen 
taahhütlere ve bu konudaki projelere" ilişkin olarak tarafımdan cevaplandırılmasını 
istediği (7/16741) e s a s nolu yazılı sonj önergesine İlişkin cevabımız ekte takdim 
edilmiştir. 

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim. 

>ŞKUN 
Sanayi ve Ticaret Bakanı 

Ek: Önerge cevabı 
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HATAY MİLLETVEKİLİ MEHMET ERASLAN'IN 
YAZILI SORU ÖNERGESİNE İLİŞKİN CEVAPLARIMIZ 

CEVAP 1-2 

Geçtiğimiz 3,5 yılda uyguladığımız ekonomik programda, toplumun bütün kesimlerinin 
yararına olan istikrarlı bir makroekonomık ortam, sürdürülebilir büyüme ve malı disiplini 
sağlamaya yönelik tedbirler yürürlüğe konmuş olup, ekonomik programımız Uluslararası Para 
Fonu ile yürütülen Stand-By Düzenlemeleri altında sağlanan kaynaklarla desteklenmiştir 
Programımızın kararlı uygulaması sonucu son dört yılda büyüme ortalama %7 8 olarak 
gerçekleşirken kamu net borcunun milli gelire oranı 35 puan duşmuş ve borçlanma maliyeti 
%62 7'den %17 2'ye gerilemiştir 

Programımızda aynı zamanda, vergi yapısının daha çağdaş ve şeffaf hale getirilerek 
verginin tabana yayılmasına yönelik düzenlemeler de öngörülmektedir Bu çerçevede Kurumlar 
Vergisi oranı %30'dan %20'ye indirilmiş, Gelir Vergisinde daha çağdaş bir sisteme geçilmesi 
amacıyla sürdürülmekte olan reform çalışmalarının da ilk aşaması tamamlanmıştır Gelir Vergisi 
reformunun ikinci aşaması üzerindeki çalışmalar halen devam etmektedir 

Bunların yanı sıra yatırım ortamının iyileştirilmesi amacıyla kayıt ve lısanslama 
işlemlerinin kolaylaştırılması kapsamında şirket kurmak için gerekli süre bir haftanın altına 
indirilmiş ve minimum sermaye şartı kaldırılmıştır Bu çerçevede ayrıca, bazı işletme izinlerine 
ılışbn prosedürlerin kolaylaştırılması amacıyla Belediyeler Kanunu ve Organize Sanayi Bölgeleri 
Kanunu'nda gerekli değişiklikler yapılmış, sonrasında ise gerekli prosedürlerin daha da 
basitleştirilmesi ve yerinden yürütülmesini sağlayan Işyen Açma ve Faaliyet izinleri Yönetmeliği 
yürürlüğe girmiştir 

CEVAP 3 

Hazine Müsteşarlığınca, 
MEDA programı kapsamında 1996-2001 yıllan arasında finanse edilen projeler aşağıdaki 

tabloda sunulmaktadır 
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No 

1 

z 

3 

4 

S 

6 

7 

S 

9 

10 

Proje Adı 

Mesleki Eğilimin 
Modernizasyonu Projesi 

1; Gelışlırme Merkezlen 
Projesi 

Otomotiv Sektöründe KUçük 
ölçekli Yan Sanayiciler için 
Sanayi Bölgesi 
Oluşturulmasının 
Desteklenmesi Projesi 

Ayakkabıcılık Eğitim Enstitüsü 
Projesi 

Konfeksiyon Sektöründe 
Mesleki Eğilim Projesi 

AB On-lıne Bilgi Ağı 
(KOBINET) Projesi 

Kadın Girişimcilerin 
Desteklenmesi Projesi 

AB-Türkıye iş Merkezleri 
Projesi 

Küçük İsletmelere Kredi 
Programı 
KOBİ Finansman Kolaylığı 

Açıklama 

Proje, uygun program ve donalım kullanımı yoluyla 
ara iş gücü (teknisyen) düzeyindeki mesleki ve 
teknik eğitimin kalitesini, verimim ve uyguluğunu 
artırmak, öğretmenlerin kaine ve performanslarının 
geliştirmek, mesleki ve teknik eğitim ve öğretim 
kurumlarının araştırma ve geliştirme kapasitelerim 
güçlendirmektir 

Projenin amacı 4 iş geliştirme ağının kurulması 
yoluyla KOBl'lerın kurulmasını desteklemek, 
KOBİ'ler için ortak mekanizma ve hizmetler 
sağlamaktır 

Projenin amacı, sanayii daha verimli bir biçimde 
yapılandırmak ıçm yaklaşık 60 KOBİ yi bir Sanayi 
Bölgesine çekmektir 

Proje, Ankara'da (Ostım), eğiticilerin eğitimi, bilgi 
dağıtımı, seminerler vb için bir eğitim merkezi ile 
İstanbul'da (İkitelli) profesyonellenn eğitimi (120) 
ve mesleki eğitim (90) için bir birim kurmayı 
hedeflemektedir 

Projenin amacı giyim sektöründeki yaklaşık 6000 
işçiyi dikiş makinesi teknikleri bilgisayarlı desen 
hazırlama, diki; makinelerinin tamın ve bakımı 
orta düzey yönelim ve müfettişlik eğitimi 
konularında eğitmektir 

Projenin hedefi Türk KOBİ sektörünü Türkiye 
çapında bir İş Bilgi Ağma kavuşturmaktır 

Projenin amacı Türkiye çapında 5 eğitim merkezi 
açmak ve bu merkezler kanalıyla 1500 kadını 
pazarlama yönelimi, finans vb gibi özel konularda 
ve girişimci kapasitesinde eğitmektir 

Projenin temel amacı KOBl'lere kapsamlı destek 
sağlayacak 3 ıs merkezinin (Kocaeli, Gaziantep 
İzmir) kurulmasıdır 

KOBl'lere finansman sağlanmaktadır 

KOBl'lere finansman sağlanmaktadır 

Yılı 

19% 

1996 

1996 

1996 

1996 

1996 

1997 

1998 

2001 

2001 

AB 
Katircı 
(Avro) 

14 000 000 

3013 100 

1245 000 

1962 000 

1490 000 

773 000 

1040000 

17 300 000 

20 000000 

4000 000 

Aynca, Küçük ve Orta Ölçekli Sanayi Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı 
(KOSGEB) faaliyetleri kapsamında, AB orijinli, KOBl'lere yönelik faaliyetler, 

AB MEDA PROGRAMI DESTEKLİ KOSGEB PROJELERİ 

(.AyakkabıcılıkEğitim Enstitüsü Projesi 
Ayakkabı sektöründe çalışanların nitelik ve ustalık becenlennı artırmak, mesleki, teknik 

eğitim ve yönetim eğitimi vermek amacıyla eğitim merkezi ile İstanbul'da 1 adet Kalite Kontrol 
Laboratuarının kurutması amacıyla geliştin 1 mıştır 
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Bu kapsamda şu ana kadar şu hizmetler verilmiştir, 

- Eğitimcilerin eğitimi yapılmıştır. 
- Sektöre yönelik eğitimler yapılmışür. 
- İstanbul'daki Ayakkabıcılık Eğitim Enstitüsünün açılışı gerçekleşmiştir. 
- Diploma sertifika. Modüler programlar, Modüler ıstampa çıkarma ve CAD/CAM 4 eğitim 

programlan yapılmaktadır. 

2.Türkiyc'de Hazır Giyim Sektöründe Mesleki Eğilim Projesi 
Hazır giyim sektöründe mesleki ve teknik eğitimlerin geliştirilmesi amacıyla, giyim 

sektöründe iş eğitimi programı düzenlemeyi kapsamaktadır. (Dikiş makinelerinin kullanımı, 
bilgisayarlı kalıp-kesim, tamir-bakım, ara kademe yönetici eğitimi gibi eğitimleri). 

Proje kapsamında su an İtibariyle aşağıdaki hizmetler verilmiştir, 

- 10.000 civarında kişiye Yönetim ve Teknik Eğitimler verildi. 
- 100 kişi yerel eğitimci olarak eğitim aldı. 
- Eğitim alan İşsizlerden 1157 kişiye iş imkanı sağlandı. (Bu rakam, eğitim atan İşsizlerin 

%85'idir.) 
- 2 adet Eğitim Laboratuarı ve 1 'i İstanbul'da diğeri Adana'da 2 adet Kalite Test Laboratuarı 

kuruldu. 
- Sanayiden gelen yoğun talebi karşılayabilmek amacıyla istanbul, Edime, Ankara Adana, 

Mersin ve Diyarbakır illerinde yeni yerel Eğitimciler yetiştirilmiştir. 

Proje tamamlanmıştır. 

3.0tomotiv Sektöründe Küçük ölçekli Yan Sanayiciler İçin Endüstri Bölgeleri 
Oluşturma Projesi 

Amacı; 

TAYSAD Organize Sanayi Bölgesi'ne (TOSB) taşınmış yada taşınacak olan Türk 
Otomotiv Yan Sanayinde faaliyet gösteren firmalar için kapsamlı bir Pazar araştırması çalışması 
yapılarak söz konusu sektörün ihracat ve toplam satış potansiyelini arttırılması, Türk Otomotiv 
Sektörü için kurulması düşünülen Teknoloji Jnovasyon Merkezi için fizibilite çalışmaları 
yapılması, Sektördeki firmalar için iş Planı hazırlanması ve yürütülmesi, TAYSAD üyesi 
firmalara, sektörde deneyimli uzmanlar tarafından temel olarak 8 değişik alanda eğitimler 
verilmesidir. 

^jıana.kadatveri]en_hizmeiİAr;, 
- Eğitimler verildi. 
- italya ve Almanya'ya otomotiv sektöründeki işletmelere yönelik çalışma ziyaretleri 

düzenlendi. 
- İzmir, İstanbul ve Gebze'de İşletmelere tş Danışmanlığı verilmiştir. 
- 9-13 Haziran 2004 tarihlerinde İstanbul Otomotiv Yan Sanayi Forumu gerçekleştirildi. 

4.KOBİNET EU Online Projesi 
Türk KOBl Sektörünün lider Internet Porlalı olmak amacı doğrultusunda, Bilgi sistemleri 

enstrüman! arını kullanarak hükümetin e-Ticaret ve e-Türkiye stratejileri yle entegre 
Sürdürülebilirliği olan bir model oluşturması, bir marka olması Öngörülen INTERNET PORTALI 
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"KOBİNET" in tasarlanması, Türkiye'de sektörel ve bölgesel e-pazaryerleri oluşturulması, 
amacındadır. 

KOBİNET Portalı şu anda hizmet vermektedir (www.kobinet.org.tr). 

Proje tamamlanmış,tır. 

S.Türkiye'de Tekstil Sektöründe Çevre Standartlın Projesi 
Projede Tekstil Sektöründeki KOBİ'ler tarafından kullanılan malzemelerin test edilmesi ve 

belgelendirilmesi için gcreldi, İSO 17025'e uygun bir laboratuar İzmir'de kurulmuş ve istihdam 
yaratılmıştır. 

Proje tamamlanmıştır. 
AVRUPA BİRLİĞİ İŞLETME VE GİRİŞİMCİLİK İÇİN ÇOK VILL1 PROGRAMI 

2001-2005 (MAP) 
(Program, AB tarafından, 2006 yılı sonuna kadar uzatmıştır)1 

PROGRAM NİVE VAR? 
• Bilgiye dayalı ekonomik ortamda iş dünyasının büyümesini ve rekabet edebilirliğini 

sağlamak, 
• Avrupa Bilgi Merkezleri (ABM) ağının yaygınlaştırmak, 
• Girişimciliği teşvik etmek, 
• tş ortamını basitleştirmek, 
• idari ve düzenleyici çerçeveyi iyi [eştirerek, araştırma, yenilik ve yeni iş olanaklarının 

yaratılmasına imkan sağlamak, 
• özellikle KOBİ'ler olmak üzere İşletmelerin finansal ortamım geliştirmek, 

ÜLKEMİZİN KATILIMI; 
23 Ekim 2002'de Komisyon ile tarihinde imzalanan ve 29 Aralık 2002 tarihli Resmi 

Gazetede yayınlanan Mutabakat Zaptt ile Ülkemizin katılımı resmi olarak gerçekleşmiştir. 
Ulusal Koordinatör, KOSGEB'dir. 

ULUSAL KATKI 
Yaklaşık 6 milyon EURO (Yaklaşık 4.5 milyon EURO'su Katılım öncesi AB Mali 

İşbirliği Fonlarından ve kalanı KOSOEB fonlarından karşılanmaktadır) 

2003, 2004, 2005 2006 ulusal katkı payının KOSGEB'e düşen tutarları ödenmiştir 
(Sırasıyla 131.855 Euro, 274.894 Euro, 429.594 Euro ve 590.İ22 Euro olmak üzere toplam 
1.426.465 Euro KOSGEB tarafından ödenmiştir.) 

PROGRAMIN ARAÇLARI 

1) POLİTİKA GELİŞTİRME (BEST PROJELERİ): 
Programın Politika Geliştirme ayağı, aşağıdaki amaçlar için teşkil edilmiş katılımcı ülkeler 

uzmanlarından teşkil edilmiş grupları ifade eder. 

-Kıyaslama veya diğer yöntemlerle, i; ortamında sürekli gelişimi teşvik etmek, 
-0ye Devletlerin en İyi uygulamaları belirleyip aday ülkeler adapte etmek, 

' AB, yeni bütçe dönemi "2007-2013" İle yeni Topluluk Programlan dönemlerini offllsiardügüııden, Çok Yıllı 
Program, ilk uygulamaya alındığında, 2005 yılı sonuna kadar yllıOrlOkte kalacak iken, 28 Eylül 2005 tarihli Konsey 
kararıyla, yeni bütçe donemi öncesi arada kalan 2006 yılını da içine alacak şekilde uzatılmıştır. 
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-KOBİ'ler için özel önem taşıyan, alanlar üzerinde yoğunlaşmak, 
-Pohlıka değişiklikleri yaratmak 
-Farklı konulardaki grupların çalışmaları esnasında Katılımcı ülkelere ait güncel verilerin 

toplanmasına aracılık etmek 

KOSGEB bu başlık altında aşağıdaki hizmetleri vermektedir; 

-İlgili kurumlardan uzmanların ülkemizi tem sil en bu gruplara katılımının koordinasyonu 
(Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, Maliye Bakanlığı, SPK, KGF, TOBB, STB gibi). 

-Çalışmalar neticesinde oluşan AB raporlarına Türkiye ile ilgili bilgilerin de dahil olması 
-Raporların çevirilerin Internet üzerinden yayınlanarak, Ülkemi? için yeni kavramlar 

hakkında ilgili tarafların bilgi edinmesine aracılık etmek, 
-Proje konuları kapsamında uygulamaya yönelik adımlar atılması, KOSGEB tarafından 

sağlanmıştır. 

BEST Projelen Kapsamında 
• 25 civarında gruba Türk uzmanları kanlım sağlamıştır, 
• Genci olarak Türk uzmanların Komisyonun çalışma prensiplerine adaptasyonu 

sağlanmıştır, 
• Ülkemize an güncel verilerin toplanmasına vesile olunmuştur 
• 3 adet Rapor Türkçe'ye çevrilmiş ve İnternet üzerinden yayımlanmıştır, 
• işletme Devir Merkezi Kurma Çabalan, temeli. "Transfer of Business" adlı Çok Yıllı 

Program BEST Proje çalışma grubuna dayanmaktadır Buradan elde edilen kazanımlarla, 
KOSGEB bünyesinde bir işletme Devir Merkezi kunılumuna yönelik çalışmalar 
planlanmış, bunun ilk aşaması olarak da, bu konudaki görgü ve bilgiyi artırmaya yönelik 
bir proje İDA (idareler Arası Bilgi Değişimi Programı)'ya sunulup, kabul görmüştür Bu 
kapsamda, İspanya ve İtalya tecrübeleri incelenmiştir Çalışmalar sürmektedir Böyle bir 
merkezi fonksiyonları şu şekilde açılanabilir; 

-Üçüncü taraflara işletme devrini kolaylaştırma 
-Çalışanlara işletme devrini kolaylaştırma 
•işletme devrinde veraseı-ıntıkal ve bağış vergilerinde indirimler 
-Erken emeklilikte kolaylıklar 
-Başka Bir KOBİ'ye yeniden yapılan yatırımda devirden alınan para üzerinden vergi 

kolaylığı getirilmesidir 
• ilk İşçinin istihdamı Merkezi, temeli, "Recruıtıng the First Employee" Çok Yıllı Program 

BCST Proje çalışma grubuna dayanmaktadır Buradan elde edilen kazanımlarla, ÇSGB, 
OSTİM Yönelimi ile birlikte soz konusu merkezi kurmuştur ÇSGB, KOSGEB 
koordinasyonda bu gruba katılmıştır Merkezin amacı, ilk işçinin istihdamı için gereken 
prosedürleri ve fiziksel ortamları tek bir çatı altında toplayarak, idari bir iyileşme 
sağlamaktır 

2) AVRUPA BlLGl MERKEZLERİ 
• 2003 yılındaki male surecinin ardından, 
• Ankara (KOSGEB ev sahibi). lstanbul-Avrupa (KOSGEB ev sahibi), İslanbul-Asya 

(KOSGEB katılımcı), Konya (KOSGEB katılımcı), Samsun (KOSGEB kaiılımcı). Adana 
(KOSGEB katılımcı), Gaziantep (KOSGEB katılımcı), Bursa ((KOSGEB yok), Denizli 
(KOSGEB yok) illerinde, 9 adet Türkiye ABM'len kurulumu için Avrupa Komisyonu ile 
sözleşme imzalanmıştır, Bursa'da Bursa Sanayi ve Ticaret Odası, Denizli'de ise Ticaret 
Odası ABM'yı işleten kuruluştur 

• Merkezler 2004 yılında hizmete başlamışlardır 
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ABM'LERÎN HİZMETLERİ 
• KOSGEB Ankara ABM, Türkiye'nin ilk ABM'sİ olmasının getirdiği tecrübe nedeniyle 

Komisyon nezdinde KOORDİNATÖR ABM olarak görülmektedir, 
• Diğer ABM'lerin çalışmalarını yönlendirmekte ve takip etmektedir. 
• Türkiye ABM'leri kurulduğundan günümüze hedef kitlesine yönelik olarak; 
» KOBİ'lere yönelik 100 etkinlikte, 20.000 katılımcıya ulaşmış, 
• Her biri kendi web sayfasını hizmete sunmuş 
• Aynca; 

-Yabancı ortak ve işbirliği imkanları, 
-Dış Pazar bilgisi, 
-AB Mevzuatı, program ve projeleri, fonları 
-Diğer finans kaynaklan ve KOBt'Iere yönelik destekler, konularında, 

KOBt'lerden gelen 8.000 adet soruyu yanıtlamıştır. 

• ABM'lerin faaliyetlerini yürütmeleri için 2007sonuna kadar, yaklaşık 13 milyon 
EURO nakit para dftuttşu sağlanacaktır. KOSGEB'İn ödediği ulusal katkının 2006 
yılı da dahil edilirse yaklaşık 1,4 Milyon EURO olduğu göz Önüne alınırsa sadece bu 
ABM ile bile Ülkemizin maddi olarak bu Program'dan yararlandığı açıktır. 

3) FİNANSAL ARAÇLAR 
• Avrupa Yatırım Fonu (AYF) yönetiminde 
• AYF tarafından belirlenen ulusal (inansal kurumlar aracılığıyla (ULUSAL FİNANSAL 

ARACI) 
• Katılımcı ülkelerin KOBl'lerine yönelik, 
• Kredi Garantisi, Çekirdek Sermayesi olarak sağlanan 
• Dolayısıyla geleneksel olmayan 
• Finansal destek araçtandır. 

Bu kapsamda KOSGEB'İn görevi. Ülkemizdeki flnansal aracı kurumlan 
bilgilendirmek ve Avrupa Yalıtım Fonu İle ilk irtibatı sağlamaktır. Bu kapsamda; 

• AYF ile iletişim kurup, "ULUSAL FİNANSAL ARACI'lann belirlenmesi için gerekli 
adımlan belirlemiştir. 

• Seminer, basın, Internet, ziyaretler, resmi yazılar gibi farklı platformlarla, söz konusu 
fınansal araçlar ve ulusal fınansal aracı olmak için gerekli adımlar potansiyel finansal 
kurumlarına (Ziraat Bankası, Halk Bankası, Vakıflar Bankası, KOBl A.Ş., Kredi Garanti 
Fonu, İş Risk Sermayesi A.Ş.) tanıtmıştır, 

• AYF ile muhtemel fınansal aracı kuruluştan bir araya getirmiştir. 
• Sonuç olarak 2004 yılı Kasım ayında Kredi Garanli Fonu, AYF tarafından ULUSAL 

FINANSAL ARACI olarak seçilmesi sağlanmıştır. 

Neticesinde; 
• KOSGEB'İn koordinasyonunda AYF ile KGF bir protokol imzalamıştır, 
• KGF'ye, Türk işletmelerinin yararlanması için, 14 milyon EURO'luk Kredi 

Garantisi fonu imkanı yaratılmıştır, 
• KOBİ'lcrin garanti ihtiyaçlan Avrupa Finans ve KOBİ standartlannda karşılanmaktadır 
• Ülkemizin AB'ye uyum sürecinde geliştirilmesine özel önem addedilen, Kredi garanti 

Kuruluşlarının geliştirilmesi alanında çok değerli bir adımdır. 
• KGF için, AYF tarafından onaylanmak, yeni uluslararası işbirliği imkanlan bulmada 

önemli bİrreferansteşkil etmektedir. 
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// - hmır MıUeıvekıh Serpil YILDIZ ııt Orhun Amıkırmın restoran onuna ve korunmasına 
ilişkin soru\u ve Kültür ve Tın izm Bakam Atılla KOÇ'un cevabı (7/17534) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın iç tuızugün 9S m a d d e s i n e ist inaden Kültür ve Tutızm 
Bakanı Sayın AttıHa KOÇ tarafından yazılı olarak cevaplandı r ı lması h u s u s u n u arz 
eder im 

Saygı larımla 

Sil YILDI 
^ ' Milletvekili 

SORULAR: 
1- Moğolistan'da bulunan Bilge Kağan. Kultıgın ve Tonyukuk 

anıtlarının korumasız oiaraK kader 'e r ıne terk edildiği iddiaları 
doğ romudur? 

2 - Türk Kültürü ve TUrk tarihi için son d e r e c e önemi olan Orhun 
Anıtlarının restorasyon çal ışmaları İçin n e kadar ö d e n e k ayrılmıştır? 
Res to rasyon çalışmaları uzman tıır ekip ta ra f ından mı 
yapı lmakladır? Bu anıtlar için Moğolistan hükümet i ile bir protokol 
ve kültürel ışbırlığılanlaşması yapılmış mıdı r? 

3 - Orhun Anıtlarını koruma altına almayı düşünüyo r m u s u n u z ' Orhun 
Anıtlarının birebir örneklerini Ülkemizin bir ilinde serg i leyerek Türk 
Kültürüne ve Tarihine hizmet etmiş o lmaz mıs ın ız? 

T.C 
KÜLTÜM. VB TURİZM BAKANLIĞI 
Buıın ve Halkl» İlişkiler Müşavirliği 

S.ayı : B 1 6 O B I U O 0 O O O O 0 / Ü 9 8 3 * ! > /J£> / Z006 
Konu i Soru Önergesi 

T Ü R K İ Y E BÜYÜK M İ L L E T MECİ-İSÎ BAŞKANLIÛI 'NA 

İlgi: TBMM Başkanlığı Kanunlar ve Kararlar Dairesi Başkanlığın]n 26/09/2O06 larıhlı ve 
A 01 O ONS O 10 (Kİ 02/25616 sayılı yakısı 

İ3-WK Wi)İK*ııı$Bh. Sa-y-B. 'in.ıpi. VJLQ'.İT>».""Vî-lA-ISlffe Esa^ Vı^'n. itan. 'insr.'t^ıaın. 
cevabı ekte sunulmaktadır 

Bılfiılerınızî arz ederim. 

A <ı İla K O Ç 
Bakan 

EK; 
Cevap 
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İZMİR MİLLETVEKİLİ SAYIN SERPİL YILDIZTN 7/17534-25786 ESAS NO'LU 
YAZILI SORU ÖNERGESİNE İSTİNADEN HAZIRLANAN BAKANLIĞIMIZ 

CEVABI 

SORU: 1-

Moğolistan'da bulunan Bilge Kağan. Kültigin ve Tonyukuk anıtlarının korumasız 
olarak kaderine terk edildiği iddiaları doğru mudur? 

CEVAP: 1-

Orhun Yazıtları, Göktürk İmparalortuğu'mın ünlü hükümdarı Bilge Kağan devrinden 
kalma altı adet yazılı dikilitaştır. Moğolistan'ın kuzeyinde, Baykal Gölü'nün güneyinde, Orhun 
Irmağı vadisindeki Koşo Saydam Gölü yakınlarındadır. Bu yazıtlardan Kol Tigİn ve Bilge 
Kağan yazıtları, Koçho Tsaydam bölgesindeki Orhun Irmağı civarında; Bilge Tonyukuk 
yazıtları ise, Köl Tİgin ve Bilge Kağan yazıtlanndan yaklaşık 360 km uzakta, Tola Irmağı'nın 
yukarı yatağındaki Bayn Tsokto (Bayn Çokto) bölgesindedir. Bilge Tonyukuk yazıtlarının, 
(Orhun Irmağı civarında olmamasına rağmen), Orhun yazıtlarıyla birlikte düşünülmesi, 
anılması Köl Tİgin ve Bilge Kağan yazıtları ile aynı döneme ail olması ve aynı konulan 
içermesindendir. Yazıtlar Türk dili, tarihi, edebiyatı, sanatı, löresİ hakkında önemli bilgiler 
vermektedirler. Türk ve Türkçe adı, İlk kez Doğu Göktürkler dönemine ait bu yazıtlarda 
geçmektedir. Orhun Abideleri'ni ilk kez 1889 yılında Rus tarihçi Yardintsev bulmuştur. 
1890'da bir Fin heyeti, 189] -de de bîr Rus heyeti burada incelemelerde bulunmuştur. Bu 
heyetler yazıları çözememişlerdir. Fakat 1893 yılında Danimarkalı bilgin Vilhelm Thomseru 
38 harfli alfabeyi çözerek yazıttan okumayı başarmıştır. 

Türk tarihinin bugün için bilinen en eski yazılı belgeleri olma özelliği taşıyan Göktürk 
Abideleri'nin bulunduğu bölgede yeraltı araştırmaları yapılarak, yeni buluntulara ulaşılarak 
külliyenin yeniden inşasının yapılarak 1300 yıl önceki durumlarının canlandırılması amacıyla 
Türk İşbirliği ve Kalkınma İdaresi Başkanlığı ve Moğolistan Eğitim ve Bilim Bakanlığı 
arasında 1994 yılında anlaşmanın imzalanması ve anlaşmanın Moğolistan Parlamentosu 
tarafından onaylanması ile 'Moğolistan'daki Türk Anıtları Projesi' başlamıştır. Proje 
kapsamında 1997-2006 yıllan arasında kazı, jeofizik, epigrafi, müze, restorasyon, koruma ve 
onarım, harita çalışmaları yürütülmüştür. 

Proje kapsamında gerçekleştirilen çalışmalar ve uygulamalar: 
• Kitabelerin bulunduğu yerlerin ayrıntılı topografik haritaların yapılması, konum ve 

planlarının bu haritalara işlenmesi, anıt külliyelerin plan, rölöve, fotogrametrik 
belgeleme yollarıyla şimdiki durumlarının ortaya konması, bozulma dereceleri ile 
nedenlerinin belirlenmesi, koruma sağlamlaştırma ve restorasyon yöntemlerinin 
belirlenmesi, kırık ve kayıpların saptanarak tamamlama çareleri araştırılmıştır. 

• 2000 yılında arkeolojik kazı ve araştırma çalışmaları (jeofizik, jeolojik, epigrafi, taş 
koruma, onarım ve restorasyon çalışmaları) sürdürülmüştür. 

• Kazı çalışmalı sonucunda Bilge Kağan Külliyesi'nin tüm detaylarının elde edilmesi 
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sonucu yeniden canlandırma projesi ıçm taslak bir planlama yapılmıştır 
• 2000 yılı kazı çalışmaları sonucu çok sayıda değerli buluntu elde edilmiştir 
• Bilge Kağan Külliyesi nde 2001 yılı çalışmaları kapsamında ortaya çıkarılan Bilge 

Kağan ya da bir yakınma ait olduğu düşünülen yaklaşık 4000 parçadan oluşan altın, 
gümüş, bronz ve değerli laş eserler ve daha önceki çalışmalarda elde edilen buluntular 8 
Nisan 2004 tarihinde açılan Türk Kültür Varlıkları Teshir Salonunda sergilenmeye 
başlanmışın 

• Bilge Kağan ve Köl Tığın Anıtlarının bulunduğu Orhun Vadisi ve Tonyukuk 
Külhyesı'nın bulunduğu bölgenin Moğolistan Hükümeti tarafından bil alanı olarak ilan 
edilmiş ve 2004 yılında alan UNESCO tarafından Dünya Miras Listesine kabul 
edilmiştir. Üç parça halinde bulunan Bilge Kağan Yazıt birleştirilerek tek 
parça halinde sergilenmeye başlanmıştır 

• Moğolistan'da sergilenen buluntuların ülkemizde sergilenebilmesı amacıyla TİKA 
adına Ulan Bator Program Koordinatörlüğü ile Moğolistan Kültürel Mirası Koruma 
Merkezi arasında bir protokol imzalanarak eserlerden en önemlilerinin silikon 
kalıplan alınmıştır (38 parçanın ikişer adet kalıpları alınmıştır) 

• TIKA tarafından görevlendirilen İstanbul Üniversitesi ten Edebiyat Fakültesi 
Taşınabilir Kültür Varlıklarını Koruma ve Onarım Bolumu okutmanı Yüksel DEDE 
ve Moğolistan Kültürel Mirası Koruma Merkezinde görev yapan 4 uzman değerli 
buluntuların kopyalama çalışmalarını tamamlamıştır Kopyalanan eserler Moğolistan 
Tarih Müzesi Türk Kültür Varlıkian Teşhir Salonunda sergilenmektedir 

• Yazıtların kopyalama çalışmaları yapılmıştır 

2006 yılında hazırlıkları başlayan çalışma I a r-
• Depo-muze-kazı evinin müze haline dönüştürülmesi, 
• Bölgeye elektrik ve su sağlanması, 
• Kol Tığın Külliyesinde temel seviyesinde yeniden canlandırılması, 
» Çevre düzenlemesi, çalışmalarının hazırlıkları başlamıştır 

Devam eden çalışmalar; 
• TIKA Başkanlığı tarafından Göktürklere ait yazıtların bulunduğu Orhun Vadısı'ne 

ulaşımı kolaylaştırması amacıyla 'Bilge Kağan Karayolu' yapımına başlanmıştır 
• Ülkemizden bir akademisyen başkanlığında Anıtlar m ve Kaplumbağa kaidelerinin 

kopyalama çalışmaları devam etmektedir 

SORU: 2-

Turk Kültürü ve Türk Tarihi için son derece önemli o|an Orhun Anıtlarının restorasyon 
çalışmaları için ne kadar ödenek ayrılmıştır'' Restorasyon çalışmaları uzman bir ekip tarafından 
mı yapılmaktadır7 Bu anıtlar için Moğolistan Hükümeti ile bir protokol ve kültürel işbirliği 
anlaşması yapılmış rnıdV 

CEVAP: 2-

Çok boyutlu ve geniş programlı olarak yürütülen araştırma çalışmaları restorasyon 
projelerine donuşme aşamasındadır Konunun önemine binaen, 2007 yılında proje çalışmaları 
ile ortaya çıkacak yaklaşık maliyetlere göre ilk ödenek temin edilerek proje çalışmalarıyla 
birlikte acil müdahalesi gereken kısımlar için onarım çalışmalarına başlatılması 
planlanmaktadır 
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Çalışmalar ülkemizden ilgili bilim adamları ılc kurumlar , Moğolistan eğitim. 
Bilim ve Kül tür Ba kap İlgi, UNESCO Moğolistan temsilciliği, Moğolistan Bilimler 
Akademisi Arkeoloji Enstitüsü ve Moğolistan Milli Tar ih Müzesi işbirliğinde 
ytlrutülmektcdır. 

MOĞOLİSTAN'DAKİ T Ü R K ANITLARI PROJESİ 'NE BAKANLIĞIMIZIN 
KATKISI-

• 20 M a n 1998 tarihinde Bakanlığımız ve TİKA arasında Proje 
kapsamındaki çalışmalara yön vermek amacıyla protokol imzalanmıştır 

• 1998 yılında Depo Müze İnşaatına art ihale çalışmalarına katılmak üzere 
Restorasyon ve Yapı İşleri eski Daire Başkan Vekili Recaı ENBATAN'ın 
katılımı sağlanmıştır 

Proje kapsamında gerçekleştirilen Yüksek Kurul toplantılarına ım/alanan protokol gereği 
katılım sağlanarak görüş verilmiştir 

Konuyla ilgili Moğolistan dan gelen heyetlerle yapılan toplantılara katılım sağlanmıştır 

1999 yılında projeye destek için Bakanlığımızdan ödenek talep edilmiş ancak yatırım 
programında yer almaması nedeni ile olumsuz cevap verilmiştir 

Moğolistan Hükümet i ile Ülkemi/, aras ında Bakanlığımızın görüşleri de alınarak 
an la; ma imzalanmıştır. 

2001 yılı saha çalışmaları için Anadolu Medeniyetleri Müzesi eski Müdürü İlhan 
TEMI7SOY görevlendirilmiştir 

2004 yılında Müzecilik konusunda seminer vermek üzere Moğolistan Hükümetinin daveti 
ite Anadolu Medeniyetleri Müzesi, Restorasyon ve Konscrvasyon laboratuarında 
görevli Kimya Mühendisi Konscrvatör 1 atıf Ö7UN görevlendirilmiştir 

SORU 3 -

Orhun Anıtlan'nı koruma altına almayı düşünüyor musunuz'' Orhun Anıtları'nın bire bir 
örneklerini ülkemizin bir ilinde sergileyerek Türk kültürüne ve lanhıne hizmet etmiş olmaz 
mıyız? 

CEVAP- 3 -

Koruma ve Restorasyon amacıyla yürütülen projelerde Orhun Anıtları için olduğu gibi 
genellikle tarihi, belgesel v b niteliklerin korunması ve sorunlarının çozUlmesı, yapı 
malzemesinin omrunun uzatılmasına yönelik tedbirlerin alınması ve içinde yer aldığı çevrenin 
yaşamına etkin olarak katılmasının sağlanması amaçlanmaktadır Saptama irdeleme, 
ç özümleme -değerlendirme yöntemi kullanan ÇAĞDAŞ RFSTORASYON anlayışı, sadece 
bugünkü dunun ile yetinmeyip geçmişe >önclık araştırma yaparak gelecekteki karakterinin 
belirlenmesine giden uzun yolda sağlıklı adımlar atmayı hedeflemektedir 

Orhun Anıtları gibi. Tılrk Kültür Tarihine ait Milli sınırlarımız dışında yer alan 
örneklerinin belli ölçekteki modellerinin yer aldığı ve her bir anıtın özelliklen ile Türk Kultur 
Tarihi için olan öneminin, müzecilik anlamışı ılc ele alınarak işitsel görsel araçlar eşliğinde 
sunulduğu bir Türk Tarihi Müzesi Projesinin Türk Kültürüne ve Tarihine buyuk katkıda 
bulunacağı düşünülmektedir Bakanlığımız böyle bir projenin gerçekleşmesi ıçm planlama 
çalışmasını 2007 yılında yapmayı hedeflemekledir 
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12.- Mersin Milletvekili Hüseyin GÜLER 'in, Mersin 'deyere! idarece kapatılan üç turistik ote
le İlişkin sorusu ve Kültür ve Turizm Bakanı Atilla KOÇ'un cevabı (7/17535) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Sayın Kültür ve Turizm Bakanı tarafından yazılı 
olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim. 29.08.2006 

Hüseyin ĞULER 
Mersin Milletvekili 

Mersin İlinin turistik merkezi Kızkalesi'nde bir kişinin şikayeti sonucu 
yapılan yerel bir İncelemede, tüm sorumluluklarını yerine getirmiş 
olmasına karşın üç ayrı turistik otelin yerel İdarecilerin verdiği kararla 
kapatılması yoluna gidildiğine ilişkin basında haberler yer aldı. Buna göre; 

1- Bu turistik otellerin turizm mevsimi içinde kapatılmasını gerektirecek 
ne gibi bir kusurları vardır? 

2- Turizm belgeli, turistik tesislerin kapatılmasına İlişkin işlem ve 
kararlar Turizm Bakanlığı'nın yetkisi dahilinde değil midir? Yoksa 
yerel idareciler bu karan verebilirler mi? 

3- Bu işletmelerin kapatma işlemine karşı dava açtıkları doğru mudur? 
4- Açılan bu davalarda İşlemin iptaline ilişkin karar çıkması ve 

İşletmelerin mağdur olduğunun ortaya çıkması halinde, kayıplarının 
karşılanması mümkün olacak mıdır? 

5- İşletmeler tarafından tazminat davası açılmış mıdır? Açılan tazminat 
davasının muhatabı BakanlığYnız mıdır yoksa yerel idareciler midir? 

6- Bakanlığınız yetki alanında bulunan bir konuda yerel idarecilerin 
karar almasına karşılık herhangi bir işlem yaptırmayı düşünüyor 
musunuz? 

7- Bu tür davranışlar turizm kaybına yol açmakta olduğu eleştirilerine 
katılıyor musunuz? 
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T.C. 
KÜLTÜR VE TURİZM BAKANLIĞI 
Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği 

Sayı B 160BIII OÜOOOOO/ 1&S&2-* İ -» / J J 3 / 2006 
Konu : Soru önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIÜI 'NA 

İlgi. TBMM Başkanlığı Kanunlar ve Kararlar Dairesi Başkanlığının 26/09/2006 iarıhlı ve 
A 01 O G N S 0 10 00 02/25616 sayılı yakısı 

Mersin Milletvekili Sayın Hüseyin GÖL F.R"ın 7/17S1S-25803 Esas No'lu soru 
önergesinin cevabı ekte sunulmakladır 

Bilgilerinizi arz ederim. 

Atılla KOÇ 
Bakan 

EK: 
Cevap 

MERSİN M İ L L E T V E K İ L İ SAYIN HÜSEYİN G U L E I f t N 7/17535-25803 ESAS 
NO'LU YAZILI SORU ÖNERCKSİNE İSTİNADEN HAZIRLANAN 

HAKANLIĞIMIZ CEVABI 

Mersin Ilının tunslık merkezi Kızkalesı nde hır kışının şıkayılı sonucu yapılan yerel bir 
incelemede, Lüm sorumluluklannı yerine gelirmiş olmasına karsın üç ayrı tumıık otelin yerel 
idarecilerin verdiği kararla kapatılması yoluna gidildiğine ilişkin basında haberler yer aldı 
Buna gorc. 

SORU 1-

Bu tunslık otellerin turizm mevsimi ıvınde kapatılmasını gerektirecek ne gibi bir kusurları 
vardı r? 

CEVAP. I-

lesıslerın kapatılma işlemleri Bakanlığımca yapılan hır işlem olmadığı için bu konuda 
l'ıkır beyan ermenin doğru olmayacağı kanaatindeyim 

SORU 2-

Turızm belgeli lunslık tesislerin kapatılmasına ilişkin işlem ve kararlar 1 unzm 
Bakanlığı nın yelkısı dahilinde değil mıdır'' Yoksa yerel idareciler bu karan verebilirler m ı ' 

CLVAP. 2-

Dıger sorunuzda da belirttiğim Üzere kapatma işlemi Bakanlığım yetkilinde değildir 
Yerel idare tararından, kendisine Kanunlarla verilen yetkiler çerçevelinde, kapatma işlemi 
yapılabilmektedir 

SORU: 3 

Bu işletmelerin kapatma işlemine karşı dava aklıkları doğru mudur0 

4M 
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CEVAP: 3-

llgılı soru önergenizde s&z konusu işletmelerin isimlerini belirtmemeni/ ve kapatma 
işleminin de Hakanlığımız tarafından yapılmaması nedeniyle dava açılıp açılmadığı yönünde 
bilgi bulunmamaktadır 

SORU- 4-

Açılan bu davalarda işlemin iptaline ilişkin karar çıkması ve işletmelerin mağdur 
olduğunun ortaya çıkması halinde, kayıpların karşılanması mümkün olacak mıdır9 

CEVAP: 4-

Bıı konu açılmış olduğunu ifade ettiğiniz davanın niteliğine göre cevaplandın I abı lecek bir 
konudur Kapatma işleminde hukuka aykırılık söz konusu olup tazminat istemini içeren bir 
dava açılmış ısc, yargının kararma göre kayıpların ilgili idarece karşılanması mümkün 
olabilecektir 

SORU: 5-

lşletmeler larafından tazminat davası açılmış mıdır9 Açılan lazmınat davasının muhatabı 
Bakanlığınız mıdır yoksa yerel idareciler mıdır'' 

CEVAP: 5-

Kapattna işlemini gerçekleştiren idare tazminat davasında da taraf olacağından konunun 
Bakanlığımla ilgisi bulunmamaktadır 

SORU: 6-

Bakanlıgımz yetki alanında bulunan bir konuda yerel idarecilerin karar almasına karşılık 
herhangi bir işlem yaptırmayı düşünüyor musunuz'' 

CEVAP. 6-

Işletmelenn yürürlükte olan mevzuata aykırı davranışları sonucunda yine ilgili mevzuat 
gereğince yetkili kılınmış makamlarca cezai işleme tabı tutulması olağandır Zaıen yetki aşımı 
soz konusu ise yargı tarafından alınacak karar ile bu durum açıklığa kavuşacaktır 

SORU: 7-

Bu tür davranışlar turizm kaybına yol açmakta olduğu eleştirilerine katılıyor musunuz' 

CEVAP: 7-

Her kışı gibi bu tur tesis işletmeleri de Mevzuat hükümlerine uygun davranmak 
zorundadır Dolayısıyla, mevzuata aykırı davranan gerçek veya tüzel kişiler açısından belirli 
bir kaybın ortaya çıkması ihtimali her zaman vardır Asıl olan kanun yapıcının çıkanmış 
olduğu kanunlara uygun davranmaktır 
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!3.- Ardahan Milletvekili Ensar ÖĞÜT'üıı. Ani Harabelerinin restorasyonuna ilişkin sorusu 
ve Kültür ve Turizm Bakam Atilla KOÇ'un cevabı (7/17537) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Küilür ve Turizm Bakanı Atilla KOÇ tarafından yapılı olarak 
cevaplandın İması konusunda gereğinin yapılmasını saygılarımla arz ederim.O1.09.2006 

:ÖÖÜT 
Ardahan Milletvekili 

Kars ilimi?* 42 tan uzaklıktaki Ani harabeleri Türkiye-Ermenistan sınırını ayıran Arpaçay 
Nehrinin batı yakasında ve TUrkiye sınırları içerisinde volkanik bir tüf tabakası üzerine 
kurulmuş bir or taçağ şehridir . Volkanik tüf tabakası üzerine kurulmuş olması nedeniyle 
yaman zaman yaşanan yer sarsıntıları nedeniyle tarihi dokusunu kaybetme tehlikesiyle karşı 
karşıya kalmaktadır. 

Tarihimiz için çok Önemli olan ve 1000 yıldırTürkler tarafından korunan Ani Kentinin, diğer 
bir deyişle bir tarihin yok olmaması için Ani harabeler inin restorasyonunun yapılarak 
Turizme açılması için ne zaman çalışma başlatacaksınız? 

T.C. 
KÜLTÜR VE TURİZM BAKANLIĞI 
Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği 

Sayı :B.16.0.B111.0.00.00.00/iA9836 J > / J O / 2006 
Konu : Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK M İ L L E T MECLİSİ BAŞKANLIĞI 'NA 

İlgi: TBMM Başkanlığı Kanunlar ve Kararlar Dairesi Başkanlığının 26/09/2006 tarihli ve 
A.01.0.GNS.0.10.00.02/25616 sayılı yazısı. 

Ardahan Milletvekili Sayın Ensar Ö Ğ Ü T ün 7/I7S37-2S852 Esas No"lu soru 
önergesinin cevabı ekte sunulmaktadır. 

Bilgilerinizi arz ederim. 

Atilla K O Ç 
Bakan 

EK: 
Cevap 
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ARDAHAN MİLLETVEKİLİ SAYIN ENSAR ÖĞÜT'ÜN 7/17537-25852 ESAS NO'LU 
YAZILI SORU ÖNERGESİNE İSTİNADEN HAZİRLANAN BAKANLIĞIMIZ 

CEVABI 

Kars ilimize 42 km uzaklıktaki Ani harabeleri Turkıye-Ermemstan sınırını 
ayıran Arpaçay Nehrr'nın batı yakasında ve Türkiye sınırları içerisinde volkanik bir tuf 
tabakası uzenoe kurulmuş bir ortaçağ şehridir Volkanik tuf tabakası üzerine 
kurulmuş olması nedeniyle zaman zaman yaşanan yer sarsıntıları nedeniyle tarihi 
dokusunu kaybetme tehlikesiyle karşı karşıya kalmaktadır 

Tanhımız için çok önemli olan ve 1000 yıldır Türkler tarafından korunan Anı 
Kentt'nın. diğer bir değişle bir tarihin yok olmaması için Ani harabelerinin 
restorasyonunun yapılarak turizme açılması için ne zaman çalışma başlatacaksınız'' 

CEVAP: 

Bakanlığım Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel Müdürlüğü, Ocak 2006 da Anı 
Orenyerı Proje Koordmatörluğu'nu oluşturarak, Örenyen'nm korunmasına yönelik 
çalışmaları başlatmıştır Anılan ekip, alanın korunması, değerlendirilmesi ve geliştin I meşine 
ilişkin kısa, orta ve uzun vadede yapılması önerilen çalışmaları içeren bir eylem planı \e 
rapor hazırlamıştır Daha sonra Örenyerı'nde yer alan anıtlara ilişkin projelendirme ve 
uygulama çalışmalarına katkı sağlanması, koordınelı çalışmaların gerçekleştirilmesi 
amacıyla, Bakanlığım Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel Müdürlüğü, Kars Valiliği, Kars 
Belediye Başkanlığı, Çekül Vakfı'nın birer temsilcisi ve Anı Kazı Başkanı ile ilgili meslek 
dallarından öğretim üyelerinin katılımıyla Anı Örenyen Danışma Kurulu oluşturulmuştur 

Anı Orenyerı Danışma Kurulu üyeleri. Anı Orenyerı'nın durumu ve sınırın 
Ermenistan tararında işletilen taş ocaklarının anıt yapılar üzerindeki elkılenne ilişkin 29- 31 
Mayıs 2006 tarihleri arasında yerinde inceleme yapmış ve 14 Haziran 2006 tarihli raporu 
hazırlamışlardır Sözkonusu raporda, taş ocaklarında dinamit kullanımının durmuş 
olmasıyla birlikte, mekanik yöntemlerle laş çıkartılmaya devam edildiği, iş makinelerinin 
oluşturduğu Utrcşımın (vibrasyon) devam ettiği, örenyenne bu kadar yakın bir alanda taş 
ocakları işletilmesinin yapısal açıdan yoğun sorunları olan anıl eserler için lehdit 
oluşturduğu belirtilmiştir Raporda, gün geçtikçe büyütülen taş ocaklarının, topografyayı 
yararak, doğal açıdan hayranlık uyandıran peyzaja da ciddi biçimde zarar verdiğine dikkat 
çekilerek, ICOMOS Türkiye Milli Komitesi ile bağlantı kurulması, konunun uluslararası 
platforma taşınması ve bu yolla Anı Orenyerı'ne zarar veren bu tür uygulamaların 
durdurulmasının yararlı görüldüğü vurgulanmıştır Konu ICOMOS Türkiye Milli 
Komıtesı'ne iletilmiş olup, konuya ilişkin görüş beklenmektedir 

Bakanlığım Küttür Varlıkları ve Müzeler Genel Müdürluğü'nce örenyerınde 
başlatılan çalışmalar, Anı Orenyerı Danışma Kurulu'nun görüşleri doğrultusunda 
sürdürülmektedir 
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Ani örenyerî'nin kuzeybatısında yer alan Ocaklı Köyü'nün gelişimi, turizm 
hareketinin artışı vb. nedenlerin Örenyerİ'ne zarar vermeyecek şekilde yönlendirilmesi 
ve kontrol alüna alınabilmesi için Koruma Amaçlı İmar Planının (KAİP) hazırlanmasına 
yönelik ön çalışmalara başlanmış olup, Ödenek aktarma çalışmaları devam etmekledir. Ayrıca 
Koruma Amaçlı İmar Planı hazırlanmasının vakit alabileceği düşünüldüğünden Ani örenyeri 
Danışma Kurulu üyelerince, Örenyeri'nin Mevzii Çevre Düzenleme Projesi'nin öncelikli 
olarak hazırlanmasının yararlı olacağı görüşü belirtildiğinden, Bakanlığım tarafından konuya 
ilişkin çalışmalara başlanılmıştır. 

Kısa vadede belgeleme ve projelendirme çalışması yapılması gereken anıt yapılardan; 

"Tigran Honents Kiliscsi'nin rölöve, restitüsyon, reslorasyon ve yapısal güçlendirme 
projelerinin hazırlanmasına yönelik Bakanlığım, Döner Sermaye İşletmeleri Merkez 
Müdürlüğü tarafından ödenek sağlanarak, ihalesi yapılmıştır. Yüklenici firma projelendirme 
çalışmalarına devam etmektedir. 

*Ebul Menucheyr Camii'nin rölöve, restitüsyon, restorasyon ve yapısal güçlendirme 
projelerinin hazırlanmasına yönelik Bakanlığım, Döner Sennaye İşletmeleri Merkez 
Müdürlüğü tarafından ödenek sağlanarak, ihalesi yapılmıştır. Yüklenici firma projelendirme 
çalışmalarına devam etmektedir. 

Kısa vadede belgeleme ve projelendirme çalışmalarının yapılması önerilen diğer 
yapılardan; 

* Katedral'in rölöve, restitüsyon, restorasyon ve yapısal güçlendirme projeleri işi İle, 

* Ebul Hamrent Kilisesi ve Prikitch Kilisesinin rölöve, restitüsyon, restorasyon ve 
yapısal güçlendirme projeleri işi ve Selçuklu Sarayı'nın yapısal güçlendirme projesi işlerine 
ilişkin Döner Sermaye İşletmeleri Merkez Müdürlüğümüzden ödenek aktarma çalışmaları 
devam etmektedir. 

Global Heritage Fund (Küresel Miras Fonu) uzmanlarınca. Bakanlığım izni ile Ağustos 
ayı içinde (2006), Kars Ani örenyeri'nin topografik belgelemesi. Mevzii Çevre Düzenleme 
projesine altlık teşkil edecek hâlihazır haritaların hazırlanmasına yönelik ön çalışmalar, Kars 
Müze Müdürlüğümüz denetiminde gerçekleştirilmiştir. Çalışma sonuçlarına ilişkin proje, 
çizim, rapor, fotoğraf gibi belgeler yılsonuna kadar teslim edilecektir. 

* Kars, Ani örenyeri'nde yeralan Katedral'in Batı Cephesi ve Kuzeybatı Köşesi 
Mimari Koruma ve Güçlendirme Projesi hazırlanması süreci, Ani Kazı Başkanlığı ile 
koordineli şekilde, Paris Sorbonnc Üniversitesi bünyesindeki Ani'yi Koruma Akademik 
Derneği'nin sponsor kuruluşlarla yürüttüğü İlişkiler İle başlamıştır. Projelendirme sürecinde 
World Monuments Fund (Dünya Anıtlar Fonu) adına Mark Wcber çalışmalara katılmıştır. 
Söz konusu proje, Erzurum Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Bölge Kurulu'nun 
11.03.2006 tarih ve 288 sayılı kararı ile onaylanmıştır. Söz konusu projenin, Danışma Kurulu 
tarafından daha Önce önerilen acil müdahaleler kapsamındaki işlerle örtüş m esi nedeniyle, 
uygulanması önerilmektedir. 

Katedralin korunmasına yönelik sponsorlarca sağlandığı belirtilen ödeneğin yukarıda 
bahsedilen projenin uygulanması amacıyla kullanılabilmesi ve söz konusu çalışmaların 
sağlıklı ve denetimli bir biçimde yürütülebilmesi için taraflar arasında protokol 
düzenlenmesi çalışmalarına devam edilmektedir. 
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14. - İzmtr Milletvekili Hakkı ÜLKÜ 'nün, 2003. 2004 ve 2005 yıllarına aıl süreli olmayan ya
yınlara İlişkin sorusu ve Kültür ve Turizm Bakanı Atilla KOÇ'un cevabı (7/17538) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorulanının Küttür ve Turizm Bakanı Sayın Atılla Koç taralından yazılı olarak 
yanıtlanması için gereğinin yapılmasını saygılarımla arz ederim. 

i* 
HAKKI ÜLKÜ 

CHP İZMİR MİLLETVEKİLİ 

Ülkemizde yayımlanan kitap sayısının net olarak öğrenilmesi ve Bakanlığınıza bağlı 
kütüphanelere alınan kitaplar konusunda 4982 sayılı Bilgi Edinme Hakkı Kanunu 
çerçevesinde Bakanlığınıza yapılan başvurulardan, bunların henüz bilgisayarlara 
kaydedilmediği ya da kullanılan programlarda sorunlar olduğu gibi mazeretlerle net bir cevap 
verilmediğine ilişkin şikayetler bulunmaktadır. Ciddi bir devlet yönetiminde bu tür kayıtların 
islendiğinde hemen ortaya koyulamaması ya da bilinememesi gibi durumların kabul edilemez 
olduğunu takdirlerinize sunarak aşağıdaki sorularımın yanıtlanmasını arz ederim. 

1. Bakanlığınızca 2003,2004 ve 2005 yıllarında süreli olmayan yayınlar için satılan 
bandrol miktarı nedir? 

2. 2003,2004 ve 2005 yıllan içinde ülkemizde kaç ayn kitabın yayımı için Bakanlığınıza 
başvurulmuştur? 

3. 2003,2004 ve 2005 yıllarında Bakanlığınıza bağlı kütüphanelere alınan kitap sayısı 
nedir' Bu kitaplar hangi yayınevi yada kurumlardan alınmış, bu satın alma işlemleri 
için kaç lira harcanmıştır? '• 

4. 2003,2004 ve 2005 yıllarında Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından basılan -bazıları 
biz milletvekillerine de gönderilen- kitaplar hangileridir? Bunlardan kaçar adet 
bastırılmıştır? 

5. Bu kjtaplarm tasarımı, dizgisi, baskısı ve yapımı hangi şirketlere yaptırılmıştır? Bu 
şirketler hangi usullere göre belirlenmiştir? 

6. Bu şirketlere ne kadar para ödenmiştir? 
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T.C. 
KÜLTÜR VE TURİZM BAKANLIĞI 
Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği 

Sayı : B.l6.0.BHi.0.O0.0O.O0/Hâ*û- İ > / İDİ 2006 
Konu : Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGI'NA 

İlgi: TBMM Başkanlığı Kanunlar ve Kararlar Dairesi Başkanlığının 26/09/2006 tarihli ve 
A.01.0.GNS.0.10.00.02/25616sayılı yazısı. 

tzmir Milletvekili Sayın Hakkı ÜLKÜ'nun 7/17538-25942 Esas No'lu soru Önergesinin 
cevabı ekte sunulmaktadır. 

Bilgilerinizi arz ederim. VT\\ 

Atilla KOÇ 
Bakan 

EK: 
Cevap 
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İZMİR MİLLETVEKİLİ SAYIN HAKKI ÜLKÜ'NÜN 7/17538-25942 ESAS NO'LU 
YAZILI SORU ÖNERGESİNE İSTİNADEN HAZIRLANAN BAKANLIĞIMIZ 

CEVABI 

SORU: 1-

Bakanlığınızca 2003, 2004 ve 2005 yıllarında süreli olmayan yayınlar İçin satılan 
bandrol miktarı nedir? 

CEVAP: 1-

2003 yılında 173.571.094 adet, 2004 yılında 216.129.904 adet ve 2005 yılında 
162.655.845 adet bandrol satıldığı tespit edilmiştir. 

SORU: 2-

2003,2004 ve 2005 yıllan içinde ülkemizde kaç ayn kitabın yayımı için Bakanlığınıza 
başvurulmuştur? 

CEVAP: 2-

2003 yılı için 512 adet eserin yayımı İçin başvuru olmuştur. 
2004 yılı için 162 adet eserin yayımı için başvuru olmuştur. 
2005 yılı için 155 adet eserin yayımı İçin başvuru olmuştur. 

SORU: 3-

2003, 2004 ve 2005 yıllarında Bakanlığınıza bağlı kütüphanelere alınan kitap sayısı 
nedir? Bu kitaplar hangi yayınevi ya da kurumlardan alınmış, bu satın alma işlemleri için kaç 
lira harcanmıştır? 

CEVAP: 3-

2003 yılında 812.607 YTL. kaynak ayırıp 69.184 kitap; 2004'de 783.249 YTL. 
kaynak ayırıp 96.021 kitap alan Bakanlığımız; 2005'te ise, 1.139.957 YTL. kaynakla 
108.712 kitap satın almıştır. 

Bakanlığım 2006 yılında kitap alımı için ayırdığı bütçeyi üçe, salın alınacak kitap 
sayısını da beş'e katlamıştır. 2006 yılında kitap alımı İçin Bakanlığım Kütüphaneler ve 
Yayımlar Genel Müdürlüğü'ne 2.193.000 YTL. kaynak ayrılırken; ayrıca Kültür ve 
Turizm Bakanlığı stopaj hesabından l milyon YTL. kaynak aktarılmıştır. Kaynak 
aktarımı ve kitap bağışı kampanyalarının yardımıyla birlikte halk kütüphanelerinin raflarına 
550.000 yeni kitap girecektir. 
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SORU: 4-

2003,2004 ve 2005 yıllarında Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından basılan - bazıları 
biz Milletvekillerine de gönderilen - kitaplar hangileridir? Bunlardan kaçar adet basılmıştır? 

CEVAP: 4-

Bakanlığımca basımı yapılan eserlerin sayısı 1000-1500 adet olup, söz konusu 
yayınların çoğunluğu Bakanlığım DÖSİM Müdüriüğü'nce basılmaktadır. 

SORU: 5-

Bu kitapların tasarımı, dizgisi, baskısı ve yapımı hangi şirketlere yaptırılmıştır? Bu 
şirketler hangi usullere göre belirlenmiştir? 

SORU: 6-

Bu şirketlere ne kadar para ödenmiştir? 

CEVAP: 5/6-

Bakanlığın yeni yayın politikası nicelikten ziyade nitelik üzerine 
oturtulmuştur. Gerek AB yayın normlarının yerleştirilmesi, gerekse kamunun yayıncılıktaki 
payının azaltılması yönündeki çalışmalar doğrultusunda Bakanlık yayınlarına da nitelik ve 
standart kazandırılması zorunluluğu doğmuştur. 

Bu çerçevede gerek hazırlık projelerinde gerekse tasarım ve baskıda uluslararası 
nitelikte prestij iş yapma deneyimi bulunan ajans ve matbaaların seçilmesine özen 
gösterilmiştir. Bu anlamda yayıncılıkta teknik donanım, makine parkı ve çalışmaları olan en 
az 3 firma "Pazarlık Usulü" ile yapılan ihalelere davet edilmiş; en düşük fiyatı veren 
firmalarla çalışılarak, ulusal ve uluslararası nitelikte Bakanlık yayınlarının asgari maliyetlerle 
yayın hayatımıza kazandırılması sağlanmıştır. 
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IS - İstanbul Milletvekili Emin ŞIRIN'ın, TMSF'nın imar Bankası ile ilgili olarak iflas masa
sına kaydettirdiği vergi alacağına ilişkin sorusu ve Maliye Bakanı Kemal UNAKITAN'ın cevabı 
(7/17541) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Maliye Bakanı Sayın Kemal UNAKITAN 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arkadaşım. 31.08.2006 

Emin ŞİRİN 
İstanbul MİLLETVEKİLİ 

Bakanlığınızın Gelirler Genel Müdürlüğü'nün TMSF'de teşkil edilmekte 
olan imar Bankası iflas masasına 8 milyar 834 milyon vergi alacağı 
kaydettirdiği basından öğrenilmiştir. 

Sorular: 

1 - İmar Bankası 'ndan vergi alacağı olarak talep edilen bu meblağ 5479 sayıL 
Kanunun hükümlerine dayanılarak TMSF'den tahsil edilmiş midir? 
Edilmişse ne kadar bir meblağ tahsil edilmiştir? Edilmemişse neden 
edilmemiştir? 

2- Talep edilen 8 milyar 834 müyon YTL'lik vergi alacağının hesaplanma 
şekli nasıldır? Bu hesaplar yapılırken Anayasanın, yasalann ve Anayasa 
Mahkemesinin kararları dikkate alınmış mıdır? Alınmamışsa nedeni 
nedir? 
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T.C. 
MALİYE BAKANLIĞI 
Gelir İdaresi Başkanlığı 

SAYI : B 07.1 GİB.O 82/8211-595 A 

U 10.2006 0S1İİ7 
KONU: Yazılı Soru önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İLGİ: Kanunlar ve Kararlar Dairesi Başkanlığının 26.09.2006 tarih ve 
A.Ol.O.GNS.0.10.00.02-25616 sayılı yazısı. 

İstanbul Milletvekili Sayın Emin ŞtRİN'ın tarafıma tevcih ettiği 7/17541 esas no lu 
yazılı som önergesinde yer alan hususlara ilişkin cevabımız aşağıda açıklanmıştır 

213 sayılı Vergi Usul Kanununun "Vergi Mahremiyeti" başlıklı 5 inci maddesinde; 
vergi muameleleri ve incelemeleri ile uğrasan memurların, görevlen dolayısıyla, mükellefin 
ve mükellefle ilgili kimselerin şahıslarına, muamele ve hesap durumlarına, işlerine, 
işletmelerine, servetlerine veya mesleklerine müteallik olmak üzere öğrendikleri sırları veya 
gizli kalması lazım gelen hususları ifşa edemeyecekleri ve kendilerinin veya üçüncü şahısların 
nef ine kullanamayacakları hüküm altına alınmıştır 

Bu nedenle som önergesinde yer alan hususlara, 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 5 
inci maddesinde yer alan düzenlemeler dikkate alındığında cevap verilmesi mılmkun 
bulunmamaktadır. 

Bilgi edinilmesini arz ederim. 

sal UNAKJTAN 
Malîye Bakam 
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ 

GÜNDEMİ 
DÖNEM: 22 YASAMA YILI: 5 

9 UNCU BİRLEŞİM 
18 EKİM 2006 ÇARŞAMBA 

SAAT: 15.00 

KISIMLAR 

01 

02 

03 

04 

05 

06 

07 

08 

BAŞKANLIĞIN GENEL KlJRULA SUNUŞLARI 

Ö Z E L G Ü N D E M D E YER ALACAK İŞLER 

SEÇIM 

OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 

MECLİS SORUŞTURMASI RAPORLARI 

GJİN.EJ^G-QBJİŞMKV.<-_ MlipLİS. AjJAJ^TUtMASl 
YAPILMASINA DAİR Ö N G Ö R Ü Ş M E L E R 

SÖZLÜ SORULAR 

K A N U N TASARI ve TEKLİELERİ İ L E 
KOMİSYONLARDAN GELEN DİĞER İŞLER 

EGEMENLIK KAYITSIZ ŞARTSIZ M I L L E T I N D I R • 



DANIŞMA KURULU ÖNERİSİ 
I - Genel Kurulun toplantı günlerinden Salı gününün Denetim konularına (Anayasanın sureye 

bağladığı konular hariç), Çarşamba ve Perşembe günlerinin de Kanun Tasarı ve Teklifleri ile 
Komisyonlardan Gelen Diğer İşlerin görüşülmesine ayrılması, Salı ve Çarşamba günlerinde Bir
leşimin başında bir saat sure ile SOÎIU soruların görüşülmesi, sunuşlar \e işaret oyu ile yapılacak 
seçimlerin her gun yapılmasının Genel Kurulun onayına sunulması, Danışma Kurulunca uygun 
görülmüştür 

(Genel Kurulun 11 12 2002 tarihli 8 inci birleşiminde kabul edilmiştir) 

GRUP ÖNERISI 
1 - 662 Sıra Sayılı Kanun Tasarısının İçtüzüğün 91 inci maddesine gorc temel kanun olarak 

görüşülmesi, Tasarının bınncı bölümünün 1 ilâ 20 ncı maddelerden, ikinci boIumunun geçici I ilâ 
2 ncı maddeler dahil olmak üzere 21 ilâ 43 üncü maddelerden oluşması, 

Önerilmiştir 
<&tx&\ Kumlun \l 6 2«& \wrtıw \ 14 \nroa VmleşımBıte tefenrt «Mmrçfat) 

KOMİSYON TOrLANTILARI 

* Adalet Komisyonu * (10/254,258) Esas Numaralı 
18 LO 2006 Çarşamba-Saat 1100 Meclis Araştırması Komisyonu 

18 10 2006 Çarşamba-Saat 1400 
* Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler 

Komisyonu 
18 10 2006 Çarşamba-Saat 1100 

* Plan ve Bütçe Komisyonu 
18 10 2006 Çarşamba-Saat 1330 

* Tarım, Orman ve Koyişleri Komisyonu 
19 10 2006 Perşembe-Saat 10 30 

file:///nroa
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0 7 - SOZLU SORULAR 

1 - Malatya Milletvekili Muharrem Kılıçlın, Türkiye "ye girişlerinde ABD vatandaşlarının 
parmak ızı ve fotoğraf kaydının alınıp alınmayacağına ilişkin Dışişleri Bakanı ve Başbakan 
Yardımcısından sozlu soru önergesi (6/920) (1) 

2 - Ankara Milletvekili Yakup Kepenek'ın, Ankara-Şabanö?u karayolundaki çalışmalara 
ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sozlu soru önergesi (6/938) (1) 

3 - Burdur Milletvekili Ramazan Kerim Özkan'ın, Burdur İlindeki bir karayolu güzergahının 
değiştirilmesi pıojesıne ilişkin Bayındırlık ve Iskan Bakanından sozlu soru önergesi (6/949) (I) 

4 - Burdur Milletvekili Ramazan Kerim Özkan'ın Burdur ilindeki bir karayolu güzergahının 
değiştirilmesi projesine ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sozlu soru önergesi (6/950) (1) 

5 - Kars Milletvekili Selamı Yiğit in. Çın den yapılan ithalatın etkilerine ilişkin Devlet 
Bakanından sozlu soru önergesi (6/959) (I) 

6 - Bursa Milletvekili Mehmet Kuçükaşık'm. Bursa Buyukşehır Belediyesi mücavir 
alanından bazı köylerin çıkarılmasına ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sozlu soru önergesi 
(6/971) (I) 

7 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, Çın mallarına karşı alınacak tedbirlere ilişkin 
Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/973) (1) 

8 - Muğla Milletvekili Fahrettin Ustun'un, yapılan atamalara ilişkin Devlet Bakanından 
sozlu soru önergesi (6/993) (I) 

9 - Muğla Milletvekili Fahrettin Ustun'un, yapılan atamalara ilişkin Bayındırlık ve İskân 
Bakanından sozlu soru önergesi (6/997) (1) 

10 - Muğla Milletvekili Fahrettin Ustun'un, yapılan atamalara ilişkin Çevre ve Orman 
Bakanından sozlu soru önergesi (6/1009) (1) 

11 - Igdır Milletvekili Dursun Akdemır'ın, İğdır ilçe ve belde belediyelerinin SSK ve Emekli 
Sandığı borçlarına ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sozlu soru önergesi (6/1021) (I) 

12 - Hatay Milletvekili Zuheyır Amber'ın, gümrük çıkış beyannamelerine ilişkin Devlet 
Bakanından sozlu soru önergesi (6/1060) (1) 

13 - Çorum Milletvekili Feridun Ayvazoğlu'nun, Çorum'u bazı illere bağlayan yol yapım 
projelerine ilişkin Bayındırlık ve iskân Bakanından s0zlu soru önergesi (6/1063) (I) 

14 - Muğla Milletvekili Alı Cumhur Yaka'nın, Muğla İline bagiı köylerdeki inşaat yasağına 
ilişkin Çevre ve Orman Bakanından sozlu soru önergesi (6/1073) (I) 

15 - Kars Milletvekili Selamı Yıgıt in, Dış Ticaret Müsteşarlığının uluslararası zeytinyağı 
kodeksi uygulamasından doğacak mağduriyete ilişkin Devlet Bakanından sozlu soru önergesi 
(6/1100) (1) 

16 - Hatay Milletvekili Gökhan Durgun'un, TBMM'dekı güvenlik çalışanlarına ilişkin 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanından sözlü soiu önergesi (6/1106) 

17 - Hatay Milletvekili Zuheyır Amber'ın, son günlerde ekonomide yaşanan dalgalanmalara 
ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1114) 

IS - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, jçotermal enerji kullanımına ilişkin Enerji ve 
Tabiî Kaynaklar Bakanından sozlu soru önergesi (6/( 115) 

19 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, bazı ilaçlarla ilgili "bıyoeşdeğerlılık raporu"na 
ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/1 lig) 

20 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, bir ilaçla ilgili iddialara ilişkin Sağlık Bakanından 
sözlü soru önergesi (6/1117) 

21 - İğdır Milletvekili Dursun Akdemır'ın, yurt dışındaki işçilerimizin ytııda gelişlerinde 
güvenliklerinin sağlanmasına ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1118) 

(I) Bir birleşimde Lcvaplandııılmanmttr 
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07 - SOZLU SORULAR 

22 - İğdır Milletvekili Dursun Akdemır'ın, İstanbul'daki bazı hastanelerde çalışan 
doktorların ücretlerindeki eşitsizliğe ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1119) 

23 İğdır Milletvekili Dursun Akdemır'ın, Makine ve Kimya Endüstrisi Kurumuna ilişkin 
Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1120) 

24 - Balıkesir Milletvekili Orhan Sur'un, bazı vakıflara ve bunlardan yüksek miktarda 
emekli ikramiyesi alan yöneticilere ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1125) 

25 - Denizli Milletvekili Ümmet Kandogan'ın, Bakanlık tarafından Denizli ilinde yapılan 
çalışmalara ilişkin Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanından sozlû soru önergesi (6/1132) 

26 - Denizli Milletvekili Ümmet Kandogan'ın, Bakanlık tarafından Denizli ilinde yapılan 
çalışmalara ilişkin Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1137) 

27 - Denizli Milletvekili Ümmet Kandogan'ın, Bakanlık tarafından Denizli İlinde yapılan 
çalışmalara ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sozlu soru önergesi (6/1138) 

2R - Denizli Milletvekili Ümmet Kandogan'ın, Bakanlık tarafından Denizli İlinde yapılan 
çalışmalara ilişkin Devlet Bakanından sozlu soru önergesi (6/1144) 

29 - Denizli Milletvekili Ümmet Kandogan'ın, Bakanlık tarafından Denizli İlinde yapılan 
çalışmalara ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/1145) 

30 - İğdır Milletvekili Dursun Akdemirin, Kamu İktisadî Kuruluşlarının ozelleştıı ilmesi ne 
ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1149) 

31 - Manisa Milletvekili Nuri Çılıngır'ın Manısa-Salıhlı İlçesindeki tarihi bölgenin 
korunmasına ilişkin Kultur ve Turizm Bakanından sozlu soru önergesi (6/1150) 

32 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, istanbul Buyukşelıır Belediyesinin 
soruşturmasında görev yapmış bir mülkiye başmüfettişinin görevinden alınmasına ilişkin 
Başbakandan sozlu soru oneıgesı (6/1151) 

33 - Adıyaman Milletvekili Şevket Gûrsoy'un, TPAO'da iş akdi feshedilenlere ilişkin Enerji 
ve Tabiî Kaynaklar Bakanından sozlu soru önergesi (6/1154) 

34 - İğdır Milletvekili Dursun Akdemır'ın, Elazığ Ilının TOKİ projelen kapsamına 
alınmama nedenine ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1156) 

35 - İğdır Milletvekili Dursun Akdemır'ın, Elazığ Ilının dogalgaz lisansı ihalesine çıkacak iller 
kapsamına alınmamasına ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından sozlu soru önergesi (6/1157) 

36 - İğdır Milletvekili Dursun Akdemır'ın, Çamlıdere Barajı civarında bulunan orman fosil 
kalıntılarına ilişkin Kultur ve Turizm Bakanından sozlu soru önergesi (6/1159) 

37 - Antalya Milletvekili Mehmet Dulger'ııı, tarihi eserlerin restorasyonu ihalelerine ilişkin 
Kultur ve Turizm Bakanından sozlu soru önergesi (6/1165) 

3R - Diyarbakır Milletvekili Muhsin Koçyığıt'ın, Ergani Barajı yapım çalışmalarına ilişkin 
Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından sozlu soru önergesi (6/1169) 

39 - Hatay Milletvekili Abdulazız Yazar'ın, iskenderun Korfezı'nde demirli bulunan 
tehlikeli madde yuklıı bir gemiye ilişkin Çevre ve Orman Bakanından sozJu soru önergesi (6/1171) 

40 - Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık'ın, elma ve patates ihracatında uygulanan teşvik 
primine ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/1173) 

41 - Mardin Milletvekili Muharrem Doğan'ın, GAP Kalkınma İdaresi Teşkilâtının 
yatırımlarına ve görev suresine ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/1175) 

42 - Manisa Milletvekili Ufuk Özkan'ın, eczacı yardımcılarının mesleki eğitimlerine ilişkin 
Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1176) 

43 - Muğla Milletvekili Ah Cumhur Yaka'nın, Muğla-Fethiye'de çevre kirliliğine neden 
olan batık bir gemiye ilişkin Çevre ve Orman Bakanından sozlu soru önergesi (6/1183) 

44 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, sağlık çalışanlarının ozluk hakları ve çalışma 
koşullarının iyileştirilmesi konusunda ne gibi çalışmalar yapıldığına ilişkin Sağlık Bakanından 
sozlû soru önergesi (6/1 185) 
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07 - SOZLU SORULAR 
45 - İğdır Milletvekili Dursun Akdemır'ın, ilaç sektöründeki bazı sorunlara ilişkin Sağlık 

Bakanından sozlu soru önergesi (6/1189) 
46 - Manisa Milletvekili Nuri Çılıngır'ın, S S Uzum Tarım Satış Kooperatifleri Birliğinin 

DFİF'e olan borçlarına ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1194) 
47 - Kastamonu Milletvekili Mehmet Yıldınm'ın, Kastamonu'nun bazı ilçelerindeki adliye 

teşkilâtlarının kaldırılma gerekçeleme ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/1195) 
48 - Denizli Milletvekili Ümmet Kandoğan'ın. Antalya'ya bağlı Ibradı ve Akseki İlçeleri 

arasındaki karayoluna ilişkin Bayındırlık ve Iskan Bakanından sözlü soru önergesi (6/1198) 
49 - Adıyaman Milletvekili Şevket Gursoy'un Atatürk Barajı ve Çamgazı Barajı göletleri 

için yapılan kamulaştınnadakı ödemelere ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından sozlu soru 
önergesi (6/1201) 

50 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, Gorıen-Bandırma karayoluna ilişkin Bayındırlık 
ve iskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/1203) 

51 - Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık'ın Emet-Orhaneh Projesi kapsamındaki 
Çınarcık Barajı ve Hidroelektrik Santraline ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından sozlu 
soru önergesi (6/1208) 

52 - Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık'ın, Emet-Orhaneh Projesi kapsamındaki ıkı 
baraja ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından sozlu soru önergesi (6/1209) 

53 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, İlköğretim Genel Mudur Yardımcılığına yapılan 
alamaya dışkın Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1212) 

54 - İğdır Milletvekili Dursun Akdemır'ın, atanan ve görevden alınan personele ilişkin 
Bayındırlık ve İskân Bakanından soziu soru önergesi (6/1222) 

55 - İğdır Milletvekili Dursun Akdemır'ın, atanan ve görevden alman personele ilişkin 
Adalet Bakanından sozlu soru önergesi (6/1227) 

56 - Igdır Milletvekili Dursun Akdemır'ın, atanan ve görevden alınan personele ilişkin 
Devlet Bakanından sozlu soru önergesi (6/1229) 

57 -Niğde Milletvekili Orhan Eraslan in, Akkaya Barajındakı kirlenmeye dışkın Enerji ve 
Tabiî Kaynaklar Bakanından sozlu soru önergesi (6/1240) 

58 - Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık'ın, Karaca bey-Mustafakemalpaşa Susurluk yol 
projesine ayrılan ödeneğe ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sozlu soru önergesi (6/1242) 

59 • Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık'ın, Bahkesır-Susurluk Karacabey-Bolunmuş 
Yol Projesine ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sozlu soru önergesi (6/1243) 

60 - Bur^a Milletvekili Mehmet Kuçukaşık'ın, Bursa'dakı Mıletepohs Antik Kentinde 
bilimsel kazılara ne zaman başlanacağına ilişkin Kultur ve Turizm Bakanından sözlü soru 
önergesi (6/1244) 

61 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, Balıkesir SEKA Kağıt Fabrikasının satışı ve 
işçilerin mağduriyetine ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1245) 

62 - Malatya Milletvekili Fent Mevlut Aslanoğlu'nun, Başbakanlık Vakti ve bir seyahat 
acentesine ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1246) 

63 - Mersin Milletvekili Hüseyin Güler in, KPSS sınavında çıkan bir soruya dışkın 
Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1250) 

64 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloglu'nun, Aksaray Ilı Camılıoren Köyünde 
kanser hastalığının yaygınlaştığı iddiasına dışkın Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1252) 

65 - Kırşehir Milletvekili Hüseyin Bayındır'ın, kızının Iran seyahatine katılmasına ilişkin 
Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1253) 

66 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloglu'nun, Antalya Mınıcıty Minyatür Parkına 
dışkın Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1254) 

67 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloglu'nun, Bingöl'ün Yedısu İlçesindeki sağlık 
ocağının doktor ihtiyacına ilişkin Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1258) 

- 6 - 9 UNCU BİRLEŞİM 



07 - SOZLU SORULAR 
68 - Ankara Milletvekili Vakup Kepenek'ın, MTA Doğa Tarihi Müzesinin açılışının 

ertelenmesine ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1260) 
69 - Muğla Milletvekili Fahrettin Üstun'un, orman mühendisleri oda seçimlerine ve 

bakanlıkta çalışan işçilere ilişkin Çevre ve Orman Bakanından sozlu soru önergesi (6/1261) 
70 - Ankara Milletvekili Yakup Kepenek'ın, Ankara-Çamlıdere'de bulunan fosil ormana 

ilişkin Kultur ve Turizm Bakanından sözlü soru önergesi (6/1270) 
71 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğüt'un, İrak'ta kutsal mekanların bombalanmasını 

önlemeye dönük girişimlere ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/1272) 
72 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, KKTC'de yabancıların gayrimenkul alımına ve 

bazı iddialara ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1273) 
73 - İzmir Milletvekili Ahmet Ersın'ın, hızlandırılmış iren kazasına ilişkin Başbakandan 

sözlü soru önergesi (6/1275) 
74 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, üniversite mezunu ışsı/ gençlerin istihdamına 

yönelik çalışma ve politikalara ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1276) 
75 - izmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın Irak'la ticari ilişkilerimize ve öldürülen 

vatandaşlarımıza ilişkin Dışişleri Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sozlu soru önergesi 
(6/1281) 

76 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, basına yansıyan bazı demeçlerine ve bunların 
ekonomi üzerindeki etkilerine dışkın Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1287) 

77 - Diyarbakır Milletvekili Muhsin Koçyığıt'ın, Dıyarbakır-Erganı'de "Ağır Ceza 
Mahkemesi" kurulup kurulmayacağına ilişkin Adalet Bakanından sozlu soru önergesi (6/1291) 

78 - Kırşehir Milletvekili Hüseyin Bayındır'ın, borsada hisse senedi alıp almadığına ve 
bunların hareketlerine ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/1293) 

79 - Balıkesir Milletvekili Sedal Pekel'ın, basma yaptığı bir açıklamaya ilişkin 
Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1294) 

S0 - Muğla Milletvekili Alı Cumhur Yaka'nın, Türk Ceza Kanununun 181 ve 182 ncı 
maddelerinin yürürlüğüne ilişkin Çevre ve Orman Bakanından sözlü soru önergesi (6/1299) 

81 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun Antalya'dakı tahsis arazilerin 
satışından elde edilen gelire dışkın Başbakandan sözlü soru önergesi (6/1300) 

82 - Muğla Milletvekili Fahrettin Üstun'un, Ingılteıe'ye kaçırılan bir tarihî esere ilişkin 
Kültür ve Turizm Bakanından sozlu soru önergesi (6/1301) 

83 - izmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, haklarında dava açılan sağlık personeline dışkın 
Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1305) 

84 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Antalya içme suyundaki klor 
miktarına ve bazı iddialara ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1321) 

85 - Kırşehir Milletvekili Hüseyin Bayındır'ın, bandrol yetersizliği nedeniyle yayıncıların 
yaşadığı mağduriyete ilişkin Kultur ve Turizm Bakanından sözlü soru önergesi (b/l 325) 

86 - Manisa Milletvekili Nuri Çılıngır'ın, bir Fıansız milletvekilinin Diyarbakır'ı ziyareti 
sırasında yaptığı açıklamalara dışkın Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1326) 

87 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, Türkiye Denizcilik işletmeleri Genel Müdür 
Yardımcılığına yapılan atamaya ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1327) 

88 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, SSK Hastanelerinin Sağlık Bakanlığına devri 
projesine ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1333) 

89 - tzmır Milletvekili Vezir Akdemır'ın, Bora ova-Beffca (ive yolunda (unel geçit ihtiyacına 
dışkın Bayındırlık ve Iskan Bakanından sozlu soru önergesi (6/1335) 

90 - İğdır Milletvekili Dursun Akdemır'ın, müzelerde yer alan yazma eserlerin envanterine 
ilişkin Kultur ve Turizm Bakanından sozlu soru önergesi (6/1339) 

91 - Manisa Milletvekili Ufuk Özkan'ın, organ nakline dışkın Sağlık Bakanından sozlu soru 
önergesi (6/1343) 
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92 - Mersin Milletvekili Ersoy Bulul un, Mersın-Gulnar-Bereket Koyu Sağlık Ocağına 
ilişkin Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1344) 

93 - İğdır Milletvekili Dursun Akdemır'ın çocuk sağlığı ve annelik eğitimi konusundaki 
çalışmalara ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/1347) 

94 - Bilecik Milletvekili Yaşar TuzOn'ûn, Bozuyuk-Bılecık-Sakarya karayolu için sağlanan 
dış kaynaklı krediye ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sozlu soru önergesi (6/1349) 

95 - Muğla Milletvekili Alı Cumhur Yaka'nın, Muğla-Felhıye'de Hazineden Toplu Konut 
İdaresine devredilen atana ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1351) 

96 Manisa Milletvekili Nuri Çilingirin, Ankara İzmir karayolu Salihli transit geçişme 
ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sozlu soru önergesi (6/1353) 

97 - Kırşehir Milletvekili Hüseyin Bayındır in. Devlet Tiyatroları Genel Müdürlüğünün iptal 
edilen Stajyer Sanatçı Sınavına ilişkin Kultur ve Tuı izm Bakanından sozlu soru önergesi (6/1354) 

98 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Bolu Dağı Geçiş Projesine ilişkin 
Bayındırlık ve iskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/1358) 

99 - Anıalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Antalya-Elınalı-Fınıke karayolunun 
Yakaçıftlık Koyu mevkiinde meydana gelen kazalara ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından 
sozlu soru önergesi (6/1359) 

100 - Balıkesir Milletvekili Sedal Pekel'ın, doğalgaza yapılan zamma ilişkin Enerji ve Tabu 
Kaynaklar Bakanından sozlu soru önergesi (6/1360) 

101 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, Balıkesir ve diğer illerde verem aşısı sorununa 
ilişkin Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1364) 

102 - tzmır Milletvekili Sedat Uzunbay'ın, emeklilerin yaşam standartlarının yükseltilmesine 
yönelik çalışmalara ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1366) 

103 - Malatya Milletvekili Fent Mevluı Aslanoğlu'nun, genel bütçe vergi gelırleıinden 
belediyelere verilen paylara ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1367) 

104 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, Eğıtım-Sen'ın kapatılma davasına ilişkin 
Başbakandan sozlu soru Önergesi (6/1368) 

105 - Antalya Milletvekili Hüseyin Ekmekçıoglunun, Antalya-Korkutelı çevre yolunun ne 
zaman yapılacağına ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sozlu soru önergesi (6/1373) 

106 - Mersin Milletvekili Şefik Zengın'ın, Sakarya Valisinin basına yansıyan bir davranışına 
ilişkin Başbakandan sozlu soru Önergesi (6/1374) 

107 - Bilecik Milletvekili Yaşar Tuzun'un, Bılecık'e TOKI Başkanlığı tarafından ilave konut 
yapılıp yapılmayacağına ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1375) 

108 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Erzurum İlinde hava kirliliği sonucu 
artan hastalıklara ve tedaviye ilişkin Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1377) 

109 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Karabük-Yenice Devlet Hastanesinin 
jüuJUık ̂ ersruifiJj ihtiyacına ılısJanSajUk Bakanından sozlu soru önergesi (6/1379) 

110 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Antalya-Finike Devlet Hastanesinin 
clıeck-up ünitesinin kapatıldığı iddialarına ilişkin Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1381) 

111 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, THY taralından, VIP uçağı alınacağı iddialarına 
ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1382) 

112 - İğdır Milletvekili Dursun Akdemır'ın, 2004 ve 2005 malı yılı bütçelerinden İğdır İline 
ayrılan ödenek miktarı ve kullanımına ilişkin Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1392) 

113 - İğdır Milletvekili Dursun Akdemır'ın, 2004 ve 2005 malı yılı bütçelerinden İğdır İline 
ayrılan ödenek miktarı ve kullanımına ilişkin Bayındırlık ve iskân Bakanından sozlu soru önergesi 
(6/1393) 

114 - İğdır Milletvekili Dursun Akdemır'ın, 2004 ve 2005 malı yılı bütçelerinden İğdır İline 
ayrılan ödenek miktarı ve kullanımına ilişkin Devlet Bakanından sozlu soru önergesi (6/1398) 
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115 - Ağrı Milletvekili Naci Aslan'ın, Ağrı'da yaşanan soğuk, fakirlik ve sefaletten otüru 

olağanüstü hal tlan edilip edilmeyeceğine ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1407) 
116 - Ağrı Milletvekili Naci Aslan'ın, Ağrı İlindeki Yazıcı Barajının bitirilmesi için ek 

ödenek ayrılıp ayrılmayacağına ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1409) 
117 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, Avrupa İnsan Hakları Mahkemesinin Türkiye 

aleyhindeki kararlarına ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi {6/1411) 
118 - Ağrı Milletvekili Naci Aslan'ın, Doğu Anadoluda kış şartlarıyla mücadeleye dışkın 

Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1416) 
119 - Ağrı Milletvekili Naci Aslan'ın, tasfiye halindeki llılas Fınansa ilişkin Başbakandan 

sözlü soru önergesi (6/1417) 
120 - Balıkesir Milletvekili Sedat Peke]'m, ba/ı şirketlerin aldıkları ihalelere ilişkin 

Başbakandan sözlü soru önergesi (6/1419) 
121 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, ücretlilerin vergi yukune ilişkin Başbakandan 

sozlu soru önergesi (6/1420) 
122 - Malatya Milletvekili Fent M evi ut Aslanoğlu'nun, kamuya ait inşaat ihalelerinin 

(umunun TOK] tarafından koordtne edilip edilmeyeceğine ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi 
(6/1424) 

123 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, Ziraat Bankasının kârı ile çiftçilerin kredi 
borçlarına ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1426) 

124 - Denizli Milletvekili Ümmet Kandoğan'm, personel atamalarına ve geçici personele 
döner sermayeden ödenen paya ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından sozlu soru önergesi 
(6/1430) 

125 - Denizli Milletvekili Ümmet Kandoğan'm, personel atamalarına ve geçici personele 
döner sermayeden ödenen paya ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sozlu soru önergesi 
(6/1436) 

126 - Denizli Milletvekili Ümmet Kandoğan'm, personel atamalarına ve geçici personele 
döner sermayeden ödenen paya ilişkin Dışişleri Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sozlö som 
önergesi (671448) 

127 - Antalya Milletvekili Hüseyin Ekmekçıoğlu'nun, Antalya-Elmalı Devlet Hastanesinin 
uzman doktor ihtiyacının giderilmesine ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/1452) 

128 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, hükümetin sağlık hizmetlerinin özelleştirilmesini 
amaçlayıp amaçlamadığına ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1453) 

129 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, Güney Asya'dakı felaketzedeler için yardım 
toplanmasına ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/1454) 

130 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, ilaçla sahte kupürlerle yapılan yolsuzluğa ilişkin 
Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1458) 

131 - Adıyaman Milletvekili Şevket Gursoy'un, Adıyaman tlı için tutun kotasının ne zaman 
arttırılacağına ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1462) 

132 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, ABD'nın diplomatik pasaportlu vatandaşlarımıza 
yönelik uygulamasına ilişkin Dışişleri Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sozlu soru önergesi 
(6/1464) 

133 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Karabük-Yenice ile Zonguldak-
Devrek arasındaki karayolunun ne zaman tamamlanacağına ilişkin Bayındırlık ve İskân 
Bakanından sozlu soru önergesi (6/1466) 

134 - Bursa Milletvekili Mehmet Küçukaşık'ın, Pamukbank'ın Halkbank'a devredilmesinden 
sonra yapılan yönetici atamalarına ilişkin Devlet Bakanından sozlu soru önergesi (6/1470) 

135 - Tokat Milletvekili Feramus Şahın'ın, Zıle-Alaca-Sungurlu karayolu projesine ilişkin 
Bayındırlık ve iskân Bakanından sozlu soru önergesi (6/1471) 
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136 - Atyonkarahısar Milletvekili Reyhan Balandı'mn, cezaevlerinin yerleşim yerleri dışına 
taşınıp taşınmayacağına ilişkin Adale! Bakanından sözlü soru önergesi (6/1477) 

137 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, Türkiye Demir Çelik işletmelerindeki atamalara 
ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1485) 

138 - Tunceli Milletvekili Hasan Guyuldar'ın, eğitim kurumlarındaki sorunlara ve alınacak 
önlemlere ilişkin Milli Eğittin Bakanından sozlu soru önergesi (6/1487) 

139 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, Irak'ta Turk şoförlerinin can güvenliğinin 
sağlanmasına ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1488) 

140 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, polisin aşırı guc kullanmasına ilişkin 
Başbakandan sözlü soru önergesi (6/1489) 

141 - Amasya Milletvekili Mustafa Sayar'ın, Amasya-Taşova-Golbeylı Beldesi Borabay 
GÖlunun Turizm alanından çıkarılma gerekçesine ilişkin Küllur ve Turizm Bakanından sozlu soru 
önergesi (6/1491) 

142 - Amasya Milletvekili Mustafa Sayar'ın, Tokat Atatürk Kültür Merkezi Tiyatro 
Salonuyla ilgili bir iddiaya ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1492) 

143 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğul'un, Ardahan'daki sınır ticaretine ilişkin Devlel 
Bakanından sozlu soru önergesi (6/1493) 

144 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğüt un, Arda han-Ardan uç Karayolu yapımı için gerekli 
harcamanın yapılıp yapılmayacağına ilişkin Bayındırlık ve İskan Bakanından sozlu soru önergesi 
(6/1494) 

145 - Ardahan Milletvekili Ensar ögut'un, Ardahan Hükümet Konağı yapımına ilişkin 
Bayındırlık ve İskân Bakanından sozlu soru önergesi (6/1495) 

146 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğüt'un, Ardahan II merkezi, ilçeleri ve bağlı köylerinde 
kapalı bulunan sağlık ocaklarının açılmasına ilişkin Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi 
(6/1496) 

147 - Toka! Milletvekili Feramus Şahın'ın, deneme üretimi yapılan sigaraların piyasaya ne 
zaman sürüleceğine ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6'1497) 

148 - Tunceli Milletvekili Hasan Guyuldar'ın, Elazıg-Pertek arasında yeni bir kopru yapılıp 
yapılmayacağına ilişkin Bayındırlık ve İskan Bakanından sozlu soru önergesi (6/1498) 

149 - Tunceli Milletvekili Hasan Guyuldar'ın, sahte rakı sorununa yönelik TAPDK'nm 
denetimine ve yöneticileri hakkındaki adlî soruşturmaya ilişkin Adalet Bakanından sozlu soru 
önergesi (6/1499) 

150 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Antalya-Kemer duble yolunun ali 
yapı eksikliklerine ve trafik kazalarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1500) 

151 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Antalya-Kale ilçesindeki Devlet 
Hastanesinin sağlık personeli eksikliğine ilişkin Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1502) 

152 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun Bartın-Ulus ilçesi Devlet 
Hastanesinin uzman doktor ihtiyacına ilişkin Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1504) 

153 - Tokat Milletvekili Feramus Şahın'ın, Tokat Güzelce Barajı inşaatına ilişkin Enerji ve 
Tabiî Kaynaklar Bakanından sözlü soru önergesi (6/1505) 

154 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, toplam iç ve dış borçlara ilişkin Devlet 
Bakanından sozlu soru önergesi (6/1506) 

155 Bilecik Milletvekili Yaşar Tuzun'un, Bilecik Ilının sağlık personeli ihtiyacına ilişkin 
Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1507) 

156 - İğdır Milletvekili Yücel Artantaş'ın, ABD Büyükelçiliği görevlilerinin milletvekil
leriyle yaptıkları görüşmelere ilişkin Dışişleri Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sozlu soru 
önergesi (6/1508) 
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157 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Karabük-Eski pazar İlçesindeki 

pansiyonlu ilköğretim okulunun eğitime ne zaman açılacağına ilişkin Millî Eğitim Bakanından 
sozlu soru önergesi (6/1510) 

158 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, Cumhurbaşkanı'nın Suriye ziyaretine yönelik 
olarak ABD Büyükelçisinin değerlendirmesine ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1511) 

159 - Mersi» Milletvekili Hüseyin Guler'ın YOK mevzuatından disiplin suçunun 
kaldırılması tçın çalışma yapılıp yapılmadığına ilişkin Millî Eğilim Bakanından sozlu soru 
önergesi (6/1512) 

160 - Bilecik Milletvekili Yaşar Tuzun'un, kura ile yapılan sağlık personeli atamalarında 
Bilecik Ilının kuraya tabı tutulmamasma ilişkin Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1513) 

161 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Bingöl Yedısu ilçesindeki binaların 
depreme dayanıklı hale getirilmesi için alınacak önlemlere ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından 
sozlu soru önergesi (6/1516) 

162 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, olası bir depreme karşı Bingöl Yedısu 
Pansiyonlu ilköğretim Okulunda alınacak tedbirlere ilişkin Millî Eğitim Bakanından sozlu soru 
önergesi (6/1517) 

163 - Afyonkarahısar Milletvekili Halil Onlutepe'nın, Kocatepe Üniversitesi 400 yataklı 
hastane projesine ilişkin Başbakandan sozlû soru önergesi (6/1518) 

164 - Balıkesir Milletvekili Turhan Çomez'ın, bazı Avrupa Bırlıgı ülke vatandaşlarının canlı 
kalkan olarak ülkemize geldikleri iddiasına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi 
(6/1519) 

165 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Antalya-Gündoğmuş İlçesinde 
ormancılıkla ilgili bir yüksekokul açılmasına ilişkin Millî Egıtım Bakanından sozlu soru önergesi 
(671520) 

166 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Antalya-Gundoğmuş İlçesinin devlet 
hastanesi ihtiyacına ilişkin Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1521) 

167 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Bingöl Ilı Kığı-Yedısu yolunun 
onarımına ilişkin Bayındırlık ve İskan Bakanından sozlu soru önergesi (6/1524) 

168 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Bingöl-Karlıova-Yedi su karayoluna 
iyileştirme çalışması yapılmasına dışkın Bayındırlık ve Iskan Bakanından sozlu soru önergesi 
(6/1525) 

169 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Kütahya Emet İlçesi oğretmenevınde 
bir gazetenin alımının yasaklandığı iddiasına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sozlu soru önergesi 
(6/1526) 

170 - Tokat Milletvekili Feramus Şahın'ın, Tokat Bölge Cezaevi inşaatına ilişkin Adalet 
Bakanından sozlû soru önergesi (6/1527) 

171 - Tokat Milletvekili Feramus Şahın'ın, Tokat-Turhal İlçesine adliye binası yapılıp 
yapılmayacağına ilişkin Adalet Bakanından sozlû soru önergesi (6/1528) 

172 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, Bakanlık müsteşarının atanma şekline ilişkin 
İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1529) 

173 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, SSK hastanelerinin Sağlık Bakanlığına devriyle 
yaşanan sorunlara ilişkin Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanından sozlu soru Önergesi (6/1531) 

174 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, sözleşmeli personel alımına ilişkin Sağlık 
Bakanından sozlu soru önergesi (6/1532) 

175 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, Almanya'dakı bir eyalette yapılacak seçimlerde 
çifte vatandaş statüsündeki Türklerin oy kullanamamasına ilişkin Dışişleri Bakanı ve Başbakan 
Yardımcısından sozlu soru önergesi (6/1536) 

176 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, SSK'lıların özel sağlık hizmetlerinden 
yararlanmasına ilişkin Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanından sozlu soru önergesi (6/1537) 
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177 - Anlalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Nevşehir İlindeki karayolu 

istasyonuna ilişkin Bayındırlık ve iskân Bakanından sozlu soru önergesi (6/1538) 
178 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, kızamık hastalığıyla mücadelede yapılan 

çalışmalara ilişkin Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1543) 
179 - izmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, İzm ir Çimento Fabrikasının çevreye verdiği zarara 

ve alınacak önlemlere ilişkin Çevre ve Orman Bakanından sozlu soru önergesi (6/1544) 
İSO - Eskişehir Milletvekili Mehmet Vedat Yucesan'm, deniz yoluyla yapılan akaryakıt 

kaçakçılığını önlemeye yönelik tedbirlere ilişkin Devlet Bakanından sozlu soru önergesi (671546) 
181 - Mersin Milletvekili Ersoy Bulut'un, muz üreticisinin mağduriyetine ilişkin 

Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1547) 
182 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Nevşehır-Kozaklı İlçesindeki SSK 

Fizik Tedavi Rehabilitasyon ve Kur Merkezi binasının inşaatına ilişkin Sağlık Bakanından sozlû 
soru önergesi (6/1548) 

183 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun. Antalya-Kemer Devlet Hastanesi ek 
bina inşaatına ıltşkın Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1549) 

184 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Antalya-Fınıke Devlet Hastanesi 
Başhekiminin görevinden ayrılma nedenine ilişkin. Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi 
(6/1550) 

185 istanbul Milletvekili Onur öymen'ın, AİHM'degoruİen turban meselesi ile ilgili davada 
Türkiye'nin izlediği yaklaşıma ilişkin Dışişleri Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sozlu soru 
önergesi (6/1551) 

186 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Antalya-Kemer Devlet Hastanesi ek 
bina inşaatına ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sozlu soru önergesi (6/1554) 

187 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, bir diyaliz hastasının olumune ilişkin 
Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1556) 

188 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, Mersin eski Millî Eğitim Müdürünün mahkeme 
kararına rağmen görevine iade edilmeyiş nedenine ilişkin Milli Eğitim Bakanından sozlu soru 
önergesi (6/1557) 

189 - Muğla Milletvekili Alı Cumhur Yaka'nın, Muğla-Mılas ilçesinde bir öğrencinin 
gözaltına alınmasına ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1558) 

190 - Afyonkarahısar Milletvekili Halil Uniutepe'nm, Afyonkarahtsar Çevre Yolu ProjeMiıe 
in Bayındırlık ve iskân Bakanından sozlu soru önergesi (6/1559) 
191 - Antalya Milletvekili Osman Özcan'ın, ıcra-ıflas dairelerince tahsil olunan paraların 

özel bir bankaya yatırılmasına dair genelgeye ilişkin Adalet Bakanından sözlü soru önergesi 
(6/1560) 

192 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, halıcılık sektörü hakkındaki açıklamalarına ilişkin 
Kültür ve Turizm Bakanından sozlu soru önergesi (6/1561) 

193 - Ağrı Milletvekili Naci Aslan'ın, Ağrı-Patnos Kaymakamı hakkındaki bir şikâyete 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1563) 

194 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekei'ın, kıra artışlarına ilişkin Başbakandan sozlu soru 
önergesı(6/(565) 

195 - Ağrı Milletvekili Naci Aslan'ın, Erzurum Atatürk Üniversitesince düzenlenen 
mezuniyet töreninde bir velinin salona alınmamasına ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru 
önergesi (6/1566) 

196- Balıkesir Milletvekili Sedat Pekelın, okullarda rehberlik ve psikolojik danışma 
hizmetlerinin yürütülmesine ilişkin Millî Eğitim Bakanından sozlu soru önergesi (6/1567) 

197 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Bıılıs-Guroymak İlçesinde bir tiyatro 
oyununun sahnelenmesinin engellendiği iddialarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi 
(6/1568) 
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198 - Muğla MılleTvekılı Fahrettin Ustun'un, (eşvık uygulaması kapsamındaki illerde 

yapılan yatırımlara ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/1569) 
199 - Muğla Milletvekili Fahrettin Ustun'un, 58 ve 59 uncu Hükümetler dönemindeki 

öğrenim kredilerinin miktarına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sozlu soru önergesi (6/1570) 
200 - Konya Milletvekili Mustafa Ünaldı'nın, cumhurbaşkanları tarafından affedilen 

mahkumlara ilişkin Adalet Bakanından sozlu soru önergesi (6/1571) 
201 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloglu'nun, Rize Kultur Merkezi inşaatına ilişkin 

Kultur ve Turizm Bakanından sozlu soru önergesi (6/1575) 
202 - İsparta Milletvekili Mevlut Coşkuner'ın, İsparta İlindeki öğretmen açığına ilişkin Millî 

Eğitim Bakanından sozlu soru önergesi (6/1576) 
203 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloglu'nun, Antalya-Varsak Belediyesinde kapalı 

semt pazarı üzerinden geçen yüksek gerilim hattına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi 
(6/1578) 

204 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloglu'nun, Anialya'da onanmı gereken okullara 
ilişkin Millî Eğitim Bakanından sozlu soru önergesi (6/1580) 

205 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloglu'nun, Antalya'nın Gazipaşa İlçesinin öğrenci 
yurdu ihtiyacına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/1581) 

206 • Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, Balıkesir Hindeki kultur merkezi inşaatlarına 
ilişkin Kultur ve Turizm Bakanından sözlü soru önergesi (6/1582) 

207 - İstanbul Milletvekili Onur öymen'ın, NATO Parlamenterler Asamblesinin Erivan'daki 
bir toplantısına ilişkin Türkiye Buyuk Millet Meclisi Başkanından sozlu soru önergesi (6/1603) 

208 - izmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, ıssızlık sorununa ilişkin Başbakandan sozlu soru 
önergesi (6/1585) 

209 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, memurların siyaset yasağı ve seçim donemi 
konularında düzenleme çalışmaları olup olmadığına ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi 
(671587) 

210 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemir'm, İzm ir-Beydağ Barajı projesinin ödenek ihtiyacına 
ve sulamada kullanılan elektriğin fiyatına ilişkin Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanından sozlu soru 
önergesi (6/1588) 

211 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, Yortanlı Barajı suları altında kalacak antik 
kentin kurtarılmasına ilişkin Kultur ve Turizm Bakanından sozlu soru önergesi (6/1591) 

212 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, İzmir'de turizmi geliştirme çalışmalarına ilişkin 
Kultur ve Turizm Bakanından sozlu soru önergesi (6/1592) 

213 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, otomobil ve konut kredilerine ilişkin Devlet 
Bakanından sozlu soru önergesi (6/1594) 

214 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, SSK'nın sağlık hizmeti alımına ilişkin Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakanından sözlü soru önergesi (6/1595) 

215 -Mardin Milletvekili Muharrem Doğan'ın, Ilısu Barajı Projesine ilişkin Enerji ve Tabiî 
Kaynaklar Bakanından sözlü soru önergesi (6/1596) 

216 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloglu'nun, Erzurum'un bir köyündeki 
öğrencilerin ulaşım sorununa ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1597) 

217 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloglu'nun, Erzurum'un bir köyündeki 
öğrencilerin ulaşım sorununa ilişkin Millî Eğitim Bakanından sozlu soru önergesi (6/1598) 

218 - Afyonkarahısar Milletvekili Halil Onlutepe'nın, Eber Gölündeki çevre sorunlarına 
ilişkin Çevre ve Orman Bakanından sozlu soru önergesi (6/1602) 

219 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, Jean Monnet Burs Programının iptal edildiği 
iddiasına ilişkin Dışişleri Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sözlü soru önergesi (671604) 

220 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, emekli, dul ve yetim aylığı alanlara yapılacak 
bazı ödemelere ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/1606) 
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221 - Mardin Milletvekili Muharrem Dogan'ın, su politikasıyla ilgili bazı iddialara ilişkin 
Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1607) 

222 - Malatya Milletvekili Fent Mevlut Aslanoğlu'nun kamu bürokratlarının iktıd-ır partisi 
ile ilişkilerine ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1608) 

223 - istanbul Milletvekili Onur Öymeıı'ın, Erivan da düzenlenen NATO Parlamenterler 
Asamblesi Seminerine ilişkin Dışişleri Bakam ve Başbakan Yardımcısından sozlu soru önergesi 
(6/1609) 

224 - İstanbul Milletvekili Onur Öymen'ın, Barzanı nın ABD ziyaretine ilişkin Dışişleri 
Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sozlu soru önergesi (6/1610) 

225 Antalya Milletvekili Hüseyin Ekmekçıoğlu'nun, Antalya-Gokçeler Barajı Projesine 
ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından sozlu soru önergesi (6/1611) 

226 • izmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, çocuk kaçırma olaylarına karşı alınacak önlemlere 
ilişkin Devlet Bakanından sozlu soru önergesi (6/1612) 

227 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, izmir'in Bergama ilçesinde yürütülen siyanürle 
altın arama faalıyeimm çevre sağlığına etkilerine ilişkin Sanayi ve Ticaret Bakanından sozlu soru 
önergesi (6/1613) 

228 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'm, yurt ve yuvalarda çocuk muhbirleri olup 
olmadığına ilişkin Devlet Bakanından sozlu soru önergesi (6/1614) 

229 - Malatya Milletvekili Fent Mevlut Aslanoğlu'nun, istanbul Alım Borsasının 
çalışmalarına ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/1616) 

230 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'm, Avrupa ülkelerinde yaşayan vatandaşlarımızın 
güvenliğine ilişkin Dışişleri Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sozlu soru önergesi (6/1618) 

231 - izmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, Fransa'dakı olaylar hakkındaki bir 
değerlendirmesine ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/1619) 

232 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'm, karayollarında yolcu taşımacılığının denetimine 
ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1621) 

233 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'm, otoyol ve köprülerde çalışan gişe memuru ve 
trafik polislerinin çalışma koşullarına ilişkin Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanından sozlu soru 
Önergesi (6/1622) 

234 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'm, hemzemin geçitlerde trafik güvenliğinin 
sağlanmasına ilişkin Ulaştırma Bakanından sözlü soru önergesi (6/1623) 

235 - Antalya Milletvekili Atıla Emek'ın, eğitim hastanelerine şef atamalarına dışkın Sağlık 
Bakanından sozlu soru önergesi (6/1625) 

236 - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, Türkiye Diyanet Vakfının mamelekine 
ilişkin Devlet Bakanından sozlu soru önergesi (6/1627) 

237 - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, yabancı ülke vatandaşı rektörlere ilişkin 
Millî Eğitim Bakanından sozlu soru önergesi (6/1629) 

238 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, izmir'in Karşıyaka ilçesinin adliye binası 
ihtiyacına ilişkin Adalet Bakanından sozlu soru önergesi (6/1630) 

239 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, orman yangınlarına ilişkin Çevre ve 
Orman Bakanından sozlu soru önergesi (6/1632) 

240 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu nun, turizm bölgelerindeki esnafın 
sorunlarına ilişkin Kultur ve Turizm Bakanından sozlu soru önergesi (6/1634) 

241 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Antalya'nın Kemer İlçesindeki icra 
dosyalarına ilişkin Adalet Bakanından sozlu soru önergesi (6/1635) 

242 - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, mahalli idarelere aktarılan ödeneklere ilişkin 
(çişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1636) 

243 - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, mahalli idarelere aktarılan ödeneklere ilişkin 
Maliye Bakanından sozlu soru önergesi (6/1637) 
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244 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, izm ir-Bandırma tren seterlerine ilişkin Ulaştırma 

Bakanından sozlu soru önergesi (6/1638) 
245 - Tokat Milletvekili Feramus Şahın'ın, Tokat-Turhal'dakı bir baraj projesine ilişkin 

Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından sozlu soru önergesi (6/1639) 
246 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, Mersin Devlet Opera ve Balesi yönetimiyle ilgili 

iddialara ilişkin Kultur ve Turizm Bakanından sozlu soru önergesi (6/1640) 
247 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, personelin ek ödemeleriyle ilgili düzenlemeye 

ilişkin Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1642) 
248 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, Ankara'dakı bir hastaneye yapılan atamalarla 

ilgili iddialara ilişkin Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1643) 
249 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, kapatılan Koy Hızmellerı Genel Müdürlüğünün 

Mersin'deki bazı personelinin atama yerlerine ilişkin Içışlen Bakanından sözlü soru önergesi (6/1644) 
250 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, veremle mücadele çalışmalarına ilişkin Sağlık 

Bakanından sozlu soru önergesi (6/1645) 
251 - Tokat Milletvekili Feramus Şahın'ın, Hacı Bektaş-ı Veli Müzesinin onarımına ılışkm 

Kultur ve Turizm Bakanından sozlu soru önergesi (6/1646) 
252 - Samsun Milletvekili Musa Uzıınkaya'nın, Çarşamba ve Bafra ovalarının sulanmasına ve 

tarımdaki bölgesel çalışmalara ilişkin Tarım ve Koyışlerı Bakanından sozlu soru önergesi (6/1647) 
253 - Tokat Milletvekili Feramus Şahın'ın, Tokat'taki bir ilköğretim okulunun tadilat 

ihtiyacına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/1648) 
254 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Zıgana Dağı tünelindeki bazı 

sorunlara ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sozlû soru önergesi (6/1649) 
255 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Anlalya nın bir koyunun enerji 

şebekesine ilişkin Maliye Bakanından sozlu soru önergesi (6/1650) 
256 - Mardin Milletvekili Muharrem Doğan'ın, Mardin'deki elektrik kesintilerine ilişkin 

Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından sozlu soru önergesi (6/1651) 
257 - Adana Milletvekili N Gaye Erbatur'un, Eskişehir Odunpazarı Belediyesinin bastırdığı 

bir kitaba ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1652) 
258 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, artan suç oranına ve alınması gereken önlemlere 

ılışkm Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/1653) 
259 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, sağlık çalışanlarına performans uygulaması adı 

altında yapılan ödemeye dışkın Sağlık Bakanından sozlu soru önergesi (6/1654) 
260 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, memur emeklilerinin maaş farklarının ödeme 

zamanına ilişkin Maliye Bakanından sözlü soru önergesi (6/1655) 
261 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, bor madeninin işletilmesine yönelik iddialara 

ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/1659) 
262 - Mardin Milletvekili Muharrem Doğan'ın, İrak'a elektrik satışına ilişkin Enerji ve Tabiî 

Kaynaklar Bakanından sozlu soru önergesi (6/1660) 
263 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Hasankeyftekı tanhî birikimin 

korunmasına ilişkin Kultur ve Turizm Bakanından sozlu soru önergesi (6/1661) 
264 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Antalya-Manavgat-S ide Beldesi 

Tunzm Danışma Müdürlüğündeki boş kadrolara ılışkm Kultur ve Turizm Bakanından sozlu soru 
önergesi (6/1662) 

265 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Antalya'dakı bir koyun içme suyu 
sorununa ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/1663) 

266 - Anıalva Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Antalya'nın Finike İlçesine yeni bir 
liman ve marına yapılıp yapılmayacağına ılışkm Kultur ve Tunzm Bakanından sozlu soru önergesi 
(6/1664) 
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267 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baioğlu'nun, Antaiya'dakı bir koyun su sorununa 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1665) 

268 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baioğlu'nun, Antalya-Finike Mannasındakı hasara 
ilişkin Ulaştırma Bakanından sozlu soru önergesi (6/1666) 

269 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baioğlu'nun, Antaiya'dakı bir koyun elektrik 
şebekesine ilişkin Maliye Bakanından sozlu soru önergesi (6/1667) 

270 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret BALOĞLU'nun, Antaiya'dakı bir koyun 
ilköğretim okulu ihtiyacına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/1668) 

271 - Adana Milletvekili Abdullah Torun'un, gençlik ve spor konularındaki çalışmalara 
ilişkin Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sozlu soru önergesi (6/1669) 

272 - Amasya Milletvekili Mustafa Sayar'ın, BM'nın gelişmekte olan ülkelere yönelik 
dızüstu bilgisayar projesine ilişkin Millî Eğitim Bakanından sozlu soru önergesi (6/167Û) 

273 - Mardin Milletvekili Muharrem Doğan'ın, Doğu ve Güneydoğu Anadolu bölgelerindeki 
sınır ticaretine ilişkin Devlet Bakanından sozlu soru önergesi (6/1671) 

274 - Balıkesir Milletvekili Seda! Pekel'ın, ekonomik bağımsızlıkla ilgili bir beyanına ilişkin 
Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1672) 

275 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baioğlu'nun, AntaJya-Ibradı-Ormana Beldesinin 
turizme açılmasına ilişkin Kulıur ve Turizm Bakanından sozlu soru önergesi (6/1673) 

276 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, yoksullukla mücadeleye ilişkin Başbakandan 
sözlü soru önergesi (6/1674) 

277 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baioğlu'nun, Antaiya'dakı bir koy ilköğretim 
okulunun kapanma nedenine ilişkin Milli Eğitim Bakanından sozlu soru önergesi (6/1675) 

278 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baioğlu'nun, Antalya-Kaş, Demre ve Finike Mal 
Müdurluklen kadrolarına ilişkin Maliye Bakanından sozlu soru önergesi (6/1676) 

279 - Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık'ın, tekstil sektörünün sorunlarına ilişkin 
Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1677) 

280 - Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık'ın, tekstil sektöründeki istihdama, enerji 
maliyetlerine ve vergilendirmeye ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1678) 

281 - Mersin Milletvekili Huseym Guler'ın, Hamas Heyetinin ülkemizi ziyaretine ilişkin 
Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1679) 

282 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, polislerin çalışma şartlarına ve ozluk haklarına 
ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/I68Û) 

283 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baioğlu'nun, Antalya'nın bir köyünde açılacak 
taşocağına ilişkin Enerji ve Tabu Kaynaklar Bakanından sozlu soru önergesi (6/1681) 

284 - Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık'ın, tekstil sektöründeki kriz beklentisine ilişkin 
Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1682) 

285 - Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık'ın, tekstil sektöründeki politikalara ilişkin 
Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1683) 

286- Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, Balıkesu'de pamuk üretimi desteklemesine 
ilişkin Tanm ve Koyışlerı Bakanından sozlu soru önergesi (6/1684) 

287 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baioğlu'nun, narenciye üreticilerinin sorunlarına 
ilişkin Tarım ve Koyışlerı Bakanından sozlu soru önergesi (6/1685) 

288 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baioğlu'nun, Berlin'deki turizm fuarının açılışına 
ilişkin Kultur ve Turizm Bakanından sozlu soru önergesi (6/1686) 

289 - Aydın Milletvekili Özlem Çerçıoğlu'nun, çolyak hastalığına ilişkin Sağlık Bakanından 
sozlu soru önergesi (6/1687) 

290 Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baioğlu'nun Yivli Minarenin bakım ve onarımına 
ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/İ688) 
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291 Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, Yivli Minarenin bakım ve onarımına 

ilişkin Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sozlu soru önergesi (6/1689) 
292 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, taksici esnafın desteklenmesine ilişkin Sanayi ve 

Ticaret Bakanından sozlu soru önergesi (6/1690) 
293 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, esnaf ve sanatkarların sorunlarına ilişkin Sanayi 

ve Ticaret Bakanından sozlu som önergesi (6/1691) 
294 - Aydın Milletvekili Özlem Çercıoglu'nun, okullardaki şıdde! olaylarına ilişkin Millî 

Eğitim Bakanından sozlu soru oneıgesı (6/1692) 
295 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın, KKTC ile ilişkilerdeki bazı uygulamalara ilişkin 

Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1693) 
296 - l?mır Milletvekili Vezir Akdemır'ın, İzmir'in bazı bölgelerindeki sut üretimine ilişkin 

Tarım ve Koyışlerı Bakanından sozlu soru önergesi (6/1694) 
297 - izmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, izmir İlinde seracılığın desteklenmesine ilişkin 

Tarım ve Koyışlerı Bakanından sozlu soru önergesi (6/1695) 
298 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, bankaların dış borçlarına ilişkin Devlet 

Bakanından sozlu soru önergesi (6/1696) 
299 - izmir Milletvekili Vezir Akdemir in, özel hastanelere ve vakıf hastanelerinin 

vergilendirilmesine ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1697) 
300 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, Açıkogretım Fakültesi kitap bedellerinden alınan 

havale ücretine ilişkin Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sozlu soru önergesi (6/1698) 
30! - Antalya Milletvekili Hüseyin Ekmekcıoğlu'nun turizm sektöründeki istihdamda vergi 

indirimi yapılıp yapılmayacağına ilişkin Maliye Bakanından sozlu soru önergesi (6/1699) 
302 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, Eyüp Belediyesinin bastırdığı bir kitap ve broşüre 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlû soru önergesi (6/1700) 
303 - Manisa Milletvekili Ufuk Özkan'ın, şehitlerden miras kalan silahların vergilendirilme

sine ilişkin Maliye Bakanından sozlu soru önergesi (6/1701) 
304 - Mersin Milletvekili Hüseyin Gııler'ın, Atatürk'ün doğduğu evi ziyaretiyle ilgili bir 

iddiaya ilişkin Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1703) 
305 - Diyarbakır Milletvekili Muhsin Koçyığıt'ın Diyarbakır'da yarım kalmış yatırımların 

tamamlanmasına dışkın Sanayi ve Ticaret Bakanından sozlu soru önergesi (6/1704) 
306 - izmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, TÜBİTAK projelerine ilişkin Başbakandan sözlü 

soru önergesi (6/1705) 
307 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, ülkemizdeki ABD asken varlığına ilişkin 

Başbakandan sozlu soru Önergesi (6/1706) 
308 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, iç ve dış borç stokuna ilişkin Devlet Bakanından 

sozlu soru önergesi (6/1707) 
309 - l/mır Milletvekili Vezir Akdemır'ın, ÖSS'ye hazırlanan lise son sim! öğrencilerinin 

devamsızlık sorununa ilişkin Millî Eğitim Bakanından sozlu soru önergesi (6/1708) 
310 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, Köye Donuş Projesine dışkın içişleri Bakanından 

sözlü soru önergesi (671709) 
311 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, Bergama Kuplu Hamam restorasyonuna ilişkin 

Kultur ve Turizm Bakanından sozlu soru önergesi (6/1710) 
312 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın işsizliğe ilişkin Çalışma ve Sosyal Güvenlik 

Bakanından sozlu soru önergesi (6/1711) 
313 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, tarımda kullanılan elektriğin fiyatına ve 

destekleme primi oranına ilişkin Tarım ve Koyışlerı Bakanından sozlu soru önergesi (6/1712) 
314 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, ithal enerjiye ve özel sektörle yapılan enerji 

anlaşmalarına ilişkin Enerji ve Tabu Kaynaklar Bakanından sozlu soru önergesi (6/1713) 
315 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, leasıng, faktorıng ve tüketici finansman 

şirketlerine ilişkin Maliye Bakanından sozlu soru önergesi (6/1714) 
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316 - izmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, Atatürk'ün doğumunun Mutlu Doğum Haftası 

olarak kutlanmasına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sozlu soru önergesi (6/1715) 
317 - izmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, tarım ürünlerinde ithalatın azaltılması için 

alınacak tedbirlere ilişkin Tarım ve Koyışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/1716) 
318 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, ekili arazilere, üretim düşüşüne ve çiftçilerin 

desteklenmesine ilişkin Tarım ve Koyışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/1717) 
319 - izmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, narenciye üreticilerinin desteklenmesine dışkın 

Tarım ve Koyışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/1718) 
320 - izmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, İzmır-Çığlfye bölge sağlık hastanesi açılıp 

açılmayacağına ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/1719) 
321 • İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, kapatılan KİT'lerin çalışanlarına ilişkin Maliye 

Bakanından sözlü soru önergesi (6/1720) 
322 - izmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, ülkemizden geçen enerji hatlarına ve boru 

hatlarında depreme karşı alınan önlemlere ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından sozlu soru 
önergesi (6/1721) 

323 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, enerji kaynaklarının değerlendinImesine ilişkin 
Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından sozlu soru önergesi (6/1722) 

324 - izmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, Atatürk Orman Çiftliğine ilişkin Tarım ve 
Koyışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/1723) 

325 • izmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, kırtasiyecilerin malî sıkıntılarına ilişkin Maliye 
Bakanından sozlu soru önergesi (6/1724) 

326 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, Diyarbakır'ın Çınar İlçesindeki bir türbede 
düzenlenen anma törenlerine ilişkin Devlet Bakanından sozlû soru önergesi (6/1725) 

327 - Antalya Milletvekili Atıla Emek'ın, belediye ve il özel idarelerinin TEDAŞ'a olan 
borçlarına ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/1726) 

328 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel'ın, maden işletmelerinde işçi sağlığı ve iş güvenliği 
konusunda alınan önlemlere dışkın Başbakandan sozlu soru önergesi (6/1727) 

329 - izmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, çalışanların ve emeklilerin maaşlarına ilişkin 
Başbakandan sozlu som Önergesi (6/1728) 

330 - izmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, istifa eden ve Danıştay'da dava açan idarecilere 
ilişkin Millî Eğitim Bakanından sozlu soru önergesi (6/1729) 

331 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, eğitim sistemine ve kadrolaşma iddiasına ilişkin 
Millî Eğitim Bakanından sozlu soru önergesi (6/1730) 

332 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, felsefe öğretmenliği kontenjanına ve felsefe 
derslerine ilişkin Millî Eğitim Bakanından sozlu soru önergesi (6/1731) 

333 - İzmir Milletvekili Vezir Akdemır'ın, asgari ücrete ilişkin Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanından sözlü soru önergesi (6/1732) 

334 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1733) 

335 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1734) 

336 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1735) 

337 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'ûn, Ağrı Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1736) 

338 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1737) 

339 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağn ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1738) 
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340 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1739) 

341 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru oneıgesı (6/1740) 

342 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1741) 

343 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1742) 

344 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1743) 

345 • Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1744) 

346 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'ün, Ağrı 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1745) 

347 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğût'un, Ağrı 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1746) 

348 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'ûn, Ağrı 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1747) 

349 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'ün, Ağrı 
ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1748) 

350 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1749) 

351 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1750) 

352 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağn 
ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1751) 

353 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1752) 

354 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'ün Ağrı 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu som önergesi (6/1753) 

355 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru Önergesi (6/1754) 

356 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğüt'un, Ağrı 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1755) 

357 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'ün, Ağrı 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1756) 

358 - Ardahan Milletvekili Ensar oğut'ün, Ağrı 
ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1757) 

359 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1758) 

360 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'ün, Ağrı 
dışkın İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1759) 

361 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1760) 

362 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1761) 

363 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğüt'un, Ağn 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1762) 

364 - Ardahan Milletvekili Ensar oğüt'un, Ağn 
ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1763) 

365 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'ün, Ağrı 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1764) 
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366 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bu koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1765) 

367 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1766) 

36R - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su soıunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1767) 

369 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğutun, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
lışkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1768) 

370 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1769) 

371 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1770) 

372 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogüt'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1771) 

373 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bu koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1772) 

374 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1773) 

375 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1774) 

376 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1775) 

377 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1776) 

378 Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1777) 

379 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1778) 

380 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1779) 

381 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1780) 

382 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1781) 

383 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1782) 

384 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1783) 

385 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin (çişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1784) 

386 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogüt'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1785) 

387 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1786) 

388 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
dışkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1787) 

389 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1788) 

390 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1789) 

391 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1790) 
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392 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1791) 

393 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1792) 

394 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Agn 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1791) 

395 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
lışkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1794) 

396 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1795) 

397 Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1796) 

39S - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1797) 

399 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Agn 
lışkın İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1798) 

400 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 
lışkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1799) 

401 Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1800) 

402 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1801) 

403 Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Agn 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1802) 

404 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1803) 

405 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1804) 

406 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1805) 

407 Ardahan Mılleivekılı Ensar Öğul'un Ağrı 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1806) 

408 - Ardahan Milletvekili Ensar öğul'un Ağrı 
lışkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1807) 

409 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1808) 

410 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 
lışkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1809) 

411 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 
lışkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1810) 

412 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağn 
lışkın İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1811) 

413 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1812) 

414 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1813) 

415 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1814) 

416 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1815) 

417 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1816) 
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41R - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1817) 

419 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/181 S> 

420 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1819) 

421 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğüt un, Ağrı timdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1820) 

422 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğutun, Ağrı ilindeki bir koyun yo! ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/l82|) 

423 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğutun, Ağrı İlindeki bu koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu som önergesi (6/1822) 

424 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögüt'un. Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1823) 

425 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1824) 

426 - Ardalıatı Milletvekili Ensar Öguı'un, Agn İlindeki bıc koyun yol ve su sorunhrına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1825) 

427 - Ardahan Milletvekili Ensar öğulün, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/182<>) 

428 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'ün, Ağrı timdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1827) 

429 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı timdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1828) 

430 - Ardahan Milletvekili Ensar öğutun, Ağrı timdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/182^) 

431 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğutun, Ağrı timdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1831)) 

432 - Ardahan Milletvekili Ensaı Öguı'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1831) 

433 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1833) 

434 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1833) 

435 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
dışkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1834) 

436 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı timdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1835) 

437 - Ardahan Milletvekili Ensar öğutun, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1835) 

438 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğutun, Ağrı Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1837) 

439 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğutun, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/183Îİ) 

440 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/183Ö) 

441 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1840) 

442 • Ardahan Milletvekili Ensar Öguı'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1841) 

443 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'ün, Ağrı Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1845) 
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444 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'un, Ağrı Hindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1843) 
445 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1844) 
446 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru önergesi (671845) 
447 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin tçışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/1846) 
448 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1847) 
449 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1848) 
450 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin tçışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/1849) 
451 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/IR50) 
452 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğufun, Ağcı İlindeki bir köyün yol ve su soranlarına 

ilişkin tçışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/1851) 
453 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1852) 
454 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1853) 
455 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrıtlındekı bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1854) 
456 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögüt'un, Ağrı Hindeki bir koyun yoİ ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1855) 
457 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su soı unlarına 

lışkın tçışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/1856) 
458 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı timdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1857) 
459 • Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1858) 
460 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1859) 
461 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin tçışlen Bakanından sozlu som önergesi (671860) 
462 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1861) 
463 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin tçışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/1862) 
464 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin tçışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/1863) 
465 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı Hindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1864) 
466 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1865) 
467 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

ilişkin îçışlerı Bakanından sozlu soru önergesi (671866) 
468 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1867) 
469 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu som önergesi (6/1868) 
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470 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogutun, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1869) 

471 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1870) 

472 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğüt un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1871) 

473 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1872) 

474 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1873) 

475 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soıuoneıgesı (6/1874) 

476 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı timdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1875) 

477 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1876) 

478 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru oneıgesı (6/1877) 

479 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğutun, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1878) 

480 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağn İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1879) 

481 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1880) 

482 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1881) 

483 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1882) 

484 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1883) 

485 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1884) 

486 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1885) 

487 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1886) 

488 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1887) 

489 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1888) 

490 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1889) 

491 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1890) 

492 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1891) 

493 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1892) 

494 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlaıına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1893) 

495 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un Ağn İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1894) 
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496 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Agn 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1895) 
497 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğût'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu som önergesi (6/1896) 
498 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1897) 
499 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğût'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1898) 
500 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1899) 
501 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1900) 
502 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1901) 
503 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Agn 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1902) 
504 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin tçışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/1903) 
505 * Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1904) 
506 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Agn 

ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/1905) 
507 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Agn 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1906) 
508 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Agn 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1907) 
509 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1908) 
510 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğût'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1909) 
511 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğût'un, Agn 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1910) 
512 Ardahan Milletvekili Ensar Oğût'un, Agn 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1911) 
513 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğût'un, Agn 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1912) 
514 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1913) 
515 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğût'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1914) 
516 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğût'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1915) 
517 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un Ağn 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1916) 
518 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğutun, Ağrı 

ilişkin tçışlen Bakanından sozlu sora önergesi (6/1917) 
519 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğût'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından so/lu soru önergesi (6/1918) 
520 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1919) 
521 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğût'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1920) 
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522 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğür'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1921) 
523 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Agn İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1922) 
524 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'ün, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1923) 
525 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögut'un, Agn İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1924) 
526 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı timdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1925) 
527 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Agn İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1926) 
528 • Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1927) 
529 - Ardahan Milletvekili Ensar oğut'un, Ağrı Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1928) 
530 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1929) 
531 - Ardahan Mıllelvekılı Ensar Oğut'un, Ağrı Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1930) 
532 - Ardahan Mıllelvekılı Ensar ögut'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu som önergesi (6/1931) 
533 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1932) 
534 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Agn İlindeki bir koyun yo! ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1933) 
535 • Ardahan Mıllelvekılı Ensar Ögut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1934) 
536 • Ardahan Milletvekili Ensar Ogüt'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sonınlanna 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1935) 
537 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu som önergesi (6/1936) 
538 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu som önergesi (6/1937) 
539 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Agn İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu som önergesi (6/1938) 
540 • Ardahan Milletvekili Ensar Ögut'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sonınlanna 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu som önergesi (6/1939) 
541 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun >ol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu som önergesi (6/1940) 
542 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Agn İlindeki bir koyun yol ve su sonınlanna 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1941) 
543 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'ün, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu som önergesi (6/1942) 
544 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu som önergesi (6/1943) 
545 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sonınlanna 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu som önergesi (6/1944) 
546 - Ardahan Mıllelvekılı Ensar Oğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1945) 
547 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sonınlanna 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1946) 
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548 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yo! ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1947) 
549 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğût'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1948) 
550 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1949) 
551 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1950) 
552 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğüt'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1951) 
553 • Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1952) 
554 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'ün, Ağrı İlindeki bit koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1953) 
555 - Ardahan Milletvekili Ensar öğüı'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1954) 
556 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğüt'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1955) 
557 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğul'un, Ağrı timdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/1956) 
558 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Agn İlindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1957) 
559 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1958) 
560 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağn ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1959) 
561 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1960) 
562 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'ûn Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1961) 
563 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı Hindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1962) 
564 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağn ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1963) 
565 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1964) 
566 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1965) 
567 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1966) 
568 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1967) 
569 • Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1968) 
570 • Ardahan Milletvekili Ensar Oğüt'un, Ağrı ilindeki bir köyün yol ve su sorunlanna 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1969) 
571 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğüt'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/1970) 
572 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1971) 
573 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı Ilmdekı bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/1972) 
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574 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1973) 
575 - Ardahan Milletvekili Ensar Uğut'un. Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1974) 
576 - Ardahan Milletvekili Ensar Uğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1975) 
577 - Ardahan Milletvekili Eıısar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1976) 
578 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'ım, Agn 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1977) 
579 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1978) 
580 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağn 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1979) 
581 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1980) 
5S2 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

dışkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1981) 
583 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1982) 
584 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un. Ağrı 

ıtışkın içişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1983) 
585 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağn 

ilişkin Içışleı ı Bakanından sozlu soru önergesi (6/1984) 
586 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağn 

ilişkin içişleri Bakanından sozlusoru önergesi (6/1985) 
587 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1986) 
588 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1987) 
589 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1988) 
590 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 

dışkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1989) 
591 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1990) 
592 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1991) 
593 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Agn 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1992) 
594 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 

dışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1993) 
595 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağn 

dışkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1994) 
596 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağn 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1995) 
597 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağn 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1996) 
598 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

dışkın İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/1997) 
599 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un. Agn 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1998) 
- 2 8 -

lındekı bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

I indeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir köyün yol ve su sorunlaıma 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

9UNCUBIRLEŞIM 



07 - SOZLU SORULAR 

600 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğüt'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/1999) 

601 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2000) 

602 - Ardahan Milletvekili Ensar ögut'un, Agn İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2001) 

603 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ıfışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2002) 

604 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2003) 

605 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'ün, Ağrı Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2004) 

606 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı ilindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2005) 

607 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2006) 

608 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2007) 

609 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Agn ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (672008) 

610 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2009) 

611 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2010) 

612 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2011) 

613 Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2012) 

614 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'ün, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2013) 

615 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğuf'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/20)4) 

616 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'ün, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2015) 

617 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'ün, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/20)6) 

618 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'ün, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2017) 

619 - Ardahan Mılie(vekılı Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 
ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/20)8) 

620 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Agn ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2019) 

621 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 
ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2020) 

622 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2021) 

623 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2022) 

624 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Agn İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2023) 

625 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
dışkın içişleri Bakanından sozlu som önergesi (6/2024) 
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626 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğutun, Agn 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2025) 

627 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 1 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2026) 

628 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı I 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2027) 

629 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı I 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2028) 

630 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un Ağrı I 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2029) 

631 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2030) 

632 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı I 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2031) 

633 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 1 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2032) 

634 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı I 
ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2033) 

635 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğüt un, Ağrı I 
ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2034) 

636 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı I 
ilişkin içişleri Bakanından sözlü som önergesi (6/2035) 

637 • Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un Ağrı 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2036) 

638 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Agn 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2037) 

639 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'ün, Ağrı I 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2038) 

640 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğüt'un Agn 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2039) 

641 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2040) 

642 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı I 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2041) 

643 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğüt'un, Ağrı 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2042) 

644 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğüt'un, Ağrı I 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2043) 

645 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı I 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2044) 

646 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı I 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2045) 

647 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğüt'un, Ağrı t 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2046) 

648 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğüt'un, Ağrı 1 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2047) 

649 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğüt'un, Ağrı İ 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2048) 

650 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Agn I 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2049) 

651 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı l 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2050) 
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652 - Ardahan Mıllelvekıh Ensar öğul'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2051) 
653 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğul'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (672052) 
654 - Ardahan Milletvekili Ensar öğul'un, Agn İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2053) 
655 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Agn llıdekı bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2054) 
656 - Ardahan Mılieıvekılı Ensar öğut'un, Ağn İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru Önergesi (6/2055) 
657 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğul'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2056) 
658 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'ün, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2057) 
659 • Ardahan Mılieıvekılı Ensar öğut'un, Ağn timdeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2058) 
660 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'ün, Ağrı Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2059) 
661 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

dışkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2060) 
662 - Ardahan Mıllelvekıh Ensar Öğul'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2061) 
663 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğüt'un, Ağn İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2062) 
664 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2063) 
665 - Ardahan Mıllelvekıh Ensar öğul'un, Ağrı Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin Içışlen Bakanından sözlü soru önergesi (6/2064) 
666 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı Hindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2065) 
667 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2066) 
668 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı ilindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2067) 
669 - Ardahan Mıllelvekıh Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

dışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2068) 
670 - Ardahan Mıllelvekıh Ensar öğul'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2069) 
671 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlanna 

ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru Önergesi (6/2070) 
672 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağn ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2071) 
673 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlanna 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2072) 
674 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğüt'un, Ağn ilindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

ilişkin Içışlen Bakanından sözlü soru önergesi (6/2073) 
675 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2074) 
676 - Ardahan Mıllelvekıh Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2075) 
677 - Ardahan Milletvekili Ensar öğul'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlanna 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2076) 
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678 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2077) 
679 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2078) 
680 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2079) 
681 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğul'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2080) 
682 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2081) 
683 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2082) 
684 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2083) 
685 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2084) 
686 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2085) 
687 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2086) 
688 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2087) 
689 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2088) 
690 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'ıın Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2089) 
691 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2090) 
692 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

dışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2091) 
693 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2092) 
694 • Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2093) 
695 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2094) 
696 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2095) 
697 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki btr koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2096) 
698 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2097) 
699 • Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

dışkın içişleri Bakanından sözlü som önergesi (6/2098) 
700 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

dışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2099) 
701 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2100) 
702 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögût'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2101) 
703 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğul'un, Ağrı ilindeki bu koyun yol ve su sorunlarına 

dışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2102) 
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704 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2103) 
705 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2104) 
706 Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2105) 
707 - Ardahan Milletvekili Ensar oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2106) 
708 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soı u önergesi (6/2107) 
709 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögut un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2108) 
710 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2109) 
711 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2110) 
712 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2111) 
713 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'ün, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2112) 
714 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2113) 
715 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2114) 
716 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'ün, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2115) 
717 - Ardahan Milletvekili Ensar oğut'un, Ağrı 

ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2116) 
718 Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2117) 
719 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2118) 
720 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2119) 
721 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

dışkın Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2120) 
722 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2İ21) 
723 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin (çişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2122) 
724 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2İ23) 
725 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2124) 
726 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2125) 
727 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2126) 
728 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2127) 
729 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2I2R) 
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730 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2129) 

731 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlû soru önergesi (6/2130) 

732 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğul'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2131) 

733 Ardahan Milletvekili Ensar Oğul un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu som önergesi (6/2132) 

734 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğul'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2133) 

735 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2134) 

736 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2135) 

737 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2136) 

738 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2137) 

739 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2138) 

740 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2139) 

741 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2140) 

742 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2141) 

743 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2142) 

744 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2143) 

745 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2144) 

746 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2145) 

747 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2146) 

748 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2147) 

749 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2148) 

750 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2149) 

751 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2150) 

752 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2151) 

753 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin içişleri Bakanından sozlû soru önergesi (6/2152) 

754 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2153) 

755 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2154) 
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756 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'ûn, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2155) 
757 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2156) 
758 Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2)57) 
759 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'urı Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2! 58) 
760 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2159) 
761 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2160) 
762 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2161) 
763 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un Ağrı 

dışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2162) 
764 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2163) 
765 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un Ağn 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2164) 
766 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2165) 
767 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin [çişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2166) 
76R - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2167) 
769 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2168) 
770 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2169) 
771 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2170) 
772 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2171) 
773 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soıu önergesi (6/2172) 
774 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağn 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2173) 
775 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2174) 
776 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2175) 
777 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2176) 
778 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2177) 
779 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2178) 
780 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2179) 
781 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2180) 
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782 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğul'un Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2181) 
783 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğul'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2182) 
784 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2183) 
785 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2184) 
786 Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2185) 
787 Ardahan Milletvekili Ensar Oğutun, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2186) 
788 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğutun, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2187) 
789 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2188) 
790 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğul'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2189) 
791 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğutun, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2190) 
792 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğutun, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2191) 
793 - Ardahan Milletvekili Ensar oğutun, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2192) 
794 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğutun, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2193) 
795 - Ardahan Mıllelvekilı Ensar Ogüt'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2194) 
796 - Ardahan Mıllelvekilı Ensar Oğut'un Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2195) 
797 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2196) 
798 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğul'un Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2197) 
799 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2198) 
800 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un. Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2199) 
801 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğul'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2200) 
802 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğul'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2201) 
803 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğul'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2202) 
804 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2203) 
80(5 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yo! ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2204) 
806 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğutun, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2205) 
807 - Ardahan Milletvekili Ensar oğutun, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2206) 
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808 - Ardahan Milletvekili Ensar öğuı'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2207) 
809 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Agn İlindeki bir koyun yol ve su sorunlannj 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2208) 
810 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2209) 
811 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2210) 
812 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2211) 
813 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğul'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2212) 
814 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2213) 
815 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2214) 
816 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2215) 
817 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağn İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2216) 
818 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğuı'un, Agn İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2217) 
819 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2218) 
820 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı Hindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2219) 
821 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2220) 
822 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2221) 
823 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2222) 
824 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2223) 
825 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2224) 
826 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2225) 
827 Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2226) 
828 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2227) 
829 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişten Bakanından sozlu soru önergesi (6/2228) 
830 Ardahan Milletvekili Ensar Oğul'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2229) 
831 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2230) 
832 - Aıdahan Milletvekili Ensar öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru oneıgesı (6/2231) 
833 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2232) 
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834 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2233) 
835 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2234) 
836 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlaıına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2235) 
837 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğutûn, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlaıına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2236) 
838 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğutun, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2237) 
839 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2238) 
840 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2239) 
841 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2240) 
842 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögut'un. Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2241) 
843 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlaıına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2242) 
844 - Ardahan Milletvekili Ensar oğut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2243) 
845 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğutun, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2244) 
846 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögutun, Ağrı Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2245) 
847 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2246) 
848 - Ardahan Milletvekili Ensar öğutun, Ağrı timdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2247) 
849 - Ardahan Milletvekili Ensar oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlaıına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2248) 
850 - Ardahan Milletvekili Ensar öğutun Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2249) 
851 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2250) 
852 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2251) 
853 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

dışkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2252) 
854 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

dışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2253) 
855 Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2254) 
856 - Ardahan Milletvekili Ensar ögut'un, Ağrı ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2255) 
857 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2256) 
858 - Ardahan Milletvekili Ensar ögut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su soıımlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2257) 
859 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

dışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2258) 
- 3 8 - 9 UNCU BIRLEŞİM 



07 - SOZLU SORULAR 
860 - Ardahan Milletvekili Ensar oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2259) 
861 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/226Û) 
862 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'ün, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2261) 
863 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2262) 
864 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2263) 
865 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2264) 
866 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2265) 
867 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2266) 
868 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2267) 
869 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2268) 
870 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2269) 
871 - Ardahan Milletvekili Ensar oğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2270) 
872 - Ardahan Mılleivekılı Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2271) 
873 - Ardahan Mılleivekılı Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2272) 
874 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2273) 
875 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2274) 
876 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2275) 
877 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2276) 
878 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2277) 
879 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögüt'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2278) 
880 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2279) 
881 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2280) 
882 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlû soru önergesi (6/2281) 
883 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2282) 
884 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2283) 
885 • Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2284) 
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886 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2285) 
887 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu som önergesi (6/2286) 
888 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2287) 
889 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bu koyun yol ve su sorunlarına 

ıhşkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2288) 
890 - Ardahan Milletvekili Ensar Öguı'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2289) 
891 - Ardahan Mılleıvekılı Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İbişleri Bakanından sozlû soru önergesi (6/2290) 
892 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Ağrı İlindeki bir koyun yol ve stı sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2291) 
893 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2292) 
894 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2293) 
895 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2294) 
896 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut un. Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ıhşkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2295) 
897 Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ıhşkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2296) 
898 - Ardahan Milletvekili Ensar oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ıhşkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2297) 
899 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ıhşkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2298) 
900 - Ardahan Milletvekili Ensar ogut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2299) 
901 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ıhşkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2300) 
902 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2301) 
903 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ıhşkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2302) 
904 - Ardahan Milletvekili Ensar oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ıhşkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2303) 
905 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2304) 
906 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'un, Amasya İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2305) 
907 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ıhşkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2306) 
908 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'un, Amasya İlindeki btr koyun yol ve su sorunlarına 

ıhşkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2307) 
909 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ıhşkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2308) 
910 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ıhşkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2309) 
911 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2310) 
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912 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2311) 
913 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin [çişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2312) 
914 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2113) 
915 Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'un Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2314) 
916 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin îçışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2315) 
917 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya timdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2316) 
918 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'ün, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından ı.ozlu soru önergesi (6/23 i7) 
919 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya Hindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/23 IS) 
920 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya (İmdeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

dışkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2319) 
921 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğüt'ün, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2320) 
922 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2321) 
923 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2322) 
924 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2323) 
925 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2324) 
926 - Ardahan Mıllelvekılı Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2325) 
927 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Amasya İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2326) 
928 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2327) 
929 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2328) 
930 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2329) 
931 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2330) 
932 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2331) 
933 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2332) 
934 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2333) 
935 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2334) 
936 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğui'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2335) 
937 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2336) 
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938 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin îçışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2337) 
939 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin îçışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2338) 
940 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2339) 
941 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Amasya Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2340) 
942 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2341) 
943 Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2342) 
944 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2343) 
945 - Ardahan Mılleıvekılı Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından söziu soru önergesi (6/2344) 
946 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2345) 
947 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin îçışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2346) 
94R - Ardahan Mılleıvekılı Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2347) 
949 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2348) 
950 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğuı'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin îçışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2349) 
951 - Ardahan Milletvekili Ensar öğuı'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/23450) 
952 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Amasya Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2351) 
953 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2352) 
954 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2353) 
955 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2354) 
956 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

ilişkin îçışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2355) 
957 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2356) 
958 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2357) 
959 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2358) 
960 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2359) 
961 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin îçışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2360) 
962 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/236!) 
963 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2362) 
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964 Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

fışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2363) 
965 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2364) 
966 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2365) 
967 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2366) 
968 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2367) 
969 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2368) 
970 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

lışkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2369) 
971 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2370) 
972 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2371) 
973 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

lışkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2372) 
974 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

lışkın t çişten Bakanından sozlu soru önergesi (6/2373) 
975 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2374) 
976 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2375) 
977 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Amasya Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

lışkın Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2376) 
978 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

(ışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2377) 
979 Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

lışkın Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2378) 
980 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2379) 
981 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

iışkın Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/23R0) 
982 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

lışkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2381) 
983 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2382) 
984 - Ardahan Mılleivekılı Ensar öğüt un Amasya (İmdeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

lışkın Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2383) 
985 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

lışkın İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2384) 
986 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bu koyun yol ve su sorunlarına 

lışkın içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2385) 
987 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

lışkın Içışlen Bakanından sozlu soru önergesi (6/2386) 
988 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2387) 
989 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlanna 

lışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2388) 
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990 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/23R9) 
991 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi {6/2390) 
992 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2391) 
993 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2392) 
994 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sodu soru önergesi (6/2393) 
995 - Ardahan Milletvekili Ensar Ogut'ûn, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2394) 
996 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya Hindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2395) 
997 - Ardahan Milletvekili Ensar oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2396) 
998 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un Amasya İlindeki bir köyün yol ve su sorunlarına 

ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2397) 
999 - Ardahan Milletvekili Ensar Ögut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su sorunlarına 

dışkın İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/239S) 
1000 Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2399) 
1001 Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2400) 
1002 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2401) 
1003 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un Amasya İlindeki bir koyun 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2402) 
1004 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğul'un, Amasya İlindeki bir koyun 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2403) 
1005 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2404) 
1006 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya Hindeki bir koyun 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2405) 
1007 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya ilindeki bir koyun 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlû soru önergesi (6/2406) 
1008 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2407) 
1009 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya ilindeki bir koyun 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2408) 
1010 - Ardahan Milletvekili Ensar oğut'un, Amasya ilindeki bir koyun 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2409) 
1011 -Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un Amasya İlindeki bir koyun 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2410) 
1012 - Ardahan Milletvekili Ensar oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2411) 
1013 -Ardahan Milletvekili Ensar Ögut'un, Amasya ilindeki bir koyun 

sorunlarına ilişkin [çişleri Bakanından soziu soru Önergesi (6/2412) 
1014 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2413) 
1015 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya Hindeki bir koyun 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2414) 
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07 - SOZLU SORULAR 
1016 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından 
1017 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından 
1018 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin [çişleri Bakanından 
1019 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından 
1020 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından 
1021 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından 
1022 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından 
1023 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından 
1024 Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından 
1025 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından 
1026 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından 
1027 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından 
1028 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından 
1029 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından 
1030 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından 
1031 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından 
1032 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından 
1033 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından 
1034 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından 
1035 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin (çişleri Bakanından 
1036 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından 
1037 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin içişten Bakanından 
1038 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından 
1039 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından 
1040 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından 
1041 - Ardahan Milletvekili 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından 

Ensar Öğut'un, Amasya. I 
sozlu soru önergesi (6/2415 
Ensar Öğut'un, Amasya 1 
sozlu soru önergesi {6/2416 
Ensar Öğut'un, Amasya I 
sozlu soru önergesi (6/2417 
Ensar Öğut'un, Amasya I 
sozlu soru önergesi (6/2418 
Ensar Öğut'un, Amasya T 
sozlu soru önergesi (6/2419 
Ensar Oğüt'un, Amasya 1 
sozlu soru önergesi (6/2420 
Ensar Öğut'un, Amasya 1 
sozlu soru önergesi (6/2421 
Ensar Öğut'un, Amasya 1 
sozlu soru önergesi (6/2422 
Ensar Oğüt'un, Amasya 1 
sozlu soru Önergesi (6/2423 
Ensar Öğut'un, Amasya I 
sozlu soru önergesi (6/2424 
Ensar Öğut'un, Amasya I 
sozlu soru önergesi (6/2425 
Ensar Oğul'ûn, Amasya I 
sözlü soru önergesi (6/2426 
Ensar Öğut'un, Amasya I 
sozlu soru önergesi (6/2427 
Ensar Öğut'un, Amasya I 
sozlu soru önergesi (6/2428 
Ensar Oğui'un, Amasya I 
sozlu soru önergesi (6/2429 
Ensar öğut'un, Amasya I 
sozlu soru önergesi (6/2430 
Ensar Öğüt un, Amasya 
sozlu soru önergesi (6/243 
Ensar Öğut'un, Amasya I 
sozlu soru önergesi (6/2432 
Ensar Öğüt un, Amasya I 
sozlu soru önergesi (6/2433 
Ensar Öğut'un, Amasya 
sozlu soru önergesi (6/2434 
Ensar Oğul un, Amasya I 
sozlu soru önergesi (6/2435 
Ensar Öğut'un, Amasya I 
sozlu som Önergesi (6/2436 
Ensar Oğüt'un, Amasya I 
sozlu soru önergesi (6/2437 
Ensar Öğut'un, Amasya 1 
sözlü soru önergesi (6/2438 
Ensar Öğut'un, Amasya l 
sözlü soru önergesi (6/2439 
Ensar Öğut'un, Amasya 
sozlu soru önergesi (6/2440 
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07 - SOZLU SORULAR 
1042 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2441) 
1043 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru Önergesi (6/2442) 
1044 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2443) 
1045 - Ardahan Milletvekili Ensar öğütün, Amasya Hindeki bir koyun yo! ve su 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2444) 
1046 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir köyün yol ve su 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2445) 
1047 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2446) 
1048 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2447) 
1049 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2448) 
1050 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2449) 
1051 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğuıun, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2450) 
1052 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2451) 
1053 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya Hindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2452) 
1054 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2453) 
1055 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya Hindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2454) 
1056 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2455) 
1057 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya Hindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2456) 
1058 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir köyün yol ve su 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/2457) 
1059 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2458) 
1060 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2459) 
1061 Ardahan Milletvekili Ensar Oğutun, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına dışkın (çişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2460) 
1062 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2461) 
1063 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2462) 
1064 Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2463) 
1065 - Ardahan Milletvekili Ensar Öğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin içişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2464) 
1066 - Ardahan Milletvekili Ensaı Oğut'un, Amasya İlindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2465) 
1067 - Ardahan Milletvekili Ensar öğut'un, Amasya ilindeki bir koyun yol ve su 

sorunlarına ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (672466) 
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1068 - Malatya Milletvekili Ferit Mevlut Aslanoğlu'nun, Malatya'dakı don olayı 
nedeniyle oluşan zararın tazminine ilişkin Tarım ve Koyıslerı Bakanından sozlu soru önergesi 
(6/2467) 

1069 - Malatya Milletvekili Ferit Mevlut Aslanoğlu'nun, şike iddialarının incelenmesine 
ilişkin Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sozlu soru önergesi (6/2468) 

1070 - Malatya Milletvekili Fent Mevlüt Aslanoğlu"nun, Malatya'dakı doğalgaz abone 
bağlantı bedeline ilişkin Enerji ve Tabu Kaynaklar Bakanından sozlu soru önergesi (6/2469) 

1071 - Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu'nun, son dönemlerde yaşanan orman 
yangınlarına ve açılan soruşturmalara ilişkin İçişleri Bakanından sozlu soru önergesi (6/2470) 

1072 - Mardin Milletvekili Muharrem Doğan'ın, Ilısu Barajı Projesi ve Hasankeyfe ilişkin 
Başbakandan sozlu soru önergesi (6/2471) 
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08 - KANUN TASARİ VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYONLARDAN GELEN DİĞER İŞLER 
1 - Çanakkale Milletvekilleri Mehmet Danış ve İbrahim Koşdere'nın, Gelibolu Yarımadası 

Tarihi Milli Parkı Kanununa Geçici Bir Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ile Plan ve Bütçe 
Komisyonu Raporu (2/212) (S Sayısı 305) (Dağıtma tarihi 15 122003) 

2 X - Bazı Kamu Alacaklarının Tahsil ve Terkinine İlişkin Kanun Tasarısı ile Plan ve 
Bütçe Komisyonu Raporu (1/1030) (S Sayısı 904) (Dağıtma tanhı 24 5 2005) 

3 X - Tohumculuk Kanunu Tasarısı ile Tarım, Orman ve Koyışlerı Komisyonu Raporu 
(1/822) (S Sayısı 662) (Dağıtma tarihi I492004)(**) 

4 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti Arasında 
Yayılmanın Önlenmesi Amaçlarına Yönelik Yardım Sağlanmasının Kolaylaştırılması İçin 
İşbirliğine İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (l/l 115) (S Sayısı 1147) (Dağıtma tarihi 3 5 2006) 

5 - Ankara Milletvekili Bülent Gedikli ve 17 Milletvekilinin, Malı Tatil İhdas Edilmesi 
Hakkında Kanun Teklifi, Balıkesir Milletvekili Alı Kemal Devecıler'ın, Vergi Usul Kanununun 
Bir Maddesinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi, Bursa Milletvekili Sedat 
Kızılcıklı'nın, Vergi Usul Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi, Kocaeli 
Milletvekili Eyüp Ayar ve 36 Milletvekilinin, Vergi Usul Kanununda Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Teklifi ile Mersin Milletvekili Mustafa Ozyürek ve 27 Milletvekilinin, Malı Tatil 
Kanun Teklifi ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (2/866, 2/692, 2/774, 2/857, 2/864) (S Sayısı 
1237) (Dağıtma tarihi 5 10 2006) 

6 - Türkiye Buyuk Millet Meclisi idare Amırlen Bingöl Milletvekili Feyzi Berdıbek, 
Antalya Milletvekili Burhan Kılıç, İğdır Milletvekili Dursun Akdemir ile Manisa Milletvekili 
Mustafa Erdoğan Yetenç'ın, 2919 Sayılı Türkiye Buyuk Millet Meclisi Genel Sekreterliği Teşkilat 
Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu 
(2/816) (S Sayısı 1228) (Dağıtma tanhı 28 6 2006) 

7 X - Denizli Milletvekili Osman Nuri Filiz ile Balıkesir Milletvekili Alı Osman Salı mn, 
Devlet Planlama Teşkilatı Kuruluş ve Görevlen Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamede 
Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (2/499) 
(S Sayısı 949) (Dağıtma tanhı 216 2005) 

8 - X - Konut Finansmanı Sistemine İlişkin Çeşitli Kanunlarda Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Tasarısı ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/1148) (S Sayısı 1159) 
(Dağıtma tanhı 1252006)(**) 

9 - Karayolları Trafik Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri 
Komisyonu Raporu (1/905) (S Sayısı 933 ve 933'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihleri 16 6 2005 ve 
21 12 200S)(**) 

10 X - Kamu Finansmanı ve Borç Yönetiminin Düzenlenmesi Hakkında Kanun ile Bazı 
Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm, Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İsler ile Plan ve Bütçe 
Komisyonları Raporları (l/l 193) (S Sayısı 1211) (Dağıtma tarihi 20 6 2006) 

11 - Atatürk Kultur, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu Kanununda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Tasarısı ile Millî Eğitim, Kultur, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu (1/997) 
(S Sayısı 945) (Dağıtma tanhı 216 2005)(**) 

12 X - Uluslararası Çocuk Kaçırmanın Hukuki Veçhelenne Dair Kanun Tasarısı ve Adalet 
Komisyonu Raporu (l/M01) (S Sayısı 1037) (Dağıtma tanhı 12 12 2005) (**> 

13 X - Petrol Kanunu Tasarısı ile Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve 
Teknoloji Komisyonu Raporu (1/835) (S Sayısı 1041) (Dağıtma tanhı 21 12 2005)'**) 

14 X - Darülaceze Müessesesi Genel Müdürlüğü Kuruluş ve Görevlen Hakkında Kanun 
Tasarısı ile Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal işler ile İçişleri Komisyonları Raporları (1/988) 
(S Sayısı 922) (Dağıtma tarihi 7 6 200S)<**> 
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15 - Kal Mülkiyeli Kanununda Değişiklik Yapılmasına ilişkin Kanun Tasarısı, Erzurum 
Milletvekili Mustafa Nuri Akbulut'un, 2 7 1965 Tarih ve 634 Sayılı Kat Mülkiyeti Kanununun 
20 ncı Maddesinin C Bendinin Değiştirilmesi Hakkındaki Kanun Teklifi ve Nevşehir 
Milletvekilleri Mehmet Elkatmış ile Osman Seyfi'nın, Kat Mülkiyeti Kanununda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ile Adalet Komisyonu Raporu (l/l 159, 2/418, 2/447) (S Sayısı 
1086) (Dağıtma tarihi 16 2 2006) (**) 

16 X - Türkiye Cumhuriyeti Hukumelı ile İsrail Devleti Hükümeti Arasında Sınai Araştııma-
Gelıştırme Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (l/l 154) (S Sayısı 1107) (Dağıtma tarihi 7 3 2006) 

17 X - WIPO İcralar ve Fonogramlar Andlaşmasına Katılmamızın Uygun Bulunduğu 
Hakkında Kanun Tasarısı ve Milli Eğitim, Kullur, Gençlik ve Spor ile Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/1021) (S Sayısı 964) (Dağıtma tarihi 3062005) 

18 X - WIPO Telif Hakları Andlaşmasına Katılmamızın Uygun Bulunduğu Hakkında 
Kanun Tasarısı ve Millî Egıtım, Kııltur, Gençlik ve Spor ile Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/1027) (S Sayısı 966) (Dağıtma tarihi 30 6 2005) 

19 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Ukrayna Hukumelı Alasında Enerji Alanında 
İşbirliğine İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1109) (S Sayısı 1083) (Dağıtma tarihi 1422006) 

20 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Şili Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Asken 
Alanda Eğitim, Savunma Sanayii, Teknik ve Bilimsel işbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/885) (S Sayısı 860) 
(Dağıtma tanhı 7 4 2005) 

21 - Bursa Milletvekili Şevke! Orhan ile Balıkesir Milletvekili Alı Osman Salı'nın, 2863 
Sayılı Kultur ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kanununun Bir Maddesinin Değiştirilmesi ve Geçici 
Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ile Millî Egıtım, Kultur, Gençlik ve Spor Komisyonu 
Raporu (2/461) (S Sayısı 970 ve 970'e ! inci Ek) (Dağıtma tarihleri 29 6 2005 ve 27 I 2006) 

22 X - Türkiye Cumhuriyeti Ulaştırma Bakanlığı ile Suriye Arap Cumhuriyeti Ulaştırma 
Bakanlığı Arasında Yapılan Lokomotif, Vagon ve Diğer Ray Hizmetlerim de Kapsayan 
Demiryolu Araç ve Gereçlerinin Yapımı, Geliştirilmesi, Yenilenmesi, Bakımı ve Onarımı ile İlgili 
Karşılıklı Anlaşma Protokolünün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/936) (S Sayısı 
824) (Dağıtma tarihi 2 3 2005) 

23 X - Adalete Uluslararası Erişim Hakkında Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/922) (S Sayısı 843) 
(Dağıtma tarihi 29 3 2005) 

24 X - Türkiye Cumhuriyeti ile Slovakya Cumhuriyeti Arasında Hukuki ve Ticari 
Konularda Adlı İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/939)(S Sayısı 845) (Dağıtmaianhı 29 3 2005) 

25 X - Türkiye Cumhuriyeti Adalet Bakanlığı ile Bosna-Hersek Adalet Bakanlığı Arasında 
İşbirliği Konusunda Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/964) (S Sayısı 847) (Dağıtma tanhı 29 3 2005) 

26 X - Türkiye Cumhuriyeti Başbakanlık Türk işbirliği ve Kalkınma İdaresi Başkanlığı ile 
Özbekistan Cumhuriyeti Dış Ekonomik İlişkiler Ajansı Arasında işbirliği Protokolünün 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/970) (S Sayısı 853) (Dağıtma tarihi 7 4 2005) 

27 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kore Cumhuriyeti Hükümeti Arasında İktisadı 
Kalkınma işbirliği Fonu Kredilerine ilişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/9R6)(S Sayısı 857) (Dağıtma tarihi 742005) 
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28 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Katar Devleti Hükümeti Arasında 
Yatırımların Karşılıklı Teşviki ve Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/952) (S Sayısı 852) 
(Dağıtma tarihi 8 4 2005) 

29 X - Türkiye Cumhuriyeti ile Amerika Devletleri Örgutu Genel Sekreterliği Arasında 
Çerçeve İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Millî 
Eğilim, Kultur, Gençlik ve Spor ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/983) (S Sayısı 856) 
(Dağıtma tarihi 8 4 2005) 

30 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Lıtvanya Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Savunma Sanayii İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/958) (S Sayısı 862) (Dağıtma (arını 1342005) 

31 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Rusya Federasyonu Hükümeti Arasında 
Denizlerde Karasuların Ötesindeki Olayların Önlenmesine İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/959) (S Sayısı 863) 
(Dağıtma tarihi 13 4 2005) 

32 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sudan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Denizcilik Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Bayındırlık, imar. Ulaştırma ve Turum ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/963) 
(S Sayısı 864) (Dağıtma tarihi 13 4 2005) 

33 X - Tıırkıye Cumhuriyeti Hükümeti ile Rusya Federasyonu Hükümeti Arasında Savunma 
Sanayii Alanında îkıiı iş Birliği Suresince Mübadele Edilen veya Oluşturulan Gizlilik Dereceli Bilgi 
ve Malzemelerin Karşılıklı Korunması Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/965) (S Sayısı 865) (Dağıtma tarihi 1342005) 

34 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Rusya Federasyonu Hükümeti Arasında İki 
Taraflı Asken Teknik İşbirliği Çerçevesinde Kullanılan ve Elde Edilen Fikri ve Sınai Mülkiyet 
Haklarının Karşılıklı Korunmasına tlışkın Müşterek Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/973) (S Sayısı 866) 
(Dağıtma tarihi 13 4 2005) 

35 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Vietnam Sosyalist Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Turizm Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/93!) (S Sayısı 881) (Dağıtma tarihi 26 4 2005) 

36 X - Türkiye Cumhuriyeti ile Libya Arap Halk Sosyalist Buyuk Cemahırıyesı Arasında 
Tanm Alanında Teknik, Bilimsel ve Ekonomik İşbirliği Protokolünün Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile Tanm, Orman ve Koyışlerı ve Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/941) (S Sayısı 882) (Dağılma tarihi 2642005) 

37 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Afganistan islam Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Tarım Alanında Teknik, Bilimsel ve Ekonomik İşbirliği Protokolünün Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Tarım, Orman ve Köyışlen ile Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/962) (S Sayısı 883)(Dağıtma tanhı 2642005) 

38 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Bosna Hersek Bakanlar Kurulu Arasında Turizm 
Alanında işbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Bayındırlık, imar, Ulaştırma ve Tunzm ile Dışışlen Komisyonları Raporları (1/987) (S Sayısı 
884) (Dağıtma tanhı 26 4 2005) 

39 X - Türkiye Cumhunyetı Hükümeti ile Moldova Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Ekonomik İşbirliğine Dair Mutabakat Zaptının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (l/l 000) (S Sayısı 885) (Dağıtma tanhı 2642005) 
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40 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Hindistan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Bilim 

ve Teknoloji Alanlarında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu(l/903) (S Sayısı 905)(Dağıtma tarihi 24 5 2005) 

41 X - Türkiye Cumhuriyeti ile İsveç Krallığı Arasında 30 Haziran 1978 Tarihinde 
İmzalanan Sosyal Güvenlik Sözleşmesini Değiştiren Ek Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (1/906) (S Sayısı 906) (Dağıtma tarihi 24 5 2005) 

42 X - Türkiye Cumhuriyeti Kuçuk ve Orta ölçekli Sanayi Geliştirme \e Destekleme 
idaresi Başkanlığı ile Romanya KOBİ'ler ve Kooperatifler Ulusal Kurumu Arasındaki Mutabakat 
ve işbirliği Zaptının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/934) (S Sayısı 907) (Dağıtma tanhı 24 5 2005) 

43 X - Türkiye Cumhuriyeti Sağlık Bakanlığı ve Dünya Sağlık Örgutu Avrupa Bölge Ofisi 
Arasında Ikı Yıllık İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal işler ile Dışişleri Komisyonları Raporlan (1/957) 
(S Sayısı 909) (Dağıtma tarihi 24 5 2005) 

44 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Moğolistan Hükümeti Arasında Sağlık Alanında 
işbirliğine Dair Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve 
Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/982) (S Sayısı 910) 
(Dağıtma tanhı 24 5 2005) 

45 X - Karadeniz Ekonomik İşbirliği Parlamenter Asamblesinin Ayrıcalık ve 
Bağışıklıklarına Dair Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1014) (S Sayısı 935) (Dağıtma tanhı 16 6 2005) 

46 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Bosna-Hersek Bakanlar Kurulu Arasında İşbirliği 
Protokolünün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu 
Raporu (1/1015) (S Sayısı 936) (Dağılma tanhı 1662005) 

47 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sırbistan ve Karadağ Bakanlar Konseyi Arasında 
Asken-Bılimsel ve Askerı-Teknık işbirliği Konusunda Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1020) (S Sayısı 938) 
(Dağıtma tanhı 16 6 2005) 

4fi X - Asya Karayollan Ağı Hukumetlerarası Anlaşmasına Katılmamızın Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (1/I0I6)(S Sayısı 937)(Dağıtma tanhı 20 6 2005) 

49 X - Ekonomik işbirliği Teşkilatı Eğitim Enstitüsü Kurucu Belgesinin Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Milli Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (1/1026) (S Sayısı 965) (Dağıtma tanhı 2962005) 

50 X • Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Etyopya Federal Demokratik Cumhuriyeti 
Hükümeti Arasında Kültür, Eğitim, Bıltm, Basın-Yayın, Gençlik ve Spor Alanlarında işbirliği 
Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Millî Eğitim, 
Kultur, Gençlik ve Spor ile Dışişleri Komisyonları Raporlan (1/1037) (S Sayısı 967) 
(Dağıtma tanhı 30 6 2005) 

51 - Ziraî Mücadele ve Ziraî Karantina Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı ile Nevşehir Milletvekilleri Mehmet Elkatmış ve Osman Seyfi'nın, 6968 Sayılı Ziraî 
Mücadele ve Karantina Kanununun 16 ncı Maddesinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun 
Teklifi ile Tarım, Orman ve Koyışlen Komisyonu Raporu (1/923, 2/346) (S Sayısı 697) 
(Dağıtma tanhı 2 12 2004) 

52 - Özel Öğretim Kurumları Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasansı ile Millî 
Eğitim, Kültür,Gençlik veSporKomısyonuRaporu(l/S57)(S Sayısı 682)(Dağıtma tanhı 19112004) 
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53 - Elektrik Piyasası Kanunu, Doğal Gaz Piyasası Kanunu ve Petrol Piyasası Kanununda 
Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ile Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi 
ve Teknoloji Komisyonu Raporu (1/834) (S Sayısı 647) (Dağıtma tarihi 12 7 2004) 

54 - Terörle Mücadele Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri 
KomısyonuRaporu(l/62I)(S Sayısı 633) (Dağıtma tarihi 2 7 2004) 

55 - Şanlıurfa Milletvekili Yahya Akman ve 14 Milletvekilinin, Türkiye Buyuk Millet 
Meclisi içtüzüğünde Değişiklik Yapılması Hakkında İçtüzük Teklifi ve Anayasa Komisyonu 
Raporu (2/182) (S Sayısı 300) (Dağıtma tarihi 8 122003) 

56 - 190 Sayılı Genel Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin Eki 
Cetvellerin Diyanet İşlen Başkanlığına Ait Bölümünde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasansı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/622) (S Sayısı 201) (Dağıtma tarihi 2 7 2003) 

57 - Konya Milletvekili Atılla Kart'm, 24 2 1983 Tarih ve 2802 Sayılı Hakimler ve Savcılar 
Kanununun Bir Maddesinin Değiştirilmesine ilişkin Kanun Teklifi ve içtüzüğün 37 ncı Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/121) (S Sayısı 210) (Dağıtma tarihi 3 7 2003) 

58 - Mardin Milletvekili Muharrem Doğan ve 22 Milletvekilinin, Yükseköğretim Kurumları 
Teşkilâtı Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve içtüzüğün 37 ncı Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/23) (S Sayısı 129) (Dağılma tarihi 1 5 2003) (*) 

59 - Denizli Milletvekili Muştala Gazalcı ve 53 Milletvekilinin, 3 Mart'ın Her Yıl' Laiklik ve 
Öğretim Birliği Bayramı" Olarak Kutlanması Hakkında Kanun Teklifi ve lçtuzugun 37 ncı Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma önergesi (2/93) (S Sayısı 139) (Dağıtma tarihi 2052003)(*) 

60 - Bayburt Milletvekili Ulku Guney'ın, Bayburt İlinde Konursu, Gokçedere ve Masat 
Adıyla Uç Yem İlçe Kurulmasına Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınma önergesi (2/17) (S Sayısı 140)(Dağıtma tarihi 22 5 2003) (*) 

61 - Bitlis Milletvekili Edip Safder Gaydah'nın, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı 
Kanunu ile 78 ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun Teklifi ve lçtuzugun 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/114) 
(S Sayısı 176) (Dağıtma tanhı 1762003) 

62 - Konya Milletvekili Atılla Kart'ın, 2802 Sayılı Hâkimler ve Savcılar Kanununa "Geçici 
Ek Madde" Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve lçtuzugun 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınma Önergesi (2/139) (S Sayısı 245) (Dağıtma tanhı 24 7 2003) 

63 - Artvin Milletvekili Orhan Yıldız ve Üç Milletvekilinin, Kamulaştırma Kanununda 
Değişiklik Yapılmasına ilişkin Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (2/173) (S Sayısı 
256) (Dağıtma tanhı 28 7 2003) 

64 - Nıgde Milletvekili Orhan Eraslan'ın, Kucuk Esnaf ve Sanatkârlar ile Kuçuk ve Orta 
Büyüklükteki İşletme Kredilerinde 1 1 2003 Tarihine Kadar Olan Senet Protestolarının ve 
Karşılıksız Çeklerin Nazara Alınmaması Hakkında Kanun Teklifi ve lçtuzugun 37 ncı Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/110) (S Sayısı 27S) (Dağıtma tanhı 13112003) 

65 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğul ve 56 Milletvekilinin, Atatürk Millî Parkı Kanun 
Teklifi ve İçtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/159) 
(S Sayısı 279) (Dağıtma tanhı 13 112003) 

66 - İzmir Milletvekili Canan Arıtman'ın, Türk Ceza Kanununun 492 ncı Maddesinin 
Yedinci Bendinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/54) (S Sayısı 404) (Dağıtma tanhı 1642004) 

67 - Denizli Milletvekili Mustafa Gazalcı ve 96 Milletvekilinin, 17 Nısan'ın Her Yıl 
"Eğitim Bayramı" Olarak Kutlanması Hakkında Kanun Teklifi ve lçtuzugun 37 ncı Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma önergesi (2/126) (S Sayısı 417) (Dağıtma tanhı 2642004) 

68 - Kocaeli Milletvekili izzet Çetin ve 9 Milletvekilinin. 4736 Sayılı Kamu Kurum ve 
Kuruluşlarının Ürettikleri Mal ve Hizmet Tarifeleri ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hak-
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kında Kanunun Bir Maddesinin Değiştirilmesine Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 ncı Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/248) (S Sayısı 4 İR) (Dağıtma tarihi 2642004) 

69 - Bursa Milletvekili Ertugrul Yalcınbayır'ın, Türkiye Buyuk Millet Meclisi İçtüzüğünde 
Değişiklik Yapılmasına Dair İçtüzük Teklifi ve Içtuzugun 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınma önergesi (2/243) (S Sayısı 581)(DaKıtma tanhı 116 2004) 

70 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Içtuzugun 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/137) (S Sayısı 483'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 12 11 2004) 

71 - Aydın Milletvekili Mehmet Semercı'nın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Aydın Milletvekili Mehmet Semercı'nın Içtuzugun 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/167) (S Sayısı 487'ye I inci Ek) (Dağıtma tanhı 12 11 2004) 

72 -Artvin Milletvekili Orhan Yıldız'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Ko\ ustu imanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/168) (S Sayısı 488'e I ıııcı Ek) (Dağıtma tanhı 12 II 2004) 

73 - Konya Milletvekili Atılla Kart'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Konya Milletvekili Atılla Kart'ın Içtuzugun 133 uncu Maddesine Göre Rapora itirazı 
(3/176) (S Sayısı 489'a 1 inci Ek) (Dağıtma larıhı 12 1 I 2004) 

74 • Denizli Milletvekili Mehmel Salih Erdoğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/180) (S Sayısı 490'a I inci Ek) (Dağıtma tanhı 12 11 2004) 

75 - Afyonkarahısar Milletvekili Ahmet Koca'mn Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/186)(S Sayısı 491'e 1 inci Ek) (Dağıtma tanhı 12112004) 

76 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen m Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kumlu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Içtuzugun 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/187) (S Sayısı 492 ye I inci Ek) (Dağıtma tanhı 12 II 2004) 

77 - Trabzon Milletvekili Asım Ay kan'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Uyelennden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin Içtuzugun 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/192) (S Sayısı 493'e I inci Ek) (Dağıtma tanhı 12 11 2004) 

78 - Çorum Milletvekili Muzaffer Kulcıı'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Kanma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
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Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/222) (S Sayısı 499'a I inci Ek) (Dağılma tarihi 12 11 2004) 

79 - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/91) (S Sayısı 468'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 112004) 

80 - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/92) (S Sayısı 469'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 11 2004) 

81 - Kayseri Milletvekili Abdullah Gul'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Şifalının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/93) (S Sayısı 470'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 11 2004) 

82 - İstanbul Milletvekili Abdulkadır Aksu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/94) (S Sayısı 471'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 19112004) 

83 - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Entıesıne Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/95) (S Sayısı 472'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 11 2004) 

84 • Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Agar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin lçıuzuğun 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/96) (S Sayısı 473'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 11 2004) 

85 - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/97) (S Sayısı 474'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 11 2004) 

86 - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin Içtuzugun 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/98) (S Sayısı 475'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 11 2004) 

87 - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/99) (S Sayısı 476'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 11 2004) 
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88 - Amasya Milletvekili Akif Gülle'nın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 14 Milletvekilinin İçlüzuğun 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/100) (S Sayısı 477'ye I inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 112004) 

89 - Bingöl Milletvekili Mahfuz Guler'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/101) (S Sayısı 478'e 1 inci Ek) (Dağıtma tanhı 19112004) 

90 - Kahramanmaraş Milletvekili Alı Sezai'm Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu Maddesine 
GoreRapora İtirazı (3/102)(S Sayısı 479'a I inci Ek)(Dağıtma tarihi 19112004) 

91 - Bingöl Milletvekili Mahfuz Guler'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/104) (S Sayısı 480'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 19112004) 

92 - Mersin Milletvekili Dengır Mır Mehmet Fırat'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora Itıraz[(3/l05)(S Sayısı 48l'e 1 inci Ek)(Dağıtma tarihi 19112004) 

93 - Trabzon Milletvekili Asım Aykan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin tçtuzuğun 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/132) (S Sayısı 482'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 11 2004) 

94 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Şifalının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora itirazı (3/138) (S Sayısı 484'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 112004) 

95 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonlar Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Şifalının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/146) (S Sayısı 485'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 19112004) 

96 - Düzce Milletvekili Metin Kaşıkoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kumlu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Şifalının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/162) (S Sayısı 486'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 112004) 

97 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalel Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
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Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sınnen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora itirazı (3/211) (S Sayısı 494'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 11 2004) 

9R - Yozgat Milletvekili Mehmet Erdemır'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karına 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/212) (S Sayısı 495'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 II 2004) 

99 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalei Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/214) (S Sayısı 497'ye 1 inci EkKDağıtma tarihi 19112004) 

100 - Çorum Milletvekili Muzaffer Kulcu'nün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/220) (S Sayısı 498'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 II 2004) 

101 - İzmir Milletvekili Hakkı Ulku'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komısyonlaı ı Uyeleı inden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve izmir Milletvekili Hakkı Ulku'nun İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/223) (S Sayısı 500'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 11 2004) 

102 - Çorum Milletvekili Muzaffer Kulcu'nün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/224) (S Sayısı 50l'e I inci Ek) (Dağıtma tanhı 19 M 2004) 

103 - Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/225) (S Sayısı 502'ye I inci Ek) (Dağıtma tarihi 19112004) 

104 - Tunceli Milletvekili Hasan Guyuldar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tunceli Milletvekili Hasan Guyuldar'ın tçtuzuğun 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/230) <S Sayısı 503'e 1 inci EkKDağıtma tarihi 19 112004) 

105 - Bilecik Milletvekili Yaşar Tuzun'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bilecik Milletvekili Yaşar Tuzun'un içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/231) (S Sayısı 504'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 112004) 

106 - Hatay Milletvekili Sadullah Ergın'm Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/244) (S Sayısı 505'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 11 2004) 
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08 - KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYONLARDAN GELEN DlGER İŞLER 
107 - Kahramanmaraş Milletvekili Hanefi Mahçıçek'm Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora itirazı (3/245) (S Sayısı 506'ya I inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 112004) 

108 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora itirazı (3/247) (S Sayısı 507'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 112004) 

109 - Mersin Milletvekili Mustafa Eyıceoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kumlu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/248) (S Sayısı 539'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 19 11 2004) 

110 - Kütahya Milletvekili Husnu Ordu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin içluzuğun 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/249) (S Sayısı 510'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 23 112004) 

111 - Hatay Milletvekili Gökhan Durgun'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sılatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Hatay Milletvekili Gökhan Durgun'un içluzuğun 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/250) (S Sayısı 5U'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 23 II 2004) 

112 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora itirazı (3/251) (S Sayısı 512'ye 1 inci Ek)(Dağıtma tanhı 23 112004) 

113 - Mersin Milletvekili Mustafa Eyıceoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçluzuğun 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/259) (S Sayısı 513'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 23 11 2004) 

114 - Kocaeli Milletvekilleri Nihat Ergun ve Osman Pepe'nın Yasama Dokunulmazlıklarının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden 
Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin 
içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/268) (S Sayısı 516'ya 1 inci Ek) 
(Dağıtma tarihi 23 11 2004) 

115 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora itirazı (3/269) (S Sayısı 517'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tanhı 23 II 2004) 

116 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
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08 - KANUN TASARİ VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYONLARDAN GELEN DİĞER İŞLER 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Şifalının Sona Ennesme Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/270) (S Sayısı 518'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 23 11 2004) 

117 - Karaman Milletvekili Fikret Ünlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Karaman Milletvekili Fikret Unlû'nun İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/271) (S Sayısı 519'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 23 II 2004) 

118 - Kocaeli Milletvekili Nevzat Doğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/272) (S Sayısı 520'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 23 11 2004) 

119 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/273) (S Sayısı 52 l'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 23 112004) 

120 - Gaziantep Milletvekili Mehmet San'nın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/282) (S Sayısı 529'a I inci Ek) (Dağıtma tarihi 23 11 2004) 

121 • Kütahya Milletvekili Soner Aksoy'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora itirazı (3/283) (S Sayısı 530'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 23 11 2004) 

122 • Kocaeli Milletvekilleri Mehmet Vecdi Gonul, Osman Pepe ve Nevzat Doğan'in 
Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve 
Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel 
Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/284) 
(S Sayısı 53l'e 1 inci Ek)(Dağıtmatarihi 23 112004) 

123 - Kocaeli Milletvekili Nevzat Doğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/285) (S Sayısı 532'ye I inci Ek) (Dağıtma tarihi 23 11 2004) 

124 - Kocaeli Milletvekilleri Nevzat Doğan ve Nihat Ergun'ün Yasama Dokunulmaz
lıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine 
Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 
15 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/286) (S Sayısı 533'e 
1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 23 11 2004) 

125 - Kocaeli Milletvekilleri Nihat Ergun ve Muzaffer Baştopçu'nun Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
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08 - KANUN TASARI VE TEKLIFLERI İLE KOMISYONLARDAN GELEN DIĞER İŞLER 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 
15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/287) (S Sayısı 534'e 
I inci Ek) (Dağıtma tarihi 23 11 2004) 

126 • Kocaeli Milletvekilleri Nevzal Doğan ve Nihat Ergun'un Yasama Dokunulmazlıklarının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu 
Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Raporlara itirazı (3/288) (S Sayısı 535'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 23 11 2004) 

127 - Kocaeli Milletvekilleri Osman Pepe, Mehmet Vecdi Gonul, Nevzat Doğan ve 
Muzaffer Baştopçu'nun Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık 
Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun 
Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve 
Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Raporlara İtirazı (3/289) (S Sayısı 536'ya I inci Ek) (Dağıtma tarihi 23 11 2004) 

128 - Kocaeli Milletvekilleri Nihat Ergun, Mehmet Vecdi Gonul ve Muzaffer Baştopçu'nun 
Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve 
Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel 
Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/261) 
(S Sayısı 515'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 24 11 2004) 

129 - Zonguldak Milletvekili Polat Türkmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/299) (S Sayısı 537'ye I inci Ek) (Dağıtma tarihi 24 11 2004) 

130 - Tokat Milletvekili Feramus Şahın'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tokat Milletvekili Feramus Şahın'ın içtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/305) (S Sayısı 538'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 24 11 2004) 

131 - Mardin Milletvekili Süleyman Bölunmez'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/306) (S Sayısı 540'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 24 I i 2004) 

132 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora itirazı (3/260) (S Sayısı 514'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 25 11 2004) 

133 - Kocaeli Milletvekilleri Nevzat Doğan ve Osman Pepe'nın Yasama Dokunulmazlıklarının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden 
Kurulu Karına Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin 
İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Raporlara itirazı (3/274) (S Sayısı 522'ye I inci Ek) 
(Dağıtma tarihi 25 11 2004) 

134 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları üyelerinden Kurulu Karma 
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08 - K A N U N T A S A R I V E T E K L I F L E R I İ L E K O M I S Y O N L A R D A N G E L E N D I Ğ E R İ Ş L E R 

Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/276) (S Sayısı 523'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 25 ] I 2004) 

135 Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen in Vasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/277) (S Sayısı 524'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 25 11 2004) 

136 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora itirazı (3/278) (S Sayısı 525'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 25 11 2004) 

137 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora itirazı (3/279) (S Sayısı 526'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 25 11 2004) 

138 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/280) (S Sayısı 527'ye I inci Ek) (Dağıtma tarihi 25 11 2004) 

139 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/281) (S Sayısı 528'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 25 112004) 

140 - Malatya Milletvekili Fent Mevlut Aslanoglu ve 22 Milletvekilinin, 4077 Sayılı 
Tüketicinin Korunması Hakkında Kanunun 10/A Maddesine Bir Fıkra İlave Edilmesi Hakkında 
Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/186) 
(S Sayısı 719) (Dağıtma tarihi 21 12 2004) 

141 - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçın bay ir'in, 3067 Sayılı Kalkınma Planlarının Yürürlüğe 
Konması ve Bütünlüğün Korunması Hakkında Kanunun Bazı Maddelerinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma 
önergesi (2/235) (S Sayısı 720) (Dağıtma tarihi 21 122004) 

142 - Tokat Milletvekili Feramus Şahın'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tokat Milletvekili Feramus Şahın'ın içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/307) (S Sayısı 54l'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 27 12 2004) 

143 - Trabzon Milletvekili Asım Aykan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 7 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/309)(S Sayısı 543'e I mcı Ek)(Dağıtma tanhı 27 122004) 

144 - Kars Milletvekili Selamı Yığıt'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
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Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kars Milletvekili Selamı Yığıt'ın içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/310) (S Sayısı 544'e 1 inci Ek)( Dağıtma tarihi 27 122004) 

145 - Kayseri Milletvekili Adem Başturk ile Kahramanmaraş Milletvekili Nevzat Pakdıl'm, 
Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve 
Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliyi 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Malatya Milletvekili Muharrem 
Kılıç ve 7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/311 > (S Sayısı 
S45elıncı Ek) (Dağıtma tarihi 27 122004) 

146 - Muğla Milletvekili Fahrettin Ostun'ûn Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Muğla Milletvekili Fahrettin Ustun'un İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/312) (S Sayısı 546'ya I inci Ek) (Dağıtma tarihi 27 122004) 

147 - Edirne Milletvekili Alı Ayağ'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyon I an Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 7 Milletvekilinin Içtuzugun 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora itirazı (3/313) (S Sayısı 54Tye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 27 12 2004) 

148 - Mersin Milletvekili Alı Er'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora itirazı (3/328) (S Sayısı 548'e I inci Ek) (Dağıtma tanhı 27 12 2004) 

149 - Trabzon Milletvekili Şevket Arz'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Trabzon Milletvekili Şevket Arz'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/334) (S Sayısı 549'a I inci Ek) (Dağıtma tarihi 27 12 2004) 

150 - İstanbul Milletvekili Idrıs Naım Şahın'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/335) (S Sayısı 550'ye I inci Ek) (Dağıtma tarihi 27 12 2004) 

151 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Seta Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/339) (S Sayısı 553'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 27 12 2004) 

152 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın tçtuzügun 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora itirazı (3/340) (S Sayısı 554'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 27 12 2004) 

153 - Kocaeli Milletvekili Mehmel Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
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Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/341) (S Sayısı 555'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 27 12 2004) 

154 • Kayseri Milletvekili Adem Başturk, Kahramanmaraş Milletvekili Nevzat Pakdıl ile 
İstanbul Milletvekilleri Mehmet Mustafa Acıkalın ve Hüseyin Beslı'nın Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalei 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Bursa Milletvekili Mehmet Kucükaşık ve 
4 Milletvekilinin Içıuzugun 133 uncu Maddesine Göre Raporlara itirazı (3/352) (S Sayısı 565'e 
1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 27 12 2004) 

155 - İstanbul Milletvekili Kemal Unakıtan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kucükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/452) (S Sayısı 586'ya I inci Ek) (Dağıtma tarihi 27 12 2004) 

156 - Ağrı Milletvekili Naci Aslan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ağrı Milletvekili Naci Aslan'ın içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/337) (S Sayısı 55l'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 28 12 2004) 

157 - İstanbul Milletvekili Mehmet Sekmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 7 Milletvekilinin Içıuzugun 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtrrazt (3/338) (S Sayısı 552'ye I inci Ek) (Dağıtma tarihi 2S 12 2004) 

158 - Samsun Milletvekili Mustafa Çakır'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/342) (S Sayısı 556'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 28 12 2004) 

159 - Şanlıurfa Milletvekili Mehmet Vedat Melık'ın Yasama Dokunulmazlığının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonlar Üyelerinden 
Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Şanlıurfa Milletvekili Mehmet Vedat Melık'ın Içıuzugun 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora itirazı (3/345) (S Sayısı 559'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 28 12 2004) 

160 - Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/346) (S Sayısı 560'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 28 12 2004) 

161 - Şanlıurfa Milletvekili A Mufıt Yetkinin Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kucükaşık ve 4 Milletvekilinin içtüzüğün 133 Oncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/347)(S Sayısı 56l'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 28 122004) 

162 - istanbul Milletvekili Mehmet Mustafa Acıkalın ile Kayseri Milletvekili Adem 
Başturk'un Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve 
Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın 
Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Bursa Milletvekili 
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Mehmet Kuçukaşık ve 4 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Raporlara itirazları 
(3/350) (S Sayısı 563'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 28 12 2004) 

163 - istanbul Milletvekilleri Mehmet Mustafa Açıkalın, Idrıs Naım Şahın, Kayseri 
Milletvekili Adem Başturk, Elazığ Milletvekili Zülfü Demırbağ, Sivas Milletvekili Selamı Uzun 
ve Erzurum Milletvekili Mustafa Uıcalı'nın Yasama Dokunul m azli klan nın Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporları ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 4 Milletvekilinin içtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/351) (S Sayısı 564'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 2R 12 2004) 

164 - Karaman Milletvekili Yüksel Çavuşoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karına 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 4 Milletvekilinin içtüzüğün 133 Üncü 
Maddesine Göre Rapora itirazı (3/377) (S Sayısı 567'ye 1 mcı Ek) (Dağıtma tanhı 28 12 2004) 

165 - Düzce Milletvekili Fahri Çakır'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 4 Milletvekilinin Içtuzugun 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora itirazı (3/378) (S Sayısı 568'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 28 12 2004) 

166 - Ankara Milletvekili ismail Değerlı'nın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili ismail Değerlı'nın içtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
itirazı (3/380) (S Sayısı 570'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 28 12 2004) 

167 - izmir Milletvekili Hakkı Ülku'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Hakkı Ülku'nun İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/389) (S Sayısı 57l'e 1 inci Ek) (Dağıtma tanhı 28 12 2004) 

168 - Kayseri Milletvekili Adem Başturk'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 4 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/390) (S Sayısı 572'ye I inci Ek >( Dağıtma tanhı 28 122004) 

169 - Kayseri Milletvekili Adem Başturk'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/403) (S Sayısı 573'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 28 12 2004) 

170 - Tunceli Milletvekili Hasan Guyüldar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldmlması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tunceli Milletvekili Hasan Guyüldar'ın içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
itirazı (3/404) (S Sayısı 574'e I inci Ek) (Dağıtma tanhı 28 12 2004) 

171 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
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Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Seta Sırmen'ın içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora itirazı (3/410) (S Sayısı 577'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 28 122004) 

172 - Siirt Milletvekili Recep Tayyıp Erdoğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/420) (S Sayısı 578'e 1 tncı Ek) (Dağıtma tarihi 28 12 2004) 

173 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/421) (S Sayısı 5R5'e I inci Ek)(Dağıtma tarihi 28 12 2004) 

174 - Konya Milletvekili Atılla Kart'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Konya Milletvekili Atılla Kart'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/453) (S Sayısı 587'ye I inci Ek) (Dağılma tarihi 28 12 2004) 

175 - Burdur Milletvekili Bayram Ozçelık'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncıl 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/454) (S Sayısı 588'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 28 12 2004) 

176 - Bursa Milletvekili Mehmet Emin Tutan ve Giresun Milletvekili Alı Temur'un 
Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve 
Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Bursa Milletvekili Mehmet 
Kuçukaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Raporlara itirazları (3/455) 
(S Sayısı 589'a I mcı Ek) (Dağıtma tarihi 28 12 2004) 

177 - Tokat Milletvekili Feramus Şahın'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tokat Milletvekili Feramus Şahın'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
itirazı (3/308) (S Sayısı 542"ye 1 mcı Ek) (Dağıtma tarihi 29 122004) 

178 - Erzurum Milletvekili Mustafa llıcalı ile Kayseri Milletvekili Adem Başturk'un Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 
7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/343) (S Sayısı 557 ye 
I inci Ek) (Dağıtma tarihi 29 12 2004) 

179 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Seta Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora itirazı (3/344>(S Sayısı 558'e 1 inci Ek)(Dağılma tarihi 29 122004) 

180 • Ankara Milletvekili ismail Değerli'mn Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
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08 - KANUN TASARI VE TEKLIFLERI İLE KOMISYONLARDAN GELEN DIĞER İŞLER 
Raporu ve Ankara Milletvekili İsmail Değerlı'nın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/349) (S Sayısı 562'ye I inci Ek) (Dağıtma tarihi 29 122004) 

181 - Erzincan Milletvekili Erol Tınastepe'mn Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekillimi Sıfatının Sona Ermesine Kadar Erlelenmesıne Dair 
Raporu ve Erzincan Milletvekili Erol Tınastepe'mn İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/365) (S Sayısı 566 "ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 29 122004) 

182 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora itirazı (3/379) (S Sayısı 569'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 29 122004) 

183 - Kayseri Milletvekili Adem Başturk'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komısvonlan Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/405) (S Sayısı 575'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 29 122004) 

184 - Siirt Milletvekili Öner Gulyeşıl'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora itirazı (3/406) (S Sayısı 576'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tanhı 29 12 2004) 

185 - Ağrı Milletvekili Naci Aslan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Agn Milletvekili Naci Aslan'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/456) (S Sayısı 590'a I inci Ek) (Dağıtma tanhı 29 12 2004) 

186 - Zonguldak Milletvekili Nadir Saraç'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Zonguldak Milletvekili Nadir Saraç'ın içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
itirazı (3/457) (S Sayısı 591'e 1 inci Ek)(Dağıtma tanhı 29 12 2004) 

187 - Düzce Milletvekili Fahri Çakır'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sılatınm Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/462) (S Sayısı 592'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tanhı 29 12 2004) 

188 - Zonguldak Milletvekili Nadir Saraç'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldtnlması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Zonguldak Milletvekili Nadir Saraç'ın içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
itirazı (3/463) (S Sayısı 593'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 29 12 2004) 

189 - Çanakkale Milletvekili ibrahim Koşdere'nın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/465) (S Sayısı 595'e 1 inci Ek) (Dağıtma tanhı 29 12 2004) 
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190 - Siirt Milletvekili Recep Tayyıp Erdoğan, İstanbul Milletvekilleri Mehmet Mustafa 

Açıkalm ve Idns Naım Şahın ile Kırşehir Milletvekili Mıkaıl Arslan'ın Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 
4 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/466)(S Sayısı 596'ya 
1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 29 12 2004) 

191 - Mardin Milletvekili Muharrem Doğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/467) (S Sayısı 597"ye I inci Ek) (Dağıtma tarihi 3 1 2005) 

192 - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/468) (S Sayısı 59R'e I inci Ek) (Dağıtma tanhı 3 1 2005) 

193 - Yozgat Milletvekili Mehmet Erdemır'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/480) (S Sayısı 599'a I inci Ek) (Dağıtma tarihi 3 1 2005) 

194 - Mersin Milletvekili Vahit Çekmez'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora itirazı (3/494) (S Sayısı 600'e I inci Ek) (Dağıtma tanhı 3 I 2005) 

195 - Denizli Milletvekili Osman Nuri Fılız'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Entıesıne Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora itirazı (3/495) (S Sayısı 601 'e I inci Ek) (Dağıtma tanhı 3 1 2005) 

196 - Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız in içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/496) (S Sayısı 602"ye 1 inci Ek) (Dağıtma tanhı 3 I 2005) 

197 - Konya Milletvekili Özkan Öksuz'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/497) (S Sayısı 603'e 1 inci Ek) (Dağıtma tanhı 3 1 2005) 

198 - Kütahya Milletvekili Hüsnü Ordu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıtatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/498) (S Sayısı 604'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 3 1 2005) 

- 6 6 - 9 UNCU BİRLEŞİM 



08 - KANUN TASARI VE TEKLIFLERI İLE KOMISYONLARDAN GELEN DIĞER İŞLER 
199 - Tokat Milletvekili Feraınus Şahın'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Toka! Milletvekili Feraınus Şahın'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/500) (S Sayısı 605"e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 3 1 2005) 

200 - Mardin Milletvekili Süleyman Bolunmez'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/50l){S Sayısı 606'ya I inci Ek) (Dağılma tarihi 3 I 2005) 

201 - Şanlıurfa Milletvekili Abdurrahman Müfit Yetkın'ın Yasama Dokunulmazlığının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden 
Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık ve 6 Milletvekilinin 
İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora itirazı (3/502) (S Sayısı 607 ye 1 inci Ek) (Dağıtma 
tarihi 3 I 2005) 

202 - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın, 362R Sayılı Mal Bildiriminde Bulunulması, 
Rüşvet ve Yolsuzluklarla Mücadele Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/227) (S Sayısı 732) 
(Dağıtma tarihi 13 1 2005) 

203 X - Malatya Milletvekili Fent Mevlut Aslanoğlu ve 24 Milletvekilinin, 2108 No lu 
Muhtar ödenek ve Sosyal Güvenlik Kanununda Yapılması Gereken Değişiklikle ilgili Kanun 
Teklifi ve İçtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/185) 
(S Sayısı 735) (Dağıtma tarihi 1712005) 

204 -Bayburt Milletvekili Ülkü Guney'ın, Yüksek Öğretim Kurumları Teşkilatı Hakkında 41 
Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanuna Ek ve 
Geçici Maddeler Eklenmesi ve 78 ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik 
Yapılmasına İlişkin Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınma Önergesi (2/269) (S Sayısı 792) (Dağıtma tarihi 16 2 2005) 

205 - İğdır Milletvekili Dursun Akdemır'ın, Bir İlçe Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve 
Jçtuzugun 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/263) (S Sayısı 800) 
(Dağıtma tarihi 22 2 2005) 

206 - istanbul Milletvekili Algan Hacaloğlu ve 58 Milletvekilinin, "3069 Sayılı Türkiye 
Büyük Millet Meclisi Üyeliği ile Bağdaşmayan İşler Hakkında Kanun" ile "3628 Sayılı Mal 
Bildiriminde Bulunulması, Rüşvet ve Yolsuzluklarla Mücadele KanumTnda Değişiklik Yapılması 
ve "TBMM Etık Komisyonunun Kurulmasına" İlişkin Yasa (SİYASÎ AHLÂK YASASI) Teklifi 
ve tçtuzuğun 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/22) (S Sayısı 801) 
(Dağıtma tarihi 22 2 2005) 

207 - Malatya Milletvekilleri Fent Mevlut Aslanoğlu, Alı Osman Başkurt, Süleyman 
Sarıbaş, Muharrem Kılıç, Fuat Ölmeztoprak ve Miraç Akdoğan ile 8 Milletvekilinin, 78 Sayılı 
Yükseköğretim Kurumları Öğretim Elemanlarının Kadro lan Hakkında Kanun Hükmünde 
Kararname ile 190 Sayılı Genel Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnameye Ekli 
Cetvellerde Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Teklifi ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu 
(2/100) (S Sayısı 826) (Dağıtma tarihi 2 3 2005) 

208 - Sıtma ve Frengi İlaçları için Kanunun Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Kanun Tasarısı 
ile Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Raporu (1/567) (S Sayısı 828) (Dağıtma 
tarihi 4 3 2005) 
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209 - Tekirdağ Milletvekili Tevfik Zıyaeddın Akbulut'un, Yolsuzlukla Mücadele Gunu 

Hakkında Kanun Teklifi ile İstanbul Milletvekili Ahmet Guryuz Ketenci ve 27 Milletvekilinin, 
Yolsuzlukla Mücadele Gunu Düzenlenmesine Dair Kanun Teklifi ve İçişleri Komisyonu Raporu 
(2/369, 2/204) (S Sayısı 830) (Dağıtma tarihi 8 3 2005} 

210 - Devlet Memurları Kanunu ve İş Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı ve Avrupa Bırlıgı Uyum, Sağlık, Aile, Çalışım ve Sosyal İşler ile Plan ve Bütçe 
Komisyonları Raporları (1/948) (S Sayısı 834) (Dağıtma tarihi 1032005) 

211 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut ile 46 Milletvekilinin, 14 9 1971 Tarihli ve 1479 
Sayılı Esnaf ve Sanatkârlar ve Dıger Bağımsız Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kurumu Kanununa Bir 
Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınma Önergesi (2/352) (S Sayısı 841) (Dağıtma tarihi 24 3 2005) 

212 - Polis Yüksek Öğretim Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve 
İçişleri Komisyonu Raporu (1/932) (S Sayısı 844) (Dağıtma tarihi 29 3 2005) 

213 - Diyarbakır Milletvekili Cavıt Torun'un, 657 Sayılı Devlet Memurları Kanununun Bazı 
Maddelerinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/338) (S Sayısı 859) (Dağıtma tarihi 7 4 2005) 

214 - Tokat Milletvekili Zeyıd Aslan in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Adana Milletvekili Zıya Yergok ve 6 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/524) (S Sayısı 742'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 114 2005) 

215 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora itirazı (3/525) (S Sayısı 743'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 11 4 2005) 

216 - Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Mersin Milletvekili Hüseyin Guler'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/527) (S Sayısı 744'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 11 4 2005) 

217 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora itirazı (3/528) (S Sayısı 745'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 114 2005) 

218 - İstanbul Milletvekili Memduh Hacıoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve istanbul Milletvekili Memduh Hacıoğlu'nun lçıuzuğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/549) (S Sayısı 746'ya I inci Ek) (Dağıtma tarihi 11 4 2005) 

219 - Antalya Milletvekili Deniz Baykal'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Deniz Baykal'ın içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
itirazı (3/557) (S Sayısı 747'ye I inci Ek) (Dağıtma tarihi 114 2005) 

220 - Zonguldak Milletvekili Polat Türkmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
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Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Adana Milletvekili Zıya Yergök ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/560) (S Sayısı 748"e I inci Ek) (Dağıtma tanhı 11 4 2005) 

221 - Tokat Milletvekilleri Orhan Zıya Diren ile Feramus Şahın'ın Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Tokat Milletvekilleri Orhan Zıya Diren ile 
Feramus Şahın'ın Içiuzuğun 133 uncu Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/574) (S Sayısı 749'a 
1 inci Ek) (Dağıtma tanhı 114 2005) 

222 - Konya Milletvekilleri Hasan Angı Remzi Çetin, Kerim özkul, Mehmet Kılıç ve 
Muharrem Candan'ın Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık 
Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun 
Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve 
Adana Milletvekili Zıya Yergok ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Raporlara itirazı (3/584) (S Sayısı 750'ye I inci Ek) (Dağıtma tanhı I I 4 2005) 

223 Tokat Milletvekili Mehmet Ergün Dağcıoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona 
Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Adana Milletvekili Zıya Yergok ve 
6 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/594) (S Sayısı 
751'e 1 inci Ek ve 3 uncu Ek) (Dağıtma tarihleri II 4 2005 ve 20 9 2006) 

224 Yozgat Milletvekili Mehmet Erdemir'm Yasama Dokunulmazlığım!» Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve tzmır Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/624) (S Sayısı 767'ye I inci Ek) (Dağılma tanhı 11 4 2005) 

225 - Ordu Milletvekili Idrıs Samı Tandoğdu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ordu Milletvekili Idrıs Samı Tandoğdu'nun İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/625) (S Sayısı 768'e 1 inci Ek) (Dağıtma tanhı 11 4 2005) 

226 - Sakarya Milletvekili Ayhan Sefer Ustun'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/626) (S Sayısı 769'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 11 4 2005) 

227 - Afyonkarahısar Milletvekilleri Ahmet Koca ve Saıl Açba'nın Yasama Dokunul
mazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine 
Kadar Ertelenmesine Dair Raporiarı ve izmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin 
içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/627) (S Sayısı 770'e I inci Ek) 
(Dağıtma tarihi 11 4 2005) 

228 - Sivas Milletvekili Orhan Taş'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldınlması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve izmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/629) (S Sayısı 771'e 1 inci Ek) (Dağıtma tanhı 11 4 2005) 

- 6 9 - 9 UNCU BİRLEŞİM 



08 - KANUN TASARİ VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYONLARDAN GELEN DlGER İŞLER 
229 - Niğde Milletvekili Mahmut Uğur Çetın'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/630) (S Sayısı 772'ye 1 inci Ek) (Dağılma tanhı 11 4 2005) 

230 - Karabük Milletvekili Mehmet Ceylan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/631) (S Sayısı 773'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 11 4 2005) 

231 - Karabük Milletvekili Alı Öğuten'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Şifalının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/632) (S Sayısı 774'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 11 4 2005) 

232 - Karabük Milletvekili Hasan Bılır'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Atıla Emek ve 4 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/633) (S Sayısı 775'e 1 inci Ek) (Dağılma tarihi 114 2005) 

233 - Çorum Milletvekili Ah Yüksel Kavuştu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovustunnanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/634) (S Sayısı 776*ya 1 mcı Ek) (Dağıtma tarihi 11 4 2005) 

234 - Adana Milletvekili Tacıdar Seyhan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Adana Milletvekili Tacıdar Seyhan'ın içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/636) (S Sayısı 777"ye 1 mcı Ek) (Dağıtma tanhı 114 2005) 

235 - Karabük Milletvekili Mehmet Ceylan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/637) (S Sayısı 778'e I inci Ek) (Dağıtma tanhı 11 4 2005) 

236 - Kütahya Milletvekili Soner Aksoy'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Kanna 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/638) (S Sayısı 779'a 1 mcı Ek) (Dağıtma tanhı 11 4 2005) 

237 - Mersin Milletvekili Vahit Çekmez'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Mersin Milletvekili Vahit Çekmez'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/639) (S Sayısı 780'e 1 inci Ek) (Dağıtma tanhı 114 2005) 

238 - Konya Milletvekili Halil Orun'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldınlması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonlar Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovustunnanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
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Raporu ve Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/642)(S Sayısı 782'ye 1 inci Ek>(Dağıtma tarihi 114 2005) 

239 - Karabük Milletvekili Alı öğüten'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Emıesıne Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Atıla Emek ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/643) (S Sayısı 7R3'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 11 4 2005) 

240 • Mardin Milletvekili Süleyman Bolunmez'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karına 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Atıla Emek ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/573) (S Sayısı 784'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 11 4 2005) 

241 - tzmır Milletvekili Muharrem Toprak'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve izmir Milletvekili Muharrem Toprak'ın İçluzuğun 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/628) (S Sayısı 785"e 1 tncı Ek) (Dağıtma tarihi 114 2005) 

242 - Ankara Milletvekili Ersonmez Yarbay ile Denizli Milletvekili Mustafa Gazalcı ve 
34 Milletvekilinin, Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile Diğer Aletler Hakkında Kanunda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifleri ve içişleri Komisyonu Raporu (2/59, 2/281) (S Sayısı 8R6) 
(Dağıtma tarihi 26 4 2005) 

243 - Kamulaştırma Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasansı ile 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Raporu (1/1001) (S Sayısı 887) 
(Dağıtma tarihi 2 5 2005) 

244 - Er Kazanından İaşe Edileceklere İlişkin Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı ve Milli Savunma Komisyonu Raporu (1/778)(S Sayısı 889) (Dağılma tanhı 5 5 2005) 

245 - Mesleki Eğitim Kanununda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanını Tasarısı ile Millî Eğitim, 
Kullur, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu{l/IOIO)(S Sayısı 892) (Dağıtma tarihi 5 5 2005) 

246 - İzmir Milletvekili Zekerıya Akçam'ın, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Kanununun 
Bir Maddesinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ile Millî Eğitim, Kultur, Gençlik ve 
Spor Komisyonu Raporu (2/414)(S Sayısı 893) (Dağıtma tarihi 5 5 2005) 

247 - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sıımen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sırmen'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora itirazı (3/213) (S Sayısı 496'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tanhı 1652005) 

248 - Türkiye Sahillerinde Nakliyatı Bahnye (Kabotaj) ve Limanlarla Kara Suları 
Dahilinde icrayı San'at ve Ticaret Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun 
Tasarısı ile Bayındırlık, imar. Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Raporu (1/1018) (S Sayısı 
913) (Dağıtma tarihi 24 5 2005) 

249 - Türk Silahlı Kuvvetleri Personel Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı ile Türk Silahlı Kuvvetlen Personel Kanununun Bazı Maddelerinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/663, 1/738) 
(S Sayısı 917)(Dağıtnıa tanhı 3 ! 5 2005) 

250 - Çavuş ve Uzman Çavuş Kanununun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/795) (S Sayısı 923) (Dağıtma 
tanhı 7 6 2005) 
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251 - Yedek Subaylar ve Yedek Askeri Memurlar Kanununda Değişiklik Yapılmasına 
ilişkin Kanun Tasarısı ve Milli Savunma Komisyonu Raporu (1/881) (S Sayısı 924) 
(Dağıtma tarihi 7 6 2005) 

252 - Askerlik Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Milli Savunma 
Komisyonu Raporu (1/985KS Sayısı 925) (Dağılma tarihi 762005) 

253 - Er ve Erbaş Harçlıkları Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve 
Millî Savunma Komisyonu Raporu (l/998)(S Sayısı 926) (Dağıtma tarihi 762005) 

254 Doğal Gaz Piyasası Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ile 
Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Raporu (1/1041) 
(S Sayısı 931) (Dağılma tarihi 1362005) 

255 - Yükseköğretim Kurumlan Teşkilatı Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun 
Tasarısı ile Milli Eğitim, Kullur, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu (1/1047) (S Sayısı 954) 
(Dağıtma tarihi 24 6 2005) 

256 - Karaman Milletvekili Mevlut Akgun ile 10 Milletvekilinin ve Samsun Milletvekili 
Ilyas Sezai Önder ile 6 Milletvekilinin, Avukatlık Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun Teklifleri ile Adalet Komisyonu Raporu (2/480, 2/483) (S Sayısı 968) (Dağıtma tanhı 
29 6 2005) 

257 X - Uyuşturucu ve Psıkotrop Maddelerin Kaçakçılığına Karşı Birleşmiş Milletler 
Sözleşmesinin 17 Maddesinin Uygulanmasına ilişkin Deniz Yoluyla Yapılan Kaçakçılıkla 
Mücadele Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/1044) (S Sayısı 1001) (Dağıtma tarihi 24102005) 

258 X - Çocuklarla Kişisel İlişki Kurulmasına Dair Avrupa Sözleşmesinin Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1071) (S Sayısı 
1002) (Dağıtma tanhı 24 10 2005) 

259 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Güney Afrika Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Gumruk idarelerinin Karşılıklı Yardımlaşmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1046) (S Sayısı 1008) 
(Dağıtma tanhı 9 II 2005) 

260 X - Güneydoğu Avrupa Sıvıl-Asker Acil Durum Planlama Konseyi Kurulması Hakkında 
Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, 
Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1058) (S Sayısı 1011) (Dağıtma 
tanhı 9 II 2005) 

261 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Güney Afrika Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Ticaret ve Ekonomik İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (l/1065)(S Sayısı 1012)(Dağıtma tanhı 9 112005) 

262 Diyarbakır Milletvekili Mehmet Mehdi Eker'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komısyonlan Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu 
ve Antalya Milletvekili Atıla Emek ve 5 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/579) (S Sayısı 979'a I inci Ek) (Dağıtma tanhı 10112005) 

263 - Kırşehir Milletvekili Mıkaıl Arslan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Atıla Emek ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/691) (S Sayısı 980'e 1 inci Ek) (Dağıtma tanhı 10 11 2005) 

264 - Mardin Milletvekili Süleyman Bolunmez'm Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Kanna 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
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Raporu ve Antalya Milletvekili Atıla Emek ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/694)(S Sayısı 981'e I inci Ek) (Dağıtma tarım 10 11 2005) 

265 - Kahramanmaraş Milletvekili Hanefi Mahçıçek'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Atıla Emek ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora itirazı (3/695) (S Sayısı 982'ye I inci Ek) (Dağıtma tarihi 10 11 2005) 

266 - Kırklareli Milletvekili Ahmet Gökhan Sançam'ın Yasama Dokunulmazlığının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden 
Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Antalya Milletvekili Atıla Emek ve 5 Milletvekilinin içtüzüğün 133 
uncu Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/696) (S Sayısı 983'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 
10 11 2005) 

267 - Şanlıurfa Milletvekili Turan Tuysuz'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Uyelennden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Atıla Emek ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/697) (S Sayısı 984'e 1 inci Ek){Dağıtma tarihi 10112005) 

268 - Kırklareli Milletvekili Yavuz Altınorak'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kırklareli Milletvekili Yavuz Altınorak'ın içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/698) (S Sayısı 985'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 10112005) 

269 - Hakkâri Milletvekili Fehmi Oztunç'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Atıla Emek ve 2 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/719) (S Sayısı 986'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 10 11 2005) 

270 - Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
itirazı (3/731) (S Sayısı 987'ye I inci Ek) (Dağıtma tarihi 10 II 2005) 

271 - Ardahan Milletvekili Kenan Altun'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu 
Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Tekirdağ Milletvekili Mehmet Nuri Saygun ve 
5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora itirazı (3/732) (S Sayısı 988'e 
I inci Ek) (Dağıtma tarihi 10 11 2005) 

272 - Zonguldak Milletvekili Fazlı Erdoğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun 
Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Tekirdağ 
Milletvekili Mehmet Nuri Saygun ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
itirazı (3/747) (S Sayısı 989'a I inci Ek) (Dağıtma tarihi 10 11 2005) 

273 - Balıkesir Milletvekili İsmail Ozgun'un Yasama Dokunulmazlığın m Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun 
Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ennesıne Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve 
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Tekirdağ Milletvekili Mehmet Nuri Saygun v 5 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora itirazı (3/748) (S Sayısı 990'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 10 11 2005) 

274 - Zonguldak Milletvekili Fazlı Erdoğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tekirdağ Milletvekili Mehmet Nuri Saygun ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora itirazı (3/749) (S Sayısı 991'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 10112005) 

275 - İstanbul Milletvekili Mehmet Sekmen'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu 
Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ennesıne Kadar Ertelen
mesine Dair Raporu ve Tekirdağ Milletvekili Mehmet Nuri Saygun ve 5 Milletvekilinin 
içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/750) (S Sayısı 992'ye I inci Ek) 
(Dağıtma tarihi 10 I I 2005) 

276 - İstanbul Milletvekili Kemal Unakıtan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Yakup Kepenek ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora itirazı (3/764) (S Sayısı 993'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 10 112005) 

277 - Kütahya Milletvekili Husnu Ordu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Adana Milletvekili Uğur Aksoz ve 5 Milletvekilinin içtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/788) (S Sayısı 994'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 10 11 2005) 

27S - Mardin Milletvekili Selahattın Dağ'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Adana Milletvekili Uğur Aksoz ve S Milletvekilinin içtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/718, 3/789) (S Sayısı 995'e 1 inci Ek)(Dağıtma tarihi 10112005) 

279 - Ardahan Milletvekili Ensar Oğut ve 46 Milletvekilinin, 222 Sayılı İlköğretim Kanununun 
Bir Maddesinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve içtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/362) (S Sayısı 1016) (Dağıtma tarihi II 112005) 

280 - Konya Milletvekili Atılla Kart'ın, Yenıceoba Adıyla Yeni İlçe Kurulması Hakkında 
Kanun Teklifi ve içtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/130) 
(S Sayısı 1020) (Dağıtma tarihi 28 112005) 

281 - Milli Eğitim Bakanlığına Bağlı Yüksek ve Orta Dereceli Okullar Öğretmenleri ile 
İlkokul Öğretmenlerinin Haftalık Ders Saatleri ile Ek Ders Ücretleri Hakkında Kanunda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile Millî Eğitim, Kultur, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu 
(1/1061) (S Sayısı 1021) (Dağıtma tarihi 28 112005) 

282 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Suudi Arabistan Krallığı Hükümeti Arasında 
Güvenlik, Uyuşturucu ve Psıkotrop Maddelerle Mücadele Alanında işbirliği Anlaşmasının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasansı ve İçişleri ile Dışişleri Komısyonlan 
Raporlan (1/1080) (S Sayısı 1024) (Dağıtma tarihi 28 II 2005) 

283 X - Türkiye Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı ile Arap Devletleri Ligi Genel Sekreterliği 
Arasında Mutabakat Muhtırasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasansı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1116) (S Sayısı 1027) (Dağıtma tarihi 28 112005) 

284 X - Avrupa Patentlennın Venlmesı ile İlgili Sözleşmenin (Avrupa Patent Sözleşmesi) 
Değiştirilmesine ilişkin Anlaşmaya Katılmamızın Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu(l/1075) (S Sayısı 1022) (Dağıtma tarihi 30 112005) 
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285 X - Ekonomik İşbirliği Teşkilatı Transit Taşıma Çerçeve Anlaşmasının Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırırla ve Tunzm ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (I/I077)(S Sayısı l023)(Dağıtma tarihi 30112005) 

286 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Afganistan İslam Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Gumruk Konularında İşbirliği ve Karşılıklı Yardımlaşma Anlaşmasının Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1060) (S Sayısı 
1032)(Dağıtmatarihi 5 122005) 

287 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Afganistan İslam Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Uluslararası Karayolu Taşımacılığı Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna 
Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları 
Raporları (I/I062)(S Sayısı 1033)(Dağıtma tarihi. 5 12 2005) 

288 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Fas Krallığı Hükümeti Arasında Sağlık Alanında 
İşbirliğine Dair Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve 
Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1079) (S Sayısı 
1035) (Dağıtma tarihi 5 12 2005) 

289 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Mısır Arap Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Uluslararası Karayolu Taşımacılığı Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar. Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/1059) (S Sayısı 1031) (Dağıtma tanhı 6122005) 

290 - Kastamonu Milletvekili Hakkı Koylu'mın, Türk Parasının Kıymetim Koruma Hakkında 
Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (2/431) 
(S Sayısı 1038) (Dağıtma tanhı-12 12 2005) 

291 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kazakistan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Uluslararası Teronzm, Organize Suçlar, Uyuşturucu ve Psıkotrop Maddelerle Bunların Katkı 
Maddeleri ve Benzerlerinin Kaçakçılığı ve Diğer Tıplerdekı Suçlarla Mücadelede işbirliği 
Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (1/1087) (S Sayısı 1044) (Dağıtma tanhı 21 122005) 

292 X - Uluslararası Karayolu Yolcu ve Eşya Taşımacılığına İlişkin Türkiye Cumhuriyeti ve 
Portekiz Cumhuriyeti Arasında Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Bayındırlık, imar, Ulaştırma ve Tunzm ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1090) 
(S Sayısı 1045) (Dağıtma tanhı 21 12 2005) 

293 X • Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Ukrayna Bakanlar Kurulu Arasında Demiryolu 
Taşımacılığı Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna İlişkin Kanun 
Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1091) 
(S Sayısı 1046)(Dağıtma tanhı 21 122005) 

294 - Türkiye Cumhunyetı Emekli Sandığı Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/1131} (S Sayısı 1054) (Dağıtma tanhı 25I220O5) 

295 - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel ve 36 Milletvekilinin, 4207 Sayılı Tutun 
Mamullerinin Zararlarının Önlenmesine Dair Kanunun Bazı Maddelerinde Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma 
Önergesi (27382) (S Sayısı 1062) (Dağıtma tanhı 17 12006) 

296 - Ceza İnfaz Kurumlan ve Tutukevleri izleme Kurulları Kanununda Değişiklik 
Yapılmasına ilişkin Kanun Tasarısı ve Adalet Komisyonu Raporu (1/887) (S Sayısı lOö'î) 
(Dağıtma tanhı 18 12006) 

297 - izmir Milletvekili Ahmet Ersın'ın, 4681 Sayılı Ceza İnfaz Kurumlan ve Tutukevlen 
İzleme Kurulları Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu 
Raporu(272l4)(S Sayısı 1065)(Dağıtma tarihi 18 12006) 
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298 X - Eskişehir Milletvekilleri Mehmet Vedat Yucesan, Mehmet Cevdet Selvı ve Mehmet 

Alı Ankan ile 25 Milletvekilinin, Frıgya Vadisi Tarihi Milli Parkı Kanunu Teklifi ve İçtüzüğün 
37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/365) (S Sayısı 1071) (Dağıtma 
tarihi 26 1 2006) 

299 - Malatya Milletvekili Fent Mevlut Aslanoglu ile 12 Milletvekilinin, 3797 Sayılı Milli 
Eğitim Bakanlığı Teşkilat ve Görevlen Hakkındaki Kanunda Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma önergesi (2/443) 
(S Sayısı 1072) (Dağıtma tarihi 26 12006) 

300 - Dilekçe Komisyonu Genel Kurulunun, 29 9 2005 Tarihli ve 8 Sayılı Karar Cetvelinde 
Yayımlanan ve Kesinleşmiş Bulunan, Belediye imar Planlarında Okul Alanı Olarak Ayrılan 
Gayrimenkuller Hakkında İlgili İdarî Makamlar Tarafından Yasal Süresinde Kamulaştırma veya 
İmar Planında Revizyon İşlemi Yapılmadığı için Mülkiyet Haklarının Anayasaya Aykırı Olarak 
Sınırlandığı İddiasını İçeren Dilekçelere ilişkin 16 Numaralı Kararı, Bu Karara Karşı ilgili idarî 
Makamların Yazıları ve Yapılan İşlemlerin Yetersizliği Gerekçesiyle içtüzüğün 119 ve 120 ncı 
Maddeleri Uyarınca Konunun Türkiye Buyuk Millet Meclisi Genel Kurulunda Görüşülmesine Dair 
Dilekçe Komisyonu Genel Kurulu Raporu (5/21) (S Sayısı 1073)(Dağıtma tanhı 31 12006) 

301 - Türk Silahlı Kuvvetlerinde ilk Nasıp İstihkakına İlişkin Kanunda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile İçişleri ve Milli Savunma Komisyonları Raporları (1/1137) 
(S Sayısı 1080) (Dağıtma tarihi 9 2 2006) 

302 X - 10 Kasım 1972, 23 Ekim I97S ve 19 Mart 199! Tarihlerinde Cenevre'de Gözden 
Geçirilen 2 Aralık 1961 Tarihli Yem Bitki Çeşitlerinin Korunması Uluslararası Sözleşmesine 
Katılmamızın Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Tarım, Orman ve Köyışlerı ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (1/1135)(S Sayısı 1085) {Dağıtma tarihi 1522006) 

303 X - Hava Yoluyla Uluslararası Taşımacılığa İlişkin Belirli Kuralların Birleştirilmesine 
Dair Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, 
Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1142) (S Sayısı 1087) (Dağıtma 
tanhı 20 2 2006) 

304 - izmir Milletvekili Enver öktem ve 14 Milletvekilinin, 926 Sayılı Türk Silahlı 
Kuvvetlen Personel Kanununa Bazı Maddelerin Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 
37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/380) (S Sayısı 1088) (Dağıtma 
tanhı 20 2 2006) 

305 - İstanbul Milletvekili Kemal Kılıçdaroğlu ve 35 Milletvekilinin, Divnğı Uiucamısı ve 
Şıfahanesı'nm Korunması ve Çevresinin Düzenlenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 
37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma önergesi (2/599) (S Sayısı 1089) (Dağıtma 
tanhı 20 2 2006) 

306 - Bursa Milletvekili Niyazı Pakyurek'ın, Çanakkale Savaşlarına Katılanlara, Ailelerine 
Hizmet ve Anı Madalyası Verilmesi Hakkında Kanun Teklifi ve içtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/385) (S Sayısı 1092) (Dağıtma tanhı 24 2 2006) 

307 X - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın, 6183 Sayılı Amme Alacaklarının Tahsil 
Usulü Hakkında Kanuna Geçici Bir Madde ilavesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 ncı 
Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/621) (S Sayısı 1093) (Dağıtma tanhı 
24 2 2006) 

308 - Pasaport Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Avrupa Birliği 
Uyum ile İçişleri Komisyonları Raporları (1/746) (S Sayısı 1100) (Dağıtma tarihi 28 2 2006) 

309 - izmir Milletvekilleri Bülent Baratalı ve Türkan Mıçooğulları ile 21 Milletvekilinin, 
Türk Silahlı Kuvvetlen Personel Kanununda ve Sosyal Güvenlikle ilgili Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılması ve Temsil Tazminatı Ödenmesi Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına 
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Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi 
(2/439) (S Sayısı 1104) (Dağıtma tarihi 7 3 2006) 

310 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Bulgaristan Cumhuriyeti Hukunıelı Arasında 
Bilimsel ve Teknolojik İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1049) (S Sayısı 1105) (Dağıtma tarihi 7 3 2006) 

311 X Türkiye Cumhuriyeti ile Bosna-Hersek Arasında Hukuki ve Ticari Konularda Adlı 
İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/1092) (S Sayısı 1106) (Dağıtma tarihi 7 3 2006) 

312 X - Türkiye Cumhunyeiı Hükümeti ile Yunanistan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Sağlık Alanında İşbirliğine Dair Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun 
Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1152) 
(S Sayısı 1108) (Dağıtma tarihi 7 3 2006) 

313 - Trabzon Milletvekili Cevdet Erdol ile 73 Milletvekilinin, Tutun Mamullerinin 
Zararlarının Önlenmesine Dair Kanunda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi, Adana 
Milletvekili Atılla Başoğlu'nun, Sigarayla Mücadele Yasasında Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun Teklifi ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Adalet Komisyonları Raporları (2/555, 
2/377) (S Sayısı 1109) (Dağıtma tarihi 9 3 2006) 

314 - Manisa Milletvekili Ufuk Özkan ve 7 Milletvekilinin, Petrol Piyasası Kanununda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınma Önergesi (2/671) (S Sayısı 1110) (Dağıtma tarihi 9 3 2006) 

315 X - Uluslararası Telekomünikasyon Birliği (ITU) 2003 Dünya Radyokomünıkasyon 
Konferansı Sonuç Belgelerinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Tunzm ile Dışişleri Komisyonları Raporlan (1/1163) (S Sayısı* 
11II) (Dağıtma tarihi 15 3 2006) 

316 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Belarus Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Veterinerlik Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Tarım, Orman ve Koyışlen ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1045) (S Sayısı 
II15) (Dağıtma tarihi 17 3 2006) 

317 X - Türkiye Cumhuriyeti ile Arjantin Cumhuriyeti Arasında Veterinerlik Alanında 
İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Tarım, 
Orman ve Koyışlen ile Dışişleri Komisyonları Raporlan (1/1051J (S Sayısı 1116) (Dağıtma 
tarihi 17 3 2006) 

318 X - Türkiye Cumhuriyeti ile Arjantin Cumhuriyeti Arasında Bitki Koruma Alanında 
İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Tarım, 
Orman ve Koyışlen ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1063) (S Sayısı 1117) (Dağıtma 
tarihi 17 3 2006) 

319 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Fas Krallığı Hükümeti Arasında Bitki Karantina 
ve Bitki Koruma Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Tarım, Orman ve Koyışlen ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1076) 
(S Sayısı 1118) (Dağıtma tarihi 1732006) 

320 X - Türkiye Cumhunyetı Devlet İstatistik Enstitüsü ile Kazakistan Cumhuriyeti istatistik 
Ajansı Arasında İstatistik İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasansnle Dışişleri Komisyonu Raporu(l/1088)(S Sayısı 1119) (Dağıtma tanhı 1732006) 

321 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Fas Krallığı Hükümeti Arasında Veterinerlik 
Alanında işbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Tarım, Orman ve Koyışlen ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1140) (S Sayısı 1120) 
(Dağıtma tarihi 17 3 2006) 
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322 - Türk Silahlı Kuvvetleri Stratejik Hedef Planının Gerçekleştirilmesi Maksadıyla 
Gelecek Yıllara San Taahhütlere Girişme Yetkisi Verilmesi Hakkında Kanunda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/576) (S Sayısı 1121) 
(Dağıtma tarihi 21 3 2006) 

323 - İzmir Milletvekili Ahmet Ersin ve 2! Milletvekilinin, 4722 Sayılı Türk Medeni 
Kanununun Yürürlüğü ve Uygulama Şekli Hakkında Kanunun Mal Rejimleri Başlıklı 10 
Maddesinin 1 Fıkrası ile 2 Fıkrasının Son Cümlesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/615) (S Sayısı 1124) 
(Dağıtma tarihi 23 3 2006) 

324 X - Türkiye Cumhuriyeti ve Avustralya Arasında Yatırımların Karşılıklı Teşviki ve 
Korunmasına İlişkin Anlaşma ile Ek Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (l/l 106) (S Sayısı 1128) (Dağılma tarihi 29 3 2006) 

325 X - Türkiye Cumhuriyeti ve Tayland Krallığı Arasında Yatırımların Karşılıklı Teşviki ve 
Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu(l/1107) (S Sayısı 1129) (Dağıtma tarihi 29 3 2006) 

326 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti tle Ukrayna Bakanlar Kurulu Arasında Bilimsel ve 
Teknolojik İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
DışışlerıKomısyonuRaporu(l/1141)(S Sayısı 1130)(Dağıtmatarihi 29 3 2006) 

327 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Romanya Arasında Hukuki Konularda Adlı 
Yardımlaşma Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (l/l 144)(S Sayısı 1131)(Dağıtma tarihi 29 3 2006) 

328 • Askerlik Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Millî Savunma 
Komisyonu Raporu (1/344) (S Sayısı 1132) (Dağıtma tarihi 29 3 2006) 

329 - Türk Silahlı Kuvvetlen Hasta Beslenme Kanunu Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve 
Sosyal İşler ile Millî Savunma Komisyonları Raporları (İ/573) (S Sayısı 1133) (Dağıtma tarihi 
29 3 2006) 

330 • Uçuş, Paraşüt, Denizaltı, Dalgıç ve Kurbağa Adam Hizmetleri Tazminatı Kanunu ve 
926 Sayılı Türk Silahlı Kuvvetlen Personel Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasansı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/1097) 
(S Sayısı 1134) (Dağıtma tanhı 29 3 2006) 

331 - Kamulaştırma Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Erzurum 
Milletvekili Mustafa Nun Akbulut'un, 2942 Sayılı Kamulaştırma Kanununda Değişiklik 
Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/805, 2/557) (S Sayısı 
1145) (Dağıtma tanhı 27 4 2006) 

332 - Dilekçe Komisyonu Genel Kurulunun, 31 5 2005 Tarihli ve 6 Sayılı Karar Cetvelinde 
Yayımlanan ve Kesinleşmiş Bulunan, Bazı Televizyon Kanallarında Yayınlanan Programların Türk 
Aile Yapısını, Çocukların ve Gençlenn Psikolojik Gelişimim Olumsuz Etkilediği ve İlgili İdari 
Makamlar Tarafından Bu Programlatın Yayınının Engellenmesine Yönelik Gerekli Tedbırlenn 
Alınmadığı Iddıalannı İçeren Dilekçelere İlişkin 14 Numaralı Kararı, Bu Karara Karşı ilgili İdari 
Makamların Yazılan ve Yapılan İşlemlerin Yetersizliği Gerekçesiyle İçtüzüğün 119 ve 120 ncı 
Maddelen Uyarınca Konunun Türkiye Buyuk Millet Meclisi Genel Kurulunda Görüşülmesine Dair 
Dilekçe Komisyonu Genel Kurulu Raporu (5/23) (S Sayısı 1144) (Dağıtma tanhı 28 4 2006) 

333 X - Müteaddit Defalar Degıştınlnıış Bulunan 13 Aralık 1960 Tarihli Eurocontrol Hava 
Seyrüsefer Güvenliği İçin işbirliği Uluslararası Sözleşmesi Birleştirme Protokolü Konusundaki 
Diplomatik Konferansın Son Senedinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
ve Bayındırlık, imar, Ulaştırma ve Turizm ile Avrupa Bırlıgı Uyum ve Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/1117) (S Sayısı 1148) (Dağıtma Tanhı 4 5 2006) 
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334 X - Avrupa Topluluğunun, Müteaddit Defalar Değiştirilmiş ve 27 Haziran 1997 Tarihli 

Protokol ile Birleştirilmiş Bulunan 13 Aralık 1960 tarihli Euroconfro! Hava Seyrüsefer Güvenliği 
İçin İşbirliği Uluslararası Sözleşmesine Katılmasına Dair Protokol Hakkındaki Dıplomalık 
Konferansın Son Senedinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Bayındırlık, imar, Ulaştırma ve Turizm ile Avrupa Birliği Uyum ve Dışişleri Komisyonları 
Raporları(l/lll8)(S Sayısı 1149)(Dağıtma Tarihi 4 5 2006) 

335 X - Emniyet Teşkilatı Uçuş Hizmetleri Tazminat Kanununda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Tasarısı ve içişleri ile Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/437) (S Sayısı 1150) 
(Dağıtma Tarihi 4 5 2006) 

336 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Pakistan İslam Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Tarım Alanında Teknik Bilimsel ve Ekonomik işbirliği Protokolünün Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Tarım, Orman ve Koyışlerı ile Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/I095)(S Sayısı 1 l55)(Dağıtma tanhı 1052006) 

337 X - Türkiye Cumhuriyeti ve Körfez Arap Ülkeleri işbirliği Konseyi Üyesi Ülkeler Arasında 
Ekonomik İşbirliğine İlişkin Çerçeve Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu(l/l I24)(S Sayısı 1156) (Dağıtma tanhı 1052006) 

338 X - Uluslararası Denizcilik Örgütü Sözleşmesinde Yapılan Değişikliklerin Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, imar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (l/l 174) (S Sayısı 1157) (Dağıtma tarihi 1052006) 

339 -Ardahan Milletvekili Ensar öğüt ve 24 Milletvekilinin 17 3 1981 Tarihli ve 2429 Sayılı 
Ulusal Bayram ve Genel Tatiller Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi 
ve Içtuzugtın 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/626) (S Sayısı 
II60) (Dağıtma tanhı 15 5 2006) 

340 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Azerbaycan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Haritacılık Alanında Eğitim, Teknik ve Bilimsel işbirliğine Dair Anlaşmanın Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1128) (S Sayısı 
1181) (Dağıtma tanhı 22 5 2006) 

341 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Macanstan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Ekonomik İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
DışışlenKomısyonuRaporu(l/ll32)(S Sayısı 1182)(Dağıtmatanhı 22 5 2006) 

342 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti, Mısır Arap Cumhuriyeti Hükümeti ve Suriye Arap 
Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Turizm Alanında İşbirliğine İlişkin Mutabakat Zaptının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasanst ve Bayındırlık, imar. Ulaştırma ve 
Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları (l/l 143) (S Sayısı 1183) (Dağıtma tanhı 22 5 2006) 

343 - Çoğaltılmış Fıkır ve Sanat Eserlerini Derleme Kanunu Tasarısı ve Millî Eğitim, Kultur, 
Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu (1/I205)(S Sayısı 1186) (Dağıtma tanhı 22 5 2006) 

344 X - Türkiye Cumhuriyeti Devleti ile Azerbaycan Cumhuriyeti Devleti Arasında Telif 
Hakları ve ilgili Diğer Fikri Haklar Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışışlen Komisyonu Raporu (1/1151) (S Sayısı 1184) 
(Dağıtma tanhı 23 5 2006) 

345 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sırbistan ve Karadağ Bakanlar Kurulu Arasında 
Gelir ve Servet Üzerinden Alınan Vergilerde Çitte Vergilendirmeyi Önleme Anlaşmasının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(l/l 176) (S Sayısı 1185) (Dağıtma tanhı 23 5 2006) 

346 -Kocaeli Milletvekili Muzaffer Baştopçu'nun, Orman Kanununun 2 ncı Maddesine 
1 Fıkra Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ile Tarım, Orman ve Koyışlerı Komisyonu Raporu 
(2/632) (S Sayısı 1187) (Dağıtma tarih. 24 5 2006) 
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347 - 3046 Sayılı Kanunda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ve Anayasa 
Komisyonu Raporu (1/1208) (S Sayısı 1188) (Dağıtma tarihi 29 5 2006) 

348 - izmir Milletvekili Hakkı Ülkü ve 42 Milletvekilinin, Büyuksehır Belediyesi Kanununa 
Bir Ek Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınma Önergesi (2/691) (S Sayısı 1190) (Dağıtma tarihi 30 5 2006) 

349 - Tasfiye İşlen Doııer Sermaye işletmeleri Genel Müdürlüğünün Gumruk Müsteşar
lığına Bağlanması Amacıyla Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/1202) (S Sayısı 1207) 
(Dağıtma tarihi 13 6 2006) 

350 X - Kütahya Milletvekili Soner Aksoy ile 7 Milletvekilinin, Jeotermal Enerji Kaynaklan 
ve Mineralli Sular Kanunu Teklifi, İzmir Milletvekili Hakkı Ulku'nun, Jeotermal Kaynaklar ve 
Mineralli Sular Kanun Teklifi ve Denizli Milletvekili Mehmet Yuksektepe'nın, Jeotermal 
Kaynaklan ve Mineralli Sular Kanunu Teklifi ile Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve 
Teknoloji Komisyonu Raporu (2/454, 2/76, 2/579) (S Sayısı 1208) (Dağıtma tarihi 20 6 2006) 

351 - Kayseri Milletvekili Mustafa Ehtaş'ın, Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışmayı Teşvik 
Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve içişleri Komisyonu Raporu (2/775) 
(S Sayısı 1209) (Dağıtma tarihi 20 6 2006) 

352 - Anavatan Partisi Grup Başkan vekilleri Malatya Milletvekili Süleyman Sarıbaş ile 
Gaziantep Milletvekili Ömer Abuşoğlu nun. Çeşitli Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun Teklifi ve içtüzüğün 37 ncı Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma önergesi (2/683) 
(S Sayısı 1213) (Dağıtma tarihi 23 6 2006) 

353 X - Konut Edindirme Yardımı Hak Sahiplerine Ödeme Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı 
ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/1195) 
(S Sayısı 1216) (Dağıtma tanhı 2662006) 

354 X - Türkiye Cumhunyetı Jandarma Genel Komutanlığı ile Ukrayna İçişleri Bakanlığı iç 
Birlikler Ana Departmanı Arasında Güvenlik Alanında Personel Eğitimi ve Öğretimi İşbirliği 
Protokolünün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (1/1078) (S Sayısı 1218) (Dağıtma tarihi 27 6 2006) 

355 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Federal Demokratik Etiyopya Cumhuriyeti 
Hükümeti Arasında Denizcilik Alanında İşbirliğine İlişkin Mutabakat Zaptının Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasansı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışışlen 
Komisyonları Raporlan (1/1113)(S Sayısı 1219)(Dağıtmatanhı 2762006) 

356 X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Ukrayna Bakanlar Kurulu Arasında Kışılenn 
Gen Kabulüne İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
İçtşlenıleDışışIerıKomısyonlarıRaporlan(l/ll23)(S Sayısı 1220) (Dağıtma tanhı 2762006) 

357 - istanbul Milletvekili Berhan Şimşek ve 17 Milletvekilinin, Devlet Memurları 
Kanununa Ek Madde Eklenmesine İlişkin Kanun Teklifi ve Millî Eğitim, Kultur. Gençlik ve Spor 
Komisyonu Raporu (2/763)(S Sayısı 1224)(Dağıtma tanhı 27 6 2006) 

358 - Yabancıların Çalışma izinleri Hakkında Kanun ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına ilişkin Kanun Tasarısı ve İçişleri ile Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler 
Komisyonlar Raporları (1/1212) (S Sayısı 1225) (Dağıtma tarihi 29 6 2006) 

359 X - Petrol Piyasası Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Içışlen 
ile Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabu Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonları Raporlan (1/1215) 
(S Sayısı 1230) (Dağıtma tanhı 10 6 2006) 

360 - Kimyasal Silahların Geliştirilmesi, Üretimi, Stoklanması ve Kullanımının 
Yasaklanması Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışışlen ile Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, 
BılgıveTeknolo|iKon>ısyon!anRaporları(l/Hll)(S Sayısı l229)(Dağıtma tanhı 5 9 2006) 
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361 X - Türk Vatandaşlığı Kanunu Tasarısı ve Avrupa Birliği Uyum ile içişleri Komisyonları 
Raporları (l/l 192) (S Sayısı 1232) (Dağıtma tarihi 5 9 2006) 

362 - Konya Milletvekili Atılla Kart ve 45 Milletvekilinin, 6207 Sayılı Avukatlar 
Yardımlaşma Kanununun Bazı Maddelerinde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ile 
Adalet Komisyonu Raporu (2/753) (S Sayısı 1233)<Dağıtma tarihi 592006) 

363 - Malatya Milletvekili Ahmet Munır Erkal'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Halay Milletvekili Gökhan Durgun ile 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora ttırazı (3/799) (S Sayısı 116l'e 1 inci Ek)(Dağıtma tarihi 2092006) 

364 - İstanbul Milletvekili Yahya Baş'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Hatay Milletvekili Gökhan Durgun ile 5 Milletvekilinin Içıuzuğun 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/800) (S Sayısı 1162'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 20 9 2006) 

365 - Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
itirazı (3/820) (S Sayısı 1163'e 1 inci Ek)(Dağıtma tarihi 2092006) 

366 - Düzce Milletvekili Fahri Çakır'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Trabzon Milletvekili Şevket Arz ile 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora itirazı (3/821) (S Sayısı 1164'e 1 mcı Ek) (Dağıtma tarihi 2092006) 

367 - Kahramanmaraş Milletvekili Hanefi Mahçıçek'ın Yasama Dokunulmazlığının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden 
Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Hatay Milletvekili Gökhan Durgun ile 5 Milletvekilinin içtüzüğün 133 
uncu Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/837) (S Sayısı ! !65'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 20 9 2006) 

368 - Afyonkarahısar Milletvekili Reyhan Balandf nın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Hatay Milletvekili Gökhan Durgun ile 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/838) (S Sayısı I I66'ya 1 mcı Ek) (Dağıtma tarihi 20 9 2006) 

369 - Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karına 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Kuçukaşık'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
itirazı (3/878) (S Sayısı 1168'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi 20 9 2006) 

370 - izmir Milletvekili Hakkı Ulku'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve izmir Milletvekili Hakkı Ulku'nun içtüzüğün 133 uncu Maddesine Goıe Rapora İtirazı 
(3/879) (S Sayısı I I69'a l mcı Ek) (Dağıtma tarihi 20 9 2006) 
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08 - KANUN TASAM VE TEKLIFLERI İLE KOMISYONLARDAN GELEN DIĞER İŞLER 
371 - izmir Milletvekili Hakkı Ulku'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 

Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelennden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Hakkı Ulku'nun Içtuzuğun 133 uncu Maddesine Göre Rapora itirazı 
(3/899) (S Sayısı I I70'e I inci Ek)( Dağıtma tarihi 20 9 2006) 

372 - Ordu Milletvekilleri Eyüp Fatsa ile Enver Yılmaz'ın Yasama Dokunulmazlıklarının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden 
Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporları ve Gaziantep Milletvekili Mustafa Yılmaz ile 5 Milletvekilinin 
Içtuzuğun 133 uncu Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/914) (S Sayısı I ITI "e 1 inci Ek) 
(Dağıtma tarihi 20 9 2006) 

373 Şanlıurfa Milletvekili Turan Tûysuz'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelennden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sılatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kırıkkale Milletvekili Halil Tiryakı ile 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/922) (S Sayısı 1172'yel inci Ek) (Dağıtma tarihi 20 9 2006) 

374 - Antalya Milletvekili Deniz Baykal'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komısyonlan Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliyi Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Deniz Baykal'ın Içtuzuğun 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
Ilırazı (3/932)(S Sayısı 1173'e 1 ınct Ek) (Dağılma tarihi 2092006) 

375 - Konya Milletvekili Abdullah Çetınkaya'nın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komısyonlan Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesme Dair 
Raporu ve Kırıkkale Milletvekili Halil Tiryakı ile 5 Milletvekilinin Içtuzuğun 133 uncu Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/936) (S Sayısı I174'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi 20 9 2006) 

376 - Edirne Milletvekili Nejat Gencan'ın, Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Kanna 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Edirne Milletvekili Nejat Gencan'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/955) (S Sayısı 1175'e 1 mcı Ek) (Dağıtma tarihi 2092006) 

377 - Edime Milletvekili Nejat Gencan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komısyonlan Üyelennden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Edime Milletvekili Nejat Gencan'ın Içtuzuğun 133 uncu Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/961) (S Sayısı 1176'ya 1 inci Ek)(Dağıtma tanhı 2092006) 

378 - Balıkesir Milletvekili Alı Kemal Devecıler'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Balıkesir Milletvekili Alı Kemal Devecıler'ın Içtuzuğun 133 uncu Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/982) (S Sayısı 1177'ye 1 mcı Ek) (Dağıtma tarihi 20 9 2006) 

379 - Samsun Milletvekili Haluk Koç'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 

- 8 2 - 9 UNCU BİRLEŞİM 



08 - K A N U N T A S A R I V E T E K L I F L E R I İLE K O M I S Y O N L A R D A N G E L E N D I Ğ E R İŞLER 

Raporu ve Samsun Milletvekili Haluk Koç'un İçtuzugun 133 uncu Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/984) (S Sayısı I I79'a I inci Ek) (Dağıtma tarihi 20 9 2006) 

380 - Temel Ceza Kanunlarına Uyum Amacıyla Çeşitli Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısı ve Adalet Komisyonu Raporu (l/l 187) (S Sayısı 1235) (Dağıtma tarihi 5 102006) 

381 - Tokat Milletvekilleri Orhan Zıya Diren ile Feramus Şahın'ın Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Tokat Milletvekilleri Orhan Zıya Diren ile 
Feramus Şahın'ın İçtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/979) (S Sayısı 
1196'ya I inci Ek) (Dağıtma tarihi 9 10 2006) 

382 - Tokat Milletvekilleri Orhan Zıya Diren ile Feramus Şahın'ın Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Tokat Milletvekilleri Orhan Zıya Diren ile 
Feramus Şahın'ın içtüzüğün 133 uncu Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/980) (S Sayısı 
1197'ye I inci Ek) (Dağıtma tarihi 9 10 2006) 

383 - Tokat Milletvekili Resul Tosun'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ile Burdur Milletvekili Ramazan Kerim Özkan ve 4 Milletvekilinin İçtuzugun 133 uncu 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/981 )(S Sayısı 1198'el inci Ek) (Dağıtma tarihi 9 10 2006) 

384 X - Vakıflar Kanunu Tasarısı ve Avrupa Birliği Uyum ile Adalet Komisyonları 
Raporları (1/1054) (S Sayısı 1239) (Dağıtma tarihi II 102006) 

385 - Diyarbakır Milletvekili Osman Aslan'ın, Terör ve Terörle Mücadeleden Doğan 
Zararların Karşılanması Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve 
içişleri Komisyonu Raporu (2/843) (S Sayısı 1241) (Dağıtma tanhı 13 10 2006) 

(X) Açık oylamaya tabı ışkı ı gösterir 
(*) Hukumel bulunamadığından görüşmek rı bir defaya mahsul olmak üzere ertelenmiştir 
(**) içtüzüğün 91 ıııa maddesine goıe Temci Kanun alaı ak gowsulme\ı kabul edilmiştir 
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Dönem: 22 Yasama Yılı: 5 

TBMM (S. Sayısı: 1246) 

Hatay Milletvekili Sadullah Ergin ve 7 Milletvekilinin; Mil
letvekili Seçimi Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında 

Kanun lek lifi ve Anayasa Komisyonu Raporu (2/873) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 
Milletvekili Seçimi Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifimiz ilişikte su

nulmuştur. 

Gereğini arz ederiz. 
Saygılarımızla. 

Sadullah Ergin A. Edip Uğur Murat Yıldırım 
Hatay Balıkesir Çorum 

Recep Özel Sedat Kızılcıktı inci Özdemir 
İsparta Bursa İstanbul 

Polat Türkmen Hasan Alı Çelik 
Zonguldak Sakarya 

GEREKÇE 

Anayasanın 76 ncı maddesinde gerçekleştirilen değişiklikle, Milletvekili seçilme yaşı otuzdan 
yirmıbeşe indirilmiştir. Bu değişikliğin Milletvekili Seçimi Kanununa yansıtılması amacıyla bu tek
lif hazırlanmış; 2839 sayılı Kanunun 10 uncu maddesindeki seçilme yaşı yirmibeşe indirilmiştir. 
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Anayasa Komisyonu Raporu 
Tuıkıye Büyük Millet Metlin 

Anayasa Komısvanu 
Esas No 2/873 17/10/2006 

Karar No 3 
TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA 

Başkanlığınızca 12/10/2006 tarihinde Esas Komisyon olarak Anayasa Komisyonuna havale 
edilen "Hatay Milletvekili Sadullah Ergin ve 7 Milletvekilinin, Milletvekili Seçimi Kanununda De
ğişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi (2/873)", Komisyonumuzun 17 Ekim 2006 tarihli top
lantısında görüşülmüştür 

Toplantımıza Hükümeti lemsılen Adalet Bakanı Sayın Cemil Çiçek katılmışlardır 
Teklifle, milletvekili seçilme yaşının otuzdan yırmıbeşe indirilmesi öngörülmektedir Bu dü

zenleme ile Anayasanın 76 ncı maddesinde gerçekleştirilen, seçilme yaşını yırmıbeşe indiren deği
şikliğin Milletvekili Seçimi Kanununa yansıtılması amaçlanmaktadır 

Teklifin geneli üzerindeki görüşmelerde milletvekili seçilme yaşının yırmıbeşe indirilmesinin 
katılımcı demokrasinin gereklerini karşılamak, gençleri taleplerini yasama surecine yansımasına 
sağlamak adına son derece önemli olduğu üyelerimizce ifade edilmiştir Bu düzenleme ile Anayasa 
ve 2839 sayılı Kanunun ilgili hükmü uyumlu hale gelecektir Üyelerimiz gençlerin bu imkândan ya
rarlanmalarını sağlamak üzere her turlu girişimde bulunmanın önemine dikkat çekmişlerdir 

Teklifin tümü üzerindeki görüşmelerden sonra oy birliği ile maddelerine geçilmiştir 
Komisyonumuz, Teklifin Milletvekili Seçimi Kanununun 10 uncu maddesinde değişiklik ön

görerek seçilme yaşını yırmıbeşe indiren 1 inci, yürürlük ve yürütmeyi düzenleyen 2 ve 3 üncü 
maddeleri ile tumunu oy birliği ile kabul etmiştir 

Raporumuz, Genel Kurulun onayına arz edilmek üzere Yüksek Başkanlığa saygı ile sunulur 
Başkanvekılı 
Sem ıha Ovuş 

Aydın 
Üye 

Abdullah Torun 
Adana 

Üye 
Oya Araşit 

Ankara 
Üye 

Mehmet Salih Erdoğan 
Denizli 

Üye 
Yılmaz Kaya 

izmir 
Üye 

Kerim Özkul 
Konya 

Sozcu 
Mehmet Alı Bulut 
Kahramanmaraş 

Üye 
Mehmet Zıya Yergok 

Adana 
Uye 

Ersonmez Yarbay 
Ankara 

Uye 
Metin Kaşıkoğlu 

Düzce 
Üye 

Mevlut Akgün 
Karaman 

Üye 
Mehmet Kurt 

Samsun 

Kâtip 
Ayhan Sefer Uslun 

Sakarya 
Uye 

ibrahim Hakkı Aşkar 
Afyonkarahısar 

Uye 
Tuntav Ercenk 

Antalya 
Uye 

GuldalAkşıt 
İstanbul 

Üye 
Atılla Kart 

Konya 
Uye 

ityas Sezai Önder 
Samsun 

Türkiye Büyük Millet Meclisi (S Sayısı 1246) 
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HATAY MİLLETVEKİLİ SADULLAH ERGİN 
VE 7 MİLLETVEKİLİNİN TEKLİFİ 

MİLLETVEKİLİ SEÇİMİ KANUNUNDA 
DEĞİŞİKLİK YAPİLMASİ HAKKINDA 

KANUN TEKLİFİ 

MADDE 1- 10 6 1983 tarihli ve 2839 sayı
lı Milletvekili Seçimi Kanununun 10 uncu mad
desinde geçen "otuz yaşını" ibaresi "yınnıbeş 
yaşını" olarak değiştin İmiş ur 

MADDE 2- Bu Kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer 

MADDE 3- Bu Kanun hükümlerim Bakan
lar Kurulu yurutur 

ANAYASA KOMİSYONUNUN 
KABUL ETTİĞİ METİN 

MİLLETVEKİLİ SEÇİMİ KANUNUNDA 
DEĞİŞİKLİK YAPILMASI HAKKİNDA 

KANUN TEKLİFİ 

MADDE 1-Tasarının I inci Maddesi Ko
misyonumuzca aynen kabul edilmiştir 

MADDE I- Tasarının 2 ncı Maddesi Ko
misyonumuzca aynen kabul edilmiştir 

MADDE 3- Tasarının 3 uncu Maddesi Ko
misyonumuzca aynen kabul edilmiştir 

Türkiye Buyuk Millet Meclisi (S Sayısı 1246) 




